          Сказ от Владимира Салтыкова
          *** КОЗА-ДЕРЕЗА***
Жила-была коза. Не одна жила – с Темпераментом. Надоело козе жить с Темпераментом. Все подруги вокруг давно уже с мужьями. Решила – хочу жить как все, - обменяю Темперамент на мужа. Раз попробовала. Родила. Не получилось. Два попробовала. Получилось. Стала коза с мужем жить, поживать, добра и козлёночков прибавлять. Но Темперамента жалко. И решила коза сыграть с Судьбой в азартную игру. Если выиграет, вернет ей судьба Темперамент, а при проигрыше - отдаст мужа Судьбе. 

Поставила коза на кон, чтобы больше выиграть, кроме мужа всё, что от мужа имела: дом, телегу, домашнюю утварь. И проиграла. Потому, как в правилах игры была не сильна. К тому же, рассчитывала, что муж от козы с козлёночками не уйдет даже в случае проигрыша.

Ударила ее Судьба по рогам. За проигрыш. Мужа Судьба пожалела – козе оставила. 

А  муж сам ушел. К другой козе, без темперамента и с другими козлятами. Осталась коза с рогами и своими козлятами на улице. С Темпераментом, но и тот у нее надолго не задержался – кому охота жить с таким игроком, который на игровой кон чужые судьбы ставит в игре с Судьбой.

Мораль - с Судьбой играешь в рассчёте на выигрыш - рискуешь свою Судьбу поломать.
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