


СТРАНА ФОКУСОВ и фокусников (поле чудес Украина)


Так уж случилось, ещё учась на третьем курсе одного из не последнего по качеству образования физико-математического факультета не столичного университета СССР, в его научной библиотеке автор наткнулся на залежи-пласты (их мало кто читал) литературы о фокусах. Простите, читатель, эту невольную восторженность автора, - накануне этого события он прочитал интервью известного фокусника, в котором, ссылаясь на корпоративные, как сейчас бы сказали (цеховые, как говорили в то время) интересы по охране профессиональных тайн, тот отказался интервьюеру раскрыть технологию фокусов. С удовольствием прочитал эти книги от корки до корки. Почва была благодатная, потому как с 5-го по 8-ой  класс показывал одноклассникам различные физико-химические опыты, граничащие с фокусами.


Читать современные украинские газеты, смотреть телевидение автор любит. В них часто показывают фокусы или рассказывают о них. Не объясняя технологии. И не называют фокусами. Иногда их деликатно называют круглым столом, новостями, обзорами и т.п. Не связанный корпоративными обязательствами хранить тайны фокусов и тайны фокусников, автор попытается научить видеть фокусы читателей, которые их угадывают, чувствуют, но не всегда могут чётко определить, в чём сам фокус - как именно их обманули. Снимаю шляпу перед читателями с развитой интуицией, которые на вопрос автора, а в чём, собственно, фокус, сразу заявляют, что им это не важно, - всё равно обманут в следующий раз, пусть по-иному. Они правы, что обманут. И не раз. Но желательно выбирать жизненный путь, где обманут меньше или обманывают реже. Вот, ради этого, и приступим… к описанию фокусов и случаям их применения.


Выбор без выбора. Именно так звучит тезис, которым нас убеждают политтехнологи, что политический кандидат плох, но лучших то нет, потому надо выбирать из него. Приём, известный каждому карточному шулеру (чем не фокусник), который знает ВСЮ КОЛОДУ, но МЕЧЕНУЮ. Потому суть фокуса в том, чтоб обеспечить выбор из таких кандидатов, которые отсеются, оставив ЕГО, желанного, меченого. Или отсеять меченых пороком иных соперников.
Спосособ математической избыточности, который в народе и для народа именуют «демократия». Исключительно эффективный, использующий стремление человека к свободному выбору линии своего поведения. Суть обмана в том, что человечеству внушили пять основных принципов «демократических» ценностей, которые никогда одновременно выполняться не могут. Это позволяет каждому новому «слуге народа» критиковать личность или поведение предшественника идеи, решения, выдвигая дополнения к существующим - ещё более заманчивые. При этом умалчивается, что всегда одна из имеющихся свобод при достижении новой, - вновь предложенной, умрёт (перестанет действовать) при всём желании нового претендента или качества новой идеи (решения).
Примером могут быть российские выборы одного из президентов. Вместо рейтингового голосования в один тур претендентов в президенты России, народ выбирал из списка Ельцин-Лебедь-Зюганов за два тура, чтобы исключить победу генерала Лебедя. В первом - победил коммунист Зюганов, который заведомо не проходил во втором туре. Ему обеспечили поддержку те, кто поддерживал Ельцина, отнимая голоса у иных. 


Передергивание колоды. Фокус, доступный любому со здоровой координацией движений после короткой самоподготовки. Суть его в том, чтобы, придерживая четырьмя пальцами верхнюю карту на своём месте из произвольно полураскрытой в левой руке колоды, правой резко выдернуть верхнюю часть колоды. Верхняя карта верхней части колоды останется в нижней её части, незаметно для наблюдателя, даже, если фокус сделан перед его носом. Остается показать, что верхняя, ранее показанная карта в колоде, исчезла. Такой фокус можно показывать до бесконечности в экономике. К примеру, берёшь торговый флот Украины, который приносил свыше 50% валютной выручки СССР. И объявляешь, что надо экономить. На министерствах и иных расходах державы. Для этого эффективного распорядителя надо устранить – расформировать министерство. Потому – передать в частные надёжные руки. Проходит десять лет – показываешь опись остатка – десяток ржавых судов – флота нет (по-научному: морской регистр Ллойда их не находит в своих списках). Повторяешь фокус вновь, требуя собрать налоги для создания нового торгового флота, мотивируя, что держава просто обязана стать морской, вместо морями омываемой. Фокус может повторяться неограниченное число раз циклично, т.к. передернутая карта (под названием «флот для страны») остается в колоде.


Разгадывание записок. Сразу оговорюсь, что этот фокус был коронным фокусом автора в средней школе. Без ассистентов в нём не обойтись. Помощь ассистентов заключается в том, что один из них делает вид, что читает собранные для угадывания записка всей аудитории, передавая «для проверки» их фокуснику, который их перечитывает. Другой ассистент обязан при «любом раскладе» признаться, что записку, «зачитанную» первой писал именно он. А суть фокуса в том, что «отгадывая» записку ассистента, фокусник читает иную, содержание которой запоминает для «разгадывания» очередной записки – продолжения фокуса. И т.д., пока все «не отгадает». А как по жизни? Очень просто, опять пример из экономики. Организуешь конкурс на покупку НУ ОЧЕНЬ ПРИБЫЛЬНОГО ЧЕГО-НИБУДЬ (завода ферросплавов или судостроительного, к примеру). Но конкурсантов подбираешь сам. Вот и «борешься» сам с собой, пока не надоест. Разумеется, оплатив расходы на  аренду арены, соучастников (простите – ассистентов), зрителей, среди которых ну просто не обойтись без «своего» из фонда госимущества, если продается добро державы, из налоговой службы или таможенной соответственно, - если продается имущество из налогового залога или таможенный конфискат.

Исчезновение. Впервые этот фокус автор увидел много раньше, чем в университете стал изучать основы физических явлений, в глубоком детстве при исполнении сказки, поставленной талантливым режиссером известного в России Театра юного зрителя с Волги - Киселева (к сожалению, не запомнил его имени). По едва освещенной сцене по замыслу режиссёра передвигался без видимой помощи актеров Аленький цветок. К слову сказать, и спектакль назывался именно так. Суть чисто физического эффекта в том, что цветок флюоресцировал под действием внешней ультрафиолетовой подсветки. Военным эффект инфракрасной внешней подсветки целей известен давно, А для гражданских приведу пример использования эффекта в экономике. Для этого объект надо продавать по остаточной балансовой стоимости. Была вещь и не стало, если под «правильным»углом посмотреть (без индексации, или свой человек рыночную цену определяет). Как в песне: - «Вот она (вещь) была и нету».


Казаться – не значит видеть. Сразу оговорюсь, что фокус не для сильно внимательных, но таких в стране десяток миллионов наберется. Берёшь у зрителя полную колоду карт, выбираешь, к примеру, две пары разных мастей карт двух наименований. К примеру, 9 пик, 10 крестей (чёрная масть), 10 бубен и 9 черв (красная масть) и демонстративно откладываешь в сторону, показав зрителю. Тут же объявляешь, что зритель шулер – в его колоде есть вторая пара тех же карт. В подтверждение выбираешь и показываешь -  9 крестей, 10 пик (ч1рнная масть), 10 черв, 9 бубен (красная масть). Затем полезно смешать все карты и проверить, «что всё было честно». Все карты будут, разумеется, в одном экземпляре. Суть обмана в том, что человек запоминает не все 4 карты подробно, а то, что их две черной и две - красной масти. И, что одна пара - девятки, другая – десятки. На том и покупается в своем заблуждении, потому, что похожих в колоде - две комбинации из четырех карт. 

Берешь отдельно взятый избирательный участок голосования. Упаковываешь итоги справедливого голосования – бюллетени укладываешь в отдельную автомашину, которая по всем правилам загибает за угол, за которым путь продолжает другая, с теми же номерами и такого же цвета, по тем же правилам передвигающаяся к областной избирательной комиссии, или – к окружной. Разумеется, "с прежними законными итогами", ведь фокусник их показывает почти бескорыстно, ради самого фокуса, ради комического (трагического) эффекта.


Фокус, основанный на ффекте мнимого физического присутствия, короче говоря – «химический» фокус, который автор за фокус признает лишь условно. Считаю, что билеты на такие сеансы надо продавать за полцены. Способ использовал ещё Ленин в подполье, когда молоком писал партийные инструкции друзьям по партии. Пример его применения – в исчезновении и появлении в избирательных списках отсутствующих или посторонних лиц. 

Фокус «напёрсточник». Годен для одурачивания любого количества народных масс. Его применяет категория фокусников-шулеров «напёрсточников» в людных местах. Многие читатели, наверняка, были свидетелями расстроенного игрока, не нашедшего кубика под тремя стаканами, когда кажется, что ошибиться в перемещениях этого стакана невозможно. Действительно, ошибиться невозможно, т.к. игрока страхуют несколько эшелонов вышибал и «крыша» из милиционеров. Секрет в кубике, который, с виду несгибаемый, выполняется из крашеного поролона и прячется в смятом виде меж пальцев фокусника (шулера). 
Так же и в экономике: объявляется – «всем по ваучеру, как доля национального богатства», «чтобы было честно». Хитрость в том, что на одни ваучеры отдают государственные долги без возможности возврата, на другие - транспортные магистрали, доходные заводы и прочая доходная «мелочь».


А была ли девочка (мальчик)? Условно так автор назвал фокус известного фокусника КИО с пропаданием своей, блестящей в лучах юпитеров, посреди арены, ассистентки из закрытой клетки. Правда, при этом на мгновение выключают свет в цирке. Суть фокуса в том, что ассистентка остается на прежнем месте, но мгновенно сменив свою  одежду на униформу обслуживающего персонала. И смешивается с толпой обслуги, которых никто из зрителей не пересчитывает. Именно таким способом, с использованием законом предусмотренного возмещения налога на добавленную стоимость экспорта, получают (не все) вознаграждение за находчивость и «полезные связи» умельцы, предъявившие налоговой службе таможенную отметку о пересечении границы страны металлолома, собранного у населения Украины. Идеальный экономический эффект фокуса достигается, если сам металлолом и его пересечение, вследствие того же приема, виртуальны, т.е. существуют только в воображении лишь самого фокусника, таможенника, налогового инспектора и инспектора госказначейства. Зато бюджетное возмещение «находчивости» предпринимателя-фокусника «материальнее» не бывает. В национальной валюте. Обман маскируется множеством абсолютно законными операциями.

 Перемешать краплёную колоду. Суть обмана в том, что как не мешай,  метки остаются на картах и, невидимые чужому глазу, остаются понятными фокуснику. Видимая чехарда назначений в высших должностях на всех уровнях управления в стране, с виду случайная, преследует одну цель – их должны занимать лично преданные люди (крапленые).


Не все золото, что блестит. Известный шулерский прием, когда, отвлекая невинной просьбой или видимой возможностью мгновенного обогащения, аферист отбирает последнюю собственность. К примеру, просьбой обменять на крупную купюру отечественного или импортного «достоинства», отсчитывает настояшие деньги, но вручает «куклу» - пачку газетной бумаги с первой и последней листами в пачке - подлинными деньгами. 

Государство давно и успешно применяет этот фокус. Для этого объявляет повышение каких угоднго бдаг, имеющих рыночный эквивалент – пенсии, дотации, оклады…. Базар, с вывеской «рынок», еще до вступления в силу обещаний правительства, отбирает ВСЕ повышения за счёт повышенных цен на товары и продукты. А когда доходит до выплаты, государство отбирает свою долю, налогом на базар и в виде налога-сбора с тех, кому повысило. Так что продуктов на «повышенное …» купишь с каждым повышением все меньше тем, кто получает меньше среднего в стране. Так можно «менять» налоговую систему, здравоохранения, пенсионную и любую другую. Главное, не забыть про цель. Ясно, что из дырявого котла (дырки от частого использования разнокалиберными фокусниками своего прикладного искусства), объёма каши (борща) больше мгновенно не станет, пока дырки не заткнуть, и уж тем более, если число дырок и прихлебателей из бюджета стабильно возрастает.


Держи вора. Издавна известно, что одно из наилучших маскировок для воровства является громкие, с чувством, крики: - «Держи вора». Громче всех следует кричать вору. Потому показаны и применяются общественные заклинания в виде публичных выступлений сотрудников охраняющих систему органов на трибуне парламента, в средствах массовой агитации (некоторые называют средствами массовой (дез)информации).


Шумовые отвлекающие манипуляции (фон). Автор наблюдал в магазине, как уважаемые им за находчивость (и не только за это) цыгане меняли товар – щётки. Предъявив семь купленных щеток, они много раз, каждый (их было пятеро) поменял КАЖДУЮ на иную по цвету и размер (цена одинакова). В результате собрались уходить, когда число щеток у них в мешке удвоилось. Отдаю должное продавцу, он же - владелец магазина. Он пересчитал то, что они пытались забрать, спросил – всё ли их устраивают по качеству, и молча выложил обратно половину, сказав до свидания. В данном случае, фокусники ошиблись в выборе лох`а - закарпатский продавец на отлично закончил ленинградский торговый институт. Однако, технологию фокуса применяют с блеском в политике. Для этого подойдет песочная коса Тузла, в сравнении с которой забывается серьёзная ожидаемая перестройка страны. Или проект конституционной реформы, - как ширма желания и маскировка возможности полулегитимно остаться на третий президентский срок той же персоне.


Общий котел. Суть приема-фокуса в том, чтоб, объявив безграничность демократии, в бюджет собирать с каждого одинаково, а распределять по рангу: черпаком-половником, кто из администрации, большой ложкой – остальным госчиновникам и госслужащим, чайной ложкой – остальным. Для того отдельные законы придуманы для каждой категории допущенных к кормушки. Чтобы пенсионные и иные категории не смущать. А ещё придуманы отдельные отрасли бизнеса для администрации, отдельные больницы, дачи, надбавки, и прочая ….


Всех приемов не перечесть. Читайте спецлитературу. 
Автор напоминает, что казаться и видеть не одно и то же. Освоив фокусы, сумеете предвидеть. Когда, где, как Вас, читатель, обманут. Начиная с проекта нового указа, декрета, постановления, инструкции, ведомственного приказа, даже закона. Чем длиннее текст, тем больше обмана – читай теорию информации и фокусов.


Успехов Вам, читатель.
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