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/Эпиграф/

   Страна утомилась бурлить. Приближались выборы президента cтраны. Самыми ходовыми печатными изданиями в стране стали пособия по интригам, играм, переворотам, афёрам, инструкции по укреплению существующего и установлению нового режима, обеспечению зарубежных банковских тайн и уклонения от национальных налогов, чтобы об этом не догадалась новая власть. Вместо мыльных опер народ загрузили политической информацией по-нельзя. Верховная Рада плотно занялась исключительно выборами и смежными вопросами. Смежными, впрочем, были те же выборы.


Именно в такой, политически значимый для всего населения страны момент, сидя на скамейке парка, я обнаружил забытый сверток. Осторожно развернул его в поисках имени владельца и увидел дискету для компьютера, с полустёртой, засаленной от частого контакта с руками этикеткой. 

На компьютере Internet-клуба попытался определить владельца или владелицу. Первая попытка сходу не удалась. Дух исследователя преобладал над застенчивостью и предрассудками сохранения частных тайн. Информация на дискете заинтриговала. Так находка попала в редакцию с моим сопроводительным  письмом. 


Тема записанной на магнитном носителе лекции показалась актуальной в связи с президентской избирательной кампанией. Она могла заинтересовать внимание политически активных читателей. Ссылки в ней на печатные работы, в силу их многочисленности и благодарности лекторам-авторам исследований из заимствованных печатных трудов с дискеты стерты мною - да простят авторы исследований, для удобства читателя и экономии бумаги. За что приношу и тем и другим свои глубокие извинения. Трудно различимые места восстановлены в меру моего умения. Часть текста дискеты была зашифрована способом циклической замены букв, которую удалось расшифровать подбором ключевого слова и циклическим же перебором с применением статистики использования национальных букв в информационных текстах. Однако, расшифровка, увы, неоднозначна, в силу краткости текста. Так что оригинал, возможно, заметно отличается от текста, представленного Вашему вниманию. К сожалению, на дискете была только одна незаконченная глава. Не исключаю, что непрочитанная часть текста ещё поддастся дешифровке более мощного компьютера или более совершенного алгоритма.


И так…..













Совершенно секретно
ДИСКЕТА  N 101/00 - рабочая копия (всего копий – 2) группы №  (неразборчиво) по курсу политической технологии факультета (неразборчиво) курсанта псевдоним (неразборчиво). 





Лектор                         -  псевдоним Убедительный

Руководитель группы -  псевдоним Бывалый





Проректор по науке   -  псевдоним Информированный


 

            

Ректор академии         - псевдоним Лютый





Глава 1. ВЫБОРЫ
1.1.ВВЕДЕНИЕ. Курс предназначен для управления (манипулирования) сознанием избирателей до, во время и после выборов.

1.2.Изучаемый предмет.
Курс лекций включает в себя психологию человека, социальную психологию, прикладную психиатрию, физиологию, манипулирование сознанием и подсознанием человека, логику, риторику, упражнения в дикции, технике общения, законодательство о выборах, милиции, спецслужбах, прокуратуре, суде, печати, математическую статистику, теорию вероятности, специальную тактику и ряд смежных дисциплин.

Из практических упражнений курса – моделирование поведения отдельного человека, масс, упражнения в управлении и программировании компьютера и человека, применения резиновой дубинки для непосредственного внедрения демократии  в головы.

Все упомянутые предметы используют источники информации, ссылки на которые приводит лектор курса. Ряд предметов курса выделен в отдельные специальные курсы.

1.3.Технология общих приемов фальсификации, обмана.
В процессе выборов, при их подготовке, подмене их результатов, в процессе замены выборов иными социально значимыми действиями или их отмены используются следующие приемы: логические, психологические, математические, законодательные, технические (физические), комбинированные.
К логическим приёмам относят группы приёмов относительно тезиса, аргументов, демонстрации.
Один из логических приемов обмана - нечёткая формулировка тезиса.

Разновидности этого приема -  неясность формулировки тезиса или подмена тезиса.
Так, к примеру, все претенденты обещают обеспечить соблюдение законности. При этом забывают указывать, что около половины законодательных актов - приказов, указов, декретов и распоряжений всех ветвей и рангов власти – незаконны. Потому, остается неясно, как обеспечить исполнение собственных обещаний.

Примером подмены тезиса служит незаметный переход в диспуте от тезиса о росте и процветании страны к тезису роста товарного оборота промышленности. Обман легко маскируется девальвацией денежной национальной единицы, которой измеряется упомянутый оборот. К тому же, отсутствие своего сырья, известное таможенное регулирование, необходимая регистрация и подбор систем налогообложения, выбор инвесторов и систем инвестирования могут вообще исключить такой оборот из полезного участия в бюджете страны. 

Нечеткость тезиса для повышения эффективности применения способа имеет смысл маскировать непонятными, сложными тезисами. Далеко не все избиратели разберутся, чем отличаются, скажем, в торговле, оборот, доход, прибыль, добавочная стоимость и рентабельность. И уж тем более, не сразу отличат бухгалтерскую от налоговой отчетности. Потому, не уточняя, выбирайте наиболее удобные для вас впечатляющие публику цифры. 

Тот же прием позволяет критиковать, третировать оппонента, забывшего сделать подобное уточнение, утомив его постоянными, чрезмерными уточнениями или умышленным непониманием его тезиса с  дальнейшим обвинением конкурента в неясности, нечетком формулировании тезиса, непрофессионализме, некомпетентности. 

В свою очередь, изменение тезиса может обеспечиваться искусственным ослаблением аргументации с одновременным подменой тезиса на иной, более слабый.

К примеру, исполнение обязательства по повышению уровня жизни следует заменить доказыванием повышения зарплаты. Само по себе такое повышение без сравнения с индексом инфляции, прожиточным уровнем, покупательской способностью легко доказывается сообщениями статистиков и подменяет собой трудно исполнимое исходное утверждение-обязательство претендента. 

Эффективно подменить тезис,  убедив соперника в непонимании того, чего он сам утверждает. Тогда сам соперник заменит собственный тезис на иной, с большими шансами на ваши контрдоводы.

Если подмена не удается, имеет смысл применить критику к доводам соперника, вместо критики по сути тезиса. Такой прием эффективен тем, что, разбив даже все доводы, обоснования и мотивы предвыборной программы претендента - вашего соперника, вы не опорочили саму программу, что иногда трудно сделать в силу её привлекательности. Иногда такое сделать строго и логично не возможно в принципе. Зато удастся посеять недоверие к сопернику.

Не очень красив, но весьма эффективен прием логической диверсии, суть которого - в переводе разговора и спора на иную, знакомую Вам тему, вместо навязанной соперником. Именно таким приемом отличаются многие предвыборные программы и диспуты, когда вместо сравнительной общественной критики, каждый выдвигает свои, несравнимые с иными тезисы предвыборной программы. 

Рассмотрим способы логического обмана относительно аргументов спора.

Разновидности этого приема следующие: нечеткость в формулировке аргументов; отсутствие, слабость и неполнота аргументов; отсутствие обоснованных суждений или наличие необоснованных суждений; подмена суждений голословными и ложными утверждениями; применение ложных аргументов; опережение следствия перед причиной; подмена критики тезиса критикой аргументов; обоснование аргументов ставят в зависимости от обсуждения тезиса, что позволяет создать круг в обосновании. 

Так, излишнее или поспешное обоснование, маскированное, к примеру, нехваткой времени на диспут, или государственной озабоченностью претендента, легко создает значимость в споре. Эффективно применять разрывы в аргументации, когда их много и слушатель не успевает уследить за провалом (разрывом) логической цепочки, когда среди большинства сильных аргументов находится хоть один слабый. Для слабого аргумента характерно, что исполнение выдвинутого аргумента происходит не всегда. Такой прием позволяет доказать что угодно. К примеру, повышением средней пенсии в стране прокурорам, судьям, госслужащим, военным, иным «силовикам», имеет смысл аргументировать возросшее социальное обеспечение всех пенсионеров, тогда, как возросла она реально лишь для упомянутой части. Равно, как и повышение пенсий по Указу: не каждый не юрист поймет, что оно является одноразовым, поскольку противоречит закону о пенсиях. Зато, отвлечет от вопроса, почему громадная категория госслужащих и их «силовая» часть особенно, имеет преимущество перед согражданами в пенсиях, вопреки Конституции страны. 

Годятся аргументы с критикой особы, которая высказывает неопровержимые аргументы. Коммуниста можно обвинить в атеизме и обезличивании особенностей нации. Коммерсанта – в выкачивании пота-крови из наёмных работников. Директора военного завода – в узости мышления и корпоративных интересах. 

Очень помогают сбить накал и отвести внимание от трудно опровергаемых аргументов соперника обращением за публичной поддержкой. Кстати, толковые словари определяют такой прием как демагогию. Так же, пригодны и эффективны аргументы к массам, апломбу представителей этих масс.  Для такой цели наиболее подходят наиболее амбициозные, крикливые, малообразованные представители толпы. Желательно выбирать в союзники заранее проверенных на реакцию политическими тестами представителей толпы. Словари русского и  иностранных слов, заимствованных русским языком, определяет демагогию, как достижение своих целей при помощи использование инстинктов толпы. Логика относит к приемам логической диверсии и маскировки обмана ссылки на мнение масс, большинства.

В некоторых случаях, эффективны ссылки на жалость. Пригодны жалобы на сбрасывание с моста с мешком на голове, перед выборами, отравления не до смерти, метания самодельных шумовых гранат-взрывпакетов и яиц в тело претендента, глубокие обмороки с кратковременной клинической смертью, автомобильные аварии с не смертельным исходом.

Пригодны встречные замечания в адрес культуры, образования, воспитания, срока и мотива содержания претендента под стражей. В том смысле, что всего этого не столько, сколько надо бы. Для подтверждения можно приводить выдержки, содержащие ошибки в тексте из налоговых деклараций, служебных записок и объяснений родителей претендентов из дневников их детей. 

Очень хорошие результаты обеспечивает, в качестве аргумента, шантаж, т.е. угроза применения силы. Как физического, так морального или материального воздействия. Причем, для этого не обязательно высказывать такой аргумент полностью. К примеру, руководителя госкомпании достаточно вызвать на собеседование в авторитетную контору и объяснить, что как госслужащему или должностному лицу на госпредприятии, неэтично голосовать против представителя ЭТОГО государства. А можно просто - вызвать, объявить о преимуществе названного кандидата и предложить объяснить эти преимущества подчиненным. Худшим вариантом, хоть и небезэффективным,  является прямая угроза: тех, кто будет голосовать против, лишу стипендии, закрою газету, обеспечу внеочередную пожарную, налоговую или санитарную проверку.

Красивым, часто применяемым и особо эффективным является так называемый адвокатский аргумент, когда за аргумент своей правоты выдают ошибку в суждениях соперника. На самом деле наличие ошибок соперника не доказывает ни правоты Вашей, ни неправоты соперника. Но как приятно перед телекамерой опорочить и унизить соперника! Зрители,  дружно осмеяв, сочтут соперника поверженным. Глядишь, и про спорный тезис забудут. Потому, именно, многие партийные программы содержат много критики оппонентов вместо собственной позитивной программы.

Другим приемом обмана может служить изменение тезиса за весь период аргументации критики. Разновидностями этого приема служат подмена тезиса на более слабый в логическом смысле тезис, менее значимый для аудитории, или на более сильный, который аудиторию не волнует, в силу явной неосуществимости или для неё бесполезности. Для рядовых избирателей Украины такой подменой может служить вопрос участия страны во Всемирной организации торговли или северо-атлантическом союзе. Тезис может быть подменен ссылкой также на личные  качества оппонента, или утрачен вовсе в ходе спора. Много раз повторяя аргумент соперника, каждый раз перефразируя его, ослабляя, можно свести его тезис к такому, опровергнуть который легко. При этом подмена легко маскируется.

Еще один из логических приемов обмана, касается формы спора. Логика предусматривает строгую форму высказываний – опровержение, сравнение, доказательство. Применяя в споре набор бессмысленных фраз, легко обманом заставить соперника признать что угодно, спросив его, а понял ли он о чем идет речь. Обман легко маскируется применением терминов. Скажем, для спора о состоянии отечественной экономики стоит применять специальные банковские и бухгалтерские термины. Далеко не каждый слушатель поймет, что скрывается за дебетовым сальдо и чем оно отличается от кредиторской задолженности, чем консалтинг отличается от роулинга. И чем займ лучше (хуже) кредита. 

Применяя такой прием, следует не допустить, чтобы соперник отделил понятные ему аругументы от непонятных и возражал на них отдельно. Сильным приёмом служит оборот «неподтверждаю», применение которого в обычной двузначной логике спора пока недопустимо. Лишь сотни людей в мире знакомы с многозначной алгеброй высказываний и воспринимают её. 

Легко применять приём, вставляя вероятностные или события будущего, вплетая их в аргументацию произошедших событий. Суть обмана в том, что эти категории не изучаются обычной логикой (алгеброй высказывания) на её настоящем уровне развития. О чём непросвещенный слушатель не осведомлен. 


Психологические приемы не менее эффективны.  Метод Геббельса - чтобы в ложь поверили, она должна быть чудовищной. Многократный повтор любого утверждения, вне зависимости от его истинности, заставляет следовать такому утверждению, верить в него большинство слушателей. Для сокрытия утверждений можно применять инфра- или ультразвук, мимику для глухонемых, которые усваивает подсознание. Особый эффект дает выработка неделями устанавливаемого зрителям рефлекса одним словосочетанием и демонстрацией с bigbord`ов (больших щитов рекламы, которые народ прозвал bigmord`ами ) с дальнейшим воспроизводством характерных фрагментов этой навязчивой рекламы иным рекламодателем с сопутствующим, важным (зрителю) содержанием (смыслом). Для этого подойдут ссылки на название любимой в стране футбольной команды, резкие слова ТАК, ЗА, ЩО, выделение отдельных слогов и букв – Я, НУ, заЕДУ и др. С другой стороны, негативно действуют ссылки, увязки, ассоциации конкурента с негативными образами. Для этого подойдут образы осужденного миром фашизма, крайнего национализма, империализма, навредившего себе нечестными функционерами коммунизма.

Пригодно изображение образов соперников черными красками, состариванием (искажением)  речи и частей тела программно-аппаратными средствами, и «осветление» собственного образа. Создание благоприятного имиджа своего и разрушение популярного имиджа соперника приветствуются.

Обещания, сделанные до выборов не стоят ничего. Более того, свойство человека -забывать, позволяет не выполнять большую их часть. Если Вас уличат в невыполнении ранее сделанных обещаний, продолжайте их давать далее, даже, если среди них – обещание лечь на рельсы в случае неисполнения обязательств.

Иные меры смотри в учебниках по психиатрии


Математические приемы обмана хорошо описаны в карточных математических фокусах, задачниках и энциклопедиях по математике и в манипуляционных опытах с картами.

Истинная сумма голосов всех избирателей не должна объявляться накануне выборов. Поощряется завышение числа голосов в пользу кандидата власти, что обеспечивает экономию госбюджета и стабильность. Такая подготовка к подведению итогов выборов позволяет смело добавить недостающие до 50 % плюс один голос для победы нужного кандидата, без риска быть пойманным за руку за фальсификацию. Для таких процедур годятся заграничные консульства, представительства, суда дальнего и каботажного плавания и контингенты. Контингенты из мест заключения, режимных объектов и т.п, трудно проверяются.

Известно из математики, что сумма всех долей в распределении голосов не должна превышать 100%. Суть обмана характеризует анекдот. Ближайший советник выборного штаба претендента в президенты от власти заходит к претенденту с итогами голосования. - У меня два известия, плохое и хорошее. С какого начать? – С плохого. -Претендент набрал 56% голосов избирателей. А какое же тогда хорошее?  А Вы набрали 64%. 

Применительно к реальной технологии выборов приём применяется так. Необходимо сразу после подсчетов и объявления итогов срочно ликвидировать (потерять) подлинники протоколов избирательной комиссии. Можно любые дубликаты смело объявлять фальшивками, а их предъявителей – фальсификаторами, потому, как комиссия, она, как жена Цезаря, вне подозрений.


Законодательные приемы – самые мощные. Их недостатки – в открытости для контроля мирового сообщества. К тому ж,е они требуют значительных расходов  на организацию правильного голосования законодателей или требуют много времени на психологическую обработку «ломающихся», ненадежных, непредсказуемых  депутатов налоговыми, противопожарными, санитарными, экономическими принудительными мерами.


Эффективность их в том, что они подменяют выборы самоназначением претендента на любую, наперед избранную конкретным лицом,  должность. Для этого пригодны законодательные изменения названий должностей. К примеру,  президент может называться себя далее премьером, или – наоборот. Генерального Cекретаря можно назвать главой правительства. А можно – наоборот. Красивое тактическое решение - когда количество своих выборных должностей сам претендент подсчитывает с нуля, как англичане считают этажи в доме. Тогда выборный срок можно продлить на один раз, в сравнении с конституционным требованием. А можно сдвинуть законодательно пробелы в распечатке Конституции, объявив это её коренными изменениями, обеспечивающими третий срок выборов президента первым, каждый раз после  очередных перевыборов - в связи с новой перепечаткой Конституции. Пока не надоест. Можно заранее отобрать привилегии и полномочия у соперника, принятием закона накануне его прогнозируемой победы.


Технические (физические) способы включают в себя достижения науки и техники, как проводники применения тех или иных способов обмана и воздействия на избирателей.


Таким и приемами может служить известный 25-ый  TV-кадр, использование невидимой глазу, но воспринимаемой подсознанием подсветки тёмным - соперников и светлым ореолом - своих представителей. Основаны на передаче изображений, несущих необходимую информацию, которую воспринимает лишь подсознание, но не воспринимает сознание. Как негативную, так и позитивную. Трещина на изображении вызывает негативное восприятие образа подсознанием, сознание к которому (образу) благоволит. Помните, что подсознание более эффективно управляет человеческим поведением, причём, тем более, чем меньше сознание отягощено конкретными, упорядоченными знаниями.


К техническим приемам обмана следует отнести обман с помощью технических средств. Особые конструкции урн для голосования с двойными стенками (дном), с применением оптических эффектов, позволяют заранее заложить или незаметно извлечь часть или все опушенные бюллетени для голосования. К технологическим  можно условно отнести замену урн со всем содержимым, замену программ обработки итогов на компьютере, подмену компьютеров со встроенными специальными программами, программно-техническое искажение марщрутов циркуляции информации о віборах на время, достаточное для её искажения, подмену итоговых протоколов счётных комиссий, подмену средств и каналов связи в процессе подведения итогов голосования и т.п. Их можно отнести к оперативно-техническим приемам, в квалификации спецслужб. 

К ним же можно условно отнести принудительную гласность голосования избирателями. Для этого достаточно сделать бюллетени номерными и отрывными. Каждый отрыв, в силу неповторимости, может быть легко идентифицирован с именем  голосующего гражданина "рядовым" компьютером. Так снимается вопрос определения симпатий после выборов и прогнозы для наступающих из итогов предыдущих "голосований". 


Комбинация приемов не просто усиливает, а умножает эффект. Как правило, все приемы взаимно совместимы по применению. Причем получаемый эффект, зачастую, умножается, а не складывается, повышая эффективность технологии.

1.4. История и значение науки о тайной войне.
Классические примеры проведения тайных комбина​ций находим в истории древнего Китая и сред​невековой Японии. Например, комбинацию типа «Гор​ное эхо» образцово провели Ди Сюн – глава княже​ства Шу, и его вассал Пу Тай. Ди Сюн обвинил Пу Тая в измене и избил его в присутствии всех прибли​женных. Окровавленного вассала выволокли за ноги из замка. Спустя некоторое время Пу Тай установил тайную связь с соседним князем Ло Шаном, главой княжества Шу, и бежал к нему. Ло Шан поверил тому, что Пу Тай горит жаждой мести, и приблизил его к себе. Но тот, в нужный момент, провел крупную диверсию, обеспечившую победу княжества Шу. Ока​залось, что ссора между князем Ди Сюном и Пу Таем была хитростью, проведенной с целью внедре​ния Пу Тая в соседнее княжество.

А Хуан Гай успешно провел комбинацию типа «Спускание тетивы» – бежал от Чжоу И к Цао Цао, признался ему, что это бегство фиктивное, подстро​енное Чжоу И, чтобы обмануть Цао Цао, но что сам Хуан Гай давно решил перебежать к Цао Цао, ис​пользовав эту комбинацию. Цао Цао поверил чисто​сердечному признанию Хуан Гая – и попался в ловушку. Японские феодалы Ода Нобунага, Мори Мотонари, Такеда Синген и другие неоднократно проводили мероприятия типа «Горное эхо» и «Спуска​ние тетивы», чтобы обеспечить успех своих политиче​ских подрывных операций".

Ныне, когда переход из фракции во фракцию депутатов парламента не является диковиной, более того, приносит финансовые или иные дивиденды, кандидатам на высокий выборный пост следует учесть исторически достоверные приемы внедрения агентуры в свое окружение и способы ее расшифровки. 

1.5. Смежные  науки - специальная фармакология и токсикология, специальная электроника и средства связи (подслушивания); молодежное движение и молодежные организации – идео​логические, спортивные и религиозные, использование студенче​ских беспорядков и способы борьбы с ними;  методы подпольной работы (использования провокаторов);тактика специальной (антипартизанской) войны; социология, которая  изучает слухи, классифицируя их по генезису, содержанию, степени достоверности, степени охвата и по целевой направленности; агентурная разведка - методы вербовки, типы агентуры, виды агентурных комбинаций, встреч​ное использовании чужой агентуры; наука об особых политических акци​ях -  о том, как подготавливать и организовывать ин​циденты, столкновения, волнения, мятежи и перево​роты, как создавать чрезвычайные ситуации для фор​сирования хода событий; искусство не​заметного проникновения в лагерь, партию, предвыборный штаб и семью соперника; оперативное искусство.

1.6.  Наука (искусство) общения.

Трудно достичь поставленной цели обеспечения нужных итогов выборов без общения. Наибольших успехов достигли в этой науке специалисты по рекламе.

Известно, что люди общаются между собой, и в ходе этого об​щения добиваются поставленной ими цели, уговари​вая других, подчиняя их своей воле и навязывая им свои желания.

Оказанием словесного воздейст​вия друг на друга люди стали заниматься еще со времен питекантропов. Большого мастерства в этом умении достигли, в частности, знахари, колду​ны, жрецы, политики, торговцы, ловеласы, аферисты и лазутчики, опираясь на природную хитрость и умение обхажи​вать людей.

Очень важно уметь расшифровывать людей, с кем происходит общение, на кого направлено воздействие.
По внешним данным человека – телосложению, форме головы, ушей, глаз, рта, носа и подбородка, их соотношению  по жестам, походке, манере смотреть, манере гово​рить и прочим внешним формам поведения - можно распознать характер человека, его способно​сти, повадки и особенно слабые стороны его натуры. Эти же сведения позволяют камуфли​ровать себя.

К примеру, у опытных соблазнителей вырабатывается способность с первого взгляда опреде​лять объект притязаний. Так же как и коммивояжеры, страховые агенты, карманные воры, врачи-шарлатаны и аферисты на доверии. Эта способность выраба​тывается в результате длительной практики и является одним из важнейших профессиональных навыков. Такая способность нужна тем, кто будет непосредственно обра​батывать людей, и тем, кто будет делать это через своих подручных.

Для реализации способа применяется тестирование - пробные психоанали​тические диалоги или монологи для выяснения интеллектуального уровня, привычек, наклонностей, любимых заня​тий объекта;  зондирование слабых сторон, уязвимых мест.

 Как надо уговаривать с целью понуждения к тому или иному действию. 

Для разучивания такие приемы удобно записать предварительно на магнитофон лучшие образцы убеждений коммивояжерами своих клиентов, агитацию представителей секты о переходе с одной веры в иную, страхового агентства о страховании от наводнения в пустыне Сахара, обработку молодым актёром богатой вдовы об оказании именно ему спонсорской помощи, обработки представителем избирательного штаба малочисленной партии редактора газеты в бесплатную поддержку его претендента в президенты, уговаривание министра здравоохранения африканского государства представителем фармакологической фирмы на покупку у него крупной партии мази для распрямления волос.

Уговаривание – это результат навязывания воли избирателям на основе избранного метода и примене​ния трюков. Процесс уговаривания можно ускорить путем применения форсированного трюка, под которым подразумеваются различные экстраординарные меры, ставящие целью обеспечить успех уговаривания и со​кратить вообще процесс последнего, сэкономить затрату энергии для произнесения слов и для жестикуляции, необходимых на уговаривание.

К форсированным относятся меры, способ​ствующие приведению объекта в такое психическое или физическое состояние, при котором его сопротивляе​мость резко понижается, например: терроризирование телефонными звонка​ми, анонимными письмами или прямыми физически​ми акциями; для суеверных – инсцени​рование таких случаев, которые будут выглядеть, как приметы или предвестия; воздействие на нервную, слуховую и зритель​ную систему с помощью возбуждающих сообще​ний, восклицаний, музыки и изображений; введение под тем или иным замаскированным предлогом в организм избирателей-нежелательных претендентов средств, действующих на нейроны головного мозга и нервную систему: спирт​ных напитков, пентанталовых и амиталовых препа​ратов, наркотиков и прочих снадобий. Сведения об использовании препаратов легко найти в литературе по специальной фармакологии.

Полезны все виды вспомогатель​ных мер, то есть таких, которые обеспечивают созда​ние обстановки, настроения и атмосферы, удобных для проведения уговаривания (выбор места для встречи, интерьера - мебели, цвета стен, картин на стенах, книг на полках и в шкафах, средств воздействия на обо​няние уговариваемого, музыкального фона, одежды уговаривателя и т. д.). Эти вспомогательные меры часто играют весьма важную роль, оказывая влияние на уговариваемого. Например, некоторые объекты воздействия становятся сразу же более податливыми, увидев тво​рения своих любимых писателей или художников в комнате, где происходит акция уговаривания. Также имеет немаловажное значение -  под какую музыку проходит воздействие.

Полезно уговаривать путем синхронного воздействия на сознание и эмоции. Но такая массовая обработка людских контингентов связана с техникой пропаганды, искусством рекла​мы, психологической войной и новейшими приклад​ными науками о торговых операциях, в частности, с исследованием побудительных мотивов. Некоторы​е аспекты массового уговаривания изучает  техника слухов. 

1.7. Наука о слухах.
Человек обычно выполняет две функции – принимающего от кого-нибудь слух и передающего слух кому-нибудь. Именно врожденные чер​ты человеческой психики – тяга к новостям, сенса​циям, тайнам и  застав​ляет человека, приняв слух, заинтересоваться им и признать его достойным для передачи другому чело​веку. Желание похвастаться осведом​ленностью, поразить кого-нибудь сенсационной ве​стью, угодить кому-нибудь сообщением интересной новости или, наоборот, доставить неприятность заставляет приемника слухов превра​щаться в человека, передающе​го слух другому человеку. Наука позволяет выяснить, как люди выполняют функции приёмника или передатчика слухов в зависимости от интеллекту​ального уровня, профессии, политических и религиоз​ных убеждений, мировоззрения, степени осведомлен​ности и т. д.

Особую ценность в контексте изучаемого предмета представляют  слухи, которые пускаются с целью ввести в заблуждение людские массы, вызвать тревогу, панику, недоволь​ство властями (или оппонентами), толкнуть людей на прямые действия, эксцессы, то есть слухи подрывного характера, равно как и те, которыми можно сбить волну протеста против действий или намерений правительства.

Избиратели делятся на две категории:  – верящие слухам и относящиеся критически к слухам.

Надо собирать данные о политических слу​хах и как следует изучить поведение людей, чтобы сделать выводы для серой и черной пропаганды и для практической ра​боты специалистов. С помощью слухов можно легко вызывать достижение своей цели. Во многих случаях слухи сыграли роль запала.

Религиозные или политические фанатики, контингент суеверных – самое удобное горючее для подрывных слухов. И еще отличное горючее – большие скопления женщин во время продоволь​ственных затруднений. 

Целесообразны комбинации по внедрению соперника или избирателей в заблуждение путем подброски по аген​турным или открытым каналам дезинформационных данных. Пригодны листовки, фальшивые газеты, подмётные и рекламные письма и т.п.

Основные виды переворотов, которые надо рассматривать с точки зрения тактики проведения выборов в стране с не до конца развитой демократией, перечислены ниже: совершаемые в максимально короткий срок небольшим количеством военных на сравнительно небольшой территории, под видом маневров или участия в параде; совершаемые путем широкой акции вой​сковых частей данной страны на большой территории; совершаемые в результате военного, экономического или политического нажи​ма извне со стороны влиятельной страны; совершаемые в ходе событий, возникших в связи с выступлениями широких контингентов населения или определенного контингента, вро​де студентов; устранение или отстранение  кандидатов в президенты. 

Целесообразно для обеспечения успеха переворотов проводить некоторые форсированные мероприятия, отвлекающие внимание полиции и ча​стей охраны резиденции верховной власти, как-то: пускание панических слу​хов, устройство уличных (дорожных) катастроф, митингов, забастовок, военных парадов, пожаров и взрывов и автомобильные аварии.
Раздел 1.8 изложен на диске №102/00, остальные материалы курса – в №103/00. 

Содержание раздела 1.8               - специальная технология и особенности применения специальной технологии на разных этапах - до, во время, и после выборов.

Примечание лектора курса на дискете: - В курсе использованы материалы, фрагменты c компьютерным набором и идеи из книги  Р.Н.КИМ «Школа призраков»,1965; из учебного пособия  для юридических ВУЗов  І.В. Хоменко «Логіка – юристам”. Киів, Четверта хвиля, 1998.
Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

