       За что я люблю Президента Украины Леонида Кучму 

- умение и решимость снизить налоговое давление путем расширения налогооблагаемой базы, потому, как сам такого не умею; 
- умение собирать налоги больше предусмотренного законом о бюджете и иными законами; 
- стабилизацию экономики, т.к. в любой стране всегда можно сделать хуже того, что есть в любое время; 
- развитие предпринимательства среди членов своей семьи, во исполнение прав и свобод рядового украинского гражданина из одноименной статьи Конституции Украины; 
- умелую, настойчивую, последовательную, эффективную и энергичную поддержку своей жены в её коммерческо-благотворительной деятельности, во исполнение супружеского долга и семейных прав-свобод из той же Конституции; 
- постоянный (стабильный) и равномерный во времени и пространстве имидж, как в своей стране, так и за её пределами; 
- ум (вспомните Сократа: "Если ты умный, почему не богатый?", возможно, обратное и обратимое утверждения тоже верны; 
- деловую универсальность, умение извлекать деньги из любых субъектов и объектов гражданского (и не только гражданского) права; 
- в стране мало чего осталось не "охваченого" его заботой; 
- широко известен мировой общественности и одинаково на Крайнем Западе, Востоке, Юге и Севере; 
- чрезвычайно прост в общении, - даже в деловых разговорах пользуется богатой народно-неформальной лексикой и иностранными идиомами (непереводимыми словосочетаниями); 
- открыт, не имеет никаких тайн не только от своего народа, даже разговоры с его участием из служебного кабинета без купюр распространены в мире и Украине большим тиражом, при несопротивлении Гаранта Конституции; 
- крупный и одновременно скромный, народный, широко известный в узких кругах писатель, - число подписанных и опубликованных указов и магнитных лент-дисков давно позволяет ему официально стать членом союза писателей или журналистов большой страны, но своё членство не оформил по сей день; 
- возможно, одновременно и прилежный читатель, если прочитывает указы перед их подписанием, а плёнки - перед тиражированием; 
- имеет много единомышленников (соучастников) в стране; 
- нормально ориентирован (не голубой) и раскрепощен, причём, в прессе отмечено отсутствие предрассудков в отношении к женскому полу, не зависимо от национальности, возраста, времени суток, социального положению и женской профессии; 
- ничто человеческое ему не чуждо - не скрывает своих слабостей перед телекамерой; 
- ловкий предприниматель - умеет продать половину даже от одного неделящегося, даже если проданное потом нельзя вывезти из страны, к примеру, - газовую трубу; 
- раскованный политико-экономический руководитель, для которого нет тормозов ни в политике, ни в экономике; 
- поддерживает молодь в Украине в лице коммерческой торговой марки своей жены - движение "Дети Украины"; 
- настойчив и демократичен: может быть "запросто" даже там, где его не ждут и куда не приглашают, если уж решил быть, даже если не приглашающая сторона - всесильный военный союз НАТО; 
- "своих" без крайней необходимости не обижает и не сдает; 
- имеет глубокое абстрактное мышление, умеет уменьшать, увеличивая, да еще убедить в таком умении народ страны и венецианских (европейских) мудрецов путем всенародного референдума; 
- стойкий характером, - не обращает на публике внимание на неприличные намеки оппозиции о досрочных перевыборах; 
- чист перед законом, - не был осужден по уголовной статье ни отечественным судом, ни европейским трибуналом; 
- имеет солидный (многолетний) инженерно управленческий потенциал, т.к. работал рядом с великими отечественными ракетостроителями, возле которых просто не мог не набраться всякого; 
- постоянно и широко поддерживает народ с оружием (таких много): армия, контразведка, милиция, налоговая инспекция, борцы с экономической злочинностью, финансовая разведка, и т.п.; 
- борется с негативной статистикой особо опасных инфекций, во избежание сведений о национальных эпидемиях; 
- имеет широкий круг друзей, друзья его друзей - тоже его друзья, кто не с ним, тот - против страны и - не в администрации, не в прокуратуре, не в суде, не в правительстве …; лучше всего - вне страны; 
- пользуется почти всенародным уважением, т.к. имеет узкий круг врагов - шахтеры, учителя, врачи, живые журналисты и - только (раз и обчёлся); остальные боятся, значит - уважают; 
- пользуется искренней и глубокой любовью широких масс народа из своей администрации и родственников; 
- своих министров, администраторов и помощников, с первого раза не сдает, даже если тех уличили в обмане нации и мировой общественности; 
- любящий отец, всемерно поддерживает свою дочь в соответствии с разделом прав и свобод гражданина из Конституции Украины; 
- любит смотреть на спорт. 
 
Всё. 

Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

