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       Муж - зануда




        /частное исследование/







Зануда, это  мужчина, которому женщине легче дать, 

чем объяснить, почему она дать не хочет.




/Народная мудрость/


Полагаю, что перед женским обвинением в занудстве мужа или любого мужчины бледнеет любое другое. Даже такие, серьезные, как  нарушения библейских норм или Уголовного Кодекса.


Думаю, что любой мужчина, кроме профессиональных ловеласов, подобный упрек–обвинение в свой адрес от женщины слышал хоть однажды. И не важно, была ли та женщина женой, сослуживицей или соседкой по школьной парте. Нам, мужчинам, прощают занудство только матери. Причем занудство при них в отношении иных женщин многими матерями даже приветствуется. Жёны это улавливают или прогнозируют, судя по себе, потому столь часты случаи нелюбви невестки к свекрови. Причем случается такое значительно чаще, чем нелюбовь зятьёв к тёщам.


Кстати, пора определить предмет обсуждения. 


Наблюдения автора позволили ему классифицировать этот термин в понимании женщин, особенность в понимании которых должен различать каждый мужчина во избежание проблем. Чтобы защитить мужиков, как братьев по подвиду НОМО, поделюсь наблюдениями.


И так…

Занудство, в понимании женщины, это

· повтор сказанного, если это не повтор понравившегося женщине комплимента или признания ей же в нежных чувствах;

· даже однократное упоминание о любой женщине, кроме ее, любимой, вне критического смысла, включая описания технологии или состава приготовленных той женщиной блюд, солений, носимой или сшитой одежды, причёски, обуви, стиля, походки, быта и т.п., причем даже любое нейтральное или безличное упоминание о такой женщине Вас не спасёт;

· повтор Ваших любимых анекдотов, случаев из жизни более одного раза, т.к. при любой, видимой не собранности и не внимательности, женщины об этом помнят;

· любое возражение женщине в области, где она  профессионал или считает себя таковой, где она представляет женскую логику или женщин, где она - за справедливость в её понимании, где она хочет оставить последнее слово за собой; 

·  любое сравнение, даже косвенное, с любой женщиной или с поведением любой женщины, включая мать любимого мужчины,

·  для ряда женщин – случаи критики её матери;

·  разговор на Ваши профессиональные темы или о Вашем хобби, не совпадающие с интересами женщины;

·  ссылка на инструкцию или технику безопасности,

·  ссылка на общеизвестное правило, включая грамматику или арифметику, не говоря уж о формальной логике, что она воспринимает как ущемление личной свободы и независимости, или намек на нечто такое;

·  любое предложение по воспитанию её ребенка (пишу, осторожно, употребляя терминологию, избегая указывать ребенка мужчины), т.к. наверняка отцовство признает даже не суд, а мать;

·  любое положительное или даже некритическое сравнение её ребенка с чужим, даже родным по её или семье мужа, но не собственно её,

·  упоминание любой лечебно-оздоровительной методики в присутствии женщины кроме той, которую она сама выбрала и использует, да и ту вслух замечать небезопасно, особенно при посторонних;

·  проявление внимания к любому или ко всем вместе её детям, превышающее совокупное внимание к ней самой (не путать с вниманием к детям незамужней женщины, когда оно ею приветствуется);

·  превышение Вашего авторитета в мнении её детей (или по её мнению о них) над её собственным в любой области знаний и умений, включая даже такие традиционные чисто женские навыки и умения (кройка и шитье, изготовление блюд и кулинария), рекомендации в отношениях детей с противоположным полом, а так же  общеобразовательные - каллиграфия, чистописание, родная речь, ритмика, хореография, пение, музыка, арифметика, родной язык и литература. Не исключение любые занятия, если они захватывают внимание детей, даже традиционно мужские, такие как настройка радиоприемника, изготовление табуретки, работа на токарном или фрезерном станке и прочее. А также,  участие в познавательных или развлекательных играх.  


Не думаю, что исчерпал ВСЕ случаи, но, пора переходить к рекомендациям.


Если Вы будете молчать, от обвинения в занудстве Вам не уйти. Если при Вас будут безнаказанно возражать Вашей женщине, если кто-либо расхваливать иную женщину при Вашей, особенно, если та – её или Ваша знакомая, от ярлыка Вам не уйти. Более того, если критика без Вашего возражения прозвучит прямо в адрес Вашей женщины, независимо, - от мужчины или от женщины, а Вы это оставите без внимания и последствий в адрес обидчика, хоть для видимости, то Вы рискуете остаться без нее, любимой. 

Не думаю, что и Вам критиковать любую женщину более раза Вам дозволят Вам безнаказанно.

- «Что делать?»  - спросил бы классик.

Не возражать никогда, делая по-своему, с благодарностью за  её совет – авторская рекомендация при Вашем успехе, даже, если совет был противоположный и молча списывать на себя неудачи, даже, если они вызваны обстоятельствами от Вас не зависящими или вызванные ошибочными советами женщины.

Никогда не жаловаться женщине и на женщину на её неудачный совет.

Никогда не описывать поведение, успехи, внешность, привычки и даже частые неудачи любой, особенно – одной и той же, женщины.

Не возражать по пустякам в любых ситуациях. Это добавляет женщине самоуважения, не отнимая у Вас ничего, кроме ненужного апломба.

Не возражайте часто. Напротив, чаще соглашайтесь, в редких случаях приписывая её рекомендациям свои победы.

Не забывайте хвалить женщину, подчеркивая её ум, находчивость, наблюдательность, домовитость, исключительность, ХАРАКТЕРНОСТЬ, ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ, НЕПОВТОРИМОСТЬ, СИМПАТИЧНОСТЬ,  ОТЛИЧИЯ ОТ ДРУГИХ,  ни в каком случае не хваля сравнением (разве с мужским поведением, как исключение). 

Грубая прямая лесть не проотивопоказана.

Любое сравнение в лучшую сторону с общественно-признанным авторитетом-женщиной очень рискованно. Но возможно. 

Если Ваша жена поет, как она считает на уровне Ла-Скала, сравнение даже с А. Пугачевой её может обидеть совершенно неожиданно для Вас, потому как она может понять Ваш комплимент неправильно и обидеться за намек по поводу полноты своих ног.

  
Редкая женщина устоит перед сравнением темперамента с Бриджит Бардо, Лоллой Бридждитой, или, с виду грубого, упоминанием, что её бюст несравнимо естественнее искусственных желез Софи Лорен. При этом  абсолютно не важно, какие на самом деле железы или темперамент названных знаменитостей. Осечкой может послужить лишь тот случай, когда своим бюстом женщина недовольна и этот факт тщательно скрывает.


Как известно, с детьми труднее, чем без них. С одной стороны. Но уж так природа устроена, и продолжение рода заложено в спинном мозге. А головной мозг только добавляет эмощий, так сказать, окрашивает голую суть (или одевает, кому как нравится).


Что же делать, если женщина считает по любой причине, что её роль принижена, даже, если,любимый  мужчина, учит математике её ребенка. И исправляет грамматические и лексические ошибки в проверенном ею сочинении (тесте). При её школьной медали за успеваемость! Или разъясняет ребенку понятие музыкальной ноты, паузы, терции, секунды или фортиссимо без музобразования при её  дипломе муыкальной школы.

· 
Если вы не будете осторожны – Вам грозит

· инфаркт – инсульт, если Вам не менее 40 лет (наиболее критический возраст мужчин к этим болезням при неприятных стрессах);

· получить в свои враги попутно ещё несколько женщин, в первую очередь тёщу, которая из числа первых, вероятно, будет вовлечена в спор не на Вашей стороне, а Ваши правила математики будут успешно блокированы авторитетным мнением (самой тёщи с коридорным образованием, соседа/соседки, участкового педиатра, дежурного сторожа Академии Наук, астрологическим  календарём, мнением телеведущего и  т.п.)  о необходимости  ребёночку погулять именно в эти часы Ваших занятий, чтобы головку ребенка не перенапрячь; 

· расстройство всех возможных личностных и половых отношений с женщиной, даже, если этого женщина умышленно не ставит своей целью. Однако, думаю, трудно найти женщину, которая этим бы не воспользовалась, понимая и зная наверняка, что путей влияния на мужчину кроме как через желудок, как учила её мама, – не много (кроме того, психическое поведение человека в разных сферах взаимосвязано);

· крупно поссориться с родственниками своими или жены, т.к., вероятнее всего, именно их женщина привлечет в помощь, имея затруднения в аргументации или понимая иную слабость своей позиции;

-      Ваши объяснения, заклинания, что головка у её ребеночка и умение «погулять» может развиться больше нормы, а позднее превысить необходимое развитие головы и жизненно важных умений до такой степени, что не остановишь и не поправишь ни одно, ни другое позднее, женщину не остановят;

· риск оказаться с настроенными против Вас детьми с похороненными проектами их воспитания.

Как быть? Выходов   – несколько.

-       Плюнуть в сторону, когда рядом женщины и её мамы нет, незаметно. Её ребенок, - пусть хлебает, сколько заслужит.

Но ведь это и Ваш ребенок. Или  возможно Ваш. Ведь Вы наверняка хотите, чтобы он был Вашим наследником Ваших дум, навыков, чаяний, стремлений, духа, продолжателем рода, наконец. Или просто наследником. Тогда выходов два: 

· игнорировать ЛЮБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ женщин, ломая женское и детское сопротивление, по верному пути к  своему инфаркту/инсульту и тихой или, если постарше, открытой ненависти ребенка;

·  делая по-своему, уверяя женщину, что это именно её метод, особенно при ребёнке, указывая почаще, что мама так считает, что именно мама это всё придумала. При этом, не важно, что об английском языке вместе с Англией мама слышит впервые, как и про интегральное исчисление, о которых Вы объясняете школьнику 


Главное же правило остается в силе - почаще напоминайте о своих неугасаемых чувствах к единственной женщине. Тогда Вам простят всё.


Обвинения в занудстве не избежал и автор этих строк. Обо всех мотивах умолчу, – читатель догдаается сам, а наверняка про то знает лишь жена, - для терпеливых читателей (читательниц), дочитавших до этих строк, перескажу несколько фраз, которыми резко уменьшается поток замечаний в занудстве, по крайней мере на сутки:

· «Общеизвестно, что мужей (мужчин) выбирают женщины, тщательно (умные из них), делая вид, что выбор за нами, мужчинами. Поскольку, перед замужеством тебе (женщине) ничего не стоило провести любое тестирование потенциального мужа (мужчины), включая тесты на занудство, пенять за ошибки своего выбора можешь только на себя. Тем более, что, напрягшись, могла бы получить кроме своего образования ещё и диплом будущего мужа, и либо перестала бы замечать ряд семейных жизненных эпизодов, сравнявшись в миропонимании (занудстве) с мужем, либо не рискнула бы становиться женой физика».

И еще один, важный, считаю, аспект занудства, служебный. 

Сослуживцев не выбирают. Особенно в настоящее время, при дефиците работы и избытке рабочих рук любой квалификации и пола.

Случай занудства в отношении к женщине-начальнику со стороны подчиненного ей мужчины, на мой взгляд, достаточно профессионально и полно изучен и описан исследователями Фрейда и правозащитниками США в разделе сексуальные служебные домогательства, а также в исследованиях формальных и неформальных лидеров в коллективах в разделах совместимости, например экипажей. Кроме того, тема выходит за границы заголовка и замысла статьи.  

Ниже рассмотрен аспект служебных отношений между занудой–начальником–мужчиной и подчиненной. Он принципиально неотличим от семейных ситуаций, но имеют ряд особенностей, присущих именно производственным отношениям. Автор не рассматривает участившийся случай, когда жена или любимая женщина, или обе – подчиненные. Это случай в силу распространенности требует особого освещения, которое выходит за рамки настоящего исследования. Наиболее сильная методическая рекомендация из народного опыта в таком случае определяется поговоркой: – «Не люби, где живешь, не живи, где е..шь», которая, увы, многих не останавливает.
Чем  грозит начальнику, президенту, директору, главному бухгалтеру, управляющему, короче – шефу- руководителю, если ближайшая ведущая сотрудница, не важно кто, - секретарь или замглавбуха, сочтет их занудами, лучше не испытывать - любому такой случай светит оказаться без заменямой и незаменимой помощницы в исключительно неподходящий момент. Таким моментом будет неожиданная (а когда она,  без «крыши» - ожидаемая) налоговая проверка, срочная справка за прошедший период для босса или налоговая декларация, необходимость срочной совместной командировки или нескольких распечаток, пароли от конфиденциальных файлов, которые держит в голове только она, твоя привлекательная подчинённая и т.п. и т.д.

С виду пустяк, полчаса работы, но – для неё. А для тебя – крушение. Долго такого ждать не надо. Как в песне поется – «а рядом случаи летали…». Случай  легко срежиссировать даже шестикласснице.

 Какой же выход. Абсолютных рекомендаций не ждите, но ...

Любой подарок женщину смягчит. К подаркам отношу и совместную поездку на модный курорт Турции или Болгарии. Не хочешь перехода на личные отношения, – отправь её с ребенком  двоём за счёт фирмы. Или прибавь к зарплате. Выплати неожиданную премию. Угости фирменным коньяком, наконец.

В этом, правда, есть несколько недостатков.

· Выделяя одну, портишь отношения с остальными автоматически. Здесь должно быть чувство меры, как в разведке при Тихонове у Мюллера. Но, никто не призывает тебя хвалить одну при других. Избегай ругать других даже при их отсутствии. Женщины не стерпят, доложат и у тебя будут вместо коллег одни враги.

· Подарки, увы,  должны следовать по возрастанию цены, количества, частоты, в силу привыкания. 

Выше сказанные рекомендации относительно женщин не на службе уместны тоже. Подчеркивай именно их профессионализм, даже, если часть работы переделываешь сам или поручаешь оплаченному фирмой (тайно) аудитору.

-      Если эта часть женской работы превышает сделанную тобой, - меняй сотрудницу, особенно если возложенную на неё часть работы может сделать другой сотрудник.

       Автор от обвинений занудства уйти не смог даже в этом маленьком исследовании сути самого явления, но рассчитывал преимущественно на доброжелательных читателей-мужчин.

         И да простят его женщины-читательницы.  

Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

