


    
       Национальная математика 
       для экономистов Украины
         /словарь/



-      Дважды два – сколько?

-      А сколько надо?

-      Вы нам подходите.


/Из  конкурсного исытания на профпригодность/






Адекватно – однозначное соответствие минимальной пенсии и/или прожиточного минимума глубине любви народа к своему правительству.
Аргумент – толщина кошелька агитатора за лоббируемую им поправку к закону. 

Беспредел  /не имеющий предела/ – кривая линия правительства, плавно подводящая общество к следующему шагу вперед на границе экономической пропасти.
Более – долгов. Внутренних. Внешних. Государственных. 
Более–менее – предел точности национальных  экономических расчётов о последствиях для страны.
Вектор /о развитии государства/ - направление без точки отсчёта и чувства меры, не позволяющее определиться с истинным положением во времени и пространстве ни правительству, ни обществу.
Виртуальная реальность – часть процветания нации, о котором кроме Президента знают лишь члены его семьи, члены правительства, что безуспешно ищет большая часть нации.
Выбрать наибольший – выбрать в качестве показателя успеха ничего не говорящий параметр экономики.

Выбрать наименьший – то же.
Вынести за скобки – оставить без должности, лишить портфеля.
Выравнить – сделать большую часть страны одинаково нищими.
Вычислить – действие не нашего правительства.
Граница – зона полевого  промысла тех, кто её охраняет (что охраняю, то имею).

Деление – распространенное национальное действие. Предусмотрено в Конституции как делимость права. Применяется в смысле права делиться одних и право получить частное от деления для других. Действие обычно следует за отниманием. Остаток от деления достаётся обществу.
Дифференцировать – в зависимости от занимаемой должности, крыши, связей и происхождения.
Доверительный интервал –  в небо пальцем.
Запрограммируем  - в расчёте на транш МВФ, МВБ, ЕС, на авось.

Звезда – правильный многоугольник, сила  чувства к которому зависит от числа углов 

· три луча - знак, торговая марка МЕРСЕДЕС/, гордость обладателей,

-      четыре - знаки морских румбов - характерных основных направлений, частей света,

· пять и более  … не у всех и не ко всем, кто их чтит /не чтит /.

Знак – итог работы правительства, как правило, отрицательный. Положительный - в служебной ведомости на зарплату.
Зона – страна в национальных границах. 
И – логическая функция, она же - общая часть международных институтов: МВФ, МВБ, Конгресса – успешно управляющих нашей страной согласно своим Уставам.

ИЛИ – логическая функция избирателей при выборах депутата из кандидатов: безрадостный выбор без выбора контингента (электората).
Инвариантно – однозначное соответствие уважения к себе и к государству (к правительству) национального учёного в национальной академии при получении зарплаты в национальной валюте в сравнении с оплатой и уважением за подобную работу в США, Англии, Франции, Германии.
Индекс /инфляции/ – условный для международного сообщества показатель, маскирующий истинное состояние нации. Может отражать полученное членами правительства то, что, по закону сохранения количества отобрано у народа. 

Индифферентно – не зависимо от состава Кабинета Министров, парламента и вопреки их программам.
Интегрировать – объединить усилия одной группы для общей цели против усилий других. Коллективная дружба ПРОТИВ.

Интерполировать – вид  безопасного политического поведения вне достигнутых соглашений (полей интересов) двух и более политических групп.

Ковариантно – искажение американской экономики и юстиции в кривых национальных экономических зеркалах иных стран.

Кольцо /для членов Кабмина/ - удобная бесконечная позиция руководителей страны /хоровод/. «Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть по одиночке». Круговая порука. Выбор кандидатов на посты из одной неизменной обоймы.
Координаты – свод цифр, совершенно не определяющих и затрудняющих определение истинного положения в пространстве из-за отсутствия точки (системы) отсчета.
Корреляция – условная связь толщины кошелька законодателя со списком поддержанных  им законов. 

Кососимметрично – одновременное ускоренное обогащение одних при равноускоренном обнищании других.
Круг – тщательно ограниченное изнутри сообщество лиц (своих), не подпускающих чужих на равно удаленное расстояние к «кормушке», называемой бюджетом.
Линия /о поведении, политике/ - имеющий хаотический характер цепь поступков и действий правительства. Взаимосвязанных, как нас оно уверяет.
Логика национальная – наука правдоподобного обмана, позволяющая доказать что угодно путем чередования правдоподобных высказываний среди истинных, позволяющая манипулировать сознанием народа. Тренирует ум сытого государственного чиновника. Эффективность падает со временем от привыкания народа к обману. Перестают верить и слушать.
Математика – удобная наука для представления пожеланий правительства в виде действительности в виде формул или цифр.
Математически точно – подогнать под приказ или статью Кодекса.
Менее – доходов среднего гражданина. Обязательств правительства перед гражданами.
Мнимая единица – условный прирост национального дохода, или  то, что есть в госстатистике и нет на столе /в кошельке/ у граждан. 

Наиболее вероятно – то, что посоветовала утром жена члена правительства. Не обязательно своего. Не обязательно своя жена. 
Накапливать, складывать, интегрировать, умножать  – действия не нашей национальной математической экономики и ментальности.
Направление – неопределенное понятие. Без системы координат /точки отсчета/. Или то, что не определено нашим правительством, или определено, но правительством не нашего народа. Или не народа. Истинное  н.  – гостайна.
Невероятно – прирост национального продукта в  твердой валюте, золотом запасе, признанный независимыми экспертами.
Неравенство – постоянная и нестабильная разница влияния в парламенте разных негосударственных политических групп.

Не функция – не совпадающие с официальными обязанностями обязательства  государственного чиновника или депутата.

Ноль  - предел фактического созидательного управления своей страной со стороны украинского народа. Депутаты не в счет.
Ожидание  математическое – не основанное на договоренностях, научных или экономических расчетах и прогнозах состояние правительства.
Определить направление – ткнуть пальцем. Призвать к доверию правительству. Может быть хуже, чем было, т.к. национальных ресурсов, профессионализма и воображения для обмана народа остается всё меньше.

Отнимание – самое распространенное национальное математическое действие, после которого у нации в остатке меньше всего, кроме долгов.
Отрицание – логическое действие, национальные поиски своего особого пути экономического процветания вне мирового опыта.

Отрицательный – большая часть эмоций населения кроме Президента и членов его Семьи при любой новой инициативе руководства страной.

Перестановка /о должностях и мебели в правительстве/ - итоговый результат: меняется мебель и переставляют сотрудников при достижении уровня своей некомпетентности. 

Пирамида – устойчивое, несмотря на периодическое разрушение до основания, финансовое (по)строение для получения астрономической прибыли одних за счёт привлечения в строительство ресурсов других. Целесообразно внести в государственный герб вместе со скатертью самобранкой и коньком–горбунком как символы надежд нации.
Подход слева /из теории пределов/ - национализировать.

Подход справа – капитализировать, приватизировать.

Поле (научный термин) – ряд судорожных противоречивых попыток министров сохранить должности.

Полевой (о промысле) – технология предпринимательства на должности таможенника при исполнении им госслужбы.


Положительный – редкие эмоции у народа. Чаще - когда народ за границей. Или о загранице. Или в мыльной опере.
Показатель /развития, опубликованный/ – нечто, говорящее составителю, автору, заказчику, спонсору и ничего не говорящее народу.
Предел – экономическое состояние (нищеты), в котором сегодня оказалась большая часть населения, к которой увлекается остальная часть вне власти.

Преобразования – операции с национальным сознанием, с признаками лоботомии /удаления части мозга/. К созидательной экономике не относится. См. фокусы.
Приблизительно – авось, т.е. надежда чиновника на совершение событий вопреки силам природы.
Программа – состояние прострации правительства в его критические дни, выраженная заклинаниями к экономике и депутатам. Отечественным. Сказка для взрослых. Не на ночь!

Программируем, рассчитываем – авось.
Прогрессия арифметическая – стабильный прирост невыплаченной зарплаты, рост национальных и корпорационных долгов.

-              геометрическая П. – то же, с учетом индексации и просроченных обязательств.
Производная  - следствие деятельности или бездеятельности функции государственного мужа.
Пропорционально –  доля в уставном приватизированном капитале бывшей государственной собственности согласно штатному расписанию руководства в учредительском договоре или Уставе образовавшегося закрытого общества с неограниченной безответственностью.
Пропорция – основа  национального ценообразования: делиться надо.
Равно, равенство – зависит от точки наблюдения. Вне или изнутри страны. См. теорию относительности. На наш минимум начисленной зарплаты в стране живут немало. Даже её не получая. Месяц. Иногда год. А Европа сумеет? Хотя бы день?
Разделить  – см. властвуй.

Ряд – бесконечные колонки цифр в бюджете, затрудняющие определение глубины и перспективы очередной экономической пропасти, долей заинтересованных лиц, юридических и физических.
Сегмент – кусок все ещё пышного государственного каравая.

Сектор – часть экономической пропасти, куда мы падаем, имеющая отраслевые признаки.
Сравнить –  удачное соотнесение с отдельными выигрышными показателями предыдущего года нашей же экономики при игнорировании остальных показателей. Или сравнение с Верхней Вольтой. Или с 1913 годом.
Среднее – среднеарифметическое значения окладов Президента и доярки разогнанного колхоза. Жить можно. В среднем. Одному Президенту. 

Степень /обнищания/ –  тщательно скрываемый властью за обилием иных цифр уровень своей некомпетентности или воровства.
Сфера – сограждане, равноудаленные на большое расстояние от центра, где власть - центр сферы.
Сформируем  – составим план, список, отчет президенту, международному валютному фонду.
Теория вероятности – ожидание зарплаты: дадут или не дадут, а если да, то: сколько и кому? И не пересмотрят ли налоги на год задним числом в сторону увеличения.
-       относительности /на примере/: - «Должностной оклад, это много или мало?» - «Смотря с какой точки наблюдать. Если депутата, чиновника администрации или Президента …., а если врача, учителя?» Или, то же самое – про пенсию.

Точка – кругозор специалистов в экономике и политике, которые нами управляют.

Угол  /о зрении/ - место, удобное для стороннего наблюдения за национальной экономикой. Лучше всего из МВФ, Швейцарии, Страсбурга, Давоса и др. уютных мест.

Уменьшение - про валовой национальный продукт. Что увеличиваясь, уменьшается. Как вес известного распространенного резинотехнического аптечного изделия при надувании водородом. Пока не лопнет.
Уравнение – стремление в правах ЛЕВЫХ сравняться с ПРАВЫМИ по влиянию в национальном парламенте или на тело президента страны.

Усеченный конус /напёрсток/ - игра без выигрыша.
Факториал – высокие темпы роста национального дохода избранных. Или назначенных.
Фигура – чиновник в солидной по названию должности, убеждающий других, что он имеет на что-то влияние. Ответственность и профессионализм не обязательны.
Формула – магическое  стройное заклинание членов правительства.

Функция – право и моральная обязанность депутата нажимать кнопку на пульте голосования. Можно получить или передать это право по доверенности. Оплата сдельная. Цвет или положение нажатой кнопки зависят от спонсора.

· Регулярная  ф. – необходимость ежемесячных росписей в платежных ведомостях. 

· Эпизодическая ф. – тягостная обязанностях отдыхать на мировых престижных курортах для поддержания имиджа страны депутатоизбрания.

· Критическая ф. – тяжелый  процесс положительного голосования по вопросу, когда отрицательное  приводит к роспуску депутатов. Навсегда.

· Приятная ф. – служебная командировка с коллегой/ом/ иного пола. Двоём. Где много солнца. По делу. Как бы.

· Обязательная  ф. – необходимость поддерживать свой имидж в глазах спонсора.

· Обременительная  ф. – необходимость перед выборами отчитываться перед электоратом за  выполненные /невыполненные/ обязательства. Помогает бесплатная водка.

· Дипломатическая  ф. – необходимость и умение поддерживать баланс интересов между коллегами в парламенте и их группами.

· Неприятная  ф. – объяснения в парламенте по эпизодам уголовного дела, где главное действующее лицо имеет равное с оправдывающимся депутатом сложение тела – конституцию /если видеозапись – главное доказательство/, или тембр /при аудиозаписи/. Или то и другое, при комбинированной съемке.

· Коллективная  ф. – святая обязанность защиты СВОИХ. Они /свои/ тебя защитят так же.

· Оборонительная  ф. – вступай в союзы, партии, группы, секции, движения. Одного затопчут. Резкие и порывистые.

· Наступательная  ф. – вербуй сторонников. Лучшая защита - в нападении. Иначе останешься на обочине. Истории. Ведомости на премию. Или доступа  к ТЕЛУ, крану, льготам, квотам ….. .

-      Маскирующая  ф. – умение выдавать личные интересы за народные.
Шар /см. на шару/ - бесплатно.

Экстраполировать – вид национального расчета: куда кривая вывезет.


Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

