
 Национальные эталоны 

    


/почти шутка/


Не каждый, далекий от метрологии гражданин знает, что страна сильна, в том числе своей метрологической службой, правильным подбором стандартов и их соблюдением. Разумеется, их разработка и соблюдение требует затрат, которые окупаются со временем. Некоторые стандарты не афишируются, т.к. представляют коммерческую, технологическую (know- how), военную или государственную тайну, скрывают использование чужих секретов, направление своих перспективных поисков и научных изысканий. Зато их применение позволяет стране съэкономить за счет однотипности применяемых аппаратов, процессов, транспорта, связи и проч. в разных сферах деятельности человека, включая международные проекты. 

Иногда, с целью получения стратегических преимуществ в ущерб сиюминутным выгодам, экономически выгодно раскрыть собственные фирменные или национальные секреты, как, например, раскрыла свои патенты и технологические секреты, структуру и применение микропроцессора в персональных ЭВМ, сделав их общедоступными, а также конструкцию и часть математического обеспечения фирма IBM. 
Чтобы быстрей Европа и весь Запад адаптировались к Украине, автор предлагает мировой и европейской общественности некоторые перспективные, т.е. опережающие время, национальные стандарты. Чтобы они (Европа-Америка) нас лучше понимали и быстрее к нам присоединились.

Напомню неспециалистам по стандартам, что стандарт – правило для подражания, дающее преимущества пользователю, чтобы не изобретать каждый раз уже изобретенное, позволяющее любому пользователю быть уверенным, что не только он поймет других инженеров, но и его техническую мысль поймет любой иной инженер, а агрегаты каждого изготовителя взаимозаменяемы и согласуются между собой. Опережающие же стандарты указывают на направление развития общества в определенной отрасли.

В акустике стандарты.

Стандарт стука. Приказ об увольнении сотрудника руководитель подписывает до завершения первой минуты разговора с осведомителем. При этом обязательно: скорость стука выше скорости звука. 

Стандарт на подслушивание. Ни одного исключения по должности (включая Президента) по признакам  расы, цвета кожи, оклада, вероисповедания, возраста, пола, цвета телефонного аппарата и проч.

Стандарт на гласность. Вопли подвергшегося ограблению по звуковому давлению не нормируются. Опережающий термин – неограниченная гласность, когда никого никто не слушает.

Военные стандарты.

Стандарт на зенитное вооружение. Каждая ракета, не попав в мишень, обязана кого-нибудь поразить.

Стандарт на точность попадания боевым снарядом. Даже обломки не попавшей в цель ракеты должны что-нибудь поразить. Хоть крышу жилого дома.

Стандарт срочной военной службы. Каждый солдат срочной службы – на самоокупаемости. С лицензией торговать от сапог до оружия массового поражения.

Медицинские стандарты.


Стандарт на диагнозы. Количество диагнозов туберкулеза и иных инфекций не должно превышать прошлогодних и отчетных цифр во Всемирную организацию здравоохранении независимо от числа заболевших. За превышение – увольнять. 

Стандарт на лекарства. Срок годности лекарств не должен истекать в момент пересечения границы.

Стандарты социальные.

Стандарт на социальное обеспечение. Каждому пенсионеру право на не менее, чем на один фонд социальной защиты каждого наименования: пенсионный, защиты от безделья, страхования от травм в быту, страхования от общего заболевания, от травм путешествий по Швейцарии, супружеской неверности и  проч. Руководство и бухгалтерию каждого фонда содержать за счёт того же пенсионера. 

Стандарт на выживание. Прожиточный минимум граждан не должен превышать их максимальные доходы. Доходы без согласований с двумя инистерствами запретить.
Секретные стандарты.

Стандарт на перлюстрацию. Файлы персональных ЭВМ граждан и их письма должны читаться спецслужбой раньше респондентов (получателей).
Стандарт на взятку. Тарифы взяток должны быть закрытыми от Европы и Америки, но общедоступны в свлей стране.
Стандарт в торговле. 

Стандарт на размерность и значения мерных величин в торговле товарами и  услугами. Продажа услуг и товаров кучками вместо килограмммов, коммунальных услуг - по душам проживающих неоговоренного сторонами количества и качества. Расход тепла, воды, газа – пропорционально численности сотрудников коммунального предприятия и зарплаты её президента или местного мера.
Стандарт в культуре. 

Стандарт единства национального стиля. В стиле профессора Михайла Поплавского. Не важно чего. В архитектуре – площади, вокзалы; в искусстве - театры, поп-шоу, балет; при прогнозировании погоды по телевидению и т.п.

Стандарт в церкви. Господдержка только церкви духовного наставника Президента. Называть не иначе, как поместной, а страну в связи с этим, однособорной. 

Стандарты образования.

Стандарт на сложность задач. Задачи должно уметь решить большинство со справкой отсутствия болезни Дауна. Оценка – по пятидесятибальной системе для точности и оригинальности.

Стандарт оплаты учителей. Иногда.

В юстиции.

Стандарт на истину. Следователям, прокурорам и судьям – руководствоваться понятиями. Каждому своим. 

Стандарт совести. При отмене судебного решения, за которое получил взятку, иной судебной инстанции вернуть половину.

Стандарт логики. Негативная информация ложна. Т.е. что неприятно слышать, то – неправильно.

В промышленности.

Стандарт производства. Водку во всей промышленности не переливать выше нормы, кратностью 0,25 L.
Стандарт лицензирования. Лицензировать всё. Что нельзя освободить от лицензирования, лицензировать тоже. Остальное – после согласование с двумя министерствами и премьер-министром. Лицензии – только согражданам из своего предвыборного штаба.

В бухгалтерии.

Стандарт бухучета. С бухучетом, налоговым отчетом и балансом без штрафа должен легко справляться средний академик-математик с Нобелевским дипломом и родственными  связями с президентом страны, имеющей ядерный арсенал.

Стандарт налогообложения. С каждого за себя и за того парня, что не платит, который в парламенте, в налоговой инспекции, втрое больше, чем имеет доходов, с уменьшенным налогообложением, но с расширенной базой налогообложения.

В жизни.

Стандарт на «авось». Необходимо рассчитывать наступление благоприятного события вопреки силам природы.

Стандарт для рождаемости. Для стимулирования рождаемости продавать Condom`ы только с проверенными импортной (надежной) электроникой и допонительными сквозными отверстиями.

Стандарт работоустройства. Направлять на работы по безвизовому режиму нуждающихся в работе сограждан в Верхнюю Вольту или на Новую Землю, по личному вкусу отправляющих. Зарплату работников переводить на предварительно открытый, согласно межправительственному соглашению, личный счет самоуполномоченного члена национального правительства.

Стандарт воспитания. Каждому дошкольнику подписку Playboy бесплатно.

В делопроизводстве. Никаких следов.

В экономической контразведке. Ни одного неисследованного случая приёма использованной стеклотары с неповрежденными этикетками и акцизными марками по завышенным ценам (во избежание распродажи палёных спиртных напитков).  

Стандарт спортивный. Предварительная оплата итогов игр и спортивных выступлений только по бе6зналичному расчету в уполномоченных правительством банках в национальной валюте и только через Национальный банк Украины, с налоговыми обязательствами по прибыли и налогу на добавленную стоимость – согласно одноименному законодательству - обязательства возникают сразу после каждого договорного очка, гола, секунды.

В политической разведке. Стратегию службы подчинить созданию благоприятного имиджа страны соответственно вышеперечисленным опережающим национальным стандартам, вопреки суровым реалиям эпохи разгула демократии.
Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

