    
Комплименты

     /частное исследование/
В комплиментах, конечно, 

что-то есть.











/Эпиграф/


Возьму сразу быка за рога - к комплиментам автор относится не однозначно. Те, кто считает так же, далее могут не читать, допускаю, что ничего нового не узнают. Те, кто так не считают, тоже могут прекратить чтение, они вправе автору-рапдиотнженеру не поверить, т.к. в области психологии человеческих отношений и филологии автор специалистом не является. Написано для сомневающихся. 

Автора комплиментами в жизни не баловали, потому заядлый скептик с иной точкой зрения может отыскать нелогичности, вправе не согласиться с этим специфическим исследованием, жизненным опытом и выводами автора, ознакомившись с ним.


Любое исследование не обходится без классификации, определений, сферы и примеров применений. С них и начну. 

Филологические словари комплимент определяют таким образом:
- комплимент (Брокгауз и Ефрон) - лестное выражение, любезность…;
- рассыпаться в комплиментах  (Словарь синонимов) -  хвалить… ;
- обменяться комплиментами , любезностями  (иронич.): (Словарь синонимов) - ругаться… ;

- комплимент (Даль) - учтивость на словах или на письме, приветствие с похвалою, вежливость, залесть… - (ж. тул.) льстивые или лестные речи, вежливости; 

- вербальная нота (БСЭ) - дипломатический акт пишется безлично, т. е. в третьем лице, на бланке, содержит обращение, сопровождаемое комплиментом ("Министерство иностранных дел свидетельствует свое уважение посольству Люксембурга и…; 

- мадригал (в 17 веке) (Литературная энциклопедия) (Словарь синонимов) - синонимы: хвала, похвала, слава, восхваление, прославление, одобрение, чествование, венчание, апофеоз, акафист, дифирамб, мадригал, ода, панегирик, рукоплескания, аплодисменты, овация, триумф… , комплимент; 

- комплимент (www.myjane.ru/articles/text/?id=95), это вовсе не ложь. Это просто небольшое преувеличение достоинств. Или доброжелательная правда, сказанная вовремя. 

Уточнить понятие слова комплимент позволяют примеры применения. 

- "Теперь он делает свой комплимент" (вместо "теперь он раскланивается", русск. перев. (Германизм, Литературная энциклопедия).
-... росчерком - столь типичным для поэтики XVIII века, блестящим pointe"ом, где на место глубокой мысли становится острое словцо, на место чувства - мастерски отшлифованный, но холодный мадригальный комплимент…(Баратынский   Литературная энциклопедия).

- ... доступными лишь для искушенного и литературно образованного ценителя; эти скрытые цитаты и полуцитаты рассматриваются как литературный комплимент, как признание стилистических достоинств используемого автора… (Римская литература  Литературная энциклопедия).
Комплимент в своём применении имеет ряд ограничений в силу действенности и ряда национальных особенностей. 

Именно потому:

- в Нидерландах следует избегать рукопожатий, не делать комплиментов …(Туристское страноведение);

- жест в Великобритании используется не как оскорбление, а как вульгарный, грубый комплимент чьим-либо сексуальным качествам…(Жесты. Символы, знаки, эмблемы БСЭ); 

- не следует в Великобритании целовать руки или публично делать комплимент… …(Туристское страноведение). 
Многие люди, принося небольшие жертвы, хотят всегда что-то получить взамен, по крайней мере похвалу, благодарность, комплимент, считая, что все находят нормальным… ("Основной ключ для решения проблем существования" (Айванхов, Энциклопедия эзотеризма). 

Искусство делать комплименты. <http://mirror01.iptelecom.net.ua/~irenna/nvite/compl2.html

http://night-ghost.clan.su/forum/92-323-1> .

Познакомьтесь с мнением авторитета по установлению отношений Д. Карнеги (Copyright Психология успеха © 2005. E-mail - admin@minimake.info), методикой которого пользуются оперативные работники спецслужб, агенты по продаже, коммивояжеры и бизнесмены.

Комплименты – очень сильное оружие в наших руках! С помощью комплимента мы можем поднять настроение человеку, подбодрить его, поощрить, сделать своим союзником или другом. Ведь нам ничего не стоит просто сказать приятное! Однако комплименты бывают разные. И для того, чтобы сделать хороший комплимент, надо знать несколько приёмов. 
Есть виды комплиментов, которые прямо указывают на достоинства человека (прямые комплименты). «Как ты сегодня прекрасно выглядишь!» «Какая у тебя красивая прическа». Такие комплименты можно перечислять и перечислять. Для того чтобы сделать такой комплимент, просто внимательно посмотрите на человека и отметьте именно то, что Вам больше всего искренне понравится в нём. Только тогда комплимент будет искренним и вызовет море восторга. 
Есть скрытые комплименты. Такие комплименты можно без труда дарить людям. Например, когда вы вместе работали, и заслуга общая: «Молодцы, хорошо поработали! Красивая коллективная разработка!» В данном случае вы и себя похвалить не забудете и своему напарнику кусочек успеха подарите. Можно переключить внимание человека и сказать комплимент: «Ты знаешь здесь больше всех, помоги мне, пожалуйста!» С помощью такого комплимента, Вы и человека взбодрите, и он, безусловно, Вам с радостью поможет. 
Один из лучших комплиментов – это комплимент с юмором. «Какая ты сегодня красивая! Прямо как я!» А можно немного напугать собеседника, а потом сделать комплимент: «Я возмущён. Почему ты так всё прекрасно сделала, что даже я так не смогу?» 
Сказать человеку: «Вы красивы» - рискованно. Лучше сказать: «У вас красивые глаза, красивые волосы, доброжелательная улыбка, мужественная фигура…» Это ни к чему не обязывает, но и указывает на то, что Вы очень внимательный человек. Присмотритесь к человеку, найдите что-то замечательное, красивое, вызывающее восхищение и скажите ему об этом. 

Можно сказать комплимент без эмоциональной окраски, будто для вас это обычное дело. Например, «О, у вас замечательная машина! Давно вы купили такую красавицу?» или «Великолепное авто! Ты выглядишь в нём очень представительно!» Человеку уже не придется отнекиваться от комплимента, и он с радостью поделится с вами впечатлениями! Можно к комплименту прибавлять факты: «Красивое платье. Вы в нем просто очаровательны», «Чудесный загар. Ты неотразима», «Прекрасная работа, (имя). Благодаря ей растут наша прибыль и ваши шансы на продвижение» и т.д. 
Очень важно, с какой интонацией вы произносите комплимент, давно ли знаете человека. Одному можно сказать прямой комплимент, а другому скрытый. Все люди разные, и что подходит одному человеку, не всегда подойдет другому.

Часть комплиментов очень характерны. Одни могут быть применен толко мужчинами, иные - в адрес мужчин, третьи можно применить в адрес детей.


Комплименты мужчинам (http://zateynik.ru/humour/103-1.html ):

· А вы и вторую бутылку сможете выпить? (Почти нескрываемый упрёк, возможно - скрытое оскорбление, информационное предупреждение о ненормальном поведении одновременно).
- А пальто у вас с коротким рукавом или просто старое? (Скрытое оскорбление, информационное предупреждение о ненормальном поведении в зависимости от отношения, расположения и чувства юмора у адресанта-субъекта шутки).
- А у вас всё тело такое волосатое или только ноздри? (Вероятнее всего, - оскорбление).
- А это у вас ключи от машины или от чего? (Язвительное средство обратить на себя внимание).
- А я даже и не знала, что красные носки выпускают. (Намек на отсутствие стиля и вкуса в выборе одежды).
- Вино какого ларька вы предпочитаете в это время суток? (Скрытый упрёк, издёвка).
- Вот вы человек и порядочный, и скромный, - а вот не умеете этого показать... (Вероятнее всего указание на отсутствие перечисленных позитивных качеств).
- Вы из Москвы? Ни за что бы не поверила - не материтесь, не хамите, вежливый...  (Непризязнь по групповому признаку).
- Вы напоминаете мне океан... Меня от вас так же тошнит. (Неприкрытое оскорбление) 
- Вы так на меня смотрите, как будто я уже голая. (Упрёк в нетактичности или призыв к более активным действиям).
- Вы такой серьезный, задумчивый - наверное, из заключения? (Предпосылка к более активному собеседованию).
- Вы такой умный. Вам череп не жмет? (Оскорбление).
- Глядя на вас, хочется еще раз пожелать вам здоровья! (Предупреждение о нездоровом виде в форме издёвки,  скрытое оскорбление).
- Меня прямо в жар бросает, когда вы руки потираете. (Язвительное замечание, когда «придраться» не к чему).
- Руки у вас такие шершавые! Вы, наверное, писатель. (Язвительное замечание).
- Что вы на меня так смотрите, как будто ваши родители на дачу уехали? (Намёк-запрос на интенсивное развитие отношений или упрёк в слишком бурном их развитии).
- Я с вами себя такой умной чувствую! (Оскорбление, почти неприкрытое). 

- Вам легче дать, чем объяснить, почему дать не хочу.(оскорбительный грубоватый отказ умной женщины надоедливому поклоннику). 

Все эти "комплименты" яркие, достигают своей цели - субъекта, в кого выпущены, но не всегда приводят к тому результату, на который рассчитывает женщина. Фактически представляют собой более или менее скрытые оскорбления (реже - намёк, замечание о недостатке), а часть - откровенные издевательства.

Замечу, что такими комплиментами женщине не добиться встречного доброжелательного отклика со стороны мужчины. Скорее всего, последует резкий ответ, возможно прямое оскорбление или даже брань, в зависимости от находчивости, образованности, воспитания собеседника и состава слушателей-свидетелей.

Тут уж нечего обижаться женщине, услышав в ответ или в подобной ситуации комплимент от мужчины (http://russianforum.ru/komplimenty-jenshinam-t609.html?s=45b3b570d1db16f2fd567076900e1685&amp;p=9977)
· Вот смотрю я на вас и думаю: ещё выпить, или вы мне уже нравитесь… 

· Девушка, а вы какого размера “Always” носите? 

· Скажите, а сестра у вас симпатичная, или на вас похожа? 

· Вам, девушка, с такими ножками надо на руках ходить! 

· Мадам, у вас такие духи… Они для атаки или для самозащиты? 

· Ну и ножки у вас. Одна лучше другой.

· У вас глаза как озера. Одно как Иссык-Куль, другое - Байкал. Одно 
глубокое, а другое синее. 

· Нет, девушка, что вы! Вы не кажетесь мне “немного глуповатой”. Вы - 
немного умноватая! 

· Девушка, а вы владеете языком по-французски? 

Это примеры достаточно остороумных, но - оскорблений. На женщин они производит чрезвычайно сильное впечатление. Незамеченными ей Вам быть не грозит, скорее всего, до конца жизни. 

Часть подобных мужских комплиментов вульгарны, грубы. Ниже приведены примеры таких "комплиментов" из тематических форумов Internet`а. 

- У вас белье такое свежее! 

- А вы где такие тонкие кривые чулки купили? 
- Вам очень идет эта прическа! Совершенно не представляю вас лысой.

- Девушка, от вас так приятно пахнет! Что вы сегодня пили? 

- У вас такой очаровательный муж. Как бы я хотел иметь такого мужа! 
- Ваша грудь так красиво поднимается! Это напоминает мне эпизод моего детства, когда мы с папой накачивали резиновую лодку. 
- Сейчас допью, мадам, и я у ваших ног… 
- Ох, восточные женщины. Хороши - до безобразия! А также во время безобразия и после безобразия! 
 - Извините, вы верите в любовь с первого взгляда или мне зайти попозже?

- Девушка, у вас такие большие глаза, что можно в них утонуть… А на носу - 
повеситься.

Ни в коем случае недопустима ирония, в которую женщины часто облекают похвалу, обращённую к собеседнику."Милый, я и не подозревала, что ты так хорошо умеешь обращаться с дрелью: и стена цела, и дырка на месте, и пальцы целы!". Кого лично обрадовал бы такой комплимент? В таком виде это уже что-то противоположное похвале.

От себя (автора публикации) замечу, что мужчина может женщине или о женщине "выдать" комплимент без слов, без письма. Подчеркнув женскую особенность тела или лица жестом. При этом, он может быть не менее выразителен, применив слово. Наверняка, многим пришлось наблюдать знак-имитации вибрирующего языка в спину женщине, чтобы подчеркнуть её болтливость. А округлое или волнообразное движение, имитируюшее профиль тела или лица может быть как приятным воздаянием должного матушке-природе и красоте-гармонии женского тела (лица), так и незабываемым оскорблением. Комплимент-жест такого рода для женщины в адрес мужчины  может быть обвинением в нетрадиционной ориентации.

Вернусь к мужчинам. Психологи уже давно доказали, что 99 мужчин из 100, какими бы уверенными в себе они не казались, на подсознательном уровне просто-таки жаждут женского одобрения. (Комплименты для мужчин.  www.myjane.ru/articles/text/?id=95).

Если для женщин комплимент - лишний повод покрасоваться, посмаковать пару лестных слов о себе, любимой, то для мужчин это повод к действию. Вовремя сказанный и грамотно оформленный комплимент способен любого превратить в Терминатора и самого заядлого Дон-Жуана навеки привязать только к одной юбке. А всё потому, что мужчинам не интересно и трудно жить без "подпитки" женским одобрением и восхищением.

Грамотно сказать комплимент - своего рода наука. И это верно не только в отношениях мужчина-женщина. Допустим, ребенок не может решить простую задачку. Обычная реакция: - "Почему ты такой тупица! Ничего не можешь сделать сам!". А можно сказать иначе: "Ты у меня такой умный, для тебя эта задачка - просто пустяк. Попробуй ещё раз, у тебя обязательно получится". 

Или вы говорите мужчине: - "Ну надо же! Сам догадался пол на кухне помыть" или "Я только подумала, а ты уже сделал!" Разницу чувствуете? Большое значение имеет тон, которым произносят комплимент. Сюсюканье ценится мужчинами намного меньше, чем, интимно пониженный голос, предназначенный ему одному. 

Многие дамы перебарщивают с комплиментами, расточая их по поводу и без. Их надо говорить только за дело. Иначе мужчина, если, конечно, он не круглый дурак, вскоре перестанет им верить. 

Чтобы комплимент сработал, желательно знать характер и привычки того, кому он предназначен. Важно определить, оценка каких качеств наиболее значима для конкретного мужчины. Может быть, прибить гвоздь - для него дело обычное и привычное. А вот в ландшафтном дизайне он еще не настолько силен и то, что вы заметили его успехи в данной области для него крайне важно. 

Есть общие закономерности. Например, для любого мужчины очень важна оценка его профессиональных качеств. И  сексуальных, но об этом, женщины и сами давно догадались без инструкций. Женщины должны помнить: комплименты мужчине стоит делать лишь, оценивая его чисто мужские качества. Те, которые традиционно считаются мужскими. 

Кстати, комплимент можно сделать и без слов. Достаточно в нужный момент просто дотронуться до руки мужчины или посмотреть на него по-особенному, улыбнуться.

Комплимент может играть роль теста – показателя характера заинтересовавшего Вас человека. Сделайте Вашему (Вашей) возлюбленному  (возлюбленной) заведомо ложный комплимент. Ироничный человек, у которого все в порядке с чувством юмора, наверняка ответит той же монетой. Если он вспыльчив, прямолинеен и жизнь воспринимает в черно-белом цвете, то наверняка рассердится, что его "принимают за дурака". Если же искренне обрадовался вашему комплименту, то... Выводов может быть несколько, подберите себе сами любой из них. <www.wbeauty.ru>
На доброжелательный, тщательно выбранный, в нужный момент сказанный, комплимент ВЫ, женщины, можете услышать от умных мужчин много чего. Доброго, сердечного. Не пожалеете. А если пожалеете, то стоит ли слушать далее и это не Ваш мужчина.

Не открою, полагаю, мужского секрета женщинам, если признаю, что каждого мужчину и всех вместе, издавна, волнует, как они представляются женщинам, конкретной женщине, чем выделяются в её глазах от ПРОЧИХ, способы, как внушить избраннице благоприятное мнение о себе или в чём-нибудь конкретном. Иногда, просто, чтобы добиться своей цели - уважения, расположения или податливости. 

Для этого одни слушают друзей, приятелей, роются в книгах, Web-страницах, прислушиваются к разговорам женщин, избирая из них полезную информацию, выпытывая друзей-подруг заинтересовавших особ. Среди таких источников ложной или недостоверной информации достаточно много. Потому, каждый для себя создает систему оказания влияния, пробуждения интереса или просто сооблазнения привлекательной ему женщины. Ниже приведен фрагмент такой тактики поведения, в которой комплимент занимает важное, возможно ключевое, место.

При этом, не важно для данного исследования, что фактически пользователя  этой тактики избрала сама женщина, и что сам он может о том не узнать никогда. А вся его тактика может оказаться частью женской уловки. И так… 

Принципы покорения женщины: слушать и говорить комплименты. <http://www.medlinks.ru/article.php?sid=6276> Журнал Match опубликовал советы мужчинам: "Принципы общения с женщинами". Эти рекомендации были составлены на основе мнений психологов, специализирующихся на урегулировании семейных конфликтов в США. Однако, как подчеркивается, эти принципы универсальны.
1. Слушать. Самый большой комплимент, который мужчина может сделать женщине - проявить интерес к её жизни. Для того, чтобы понять в какого рода комплиментах нуждается конкретная женщина, необходимо её выслушать. Поэтому интересуйтесь её успехами на работе, её занятиями спортом, её коллекцией альбомов, её кулинарными пристрастиями и ВСЕМ ОСТАЛЬНЫМ! Получив эту информации, придумайте наиболее подходящий комплимент. 
2. Поддерживать. Покажите женщине, что Вы понимаете, что весь мир против неё. Кроме этого продемонстрируйте, что Вы всемерно на её стороне и готовы оказать ей любую возможную поддержку. 

3. Любоваться. Говорите ей, что она прекрасна, что Вы восхищены её вкусом, умением готовить, чувством юмора, новым платьем и т. д. Женщины нуждаются в постоянном восхищении и ждут от мужчин именно комплиментов.
4. Быть внимательным. Женщины считают, что мужчины ни на что не обращают внимания. Поэтому будьте внимательны и наблюдательны. Обращайте внимание на её новую пару туфель, новую прическу и т.д. Эти вещи ценны для женщины не потому, что она потратила на них деньги и время, а потому, что она рассчитывает, что произведет с их помощью необходимое впечатление. Если мужчина не реагирует на подобные действия женщины, он рискует приобрести имидж бесчувственного болвана. 
5. Учиться. Дайте женщине научить Вас чему-нибудь. Скажите ей, что некоторые её черты, знания и умения способны обогатить Вашу жизнь. Попросите её научить Вас готовить ее любимое блюдо или посоветовать, какую книжку почитать Вам на ночь. Дайте женщине понять, что Вы цените её интеллект и вкусы. 
6. Расти. Если Вы серьёзно относитесь к женщине и хотите быть рядом с ней долгое время, Вам неизбежно придется расти. Женщины меняются, их требования увеличиваются. Поэтому не в коем случае не повторяйте комплимента, которые говорили год назад. <Washprofile.org>

Народ эти правила влияния на женщин отразил поговоркой: - "Доброе слово и кошечке приятно". Александр Самышкин на одноимённой Web-странице <http://www.kleo.ru/Stat/Lena/DobrSlovo.shtml > предложил свой взгляд на коллективный мужской опыт влияния на женщин путём комплиментов.

Любой, уважающий себя мужчина, на комплименты женщинам не скупится. Знаете, какой бы стервой не была женщина, её всегда можно задобрить комплиментом. 

Во-первых, сам по себе комплимент, например, "У вас потрясающая прическа!" вовсе не означает, что прическа действительно потрясающая. Она просто может всего на всего отличаться от вашей прежней шевелюры. Мужчина всего лишь говорит то, что вы хотите услышать... Простая формальность. 

А вот, если он по отношению к вам дышит не ровно или что-то хочет, он непременно скажет: "Боже! Я схожу с ума от твоей прически! Божественно! Ты неотразима! Супер-трупер-пупер!" 

Часто в коллективе, где на одну особь мужского пола приходится две с половиной женского, комплименты становятся частью повседневной рабочей жизни. Женщины молоды, красивы и умны. Им об этом раз скажешь, два, три... и они привыкают. Приходится придумывать что-то невероятное, выдумывать даже... Видишь, как от комплимента начинают искриться глаза.

- Марина, тебе идет этот костюм...- говоришь с желанием сделать Марину хоть на минуту счастливее... На что Марина отвечает:

- Да, знаю я! Всю жизнь ходила в нем, и только теперь он мне вдруг стал идти...

Комплименты не интересны женщинам, купающимся в чрезмерном мужском внимании. Могут на комплимент ответить что-то вроде: "Чего прилепился?" 

Чаще от комплиментов, добрых слов женщины расцветают на глазах... И ничего не стоит сказать, что, мол, на ваших занятиях, Марь Иванна, отдыхаешь душой, вы самая обаятельная преподавательница... А если она только из аспирантуры вышла и молода, то тут еще всё это можно сказать шелестящим шепотом... Она румянцем бедная заплывает и (деваться некуда) ставит мне презренный зачёт...

Это не обман. Просто, многие мужчины пользуются комплиментом как методом установления контакта... в противовес женскому обольщению.

Комплимент в мужских руках - не только как оружие сразить наповал особу противоположного пола, но и для того, чтобы сделать этой особе приятное.

Влияние комплиментов столь велико, что замечено и уже применяют их гипнотическое воздействие. На человека. Мужчины-ловеласы уже давно используют эту возможность для установления контроля над женским сознанием. Женщины, к слову сказать, тоже не отстают от мужчин.

Техника гипнотических комплиментов в фрагментах авторва такой методики <http://nlper.net.ru/readarticle.php?article_id=26  Вит Ценёв, http://psyberia.ru/>.
С некоторым удивлением обнаруживаешь, что хочешь сказать очень привлекательной особе, что она очень привлекательная,  но сделать этого не можешь. 

И что делать, как обмануть незадачливую неловкость и неуверенность? 

Требуется рецепт скоростного обучения делать комплименты. 

Как тебе это удается?! Вот этот приём вы на все сто процентов видите в рекламе. Смысл его сводится к тому, что человеку задается вопрос – а как это у него получается всегда быть таким, какой он есть? А вот в жизни секрет желательно соотносить непосредственно с самим человеком, и пусть он начинает «оправдываться» за все свои прекрасные качества. Пусть сама объясняет, почему она такая замечательная! Очень часто это выгодная позиция не только для вас, но и для человека, которому вы это говорите, потому, как на лобовые комплименты реагировать тоже довольно трудно. А удаваться человеку может всё – хорошо выглядеть, стильно одеваться, отлично танцевать, умело выполнять поставленную работу, быть обаятельным и привлекательным, и так далее, и тому подобное. 

Мне нужен твой совет. Это хороший способ привлечь на свою сторону симпатичного мужчину. Мужчины раздуваются от гордости, когда их признают компетентными в любых МУЖСКИХ (добавлено автором публикации) вопросах, или подчеркивают их особенный ум и понимание жизни. Ситуацию можно придумать, не обязательно предлагать настоящую. И с помощью подобного отвлекающего маневра вы сможете сказать ему все то, что желает ваше сердце. «Миша (Ваня, Дима, Андрей), ты как самый умный, наверняка поможешь мне разобраться в одном вопросе, и я думаю, что лучше тебя этого никто сделать не сможет, – вот мне и нужен твой совет, твой опыт и твое умение правильно смотреть на вещи...» 

Как твои дела? Отличный повод сообщить человеку то, что вы о нем думаете, не делая это прямолинейно – включить его в систему неких ценных для вас переживаний, которые создают вам настроение и наполняют ваше сердце энергией дня. «Все хорошо, настроение отличное, солнце светит, скоро весна, тепло, хорошо выглядишь, очень рада тебя видеть, чувствую себя превосходно, все просто здорово!» Есть и другой ее вариант – более сложный, но и более эффективный. В нём вы предлагаете собеседнику стать полноценным участником наблюдения за окружающим миром, который вызывает ваше восхищение и восторг. И на вопрос: «Как дела?» можно ответить примерно таким образом: «О-о-о, мои дела выглядят превосходно, – посмотри, солнце светит (все сопровождаете легкими указательными жестами), небо ясное, тепло и уютно, ты выглядишь прекрасно, – просто глаз радуется, воздух свежий, настроение хорошее, хочется сделать что-нибудь полезное и интересное, а у тебя какие планы на сегодня?»... Обратите внимание, что в первой из двух предложенных техник лучше всего говорить в быстром темпе, а во втором – гораздо медленнее, более плавно и размеренно. 

Техника любовных кавычек. Рассказывая действие фильма, пересказывая книгу или просто занимательную историю, вы можете несколько изменить форму вашего повествования и говорить о героях этой истории или действия не в третьем лице, как это принято ("...и тут он ей говорит, что она прекрасна, она самая лучшая, и он ее очень любит..."), а во втором: «И тут он ей говорит: ты прекрасна, ты самая лучшая, и я очень тебя люблю...», вплетая, таким образом, в ваш рассказ самые замысловатые комплименты вот в такой замаскированной форме. Все дело в том, что наше подсознание (в отличие от сознания) воспринимает подобный текст буквально, и поделать с этим совершенно ничего нельзя! 

Что в имени тебе моём? Эта техника – уже чистой воды гипноз. Прежде, чем сообщить человеку нечто важное, назовите его по имени! Когда человек слышит свое имя, то его внимание к тому, что вы говорите, возрастает в несколько раз! А если мы соединим это с техникой «Как твои дела?», то получим следующий текст: «О-о-о, мои дела выглядят превосходно, – посмотри, солнце светит, небо ясное, тепло и уютно, вот Наташа (Лена, Марина, Юля) выглядит прекрасно, – просто глаз радуется, и воздух свежий, и настроение хорошее, и хочется сделать что-нибудь полезное и интересное, а у тебя какие планы на сегодня?!..» Обратите внимание на парадокс – мы говорим о человеке, которому смотрим в глаза, так, как если бы мы разговаривали с трехлетним ребенком. «Ваня самый красивый, Ванечка выглядит хорошо», а не – «Ты самый красивый и выглядишь хорошо». Одновременно включаются две сложные психологические программы – ориентировочный рефлекс на уровне второй сигнальной системы (человеческая речь) и так называемая возрастная регрессия, когда человек оказывается в ситуации ребенка. 

Давай я скажу, что я этого никогда не скажу! Интересный способ сказать человеку всё то, что вы хотите ему сказать, а затем подчеркнуть, что вы этого не говорили. Данную технику, кстати, активно использовал Кашпировский в своих массовых сеансах гипноза. «И я не буду говорить о том, что нужно расслабиться, и что ваше дыхание становится ровным, и ваше тело расслабляется, и вы все больше и больше погружаетесь в транс. И я не буду говорить об этом сейчас. Не буду говорить и в дальнейшем». Соответственно, вы можете применить точно тот же способ: «Конечно, мне очень хочется сказать тебе, что ты мне нравишься, и я очень рад тебя видеть, но я настолько робок и нерешителен, что не смогу произнести и одного слова». 

Есть комплименты невыразительные. Их даже не замечают. Они бесхребетные, никого не задевают (не злят), не волнуют кровь от ожидания чего-то романтичного, непредсказуемого, непонятного, что вот-вот будет. Ими не ставят и не достигают никаких целей.

От иных комплиментов, выслушав в свой адрес, одни приходят в ярость, другие зеленеют (бледнеют, краснеют), третьи в дальнейшем обходят такой источник комплиментов стороной. Цель таких акомплиментов - отшить назойливого клиента или хамоватую приёмщицу заказов. Так или иначе - это верный путь нажить себе врага, потерять подругу. Надолго ли - зависит от характеров, обстоятельств и самого комплимента. 

Выслушав иные, хочется срочно засунуть два пальца в горло и срочно очистить желудок.

Автору довелось слышать фразы, которые формально отношу к комплиментам, после которых хочется провериться у психиатра, - а не стал ли таким, каким выглядишь в этом комплименте, -- столь низко доверие к источнику комплимента илди столь неприглядно в нём выглядишь. И не стал ли похожим на субъекта-источник комплимента.

Наблюдения автора настоящей публикации позволяют сделать вывод, что большинству комплименты получать приятно, даже, если они нейтральны, а положительные качества, ими приписываемыми, не полностью или не всегда соответствуют действительности. Лишь бы не были злыми или обидными для субъекта примения. Более того, - большинство предпочитает их получать, чем раздавать.

В ряде массовых случаев, применение комплиментов показано-полезно, но к их качеству предъявляются повышенные требования. К таким относят комплименты мужчин женщинам с целью их сооблазнения.

Комплиментом может служить движение руками, жест, например характеристика возсхищения прической, размером талии. Но стой же лёгкостью можно сделать из женщины пожизненного врага,  указав размеры её таза, размера бюста или указав на форму носа, к которым её точка зрения привередлива. Полагаю, что посвящение женщине в стихах, написанные поэтом Александром Пушкиным с рисунками женских прелестных головок, женщинам были приятны многократно за счёт графики.


Если степень преувеличения превысила разумную норму и стала гротеском, комплимент может стать подхалимством, лизоблюдством - лестью. В этом случае, его применяют с целью получения моральных, материальных или иных преимуществ, т.е. в качестве своеобразного бартера или предложения к бартеру. Т.е. он представляет собой коммерческий процесс обмена удовольствия выслушать незаслуженную похвалу на привилегии. 

Если лестные слова значительно превысили реальные способности и возможности, то за счет выбора места или времени применения, лесть легко может перерасти в гротеск с целью издевательства, оскорбления.


Комплименты применяют как средство вступления в общение, так и для поддержания или оживления общения.


Из сказанного выше ясно, что комплимент может быть также "объявлением войны", атакой, средством контратаки, или средством сексуального обольщения.


Комплимент может, в соответствии с содержанием, местом, временем и иными обстоятельствами применения, нести созидательную и разрушительную способность, даже для достаточно устойчивой системы.


Пора, однако, вернуться к примерам, чтобы не прослыть легковесным.


Итак, о месте и времени комплимента. Не каждый мужчина способен без последствий для своей жены и автора комплимента, спокойно выслушать комплимент, адресованный супруге, сексуальной направленности. Однако в подобных обстоятельствах, возможно, с удовольствие выслушает лестный отзыв о её сексапильности, т.е. кажущейся половой привлекательности, разумеется, если сам знает чёткую разницу в этих понятиях.


Мастером по применению комплимента в качестве скрытого оскорбления следует считать мастера иронии и сарказма Михаила Задорнова. Вспомните его способ отшить нагрубившего продавца советской закалки: -  "Девушка, этот сиреневый шарфик очень идет к цвету Вашего лица".


Комплиментом можно пользоваться для смены темы разговора, прерывания разговора или его оживления.


Автор с удовольствием выслушал одобрение соседа своему умению решать любой вопрос начиная от собственноручного ремонта телевизора, до иска в суд по размеру военной пенсии ему, самостоятельной установке счетчика расхода воды и организации ремонта его кранов за счёт домоуправления. Слегка преувеличен, но заслуженный комплимент, все эти качества проявлены именно в отношении соседских проблем и задач, чем горжусь.

 
Зато, получив комплимент, - "хороший специалист по юридическим вопросам" от известного своими необдуманными суждениями молодого специалиста, предполагаю никогда о своих юридических способностях вслух никому не напоминать, Вдруг они столь же не соответствую действительности, как и большинство суждений этого "специалиста". 


А вот одна реплика, брошенная мимоходом человеком, которого в симпатиях к себе не замечал, что "только бесстрашный человек может о себе сообщать почти всё на весь мир в Internet`е и посмеиваться над своими недостатками публично", мне ценна, как комплимент, хоть сам себя к храбрым не отношу и суждение считаю преувеличением. Зато мнение человека, который, узрев преимущество перед собой хоть в чём-то, вместо собственного возвышения унижает собеседника, мне, в пределах его недостатка, безразлично. И комплимент его не радует.


Иногда мнение микро-коллектива оформляется в виде объективного мнения-приговора. Часто находится общественный исполнитель такого мнения по наивности, по глупости (недомыслию) или по призванию "палача"-исполнителя, который доводит эту точку зрения в виде насмешки, оскорбительного ярлыка-комплимента до субъекта насмешек - жертвы. Бывет, в них не содержится ни малой доля объективных недостатков. Обежаться на таких не стоит, т.к. толпа имеет свои законы психологии, и бывает несправедлива, не права, жестока. Следует четко "отделить мухи от котлет". Скорректировать своё поведение. Несправедливые придирки следует игнорировать или отвечать, выбирая уязвимые звенья поочередно согласно законам стратегии и тактики. Хорошим для всех стть не удастся.

Каждый мужчина обязан знать правило: при одной уважаемой им женщине нельзя хорошо (иногда, - часто, отзываться о способностях, навыках, внешнем виде, характере, возрасте, образовании, должности, одежде и вкусе другой. 

Ниже приведены образцы язвительно-чувствительных комплиментов от женщины - женщине с целью обеспечить себе моральное преимущество перед мужчинами.

- "Знаешь, у тебя чудесное, дорогое, исключительно длинное жемчужное колье, наверное каждый год муж по жемчужине дарет на день рождение".

- Женщина подруге на свадьбе, от зависти, при всех гостях: - "У тебя, подруга, невеста, чудесный вкус и навык к макияжу, операцию "заячьей губы" так замазала, что совсем со стороны не заметно".

Еще одна точка зрения на комплименты изложена ниже. <О комплименте http://www.sunhome.ru/psychology/5304 > 

Короткий текст комплимента можно условно подразделить на три части: пошлую, двусмысленную и аппелирующую к должному. 

Быть пошлым - неизбежная участь комплимента. Поскольку все, что может быть сказано, известно заранее. Поэтому комплимент бессмысленен для его адресата и автора. Комплимент - всегда ложь, то есть несоответствие того, что мы говорим, тому, что мы думаем. Кстати, истина тоже не соответствует тому, что мы думаем. Поэтому комплимент может оказаться к истине ближе, чем наши мысли. Не говоря о том, что он ближе, чем наши мысли, к добру и красоте - чему причиной, в общем, не он сам, а наши мысли. 

У комплимента всегда есть адресат. Как правило, за комплиментом всегда стоит какая-то цель, например, познакомиться с человеком поближе или, наоборот, не делать этого. 

Комплимент нельзя произнести в пустоту или темноту, его нельзя адресовать дереву или булыжнику.Любой человек - это настолько прекрасное творение, что лишь подобное преувеличение сможет верно артикулировать действительную степень его достоинств. 

Приведу, в силу привлечения к произведению женского внимания, ещё один фрагмент из рекомендации женщин для женщин о том, как удержать мужчину возле себя <http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%BB%D0%B8%D1%80%D1%82 >.
Сколько мимолетных знакомств не имеют продолжения. В беседе женщина должна подчеркнуть заинтересованность и уважение к нему, восхищенно смотреть и соглашаться с ним. Это называется комплимент. Главное умение войти в личное пространство, то есть приблизиться до расстояния тонкого запаха духов, до прикосновения (случайно смахнуть пылинку с пиджака). Ничто так не возбуждает мужчину, как чувство значимости. Отсутствие значимости может превратить мужчину в импотента. Тщеславие — это родовое свойство человека. В королевской Франции куртизанки привлекали внимание кавалера случайно открытой ногой во время качания на качелях, умением в наклоне подчеркнуть грудь, легким облизыванием губ. Современные девушки тянут парней на пляж, чтобы подчеркнуть прелести своего тела. А если нет такой возможности, то просто расстегивают пуговицы на блузке (как бы от жары). Лучший прием флирта — это умение остаться наедине, особенно в помещении где есть кровать. Современные девушки иногда для привлечения внимания используют фильмы с интимными сценами, во время которых они сжимают руку кавалера. Иногда девушка может попросить выбрать нижнее белье и при случае продемонстрировать его.

Ниже приведена коллекция ласковых слов-комплиментов, обращений мужчин к своим любимым женщинам, девушкам, дочерям, выбранные из Internet-страниц <http://www.naritsyn.ru/opinion/all/1042.htm#1071>
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Роль комплиментов в отношениях мужчина-женщина исключительно велика, потому ей уделено столь много страниц Internet.

Комплименты девушке <http://www.emfy.com/page-240.htm Дмитрий Новиков>  
При знакомстве с девушкой без комплиментов обойтись трудно. Если вы заметили, что что-то в её внешности отличается от всего, что вы видели за последние несколько дней, случай вполне располагает к тому, чтобы начать знакомство с реплики, наполненной восхищением:- "Девушка, у вас такая красивая кофточка, вам так идет синий цвет. Я просто не мог не сказать вам этого. Тем более, синий - мой любимый цвет". Иногда уместен вариант исследователя: "Девушка, скажите, а что это нарисовано у вас на туфлях? Такой интересный рисунок, никогда прежде такого не видел...". Но комплимент комплименту рознь. По ходу создания первого впечатления желательно произносить те из них, которые лучше всего оставляют отпечаток в памяти девушки и звучат наиболее искренне. Разумеется, если вы спокойным тоном заметите: "Девушка, у вас отличное платье!", то ей будет приятно это слышать. Однако, для того, чтобы вы смогли с максимальной эффективностью и скоростью "растопить лёд" в сознании объекта, предлагаю три главных вида комплиментов, давших наилучшие результаты.

"Поиск изюминки". В основной концепции данного вида комплиментов лежит тот факт, что, одеваясь и накрашиваясь перед выходом из дома, девушка всегда пытается выделить в своей внешности одну незначительную деталь, имеющую для нее огромное значение, так как, по её мнению, эта деталь подчеркивает её самобытность и уникальность, выделяет её из толпы. Задача - подметить эту деталь и с восторженной интонацией сообщить объекту знакомства о Вашем наблюдении. Дама будет польщена, если вы точно нашли ее "изюминку", особенно, если та не очень бросается в глаза. В случае попадания в точку вы возвыситесь в ее глазах до человека, с которым приятно поговорить хотя бы потому, что у него шикарный (субъективная оценка) вкус. Главное - не ошибиться. Поэтому используйте этот вид комплиментов лишь, когда вы уверены в правильности своей оценки не менее, чем на 90%. Как правило, "изюминка" заключается в сочетании цветов. Например, совпадение цвета ногтей с цветом платья или сочетание цвета глаз (туши) с помадой или плавный переход цветов от юбки к кофточке и т. д. 

2. "Притягательная сила". Этот вид комплиментов подразумевает внушение даме, что она притягивает мужчин. Об этом ей можно сообщить прямо или косвенно, а вариантом прямого комплимента: "Вы знаете, вы обладаете некой притягательной силой, которая просто не дала мне пройти мимо и не заговорить с вами". Или косвенным: - "Девушка, у вас такие красивые волосы, я просто не могу не сказать вам этого. Мне очень нравятся Ваши руки. Кожа такая нежная, как бархат. Вы так прекрасны, что я даже забыл, куда я шел". Естественно, необходимо подкреплять свои слова соответствующей интонацией, мимикой и даже прикосновениями (только очень осторожно). Девушка не должна почувствовать фальшь. Вы, и правда, боготворите ее? Тогда вперед! 

3. "Полная неожиданность". Предполагается, что вы выказываете даме своё восхищение по поводу детали ее внешнего облика, но она либо просто не ожидает подобного восхищения, либо имеет комплекс, связанный именно с подмеченной вами деталью. Девушкой двигает и интерес к дальнейшему общению на предложенную тему (ведь вы обсуждаете самого дорогого ей человека - её), и возможность узнать что-то новое о своих достоинствах, а, может, даже избавиться от собственных комплексов. Например, вы можете сказать девушке с длинным носом, что у нее очень сексуальный нос, который говорит о её страстной натуре и т. п. Без искренности комплимент в лучшем случае вызовет улыбку, а, скорее всего, - обиду и грубость со стороны объекта.

Одна из центральных заповедей ухаживания за дамами звучит так: "Следи за её ВНЕШНОСТЬЮ и ее ЧУВСТВАМИ". Она, наряду с другими заповедями, имеет целью заставить девушку понять, что она женщина, а ты мужчина, и этим полярным полюсам суждено притягиваться. Многие считают, что на первой стадии развития отношений не стоит показывать девушке, что им нравится ее внешность. Это неправильно. Не надо девушке лишь давать понять, что внешность, это единственное, что Вас в ней интересует. В этом случае она либо обидится на Вас, либо захочет себя дорого продать. Верной тактикой является разговор с девушкой на всевозможные темы, в которых Вы периодически делаете ей комплименты, как бы еще и ещё раз поражаясь её мифической красоте. При этом, комплименты могут быть прямолинейными, но не пошлыми. Ведь всё, что вы находите в девушке привлекательным, - это во многом результат её труда, направленного на то, чтобы понравиться Вам. И если Вы делаете ей комплимент, то она чувствует, что получает своеобразную плату за свой труд, чувствует, что старалась не зря. У женщин заложена генетическая потребность нравиться. Она хочет нравиться окружающим ее мужчинам и быть привлекательнее других женщин. Ведь непривлекательная самка практически отстраняется от естественного отбора и не имеет возможности выбирать самцов, поскольку им она просто не нужна. Поэтому каждая нормальная женщина находится в состоянии легкой наркотической зависимости от приятных слов в адрес её привлекательности, ей нужно осознавать, что мир, созданный ею, вызывает восхищение у мужчин и зависть у женщин. 

Вам необходимо понять разницу между комплиментом и лестью. Комплимент - это искреннее восхищение человеком, а лесть - это синоним слова ложь. В голове каждой женщины расположен "детектор лжи", который улавливает ложь мужчин в большинстве случаев. Ваше счастье, если ложь не была раскрыта женщиной, потому что в противном случае Вам будет крайне сложно восстановить подпорченную репутацию. Если Вам действительно нравится какая-то деталь внешности девушки, то обязательно сообщите ей об этом. Но если Вы начнете придумывать комплимент на пустом месте, Вы попадете под угрозу разоблачения.

Некоторые испытывают трудности с тем, чтобы делать комплименты даже знакомым девушкам. Это происходит потому, что человеку довольно сложно разрывать шаблон сложившихся отношений и внедрять в них что-то новое. Важно отметить, что комплимент не может вызвать негативной реакции у человека, за исключением тех случаев, когда он стоит на грани нервного срыва. Поэтому комплимент можно считать чрезвычайно эффективным оружием. Тем молодым людям, которые хотят научиться высказывать своё восхищение дамам, рекомендую следующее упражнение: включите телевизор и понаблюдайте за женщинами на экране; попробуйте найти в их внешности то, что Вам действительно нравится, и вслух произнесите слова восхищения в их адрес. Выполняйте тренировку в одиночестве. Оно поможет Вам развить наблюдательность и научиться подбирать правильные слова, слова, которые позволят Вам завоевать расположение и симпатию любой женщины.

В Интернете можно встретить форумы, посвященные анализу отдельных слов на предмет можно ли их отнести к комплиментам. К примеру, «Сука, стерва - комплимент или оскорбление» < http://pink.com.ua/forum/read.php?11,11293,17083> .

Вместо пересказа содержания форума приведу нетривиальную, хоть и известную каждому мужчине поговорку на тему, кем бы он хотел видеть в идеале женщину в своей жизни: - «Королевой бала, хозяйкой дома, бл***ю в постели. Ни в коем случае не путать местами».

И ещё об избирательности воздействия комплиментов.

- «Вы удивительно умеете делать выводы при отсутствии объективных оснований». В среде учёных это оскорбление сродни оскорблению «дурак». А если такое Вам выскажет психиатр, значит Вам поставили диагноз неадекватности поведения. Зато в некоторых кругах такое могут счесть за комплимент и положительное качество характера.

- Учёный в адрес надоедающего, "больного на голову новатору": - "В Вашей идее что-то есть, но необходимо её доработать, чтобы выводы основывались на результатах". 

Кстати, автор публикации считает, по тому, какие комплименты применяет и способен применять человек, о нём можно узнать много, в частности степень ума, образования, такта, внимания, адекватности, привязанности, степень логичности и кое-что иное.

В завершении своего исследования автор предлагает своё определение комплимента:

Комплимент – информационное сообщение, уведомление или сигнал от человека, несущие смысловую нагрузку в открытом, маскированном или с виду маскированном виде, в адрес человека или группы людей, выраженные словами, звуками, письмом, символами, взглядом или телодвижениями (жестами, в частности), повтором и или искажённом повтором его собственных мыслей, слов, цитат или сигналов, ради достижения определённой цели (выгоды, преимуществ, необходимости собственной или общественной, по протоколу, этикету, по привычке или ради того, чтобы сделать особе приятное), имеющие вполне определённый смысл лишь применительно к определённому месту, категории адресата (слушателей, зрителей, читателей, наблюдателей, почитателей), времени, в должной мере (количестве, продолжительности), определенной интонацией (окраской, нормами приличий, традициями), содержащие небольшое преувеличение достоинств адресата или его окружения, доброжелательную правду, похвалу, восхваление, прославление, одобрение, восхищение, чествование, знак уважения, дифирамб, мадригал, оду, панегирик, не содержащее, кроме основного, иного: тайного (скрытого или скрываемого), злого (злорадного) или насмешливого (смешного) смысла, как в отношении адресата, к кому они обращены, так и в отношении иных - третьих лиц из его окружения, иных читателей, почитателей, слушателей, наблюдателей, свидетелей или тех, кто так или иначе осведомлён о предмете или субъекте комплимента. 

Для обратных и обратимых случаев применения этого слова его значение (назначение) изменяется на обратное или обратимое. В таких случаях, к слову комплимент обычно добавляют или соотносят прилагательные: недоброжелательный, ругательный, издевательский и т.п. По своей сути комплимент перестает в таком случае быть комплиментом. При этом негативная информация или смешанная с негативной могут тем не менее представлять собой похвалу.

В силу определения, комплимент может перестать им быть в связи с изменением места его применения, в случае повтора, в иной кампании, в иное время, в случае изменения категории слушателей (окружения, читателей) или состояния адресата или автора/источника комплимента. И наоборот, тот же комплимент, который ранее к комплиментам невозможно было отнести, становится им.


Будьте внимательны! Замечайте в людях позитивное, и тогда не только вы будете дарить комплименты, но и вам люди будут делать приятное. Мир от этого станет лучше и добрее! 

Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

