Фокусы, как движущая сила украинской политики, экономики, жизни






/полу-научное исследование/
- Ну, можно поиграть во что-нибудь. 

- Ну да, нашёл фраера с тобой играть,  у тебя же в колоде восемь тузов.

   /Фильм "Джентльмены удачи"/ 
Фокусы, вообще-то, делать легко. Если знаешь технологию. Соответственно, легко они и разгадываются, если их приёмы известны. Называются эти технологии по-разному, описаний технологий существует много, тиражи достаточно велики: математика, физика, химия, логика, психология, туфта, тухта, липа, манипуляция, химия, гипноз, Знание и умение применять эти знания позволяют либо обмануть, либо не дать обмануть себя. Появились и новые названия обмана – PR, наример (политический обман). Ко всем способам вполне подходит народное обобщающее  название – «химия». В народе этот термин более известен в форме  глагола – «химичить». Кстати о терминах. Некоторые называют фокусы чудесами, а себя – факирами.

Главная технология обмана, иллюзии, чуда состоит в том, чтобы выдать одно за иное особо эффективное, яркое, привлекательное или прибыльное. Или скрыть нечто за однородным фоном: как все, как всегда, как везде. Главными по частоте и эффективности-доходности применения фокусов (чудес) чудесниками в Украине по состоянию после первой десятки лет независимости страны от всякого …, есть Законодатель - Верховная Рада. Именно она создает правила-законы, по которым «химичит» вся страна. Президент с его «вето» на кое-что и и правом на собственные указы, мощной по нетрадиционному для Европы поведению администрацией, правительство, отчасти имеющее право на законодательные и исполнительные акты, «народные» партии тем более народные, чем их офис ближе к президентскому или правительственному. Ведомства с правом на приказы и законодательную инициативу тоже могут многое. Ведомство с газовой трубой может ещё больше. Народ неотъемлем от правительства, потому как – рядом. Чтобы не выделяться по менталитету и чтобы выжить «химичит» тоже. 

Конечно, не каждый гражданин способен и желает повторить казначейский билет в домашних условиях или организовать «левое» серийное массовое производство национальных или иностранных дензнаков и акцизных марок на печатном предприятии так, что не отличишь от настоящих. Трудно, не накопив первичный капитал на дубликат долларового клише Резервного банка США, изготавливать в своём подвале по сто бак`ов за оттиск. Легко засветиться (спецтермин для этой категории фокусников) при покупке особой бумаги для изготовления денег. Отечественные умельцы-фокусники легко обходят эту проблему, доклеивая нули на подлинные купюры. В полутемноте, в суете, а ещё малознакомым с английским языком согражданам этот фокус часто сходит с рук. 

Но это технология начинающих национальных факиров, а народные специалисты по чудесам уже освоили следующую ступень совершенства факиров – цветным ксероксом наносят нужный рисунок на химически отмытую от изображения подлинную мелкую купюру. Специалисты по разгадыванию такого вида фокусов (кассиры, эксперты) уверяют, что такая купюра проходит через многие детекторы фальши неразгаданной.

Есть в стране факиры столь высокого ранга и сообразительности, для которых нет проблем изготовить купюры с водяными знаками многослойным склеиванием бумаги под прессом.

Поскольку, повторюсь, главным фокусником автор считает власть и политику, обратимся к политическим первоисточникам, тем более, что последствия её чудес такие же, как от влияния фальшивых денег на экономику – жизнь. Несколько примеров.

Пакет. Так автор назвал фокус, применяемый политиками. Когда народу предлагают политический товар с гнильцой. Для этого в абсолютно полезный по названию закон вносят такое ограничение, которое ограничивает его применение в интересах самих законодателей, президента, членов правительства, государственных чиновников, судей и иных структур, кто всех перечисленных охраняет и которым содействует. Такими, к примеру законами, являются законы о пенсиях госслужащих, прокурорам, судьям, депутатам и приравненным к оным. Вопреки декларированному конституционному равенству, доля оклада в пенсии и сами оклады у них существенно выше, чем у остальных сограждан. Для маскировки сути обмана к госслужащим можно законодательно причислить педагогов, чтобы правильно учили подрастающую смену, корреспондентов, чтобы правильно судили-рядили и освещали.

Народ, усвоив прием, при продаже овощей на базаре, давно в середину упаковки укладывает гниль. 

Наперсток. Принцип политического обмана передёргиванием, манипулированием терминами. К примеру, под лозунгами привлечения инвестиций отменяют налоги для привлекаемых капиталов. Задумайся, читатель, почему при обилии национальных состояний не создаются условия, чтобы они работали в стране и на страну. Ведь иностранные инвестиции означают, что ВСЯ прибыль уйдет туда, откуда пришли капиталы. Почему кредиты МВФ, МВБ привлекательнее внутренних займов? Считай, читатель, вопрос контрольным после прочтения микроисследования.

Стали известны случаи, когда умельцы наклеивает подлинные акцизные марки на «левые» спиртосодержащие подделки. Логика обмана состоит в том, что контролеру не сразу верится, что предприниматель, обманывая государство в уплате местного налога на прибыль и бюджетного налога - на добавленную стоимость, «законно» станет платить его меньшую законную часть. Однако логика фокуса проста – марки блестят, далеко видны в подтверждение уплаты меньшей части налога, что тем более важно, что транспортировка без них приравнивается к неуплате налога на всю партию и влечет глубокое налоговое разбирательство с серьёзным наказанием. 

У фальсификатора уязвимое место - этикетки с золотым тиснением, которые легко сосчитать в типографиях, подконтрольным государству. Отгадай, читатель с трёх раз, почему коньячные бутылки с неповрежденными этикетками втрое дороже, чем без этикеток или с поврежденными этикетками.

Более предприимчивые сограждане «химичат» с государством по-крупному: продают воздух за границу. Технология та же. В таможенной накладной пишут моторы и требуют возврата НДС от государства. 

А можно покупать за границей воздух, по большой цене, записывая, что купил моторы. Взамен, в первом случае получают реальные деньги в размере шестой части суммы, указанной в декларации, под скромным названием «возмещение налога на добавленную стоимость (НДС)», во втором, – экономя 30% на налоге на прибыль с суммы несуществующих затрат на покупку комплектующих. 

Убежден, что махинациям с НДС народ научился именно от правительства: «Считать законное право на возмещение «экспортного» налога на добавленную стоимость «не правом», согласно указу, декрету, постановлению, таможенному и налоговому приказу, зарегистрированным в подконтрольных правительству местах». Это технология манипуляции со стороны государства. Как поют (говорят) в народе – вот она (карта, фишка, право, льгота) была и нету.

Обобщая технологию фокусов, наблюдаемые много лет в жизни, автор счёл себя вправе провести некоторую классификацию национальных приемов обмана, с элементами научности. 

Приходилось видеть фокусы логические (основанные на допущениях и теоремах формальной логики), манипуляционные (ловкости рук, иных конечностей),  методические (математические, статистические, физические, химические и иные, основанные на естественных законах природы), психологические, основанные на знании законов человеческого поведения, а также их комбинации.

Логические чудеса основаны на внесении умышленных ошибок: выбором особой формы доказывания, подменой или искажением спорного тезиса и умышленными ошибками в аргументации, противоречащим аксиомам и теоремам формальной логики (алгебры высказываний). 

Распространены ошибки по форме (формы). К примеру, современная юридическая логика разрешает применять лишь подтверждающие тезис аргументы. Нельзя «неподтверждать» в споре. Хоть математика многозначную логику уже применяет. Уверен, придёт она в полном объеме рано или поздно и в юриспруденцию.Однако пока, в юстиции, к примеру, если вина не доказана, значит - не виновен. В переводе на бытовой язык известный вор может не быть вором по закону (приговору). Не путать с вором в законе. 

При нарушении законного порядка сбора доказательств обвинять на основании собранных доказательств запрещено Конституцией даже при наличии вины. 

Реальное же право и возможность сильного и состоятельного предпринимателя, политика, госчиновника не обращать внимание на Конституцию не рассматривается в данной статье, хоть и является разновидностью обмана, прикрываемой ссылками на Закон.

Очень эффективно поддаются обману честолюбивые малообразованные люди с амбициями, выдающие себя за специалистов. Их легко сбивают спанталыку обилием непонятных терминов, лишенных смысла. На вопрос: «Вам все понятно?» как правило, отвечают: «Так», что доказывает спорный тезис. Это ошибка по форме доказывания. Такой приём бесперспективен и проигрышен, если противник не стыдится признаться в некомпетентности. 

К примеру, фраза: «Правительство приняло макроэкономические дифференциальные меры для интегрированного расширения влияния путем расширения налогооблагаемой базы с целью полного охвата постоянно снижающихся ставок налогов разных субъектов налогообложения, пуста и запутана». 

Особенность приёмов лжи в том, что такой приём, как, впрочем, любой прием лжи, можно обернуть против. Равно, как против любого приема силовой борьбы есть ещё более эффективный контрприем.

Другой прим логического  обмана, когда тезис-утверждение не чётко, не ясно, не определённо, подменено. Приём заключается в том, что противник правильными, истинными приемами-правилами доказывает тезис, но иной. К примеру, суждение о том, что масса тела (инерционность) постоянна, для неспециалиста в доказательстве легко подменить весом тела (притяжением) при бытовых скоростях, умолчав о том, что притяжение к поверхности небесного тела (вес предмета) зависит от его скорости его вращения, массы, диаметра, а масса тела существенно изменяются при скоростях, сравнимых со скоростью света.

В качестве разновидности приёма обмана, одна из сторон требует излишнего уточнения тезиса, затягивая спор до беспредела. Или умышленно делая вид непонимания тезиса. С той же целью. Или нечётко формулирует, избегает формулировать собственный тезис. В последнем случае, любое доказательство внешне похожего любого утверждения можно выдавать за доказательство своей точки зрения.

Скажем, правительство и законодатель постоянно повышают уровень минимального прожиточного уровня, но жизнь от этого лучше не становится, т.к. общий котёл-бюджет в реальных ценностях не увеличивается.

Третий логический прием обмана основан на умышленных ошибках в аргументации.

Среди такого рода ошибок - внесение нечётких аргументов, необоснованные аргументы, ошибочные суждения. К примеру, выражение «благосостояние пенсионеров правительство повысило за счёт повышения пенсии» ложно, потому, как ещё больше отобрало девальвацией. 

Аргументы, ложные аргументы, опережение основы (когда ссылаются на не доказанный еще аргумент), опережающие во времени обстоятельства (ошибка в том, что приёмы и законы логики не распространяются на прогнозы действий, где её выводы не достоверны), или когда критику аргументов подменяют критикою тезиса. Так, фраза: - «повысились доходы граждан», верна, но лишь для госчиновников высокого ранга и предпринимателей, близких президенту Украины.

Эффективным обманом этого вида служит круг в обосновании, когда тезис доказывают с помощью аргументов, которые, в свою очередь, доказывают, используя тезис. Примером такого приема служит доказательство возросшего дохода сограждан: - «Поскольку доход страны возрос, вырос доход каждого гражданина». Свидетельством роста дохода страны служит повышение личных доходов граждан».

Излишнее или поспешное обоснование также способствуют обману или ошибкам в аргументации (доказательствах). 
Искусственными логическими приемами (хитростями служат) аргументы к личности, к публике, к массам, к человеку (человечности), к тщеславию, авторитету, образованию, физической силе, «адвокатский» аргумент (когда за свой аргумент присваивают ошибочное утверждение противника) и иные. Как минимум, спорны, а скорее всего - заведомо известен каждому в стране – ложный тезис: «Общеизвестен факт роста промышленности в Украине в последние годы». Во-первых, известно лишь тем, кто создает этот миф. Во-вторых, развивается и прирастает доходами лишь промышленность по разливу спиртосодержащих напитков.

Методические приёмы основаны на некомпетентности людей в специальных науках. К примеру, за отсутствие девальвации гривны (денег) правительству (Минфину, президенту, Нацбанку Украины) легко выдать мероприятия по замене купюр, при отсутствии специального закона на эмиссию, включая отсутствие указания в бюджете страны. Однако, технически легко, засекретив процедуру, выпустить новые купюры, вовремя не собрав и не уничтожив прежние, «с меньшей защитой от подделки». Рынок реагирует не на законы, а на денежную массу и намерения правительства мгновенно, повышая цены. Ровно или даже больше, чем размер эмиссии.


Психологические приёмы действуют на большинство. Эффективно. Обнаружив обман за счёт реальной девальвации на базаре, большинство пенсионеров, при этих вроде как увеличенных на бумаге (начислениях) пенсиях, остальной народ, обманутый экономическими приёмами (законами), требует повысить доходы в ещё большей степени. Забывая вновь и вновь, что после каждого увеличения, при неизменных экономических правилах получит меньше. Причем, так мыслят и требуют такого рода надбавки и эксглавные бухгалтера и эксэкономисты. Попав в категорию пенсионеров. Профессия которых обязывает на чары украинских фокусников не поддаваться. Однако спинной мозг (рефлекс) сильнее рассудительности.


К манипуляционным приёмам фокусов отношу случаи фальсификации. К примеру, при наличии налоговых законов Украины указ президента об упрощенной системе налогообложения субъектов предпринимателькой деятельности, давно ожидаемый, прогрессивный по-своему, незаконен, т.к. издан с превышением полномочий законодателя. Также, как указ о запрете снижать пенсии в ходе последнего (в январе 2004) их «повышения». Полезно, справедливо, но – незаконно, т.к. никто не вправе в Украине указом изменить Закон. Иное дело, что сам закон несправедлив для большинства.


Тратить бумагу на доказательство того, что чудеса возможны с бюджетом, когда между одним и иным чтением проекта закона в Верховной Раде он возрастает на миллионы, с потребительской корзиной, которая может прокормить «экономных» законопослушных граждан, но не кормит, с коммунальными услугами, землей…., да с чем годно, даже с мусором, скажем если к нему условно отнести валютный запас государства, Или то, что подлежит утилизации в городах Украины собирать по себестоимости добычи золота в Закарпатье.

Подводя итоги сказанному выше, рискну сделать обобщающий вывод. Народ учится. От своего правительства, партий, президентов разного калибра: президентов и Президентов. Чудесам. Учит своих детей быть готовым….. Тем самым развивается. Специфически. Не потому ли такая большая тяга в народе к одной из немногих профессий, которая предусматривает обман программой обучения – юрист, адвокат, прокурор, юристконсультант, аудитор, нотариус. 

Так что смело заканчиваю на бравурной созидательной ноте – в стране фокусник, факир – стали современной народной национальной перспективной украинской профессией.
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