ЗАПОВЕДИ  ВЗЯТОЧНИКА

Чтите Уголовный Кодекс.







                                      /Истина  от  Остапа  Бендера/

1. ВВЕДЕНИЕ.

Взятка  – вид не декларированного творческого вознаграждения должностному лицу за его умение оказаться в нужное время в нужном месте, одновременно не вставая с рабочего места.

Получение взятки - лицензионная деятельность. Со стороны  «крыши».

Брать, или не брать?  Это не  вопрос, если дают МНОГО. Вопрос «КАК» брать и не попадаться. Или с кем поделиться. Брать ли, если дают мало?

Когда брать? Идеальный случай не когда спрашиваешь, а когда ДАЮТ, не спрашивая. Он же самый опасный, т.к. клиентов выбираешь не ты сам. Возможна провокация.

Главная задача берущего, как у охотника: главное не как, где и сколько взять, а как найти того, кто даст и  у кого можно взять. Без неприятных последствий.

Ценообразование – надо делиться. С «крышей». Без «крыши» - сгоришь. Или съедят. Более резвые.

Как долго брать? – Краткий ответ – пока делишься. Реально - пока не почувствуешь клыки подрастающей молодежи за спиной. Или соседа. Или «крыша» «течет».

Неуплата налогов с взятки непатриотична и противоречит Конституции страны. 

2.    КАК  БРАТЬ?  Заметки оперативного /полевого/ работника.

      Договариваясь о вознаграждении, не используй средства почтовой и электрической связи. Нет ничего того, что невозможно подслушать, подглядеть, разгадать, расшифровать и т.п.

      Грамотно используй  посредников. Это хоть и «фельд»-, но тоже - связь. См. предыдущий пункт. Все великие  известные разведчики «горели» на связи. Известными, правда, они стали именно из-за провалов в связи. Разве что Вам нужна такая слава. Или приказ велит. 

     Используй постоянно, систематически пополняй и обрабатывай личные методы конспирации. Читай детективы – с целью развития анализа своих будущих  блестящих операций. Так рекомендуют профессионалы. Мемуары уцелевших раскрытых разведчиков пополнят твой методический багаж конспирации. Оперативные методы нераскрытых агентов – глубокая тайна каждой национальной разведки.

     Помни, что оплата услуг возможна не только в наличном, но и безналичном виде. Возможен бартер, например, в виде подарка, оплаты  обучения твоего или твоему ребенку. Удалённость обучения (Кембридж, к примеру), пропорциональна оказанным услугам. 

Возможно, именно эффективность дачи взятки таким способом послужила причиной нелюбви отдельных членов правительства к бартеру.    

     В разговорах по телефону, разумеется, условных, с разовым кодом, сменяемым при каждом разговоре, никогда не доводи в одном разговоре до однозначной договоренности. Если идет речь о сумме, не говори, за что, если о дате, не называй респондента, себя  или посредника. И вообще, больше одного бита информации /см. словарь по информатике/ - за сеанс связи. Даже, если конкуренты запишут ВСЕ разговоры, они будут лишь косвенными доказательствами для обвинения, т.к. содержат электронные переключения, которые можно толковать как монтаж наблюдателей.

     При любом разговоре, включай одновременно не менее двух музыкальных источников звука шумового характера. Даже при записи разговора, его, считается, понять неоправданно пока дорого (в нашей стране).

     При решающей фазе разговора ключевые слова /суммы/ вслух не называй, лучше запиши на ладони или обнаженном бедре. В паузе, где речь пойдет о сумме, покажи часть бедра, вроде поправляешь нижнее белье. Этим осложнишь работу наружнему наблюдению: кроме аудиозаписи, нужна телезапись, да еще чувствительной техникой. Кроме того, нужен мудрый оперативник запенсионного возраста, чтобы не отвлекался на эротические детали нижнего белья. 

      Не встречайся дважды с клиентом в одном и том же месте. Его можно оборудовать оперативной техникой для наблюдения.

      Поменьше цветов, проводов, канцпринадлежностей, иных предметов и даже животных в служебном помещении. Как известно  из сенатского расследования, американцы  научились  радиомикрофоны вшивать даже в кошек /котов/. У нас предпочитают цветочные горшки, телефоны и т.п. При причине ненаполняемости бюджета.

      Не увлекайся сложной импортной электронной техникой. Большая часть её может многое. Например, рядовой ПЭВМ типа IBM может хранить  в памяти ВСЮ информацию, вводимую в него от  рождения. На сегодня, многие правительства, как объявило правительство США и фирма Майкрософт, купили у них программы доступа к «защищенной, памяти» их ЭВМ. Разумеется, что кроме нашего правительства, информацию могут читать и другие респонденты по тем программам, что ещё не проданы нашим спецслужбам. И своим союзным правительствам продавать считанное по некоторым актуальным вопросам.

      Полученную взятку не храни в тех купюрах и суммах, в каких ее получил. Они могут быть меченными. Лучше всего их поменять пару раз.  

       Не пренебрегай депозитами. Ты же не можешь отвечать за всех своих недругов, кто может открыть на твое имя  счет в банке, в какой-нибудь Швейцарии, например.

       В качестве оплаты оказанной услуги можно получить бесплатную квоту, освобождение от налогов, заниженную экспертную оценку при приватизации, или устроить фиктивный аукцион для лакомого объекта.

       Самый безопасный известный способ оплаты, пожалуй, гонорар за издание ещё не написанной книги мемуаров. Сумма не ограничена.  Почёт, слава, членство в Союзе писателей, с деньгами по льготному подоходному налогу, печатный труд для кандидатской/докторской/ и без риска. Тем более, что договор не обязывает возвращать гонорар при неудаче в написании и не ограничивает сроки написания - может ишак сдохнуть или погонщик умереть, как говорят на Востоке. Или компьютеры в налоговой инспекции «зависнуть» или программисты уволиться.

      Предварительно составленный фиктивный договор о займе, возвратом которого и будет Ваше вознаграждение, полностью Вас обезопасят. Тем более, что его можно востребовать через суд, да еще с компенсацией на уровень инфляции и возмещение морального ущерба от «недобросовестного должника».

       Верный способ оплаты способностей и услуг – занижение цены  дорогостоящей Вашей покупки до цены мусора. Здесь риск с двух сторон минимальный.

      При кодировании разговора, невинные, связно выстроенные фразы, например: «Имею лишний билет на ВСТРЕЧУ ГОВЕРЛЫ С ВОРСКЛОЙ» и показанная на кисти правой руки цифрой «3» и знаком  «серпа без  молота на левой может означать: - «завтра на пикнике, моему ребенку в правый карман на молнии вложишь 50тыс. ам. долларов, не позднее 15-00 по гонконгскому часу. Запасные варианты - в инструкции 0000/0000сс».

       Соглашаясь на взятку, пригласи коллегу, при котором громко возмутись ПРЕДЛОЖЕНИЕМ гостя,  не говоря, каким именно. В кармане держи заявление в милицию о принуждении тебя к получению взятки с указанием времени её реального ожидаемого получения. Коллега будет твоим свидетелем отказа во взятке, если дойдет до суда. На самом деле, возмутись, например, что мало предлагают.

       Не веди записей в рабочем календаре. Развивай память. Помни, что даже календарь американского президента исследовался в связи с Уотергейтом.

      Не зарывайся.  Жадность губит ……

       Записал жизненные закарпатские (украинские) наблюдения, выбрал из криминальной периодики и детективов         

Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

