

ЗАРИСОВКИ ЮНОШЕСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

        Первое осознанное наблюдение над стремлением девушки показаться старше и стать более привлекательней для противоположного пола, я осуществил ещё в школьные годы, наблюдая  за старшей из своих сестер. Отдаю ей должное. Она собиралась показать себя интеллектом, точнее образованием, начитанностью. Только что, окончив дошкольное педучилище, получила распределение в детсад родного города. Ей казалось, что этой должности и образования для уважения сильного пола явно мало. Причём, думаю, что её мнение о себе не обоснованно. Позднее, когда она получила высшую категорию педагога, завоевав авторитет и уважение детей, их родителей и коллег–воспитателей, вероятно, своё мнение изменила и она, ставши заметно старше, но речь о другом времени. 

        А сначала был ультра модный в то время, дефицит, - тяжелый даже для мужчины, портфель «дипломат». Каждый день в руках. Пустой, между прочим, как я однажды убедился. Очки ультрамодной итальянской марки, супердефицитной в советское время, оправы, с простыми, как выяснил стеклами. Но меня это уже не удивляло. И, наконец, часы пребывания в научной областной библиотеке. Думаю, не  ЗА книгой, а  ВОЗЛЕ книг. Особо меня удивило в то время - зачем, при пальто до пят, носить французские сапоги "до пупа". Ведь от них видны лишь каблуки. Но мне пояснили, – так надо! Думаю это для настроения, как шаману нужна ритуальная пляска для заклинаний.

         Этот период, к счастью, надолго не затянулся.

       Позднее, из жизненных ситуаций приходилось наблюдать менее безобидные устремления девушек, девочек к независимости от родителей, взрослости.


Самое распространенное – курить тайком. Мама запрещает, значит, по её мнению, закурив, повзрослеет. Тем более, что рядом  восторженные глаза почитателей. Только в этом возрасте путают  восторг от общения с девушкой с восторгом от сигареты. Дым-то не нравится никому. Только чем занять себя и собеседника в общении, не знают обе стороны. Нужен ли такой партнер по общению, с которым не о чем поговорить. Как говорится в народе: ложишься в постель с красавицей (красавцем), а просыпаешься – с дурой (дураком). А из теории Ч. Дарвина о происхождении видов животных знают все: и дети будут «того же подвида». Да и в жёны ребята курящих девчат взять не спешат!


Ругань, употребление слов – заменителей мата ужасает, особенно, когда видишь среди ребят девушек. Видел случаи, когда речь не содержала НИКАКОЙ ИНФОРМАЦИИ часами. У филолога. Только междометия. Если не считать прямых значений матерных выражений. Самое смешное, что именно этот смысл матерных слов не понимали ни те, кто ругается, ни те, кто слушает.


Смотрим на частую смену партнеров по сексу зарубежных фильмов, забывая, что это сказки. А настояния партнера, склоняющего к интиму, иногда принимают за привязанность. Чаще это его озабоченность решением своих сексуальных проблем. Но при чём здесь Вы. Почему за Ваш счёт надо их решать для кого-то. Ведь чаше за них расплачивается тот, кто в случайные связи  вступает, реже - по малому опыту, или впервые. Но это не основание пополнять его чаще. Просто партнеров лучше надо выбирать. А любознательность удовлетворяется иным способом.
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