



    
Миниатюры

   /сцены из жизни, пополняемые/

Вы огорчаться не должны, - врач стал еще любезней, -

Ведь вся история страны - история болезни.

Живет больное все быстрей, все злей и бесполезней 

И наслаждается своей историей болезни.

Все человечество давно хронически больно.

Со дня творения оно болеть обречено.



/Из песни В. Высоцкого "История болезни"/

Сцена 1, в мясном магазине. 

Продавец мясного отдела, упитанный до предела, увидев английского спаниэля на поводке у покупателя, заигрывая с собачкой, обращается к покупателю: 

-  Вашему - сколько? А у меня тоже спаниэль, такого же возраста, только заметно крупнее Вашего. 

-  У меня тоже был бы крупнее, - отвечает продавцу покупатель, - и не меньше Вашей, будь я не инженером ведомственной связи, а рубщиком или продавцом мяса. А будь владельцем  банка, так спаниэль вообще была бы размером со слона, карликового, в крайнем случае.

Сцена 2, в ходе спора двух записных спорщиков при свидетелях.

Второй спорщик - свидетелю спора:

· А ты почему не вступил в спор на моей стороне? Начальника испугался, предатель. Я б с тобой в разведку не пошел. Где ж твоя принципиальность в спорах и желание поспорить?

· Умение спорить и желание спорить – далеко не одно и то же. Спорить не люблю, но от навязанного спора не уклоняюсь. Потому и не вступился, что, разделяю, в основном, позицию в споре не твою, а начальника. Тебя же тебя "топить" не захотел, как товарища. Но и начальника не поддержал, потому, что в его аргументации часть аргументов хороша лишь для полемики, а не научного спора. Вообще, спорить по серьезным вопросам с участием спорщиков, меняющих позиции по ходу спора, можно лишь по способу А.И.Солженицина, т.е. протоколируя спор.

· Так ты бы так и сказал начальнику (первому спорщику).

· Во-первых, в спор меня не приглашали. Во-вторых, третий – лишний. В третьих, когда спорят два фаната, рисково быть даже свидетелем. В четвертых, как уже сказал, именно нейтральная позиция и есть моя поддержка тебя, своего штоварища.

Сцена 3, профессиональная.

Ведущий инженер связи – рядовому: 

· Что-то не пойму, как принципиально отпирается этот полупроводниковый вентиль - на его выходе размах тока меняется, а на управляющем электроде импульсы подаются от микросхемы и не регулируются по амплитуде. Вот и осциллограф показывает неизменность управляющего сигнала.

· Это вентиль–тиристор с фазовым вправлением, потому и регулирует переменное эффективное напряжение-ток, что управляет моментами своего включения одинаковыми по амплитуде импульсами.

· Но ведь книжка – «В помощь юному радитехнику-школьнику», пишет именно об амплитудном управлении тиристором-вентилем. Опять же, осциллограф …»

· В книжке для детей написано, что тиристор открывается "в момент времени, когда амплитуда достигнет…...", т.е. приведено описание включения вентиля с регулируемой задержкой момента времени включения, т.е. - с управлением момента включения, или, по-инженерному, управлямому по фазе. А осциллографом, синхронизированным наблюдаемым сигналом, никогда фазовую регулировку-задержку не увидишь».

Сцена 4, профессиональная.


Разговор мастера-радиолюбителя с радиоинженером.

· Вот ты все – инженер, инженер, а твой рассчет и предложенная радиосхема не совпадают со справочником. А я по нему всю жизнь учусь, работаю и на жизнь зарабатываю.

· Так открой титульную сраницу, а там - “Справочник радиолюбителя”, непрофессионала то есть, вот и причина расхождений выводов профессионального инженера и любителя”.С другой стороны, среди профессионалов пореже называй непрофессиональные (любительские) источники информации – себя дискредитируешь. А разница инженера и любителя в том, что разработка профессионала должна повторяться всегда и работать всегда в объявленных стандартом условиях, а у любителя - не всегда.

Сцена  5, внутриполитическая украинская с филологическим уклоном.

Разговор умеренного, принявшего на грудь, но чуть-чуть, украинского националиста с трезвым во время разговора, умеренным пропагандистом русского языка и литературы.

· Я, вот, к примеру, -  за украинский государственный с русским языком буду даже с автоматом, если понадобится, воевать, потому, как украинский … - он по Конституции.

· Так ведь никто с украинским государственным в Украине и не воюет, сколь мне известно. Есть борцы за русский, так ведь к этому сама Конституция Украины призывает – ст.10 обязывает всемерно развивать русский язык. Или ты против Конституции? И, вообще, готов ли ты за свой тезис об исключении применения русского языка в качестве основного в регионах, платить ценой раскола страны надвое”.

· Русский язык в Конституцию попал по недоразумению. За чистоту украинского государственного без русского готов отдать больше, чем полстраны. Зато останется все наше, самобытное, будет уважаемо миром, демократия, Европа, и - украинское.

· Тогда, по той же логике, вправе предположить, что и государственный украинский язык стам попал в Конституцию по той же статье случайно. Уважать, возможно, некого после такого межнационального деления будет. Потому, как дальше страна начнет делиться по диалектам: татарский, венгерский, молдавский, чешский, русинский, галицкий и иные. К тому же, среди тех, кто такую цену платить не захочет, возможно, найдутся специалисты по шрапнели или по танкам, как специалисты харьковского завода им. Малышева, а такая техника покрепче автомата будет, так что и результат - радикальнее”.

Сцена 6, о границах компетнтности.

Разговор двух дилетантов разного ранга.

Один, некомпетентный, другому, некомпетентному в музыке: 

-    Насколько кому судить о музыке, авторское право на музыкальные произведения недоказуемо и не нужно в принципе – ведь все произведения состоят из семи нот.

· Насколько, как радиоинженер, могу судить из наполовину прочитанной статьи специалиста по авторскому праву применительно к Internet`у , что напечатана в профессиональном журнале связи, из профессионального опыта дипломированного  патентоведа, аттестованного в СССР изобретателя и из жизненного опыта многолетнего общения с другом – порофессиональным музыкантом-композитором, защищаются не ноты, а звуки, и их много больше семи нот, которыми они ОТОБРАЖАЮТСЯ, хотя бы с учетом октав музыкальных или звуковых инструментов (возможностей слуха). Во-вторых, защищается не только мелодия, но и музыкальная тема. Действительно, число музыкальных тем не густо, они, как правило, заимствованы из классических музыкальных произведений. И большинство мелодий списано именно с них или с похожих мелодий. Придумать мелодию с несхожей темой очень сложно. Действительно, опытный адвокат, или – меркантильный отечественный судья могут “доказать и узаконить” многое сходство-различие, но институт авторского права пока никто не отменял. Вот и в технике, и в литературе бывают схожие вопросы; оценить СУЩЕСТВЕННОСТЬ отличий трудно чрезвычайно. В технике патентоведы при оценке существенности отличий нашли один из критериев отличия рационального (рационализаторского) предложения от изобретения. Если суммарный эффект от применения совокупности признаков конструкции (способа) не превышает суммы эффектов – значит это, возможно и рациональное, но не изобретение. Возможно, похожий метод, алгоритм неободимо отыскать и применять в искусстве.

-  Как же ты о таком сложном вопросе в музыке судишь! Ведь ты же не только не композитор, но даже не музыкант, и статью только наполовину прочитал, и, вообще, – какие такие ТЕМЫ в музыке; а то, что друг композитор, так это не убеждает.

- …..  . Давай лучше опять о женщинах.

Сцена 7, о воспитании.

Из разговора двух энергетиков:

· Слушай, ты слышал, в сегодняшней сводке по министерству говорили, что смышленого обугленного десятиклассника сняли со столба - он самостоятельно с помощью специальных когтей залез на высоковольтную опору и ножевкой по металлу пытался обрезать провода 10 кВ.

· Смышлености не вижу - вижу распущенность, попытку кражи провода и не контролированный прием цветного металла, что стимулирует такие кражи, из рук вон плохое качество знания физики, вероятно от плохого же ее преподавания в сельской школе, а также незнание правил личной безопасности. А его учителя физики я б уволил по профнепригодности.
Сцена 8, о производственной этике.
Разговор в спортивном зале в обеденный перерыв на производстве. 

· Слушай, а где сейчас профсоюзный теннисный стол, на котором мы вчера в обед играли? Сейчас самое время размяться?

· На обычном месте и рядом - нет, профсоюзу тоже ничего про него не известно!

· Вероятно, украли.

· А как же мы теперь … ? (десяток любителей гонять шарики ракетками в обеденный перерыв).

· Увы …  .

· А я слышал, что его спрятал от всех после работы начальник самого активного игрока, чтобы тот не отказывался в обед поработать.

· Так это называется не производственной необходимостью, а по-другому.

· Как так?

· Во-первых, это - присвоение права управлять и распоряжаться, ему не принадлежащим и без на то доверенности, имуществом, принадлежащим не фирме, а профсоюзу, т.е. иному владельцу-собственнику и представляет собой уголовно наказуемое деяние - нарушение конституционной нормы - права на собственность. Во-вторых, имеет признаки неполного служебного несоответствия, т.к. начальник признался в не умении не ультимативно управлять своим подчиненным, не знаком с КЗоТ, не в ладах с производственной этикой и применил прием групповой ответственности случайных третьтих лиц за действия своего подчиненного. В третьих, действие имеет признак банальной подготовки к краже, незаконному владению чужого коллективного имущества, т.к. сам признался и объявил о своих намерениях только после шума, поднятого поисками пропажи профсоюзными активистами.

Сцена 9, по профилю, образованию и навыках.

       
Разговор в бухгалтерии закарпатского предпримателя с главным бухгалтером, львовского происхождения, воспитания и образования.

· Послушай, почему русские в Закарпатье не своим делом здесь занимаются, вот Вас взять к примеру, инженер, русский, а занят спекуляцией бухгалтерских бланков.

· Потому, во-первых, что это одно из немногих, что не только русских, и к тому же, кормит закарпатскую семью. Тогда как иные инженерные умения государством не востребованы. Кстати, если мне подобные предприниматели у Вашего предприятия покупать прекратят, то и Вы вскоре не своим делом заниматься станете. Потому, во-вторых, что на изменение места проживания нужны средства материальные, душевные и время, а всего этого для инженера-разработчика радиоаппаратуры предпенсионного возраста осталось негусто.

· Так Вы бы подобрали занятие по специальности.

· Пробовал. Начинал с научно-исследовательских работ. Потом - конструкторские работы, разработка программ, торговля вычислительными машинами, потом - запчастями, далее - торговля бланками бухучета. Все перепробовал по мере развития "процветания и разгула демократии" и развития независимости страны от здравого смысла. Единственно не проверенное пока умение ныне в период беззакония - военное образование офицера запаса из разведки в артиллерии с гражданским опытом планирования и достижения поставленных целей, и с умением с детства стрелять из пистолета-винтовки на достаточно высоком уровне. Потому и остается только квалифицированно Вашу кассу грабить - ведь порядок ее работы Вы в секрете не держите. Но такой ценой становиться в ряд состоятельных авторитетов страны становиться, ох, не хочется - ментальность не та.

Обмен репликами в центре города.

Голос сзади, возле поваленных стволов поперек малолюдной аллеи, обладателя короткой стрижки, круглолицего, без запаха, но полупьяного, накаченного около тридцати лет молодого человека: - "Однако, вы - спортсмен, - ловко препятствие преодолел".

· Увы, бывший.

· А спорт - какой?

· Биатлон?

· Так Вы и с 200 метров попасть можете?

· Из автомата без оптики за 400 метров в стандартную грудную армейскую мишень попадал без промахов, но - давно, к тому же разряд приличный из пистолета и винтовки имел еще со школы.

· А убить человека можете?

· Ментальность не та, а технически попасть в изображение-мишень, так без особых проблем.

· Адресочек дадите на всякий случай?

Сцена 10, медицинская.

       
Разговор в хирургии стоматологической поликлиники после удаления коренного зуба.

· А у Вас желтухи не было?

· Нет.

· А туберкулеза?

· Полагаю, что нет - жена врач-инфекционист. А Вы что, стерилизуте инструменты через раз?

· "Нет", - не очень уверенный ответ..

· Так может и мои зубы удаляли необработанными инструментами?

· Выйдя из поликлиники, реплика вслух, - что пациент, предположительно, носитель вируса ВПГ2, но обратно возвращаться к таким эскулапам ни к чему, тем более, что очередь страдальцев на зубы тщательно наблюдает, чтобы их инфицировали строго в порядке номерков и сурово-морально расправлялась с внеочередниками.

· Сцена 11, политическая.

·        
Пересказ в автобусе разговора президента за круглым стеклянным столом с участием ведущих политических оппонентов и конкурентов.
· Президент, обращаясь к одному из лидеров политического большинства в парламенте, имеющему право на законодательное выдвижение стратегии развития страны: -"А какое Ваше отношение к членству страны в военном Северо-Атлантическом союзе (НАТО)? Считаю, что без участия в НАТО нашей сасмостоятельности не быть. Тем более, что есть закон Украины о перспективах в политике страны, где прописано стремление страны в НАТО".

· Так ведь такое членство в НАТО поддерживает лишь 1/6 часть страны. К тому же, Конституция регламентирует военную внеблоковость страны.

· Но народ может заблуждаться.

· Но заблуждаться можете и Вы, г-н президент. К тому же Вы противоречите воле того большинства, кто против членства в этом военном союзе и нарушаете Конституцию, которую обязаны охранять.
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