





DURAC




/плагиат с нескольких источников/

В разнице мышления и способах рассуждения между неверными и нами …, как избранного народа, …. ясно отличающихся от неверных, которые обладают лишь инстинктивным и животным духом. Они способны наблюдать, но не способны предвидеть, они ничего не изобретают …"



/Протоколы сионских мудрецов/

Народы должны знать. … Методы изложенного в Протоколах плана сводятся к тому, чтобы поддерживать в народах волнения, сеять в них тревогу и будить страсти. Противоядие заключается в просвещении народов. Просвещение же изгоняет предубеждение. 








/Генри Форд. Введение в "Еврейские протоколы"
Как-то так сложилось, что понятие дурак стало ругательным. Действительно, это слово применяют в качестве ругани, иногда. Считаю, что дурак - не ругательство, это диагноз. Диагноз внутреннему миру человека, его сознанию. И если пока его нет среди медицинских симптомов и синдромов и в медицинских справочниках, то будущее, полагаю, расставит всё на свои места. Возможно, отыщется и соответствующий наследуемый ген, определяющий такой характер, специфическое сознание человека.

В Закарпатье, как и в других местностях, в каждом - своё, существуют и свои местные словечки, слова, которым народ точно характеризует такое состояние (болезнь, или поведение?): например, тупак.

Написанное ниже - плагиат публициста с нескольких источников. В своё извинение составитель указывает библиографические данные источников, а цитаты заключает в кавычки.

Читатель спросит, а не легче ли было сослаться на источник, и дело с концом. Не думаю.

По непонятной публицисту причине, автор, натолкнувший публициста на знакомство с темой, ограничил свои исследования и применил выводы лишь к литераторам Закарпатья. Вероятно, они "достали" его больше прочих. 

Считаю, что сказанное в их адрес, можно применить в любой сфере человеческой деятельности. Именно поэтому, как публицист, взял на себя риск и смелость электронными ножницами компьютера убрать всё специальное, чтобы труд автора засиял ещё ярче и стал обобщающим. И мог бы быть применён в большем числе случаев. Я не смог убрать в описании дурака ни одной строчки. Однако, изучив тему с помощью сети Internet, внёс в неё незначительные дополнения.

И так …

Человека, характер и сознание которого отличается определенной степенью неразумия, характер и метод мышления, которого выражается прежде всего в том, он чистый практик, поневоле действующий методом проб и ошибок, которые его ничему не учат, лишённую способности к анализу и способности накапливать собственный опыт и мудрость жизни других, бездарность, обделённую умом и талантом, непреодолимо ленивую, характеризующуюся снобизмом и чванством, живущий эмоциями, чувствами, а не логикой, которой, как правило, присуща хитрость, подлость, льстивость, приспособляемость к любой среде и власти, беспринципность, назовём дураком. 

"Это хамелеон, меняющийся по обстановке, и обезьяна, подражающая всему, что её окружает. В этом великая сила дурака и бессмертие "дураков". Тут истоки их бессмертия. Все они мечтают о бессмертии …, но бессмертной остаётся только их глупость, которую они передают по эстафете из поколения в поколение.


..не всякий "дурак" имеет деньги, но у него огромные преимущества ….  в  умении их приобрести: он будет ползать на коленях и ходить на цыпочках, унижаться, он настырен, надоедлив и нагл. Для "дурака" достаточно научиться слагать … и денежки рекой поплывут к нему в карман"

"Из-за своей лени .. эта почтенная публика не читает. ...  Вообще ничего.. "Всё, что мне нужно я уже давно прочитал," - цитата одного из них, так как эта фраза стала их жизненным кредо. .. Лучшее оправдание своему невежеству они изложат в неоспоримой аксиоме: "Мне некогда читать, я очень занят".

"Пока дурак не откроет рот, он создаёт впечатление солидного умного и эрудированного человека. Иногда даже раскрыв рот, он может блеснуть "эрудицией" и сказать что-то умное. Но их знания поверхностны, мизерны и сумбурны, так как получены много лет назад, возможно ещё в школе, и ограничиваются размерами школьной программы. С первого взгляда может показаться, что перед вами всесторонне развитый человек, компетентный во всех сферах современной науки и культуры. Но стоит копнуть поглубже, - и оказывается, что его познания не стоят выеденного яйца…" 

"Дурак ..постоянно в образе вечно преследуемого, вечно гонимого властью.. " Приведенные цитаты - из статьи мукачевца (закарпатца) Валерия Степанова."Я - отрицалово от литературы", опубликованной в закарпатском еженедельнике "Эхо Карпат реформа" 17.04.07 №14 (80), с.6.
Страшнее дурака может быть только дурак с инициативой.

Особенность последней категории людей в том, что они, к сказанному выше, ещё и повышенно активны. Свою позицию они активно защищают. Активность проявляется в навязывании своего мнения окружающим. Часто активность проявляется в форме агрессии. Чаще всего им присуще полузнание или незнание.

Особую категорию дураков с инициативой составляют демагоги. Считаю, что это наиболее яркая и достойная отдельного анализа их ветвь. Именно потому они проанализированы отдельно в прозе и стихе - см. в материалах исследования на страницах персонального литературного сайта   http://vlsaltykov.narod.ru/00317.htm http://vlsaltykov.narod.ru/00253.htm  http://vlsaltykov.narod.ru/00270.htm . Обращаю внимание, что далеко не каждый демагог - дурак. Зная методику манипулирования, рассчётливый ум вполне способен пользоваться преимуществом знаний для достижения своих целей.
Полагаю, что существуют категории долговремённых дураков и кратковременно впавших в дурость (временных дураков).

Составитель к первым относит мужчин, вступивших в брак с глупой женщиной. Они глупеют с момента вступления в брак, отдаются на волю и разум своей глупой жены. Потолок их мудрости определяется низшим уровнем глупости их жён. Таким они остаются надолго, т.к. ума женщины возле них достаточно, чтобы не искать для себя другого мужчину, а воли мужчины не хватает, чтобы выбраться из порочного круга дурных устремлений и соображений жены, дурость которой, со временем, становится неотличима от их собственной.

Совершенно не сравним с данным - случай брака умной женщины с дураком. В этом случае её мудрости, как правило, хватает на двоих. Ей и не позавидуешь, в силу исключительной сложности решаемых задач.

Совершенно иная природа категория и случай временного оглупления. Уверен, что эта благодатная тема ещё найдёт своего тщательного исследователя. 

Возможному скептику-читателю скажу: если он согласен с публицистом, что дурак - это диагноз, то не может не согласиться с выводом, зная, что даже государственная автомобильная инспекция допускает неожиданное ухудшение здоровья водителя, вплоть до внезапной потери зрения. Почему водителю ненадолго неожиданно не стать дураком? Лично наблюдал, как особы любого пола в присутствии другого пола теряют все признаки рассудительности. Особенно ярко это заметно в некоторых ситуациях, критических моментах и периодах времени. Каждый родитель мог такое замечать, наблюдая отношение своих детей к себе, детей к ровесникам, к учителям и т.п. 

К этой же категории отношу и нередкие отношения политиков с народом, под действием PR-кампании. Особенность такого рода манипулирования людьми в том, что громадные массы народа становятся стадом управляемых баранов, фанатиков или шизофреников, принимающих неадекватные решения, которым сами же удивляются по завершении избирательной кампании, выбрав не того… К тому же, вопреки здравому смыслу народ наступает на перевёрнутые грабли не раз. 

Примером эффективного и дешёвого способа манипулирования (временного или мгновенного оглупления) сознанием человека стала т.н. западная (американская) демократия. Подробнее о демократии и иных способах манипулирования сознанием человека в политических или иных корыстных целях можно прочитать на страницах сайта автора этой статьи, главная страница которой http://vlsaltykov.narod.ru/00254.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00141.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00062.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00267.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00070.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00241.htm  

http://vlsaltykov.narod.ru/00082.htm    http:/vlsaltykov.narod.ru/00254.htm  http://vlsaltykov.narod.ru/00258.htm    http://vlsaltykov.narod.ru/00331.htm 

С помощью приёмов религии можно не только манипулировать сознанием, но и получать коммерческую и иную выгоду.

Не могу не привести ряд афоризмов - мнений <http://www.aforismo.ru/t364>, народа из Internet и классиков которые характеризуют дурака с разных сторон:

Для глупого лба по праву необходим, в виде аргумента, сжатый кулак. Фридрих Ницше 

А дурак-то опять пошел в гору. Владимир Колечицкий 

Ахиллесова пята дурака у него в голове. Валентин Домиль 

Бывают люди, которым знание латыни не мешает всё-таки быть ослами. Мигель Сервантес 

Был дурак-дураком, полечился, помогло: остался идиотом. Неизвестный автор 

В школе для умственно отсталых его считали гением. Валентин Домиль 

Дайте дуракам волю, а за волеизъявлением дело не станет. Валентин Домиль 

Для дурака все умные — инакомыслящие. В. Туровский 

Доказать идиоту что он идиот может только начальник этого идиота, если он сам не идиот! Неизвестный автор 

Дурак всегда прав, на то он и дурак. Неизвестный автор 

Дурак говорит, что он умный, а умный молчит, что он дурак. Неизвестный автор 

Дурак не вступает в диалог с самим собой. Первая же мысль захватывает его, не дождавшись ответа второй. Джордж Савил Галифакс 

Дурак не может быть поэтом! Наталия Ваккерхофф 

Дурак не тот, кто говорит глупости, а тот, кто не замечает, что он их говорит. Осип Брик 

Дурак никогда не заходит в тупик, потому что там полно умных. Неизвестный автор 

Дурак, сознавшийся, что он дурак, есть уже не дурак. Федор Мuхайлович Достоевский 

Дурака жизнь лупит, но не учит. Илья Шевелев 

Дуракам везде у нас дорога! Ольга Муравьева 

Дуракам трудно: обо всём нужно говорить с умным видом. Иван Иванюк 

Дуракам угодно, чтобы я следовал тем советам, которые даю другим. Но это невозможно, ведь я же совсем другой. Сальвадор Дали 

Дураки - лучшие мужья для женщин.Неизвестный автор 

Дураки лучше понимают друг друга, чем умные. Аркадий Давидович 

Дураки не бывают застенчивы, хотя застенчивость принимает все виды глупости. Жан Жак Руссо 

Не могу обойти вниманием глубокое исследование умников и глупцов, мудрецов и дураков в научном труде: Вячеслав ЛАМА "ДУРАК", Научно-популярная библиотечка им. Монаха Мун-дака, Челябинск, 1991, хоть и не полностью согласен с его выводами и мотивами. Ниже приведена незначительно сокращенная цитата из разделов "Определение", "Поведение" его труда.

"Дурак - это тип сознания человека, которое отличается определенной степенью неразумия - перевернутым взглядом на бытие … . Дурак идет в противоположную от жизни сторону, не подозревая этого, - в этом главное отличие дурака. 

Термином "дурак" обозначается не форма, а суть, характер, метод мышления, выражающийся прежде всего в том, что дурак - это чистый материалист-практик, поневоле действующий методом проб и ошибок, которые его ничему не учат.

В его мышлении преобладает здравый рассудок, и поэтому он может быть очень хорошим тактиком, т. к. может глубоко видеть и чувствовать материальные связи между явлениями. Но он совершенно не умеет стратегически мыслить … . 

И если дурак в чем-то действительно последователен, то это в абсурдности своих действий. 

… дурак предпочитает катиться с горы, но не возить сани в гору, полагая, что в этом только и есть соль жизни. Но рано или поздно сани оказываются под горой. А это тупик…. Кстати, тупик - это постоянный спутник дурака. Возить сани в гору дурак просто не умеет: он потребитель, а не производитель жизни. В лучшем случае он ищет новый спуск, становясь кочевником поневоле и усугубляя этим свою зависимость от природы.

Дурак живет эмоциями, чувствами, а не логикой и тем более не интуицией. Его знание сути бытия, вечности заменяет вера во что-то неизменно материальное, монолитное, прочное….. Кстати, для сравнения: верит в монолит - дурак, не верит ни во что - идиот, верит в гибкое, растяжимое - мудрец.

Дурак неразумен именно в стратегии мышления, т. е. в общем направлении выбранного им пути. Он не глуп, но он допускает вечную ошибку - идет на блеск. В результате он просто занимается не тем делом (не своим или просто ненужным, бесперспективным, нерентабельным и, в конечном итоге, проигрышным, вредным); не с той стороны подходит к делу (в лоб, с фасада); не с того конца начинает (с эффекта, с результата).

Самое начало деятельности дурака нередко начинается со случайной удачи, подобной чуду или просто везению. Недаром говорят, что дураку всегда везет. Он этой удачей пользуется, полагая, что мир обращен на него…. Но он не может её преумножить, воспроизвести, т. к. тип организации дурака имеет низкий уровень.

СТРУКТУРНАЯ СХЕМА ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОНЯТИЯ “ДУРАК”

	глупец
	умник
	Мудрец
	дурак

	                Конкретные характеристики общих биопсихических типов людей:

	знает, что делать
	знает, почему делать
	знает, сколько делать
	знает, как делать

	тот, кто уничтожит тупик
	тот, кто выведет из тупика
	тот, кто не заведет (обойдет) тупик
	тот, кто заведет в тупик

	                                                   МЕТОД ВОСПРИЯТИЯ БЫТИЯ:

	интуиция
	логика
	Мышление
	чувства


Дурака трудно определить сходу. Он ничем не выдает себя поначалу и чаще всего отличается достойным и, на первый взгляд, продуманным поведением. Это не шут и не фигляр и, боже упаси, не глупец. Напротив, он не лишен здравого рассудка и не делает глупых вещей. Глупость он видит и относится к ней с пренебрежением. Его действия бывают настолько обоснованными, что часто даже трудно заметить, где он Неразумен. Нередко в деле дурака видна даже некая последовательная линия, во всяком случае резон.

В основном, его действия реактивны (попугайны) по принципу "я тоже" или "и мы не лыком шиты". Он живет на спор, как бы желая кому-то чего-то доказать. По его мнению, правильно там, где нравственно, а нравственно там, где легче и где можно меньше думать. Зато дурак любит мечтать. Он всегда весь в мечтах, в полёте мыслей о том, как бы освободиться от труда непосредственно и как бы заставить всё находящееся кругом (людей, природу) работать на себя. Эта мечта сильнее его самого, поэтому нередко он предпочитает быть свободным от труда немедленно…

Дурак… больше всего думает о прекрасном будущем, о его лучезарной беспечности - в чём и заключается его представление о счастье… . В связи с мечтами у дурака бывают глобальные замыслы, грандиозные планы и высокие цели, которые заключаются главным образом в переделке среды на удобный для него лад. Он предпочитает не сам вписаться в действительность, а действительность подстроить под себя. Вдохновленный величием замысла, он действует самоотверженно, под рукой у него всё кипит по принципу: лес рубят - щепки летят. В деле дурак, как правило, энергичный, деятельный, с энтузиазмом и выдумкой. Он деловит и серьезен, очень упорен, принципиален и целеустремлен.

В его делах есть вера, но нет четкой продуманности, сквозной рациональности, научности. В лучшем случае все держится только на здравом рассудке; расчеты - в прикидках на глазок; да и сама цель рассчитана на удовлетворение грубых потребностей. При деле дурак всегда большой авантюрист, не способен задумываться о последствиях. Поэтому не случайно, если дело зиждется просто на "авось", на "честном слове", на "бог даст, пронесет" и т. п.

…. В своей правоте он не сомневается и этим гордится. К мечте дурак обычно спешит безоглядно, сломя голову. И при этом всегда "наломает дров", а порою больше испортит, чем сделает. Вдобавок ко всему дурак неловок сам по себе: все роняет, ненароком ломает, давит.

Как бы не работать - в этом всё, это предел кровно желаемого, которое он непременно хочет видеть действительным. Для этого он постоянно пытается подогнать "неправильное" действительное под свое "правильное" желаемое и нещадно портит действительность. Он живет тем, как должно быть (по его хотению, а не тем, что есть на самом деле). Он верит в свой монолитный вымысел больше, чем в шаткую действительность, и вообще он верит только в то, что ему выгодно. При этом во имя сохранения своей веры он готов на любые лишения: голод, разруху, войну. За веру, какой бы бессмысленной она ни была, он готов на героизм и на смерть ("И как один умрем...").

Несмотря на большие шатания от одной крайности к другой, дурак очень последователен в своей мечте - за углом открыть рай. Ради нее он живет как бы не самой жизнью, а только грезами о ней. В мечтах он всегда на 100 лет впереди, и готов уже сейчас жить им же придуманными законами этого светлого будущего, где весь мир - для него. В  настоящее он смотрит как на временное, преходящее и не стоящее внимания. Его цель - не работать - это его жизнь, и здесь он упрям до конца. Его ничем не свернуть с вожделенного пути. Если бы его дух и упорство действительно двигали дело, он бы давно всех оставил позади.

Однако, как правило, все его усилия оборачиваются против него же. На пути дурак всегда спотыкается и застревает на обыденных сегодняшних мелочах, которые он упорно старается не замечать. Он думает о будущем, но не видит дальше сегодняшнего дня. Поэтому в какой-то момент последовательность его иллюзорного пути неизбежно обрывается и дело натыкается на тупик. Тупик - это постоянный преследователь дурака. Нередко возникает такая ситуация, когда и дальше пути нет, и сзади все разрушено.

Строит дурак со смыслом, который он сам выдумал. Но этот смысл нереален. Поэтому в любом случае даже хорошо и прочно начатое дело хиреет и обесценивается. Выясняется, что был потрачен сизифов труд. В критический момент наступает вынужденное прозрение, но не полное: дурак отступает для того, чтобы разбежаться и приналечь с новой силой, которой у него в избытке. Но пока он не расшибется об одно и то же место много раз, не догадается уступить.

Дурак не самокритичен и в своих неудачах может винить что угодно и кого угодно, но только не самого себя. Он выискивает недоброжелателей, ко всем относится с презрением. Своим неудачам он придумывает всевозможные внешние причины, и все валит на них, но в своей личной непогрешимости уверен свято. Он всегда прав и ошибки не учат дурака уму-разуму, т. к. он неверно видит их причины, даже если ему указать на них. Он не унывает и начинает новое дело по новой легенде с тем же размахом, уверенностью и ...с тем же результатом. У него нет другого выхода, как только строить новую жизнь на новом месте. Но он строит ее старыми методами, заведомо обреченными на провал.

Дурак от бога крайне противоречив. Например, он больше всех ратует за справедливость, но сам таковой не отличается, и первый может нарушить неудобный для него закон, который сам же создавал. Он призывает к "гуманности, но, может проявить жестокость по иезуитской формуле "цель оправдывает средства". А средство единственное - сила. Он борется за мир, но сам является главным источником конфликтов и противоречий, т. к. идет против законов природы, которых он не видит и, значит, не признает. Он мечтает о лучшей жизни, но сам постоянно усложняет жизнь и делает себе хуже: сначала невольно создает трудности, которые потом приходится героически преодолевать.

Он буквально рубит сук, на котором сидит. Он тот, который сам себя высек. В конце концов он просто жалок, как неприспособленный к жизни. Поэтому ему нельзя давать полной самостоятельности, т. к. это опасно для него самого и для окружающих.

Дурак обязательно должен быть обуздан и находиться в подчинении у разумного окружения, т. к. сила, вышедшая из-под контроля, это обязательно Чернобыль, коммунизм, сталинизм, фашизм. 

В действиях дурака нет личного сознательного злого умысла, ибо он не ведает, что творит. ...

У дурака нет чёткой последовательной линии разрушения, и он до конца уверен, что созидает, хотя у него нет также и до конца продуманней линии, программы созидания. Однако в сравнении разрушенного и созданного им он больший разрушитель, чем созидатель, в отличие от умного, который тоже умеет разрушать, однако созидательные тенденции в его деятельности преобладают".

* * *

На этом заканчиваю обзор общественных мнений о дураках, оставив поле исследований для других. Остались неисследованной дурость начальников в отношении к подчинённым и "дурацкое" отношение подчинённых с начальниками или друг к другу, "дурацкие" отношений в семье и к родственникам, отношения дураков во власти и из власти к народу, в педагогике, отраслевых дураков, включая дураков на госслужбе и много чего ещё. 
Считаю необходимым предупредить неискушенного читателя, что в мире колоссальное число - миллионы лиц и сотни тысяч коллективов заняты поиском дураков и их использованием, и не меньше тех, кто ежеминутно использует их особенности, слабости в основном.

Одни ищут теоретические и практические уязвимые бреши в защите баз данных, структурной независимости, экономической, военной, политической организаций и безопасности государств, в психике, знаниях, логике, персональной физической безопасности и кошельках граждан ради соответствующих преимуществ: материальных и моральных. И успешно их находят. Иные найденные приёмы используют. Попросту, - тиражируют временных и постоянных дураков из нормальных людей, усиливая размер дурости у иных, число одураченных лиц в мире. Они, те кто дурачат, - в паврламенте, на базаре, в правительстве, в госдепартаментах, госслужбах, в разведке и иных спецслужбах, начальники и подчинённые, в генеральных штабах, всемирной организации торговли, в международных валютных фонде и банке, коммунальных службах, в налоговой службе… . 

В подтверждение своего замечания приведу лишь выборочные наименование некоторых глав спецкурса и краткую цитату деловой игры для тренировки будущих менеджеров и маркетологов из "Охоты за головами начальников" Лобанова Алекса: "Бесплатный сыр только в мышеловке", "Дураки и умники", "Ода глупости", почему менеджмент, а не управление?", Управление человеком. Влияние" <http://1.shtml.htm>.  ""Дурак" - это квалификация специалиста, который удобен начальнику и ему многое прощается. Дураку везет. Слыть дураком это искусство. Дурак опасен. "Дурак" - это выгодно и удобно. Начальник умный на фоне "Дураков". Информация оседает в головах. Головы маскируются, выскальзывают, за ними надо охотиться, их надо добыть и эффективно использовать. Вот почему пришла мысль объединить описание опыта игровой практики и мыследеятельности". 

От себя, как автора публикации, пожелаю каждому читателю: - "Постарайтесь реже быть в положении, когда себя сочтёте дураком. Методик для этого достаточно. Избегайте, по возможности, тех ситуаций, в которых это наиболее вероятно. Главная защита от таких ситуаций - непрерывное накопление, упорядочение и систематизация опыта, не только своего. Тем, кто себя дураком не ощущал никогда, пусть побеспокоятся за себя сами".
Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород







