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    Шерлок Холмс в Украине
или PR- кампания по-английски


Розыскное бюро Шерлока Холмса уже несколько лет было переименовано в бюро юридических услуг. Вынужденно, т.к. количество серьёзных коммерческих заказов уменьшалось с каждым годом. Теснили конкуренты. Приходилось перебиваться заказами на оперативную слежку за секретаршами процветающих славянских бизнесменов по заказу их жён и за жёнами по заказам бизнесменов. Квалификации особой слежка не  требовала, но унижало профессионала-аналитика такого высокого уровня, каким считал себя, не без оснований, Холмс. Последнее время приходилось экономить на всём и сокращать персонал. Собственно говоря, из персонала осталась лишь должность консультанта по всем вопросам - Watson. Эту должность занимал его друг Ватсон, врач по диплому. Лечить тот после окончания медицинского ВУЗа никогда не пробовал, но диплом врача в его комнате, которую тот занимал в квартире Холмса, висел на видном месте. При случае, о дипломе напоминал сам Ватсон, как основание очередных прибавок к жалованию - как дипломированному специалисту-аналитику. Холмс его так и звал ласково – «дубль V», «W», иным словом. Сокращение этой должности грозило крахом их многолетней дружбе, потому Холмс с этим тянул

Сам Холмс, вынужденно, перебивался гренками с джемом.

Традиционные заказы, обеспечивавшие им второй завтрак в 11-00 и регулярное трёхразовое полноценное питание «седлом барашка» в обед в 14-00 по лондонскому времени за счёт оплаты слежки за жёнами и любовницами новых украинских бизнесменов в Англии и списанием в счёт затрат командировочных расходов в Киев, Москву, Анталию из Лондона, часто перехватывали более хваткие офицеры Interpol`а.


Им пока что помогало то обстоятельство, что украинское представительство Интерпола в Украине имело наивысшие показатели по преступности и худшие в её раскрываемости по Европе и Америке в совокупности. Рост преступности обеспечивала сама местная украинская правоохранительная, исправительная, надзорная, судебная и законодательная системы страны. А высокую раскрываемость гарантировало назначение преступников правоохранителями ещё до совершения ими преступления. Ясное дело, не тех, кто их совершал. Ведь, не идиоты же сами «правоохранители».

Учитывая влияние на местных судей силовых органов убеждением и мандатами с фотографиями американских президентов, на каждое заведенное следователем криминальное дело приходилось 1,9 осуждённых судом. Из них 0,8 освобождали по амнистии по индивидуальной договорённости по конценсусу между милиционером, дознавателем, следователем, прокурором, судьёй с одной стороны и осуждённым или его родственниками, с другой. Остальные 1,1 человека в среднем обеспечивали приличную европейскую раскрываемость европреступлений и солидное совокупное количество названных преступлений в Европе, штат, командировки, надбавки и премии сотрудникам европейского бюро Интерпола. И, главное, заказы! Заказы! И все, включая милиционеров-судей-прокуроров Украины, были при деле, доходах, почёте и уважении. Как говорится, боятся, значит - уважают. Дальше, из повествования, читатель поймёт, почему литератор столь много внимания уделяет этой, не самой привлекательной в не правовом отношении стране мира – Украине.
Стиснув зубы, понимая сложность положения, не желая оказаться вовсе без работы и перспектив, последние две недели помощник Холмса - Watson перебивался чаем по-английски с молоком, но - с соевым, вместо любимого - козьего, которое в Лондоне стоило заметно дороже молока из генно-модифицированной американской сои. На большее не было денег. Вместо тостов он использовал подсушенный хлеб, который забыл выбросить в лучшие времена. Зато мысль на пустой желудок работала как часы.

· Как жить дальше?- думал Watson.
· Как жить дальше?- вторя другу, думал Холмс.

Холмс уже подумывал свернуть свой бизнес, вступить в лигу адвокатов антиглобалистов, которые активно досаждали английскому правительству в Англии. 
- А может сделать обрезание и напроситься за деньги правительства Израиля ловить уцелевших нацистов»?- мелькнула шальная мысль.
-
Нет, - раздался, возражая ему, голос W, - мы пойдём другим путём. Станем специалистами по PR-пропаганде в Украине. Ныне там очень нужны аналитики нашего уровня. К тому же, там много свободных наличных денег в обороте. И на носу очередной делёж политической кормушки. Победитель по их традициям получает всё. Иногда оставляют кое-что проигравшему претенденту. Это у них называется индивидуально-мажоритарной системой.
- Вот бестия, - вяло подумал Холмс о помощнике, - не прошло и несколько десятилетий, как мысли читать научился. - Только вот кто же нас наймёт, ведь нужны деньги и время для нашей рекламной раскрутки. А есть хочется уже сегодня. Да и вся выборная кампания длится всего несколько месяцев.
- А ничего этого для успеха мероприятия в этой стране не надо, - возразил ему вновь W. Я уже установил нужные связи и познакомился с их местными традициями. Всё очень просто. Вот контракт. Жестом фокусника из неопределённого места он вынул и положил контракт перед Холмсом.

Контракт завораживал. Он содержал сумму оплаты, реквизиты сторон. В особых условиях контракта было лишь одно требование – все разговоры вести на государственном языке плательщика – украинском, с серьёзными штрафами за каждое не национальное слово. Вдвойне штрафовалось употребление русских слов.
- А как и где решаются споры?- спросил осторожный Холмс. 

- По национальным традициям и понятиям заказчика по упрощенной процедуре, по местным понятиям, но честно, - сказал W. - Зато оплачивают дорого. К тому же, поручителем оплаты и одновременно заказчиком выступает влиятельная государственная особа, эталон местного патриотизма, небедная личность. К тому же, духовно наполненная и приверженная западным технологиям управления личностью. Кстати, его поддерживают наши союзники-американцы. А рассчитаются заказчики способом отката. 

Холмс, знакомый с 94-мя значениями глагола «украсть» среди воров и проституток Лондона и академическими переводами лондонского воровского жаргона на все европейские языки, собранные филфаком Кембриджа, факультетами МГУ и институтом Андропова (школа №101), этого слова не знал. Потому перевода и оригинала не понял и переспросил. 

W. пояснил, что под откатом надо понимать, в как данном случае, такой особенный способ расчета за счет остальной части общества заказчика, когда тот за бюджетные деньги условно заказывает ненужные дорогие услуги или нужные, но вдесятеро дороже их реальной цены, а часть разницы между накладными расходами исполнителя и полученной суммой, получивший деньги партнёр возвращает распорядителю национальными ресурсами (бюджетом) - заказчику услуг. 
Лишь малая часть всех этих денег идёт на реальную оплату необходимых заказчику услуг. Как уже успел проверить W, для повышения эффективности этого способа, заказчик недавно повысил тарифы коммунальных услуг, стоимость транспортировки пассажиров и грузов, стоимость зерна, угля, газа, энергии, бензина и остального в своей стране для своей пользы у нации.

Больше Холмс вопросов не задавал, и подписал контракт, не раздумывая. Кушать почему-то захотелось сильнее обычного.


Не откладывая надолго, начался первый рабочий день юридического бюро на благо и процветание украинского рядового кандидата в президенты в качестве коллективного эксперта по имиджу, демократии, PR- и конспиративным связям с финансами и криминалом Европы и всего остального мира.

О том, что за время переезда в страну приложения своего таланта и умения, Холмсу пришлось освоить українську мову, можно было б не упоминать. Метод погружения в иностранный язык Илоны Давыдовой действовал эффективно. Несколько ночей «погружения» в поездке поездом по Европе, и он – щирий укрїнець. Его беспокоило только одно: - не попутал бы учебные кассеты с новым языком его ассистент д-р Watson, чтобы ему, как известному географу Паганелю, не пришлось бы агитировать своих туземцев-украинцев на португальском. Ясное дело, агитировать на английском за национальную партию, хоть тамошние политические аборигены и считали английский язык перспективным, считалось там пока не патриотичным.

Первые две минуты рабочей агитации Холмса в украинском эфире из рабочего штаба-студии заказчика принесли ему неслыханную радость – его не отключили от эфира, не застрелили и не покалечили за крупные промахи. Никто, к тому же, не выставил ему иска неустойки на миллион зелёных. 
Перед поездкой его предупреждали, что у аборигенов своя, отличная от европейцев (от Аристотеля) логика. В частности, они считали ложью всё, что не нравится президенту настоящему и кандидату в куда б то ни было. По-научному, - ложно всё, что отрицательно.

Всё-таки, без накладки не обошлось. – Hello, любі друзі, вай-вай, - начал он, и выругался на лондонским диалекте. В уме щёлкнул счётчик: - первые 100 $ штрафа заработал! - За первые 10 секунд работы, – обожгла мысль. Ничего, в Оксфорде дадут справку, что это англифицированное украинское телефонное приветствие, происхождением до н. э от культуры Триполья, с современным интернациональным украинского происхождения из Канады междометием (вау-вау),

На телекамере загорелся индикатор, подсказывающий, что включился автоматический переводчик с лондонского английского на полтавский диалект, - на случай, если что не так. Подвижный при свей тучности технический редактор в студии тут же предложил Холмсу пользоваться галицким диалектом, - тогда уж наверняка автоматика не будет мешать свежести и убедительности манипулирования телезрителями и радиослушателями в ходе предвыборной кампании. Дело в том, что полтавский переводчик, в силу недоработки программного обеспечения, не мог правильно перевести русский и лондонский мат. Аппаратный переводчик нашёл до десяти адекватных синонимов лондонскому мату на русском языке, и ни одного равноценного в украинском. Программа «зависла» и требовала перезагрузки сервера в студийной аппаратной, в ходе запланированного пятиминутного прямого эфира.

Холмс ещё раз пожалел, что не отстоял своё конституционное право пользоваться русским языком или хотя бы русским матом для выразительности и облегчения согласно положениям ст.10 местной Конституции, и не исправил контракт. Местный режиссёр напомнил, а редактор ультимативно потребовал каждые сорок секунд эфирного времени перед рекламной паузой, не менее двух раз вставлять девиз партии «ТАК-ТАК» и махать оранжевым. Не совсем поняв редактора, надо ли повторять слова парами или вразброд, каким предметом надо махать, Холмс согласно кивнул. Что точно означают слова пардевиза, спрашивать стало уже позно. Илона Давыдова, вероятно, знала перевод на английский не всех украинских слов. 

В голове вдруг всплыло чёрт-те-что о переводе русского мата. К примеру, английский филолог из Кембриджа, прожив в России 10 лет, так и не понял, почему п#здато-это хорошо,а х#ево-это плохо. А еще более непонятно для него было, что п#здец-это хуже,чем х#ево, а ох#ительно-это луче,чем п#здато. Почему "до х#я" - это количественный показатель, а "до пи#зды" - качественный?

Холмс напрягся, собрался с мыслью о работе, за которую уже получил приличный аванс.и подъёмные.

- Сегодня мы, господа зрители и слушатели, поговорим о Нашем государстве, Нашей партии, Нашей Украине, «за Нас», как сказали бы в вольной Одессе» за тех, кто «на коне», или, – в седле, как сказали бы жокеи и англичане, которые в лошадях знают толк. Не заметив, он начал излагать программу и партийные обязательства заказчика не как сторонний и независимый эксперт, а от своего, первого лица. 

- Да, Наша партия, Наша Украина, Наше Движение именно «на коне», «ухватив за узды удачу», Вашу поддержку, веру во всех Нас. От имени…. Нет. По поручению… Нет. ….От себя лично…. Нет. 

Как независимый эксперт, рискну высказать Вам всё, что наболело. По поводу. А потом произведём блиц-соц-опрос независимых иностранцев, которым всё по-фигу, но всё объективно, в силу представительности субъективной выборки, согласно методики фонда Сороса. Наиболее репрезентативной выборкой независимого мнения для меня служит д-р разных наук и натурфилософии, аналитик Watson. К нему мы и обратимся за оценкой Наших идей, Нашей партии, Наших программ и Ваших перспектив, которые Вы услышите в конце презентации нашей партийно-финансовой программы деятельности.

Наша партия  ясно видит всю страну, как одну семью, в ВТО, в НАТО, в ЕвроСоюзе, в Европе, на коне. Мы крепко ухватили бразды-узду правления, пришпорим национальную экономику страны допингом интернациональных инвестиций наших и бывших наших граждан из Канады, Австралии, Москвы, Сан-Петербурга, Гамбурга, Мюнхена, Берлина, Парижа, Аргентины, Нью-Йорка, Познани, Африки и других населённых мест, и на полном скаку, в два прыжка преодолеем нынешнюю экономическую пропасть с бездной в глубине и повсюду. 

Мы купим на выручку от семян нашего подсолнечника оливковое масло для оздоровления Наших зашлакованных организмов у соседей наших селян, родом с Полтавщины, которые сезонно трудятся на полях Орловщины, зарабатывая дешёвые депозитные ресурсы национальным украинским банкам, которых уже стало чуть меньше жителей страны прописки, а проценты по кредитам этих банков во благо учредителей всего в 20 раз превышают среднеевропейские, что обеспечивает процветание соседним странам, т.к.  полученную прибыль банкиры предпочитают хранить именно там. 
Наши и Ваши враги – коммунисты. Именно они, заполнив во времена СССР головы учёбой от 7-ми лет пожизненно, повышением квалификации, ПТУ, техникумами, университетами, отвлекли Вас от земли, отправили в колхозы и на заводы, которые делали много-чего разного, научили пить водку по праздникам, плевать и ругаться по-русски. 
Украинский язык приходит в упадок - на 75 значений матерных украинских слов уже приходится свыше, чем втрое больше, матерных русских слов. Это, скажу Вам, дискриминация. И если русский язык сделать, как предлагают политконкуренты, вторым государственным, положение никогда не выправится. И это прямое нарушение ст.10 Конституции Украины. Ведь там прямо записано – применять в  разговоре с госчиновником только украинский мат. Да, есть сложности. Пока филологи не могут адекватно-точно перевести три четверти русских матерных слов, т.к. в силу ментальности, украинцы посылают, при затруднениях, в задний проход, а русские к (на, в) половому органу. Но академия наук Украины уже разработала методический подход. Верховная Рада для радикального решения вопроса командировала к академикам своего сильнейшего правоведа-науковца – экс-спикера, в качестве президента НАНУ. Для ускорения процесса, в процесс включился конституционный суд. Своим разъяснением 10-рп он фактически ограничил, с риском обвинения самого суда в нарушении ст.10 Конституции, русский мат в учебных и воспитательных заведениях без перевода на государственный без учёта национально-территориальных различий.
Каждый президент Украины вправе стать предпринимателем. Вот взять хоть предыдущих президентов. Кто осмелится сказать, что они мало заработали, или, что они не научились делать деньги хуже или меньше любого американского президента. Да те им просто в подмётки не годны. К тому же, согласно Конституции, почти каждый, пообещавший Америке дать больше, тоже может стать президентом, в силу равных возможностей.
Что касается демократии, то её не счесть. Потому, как сосчитать невозможно. Стоит выбрать любое сочетание из четырёх демократических принципов, иных, чем твой предшественник, и, - ты более демократичен, чем он. Пока до прежнего сочетания дойдёт новая очередь, сменится поколение избирателей и старые заблуждения забудутся. А значит, борьба за демократию вечна. Если кто против такой демократии, всегда можем призвать американских инструкторов по демократии или бомбардировщики НАТО. У них сценарии отработаны, а также в боевой готовности система спутникового наведения GPS в форточку недовольным или на антенну их мобильного телефона, по которому они вправе говорить что вздумается
Ещё пару слов о коммунистах. Они развалили медицину, своей плановостью, заводы Госснабом, связи Госпланом, спецслужбы, армию и МВД партийным контролем, НИИ - своим Гостстандартом. Народный Контроль, оперативный отдел 6, БХСС - развратили руководителей, заставляя их не воровать не по убеждению, а из боязни. Успехи военной разведки продлили агонию СССР, т.к. в силу её эффективности и рыночной конкуренции в ней существование Союза продлилось на лишние полстолетье.
Жесткая централизация на столетие заморозила коммерческую предприимчивость у прокуроров, судей, чекистов, военных, налоговых, пожарных, санитарных и газовых инспекторов. Всего только 7 % населения было занято в управлении страной, большинство из которых числилось чабанами, доярками, шахтёрами. Поэтому управление страной хромало на одну ногу. Сравните, в Америке свыше 52% заняты обслуживанием и деланием денег. Сейчас, когда управление хромает на две ноги, хромота не заметна. Редко кто не работал. Тех судили. Профсоюзы мешали директорам в предприимчивости для своей семьи и строить дома за счёт казны или коллектива. Потому дома были однообразными и не разрушались. Ныне профсоюзы и профсоюзные лидеры заодно с народом, чьи дома не имеют себе равных.
А где патриотизм, господа? Простите, оговорился, - поправился Холмс. Раньше все, кроме кучки диссидентов, были интернационалистами. Безродными, я бы сказал. Большинство искренне. А вот патриотами управлять легче. Мне часто задают коварный вопрос:- Что лучше, патриотизм или профессионализм? - Полагаю, ответ однозначен. Именно патриотизм. Вот спросите меня, – я прямо отвечу, что лечиться буду не за границей, - в престижной киевской клинике, а в рядовом лондонском госпитале, как патриот Лондона и Англии. 

Все Ваши выдающиеся национальные лидеры, поддерживающие Наших, - патриоты. У одних – счета в банках Сити или Нью-Йорка, другие застрахованы там же с членами своей семьи, третьи учат там демократии своих детей и внуков, у некоторый патриотизм к нашим наивысший – родственники или жёны – сотрудники госдепа наших союзников. Считаю, что их можно считать нашими агентами влияния в размножения демократии, т.к. госдеп – приемник нашего MI-6/ Разведчики, как известно бывшими не бывают. 

Кстати, о свободе совести. От совести надо быть свободным. Полностью. Тогда вопрос отпадает сам собой. 

Чтобы вернее донести основы этого принципа, надо ввести уроки закона божьего вместо беллетристики, вроде математики и физики. Вера вполне заменяет науку по разрушительной силе. В рамках болонского движения, к примеру. Давно уже пора отменить курсы санитарного просвещения и эпидемзащиты в профильных ВУЗах. Далее можно будет отменить профессию акушера. Уже сегодня хирурги научились облегчать естественные роды кесаревым сечением, подменяя акушерок в закарпатских родильных домах. По аналогии с амбулаторной методикой самолечения от туберкулёза, пора рожать дома, самостоятельно, подключившись к Internet для взаимной консультации в интерактивном режиме между роженицами Украины и, к примеру, Англии. 
Уже есть позитивный пример незавершённой украинской попытки безграничной демократии Минздрава страны путём свободного обращения в стране тяжёлого наркотика метадона, вместо национальной маковой соломки.
Нацстатистика достигла убедительных побед – поборола статистику эпидемии туберкулёза и получила грант для борьбы с иными инфекционными отчётами.

И ещё раз о церкви. Деньги должны оставаться у нас. Нам Москва не указ. Мы сами знаем куда их деть. 

Образование стало современным. Число баллов в стране удвоилось, вопреки снижению числа учеников и свободному выбору предметов обучения и числа уроков. Это наша явная победа. Ценой всего одного соросовского гранта мы выровняли гуманитарную катастрофу свели (нивелировали) образование и науку. Можно сказать, компенсировали демографию в образовании нетрадиционным путём. Попутно пополнили сохранившими здравый смысл учениками и учёными учебные заведения Европы и Америки.
Несколько слов о национальной культуре. Культура стала украинской. В Высоком смысле этого слова. Как например, академик в стрижке и балете Михаил Поплавский. Появились новые чисто украинские слова; милициянты, коалициянты, коагуляциянты и проч. В тех, частых пока случаях, когда не удаётся украинизировать русское слово его временно сохраняем, патенты переводим с русского, тексты песен – тоже, когда не успеваем – пишем титры на экранах по-украински. Всё чаше в народе стали ругаться по-украински, употреблять сало при закуске к водке, писать неприличные слова на панелях домов по-украински. Это радует
Мы клянёмся. Мы лишим соперников депутатской неприкосновенности. Проверим их налоги, соблюдение правил и норм налогообложения, санитарных, электро- и пожарной безопасности, правильность эксплуатации их домашних котлов, печей СВЧ и калькуляторов. Мы заставим обменять их накопленные доллары на американских счетах по согласованному с Нашей Украиной курсу. А если не согласятся, – заморозим их до лучших времён. Остальные граждане пусть не беспокоятся за свои доллары – их не останется.
Мы разберёмся с социалистами. У них галстуки не соответствуют западным стандартам демократии и вообще, они нам не нравятся.
А теперь послушаем мнение рядового английского демократа о том, что он думает по поводу Нашей страны, Нашей демократии, Нашей партии, Нашей Украины, «про нас», как сказали бы в здешней Одессе, про антиглобализм, коммунизм и демократию украинцев. У украинцев захватывающие перспективы. У меня не хватает даже русских слов. Для некоторых моих слов переводчик не находит адекватных украинских понятий. Начну по порядку. 
- С антиглобализмом, господа, в мире временные сложности. Пока в разгоне демонстрантов у английской полиции проблемы. Но есть тактические победы. Очень помогает обливание несмываемой краской. Но активистов движения пока ещё много. С демократией проще. С шахтёрами справилась госпожа Тетчер. А телевидение и пресса успешно справляется с миллиардами одураченых во всём мире. Украинцам в Англии, вообще говоря, неплохо. Спросите любого, хоть нелегального мигранта в Англии.
- Подробнее, пожалуйста, остановитесь на позитивах программы Нашей партии, о ВТО, НАТО, ЕС, о Европе, на личности Сегодняшнего и Завтрашнего Президенте, МВФ, МВБ, национальном газе, нефти и проч.

- Мне понравилась идея вашей-Нашей партии о вступлении Украины в ВТО. Это – ого! Я бы сказал по-американски: – Вау!
- А конкретнее!

- Пожалуйста. Тем, гражданам, кто в ВТО вступил или вступит, им - хорошо. Они смогут торговать свободно. А в их стране смогут все члены ВТО торговать своим товаром без помех и пошлин. К примеру, Наш пан Пинчук сможет торговать стальными дешёвыми трубами в Англии. А в Украине каждый англичанин будет способен за свою зарплату купить английский товар, т.к. другого похуже будет мало. 

Есть, к слову сказать, и такие страны, которым и без ВТО было хорошо, Кипр, например, вступил во Всемирную Организацию Торговли лишь 2004 году, однако процветал и без него.

Евро Союз, конечно, благо. Благосостояние граждан ЕС выше, чем Ваших. Но, объективности ради, должен сказать, что Австрия, Финляндия и Швеция в Евро Союзе лишь с 1995 года. И до того процветали. А Япония никогда не была членом ЕС, а уровень жизни там высоких. 

Теперь о НАТО. Некоторые его знают как Северо-Атлантический Союз. Лично я, как лояльный своей королеве гражданин, - за НАТО, в которую входит Англия, за МВФ, МВБ и страховую компанию Ллойда. Это неотъемлемые атрибуты Англии. Даже в тех случаях, когда влияние Англии скрыто в вывеске учреждения, мы - там.

Англия создала и член многих международных структур, временами - мировых организаций, управляющих, диктующих своё мнение миру. Так, англичане консультировала создание ЦРУ в Америке. А Пентагон делится и привлекает Англию в своих военных проектах. Так что, многие, не без оснований, считают, что в Англии расположена штаб-квартира мирового тайного правительства. Некоторые их масонами называют. Солидная часть финансовых учреждений мира – наши, и управляются из лондонского Сити.
К слову сказать, после совещания с рекламой западными представителями оборонительного характера НАТО на совещании 1954 года министров иностранных дел США, Великобритании, Франции и СССР, советское правительство выступило с предложением вступления СССР в НАТО и заключению договора о коллективной безопасности в Европе с участием США. Запад предложения отверг, что вызывает сомнение в декларациях о намерениях блока.


Кстати о культуре и независимости от соседей: военной, культурной и прочей. Вот, к примеру, Франция, вышла в 1966 году из военного союза, оставаясь при этом участником НАТО. И культура её защищена от американской, расхожей. Просто, французы, низкопробной американской киноиндустрии противопоставили меньшее число своих качественных фильмов, - числом поменьше, качеством поболее.

Мне очень понравилась языковая политика вашей-Нашей партии. После языковой политики нацистов, искореняющих иное мышление на уровне языка по пути единства нации путём сжигания изданных славянами книг, это мощное средство унификации. Ненавязчиво изменены даже имена сограждан, которых в один присест украинизировали вместе с их отцами, сыновьями и внуками. Правда, такая практика не вяжется с практикой Швейцарии, где государственных языков одновременно несколько - немецкий, французский и итальянский, а на северо-востоке страны говорят на ретороманском. А американцы по сей день официально не имеют государственного языка, хоть и используют один общий для страны – английский.

Верю, что украинизация сделает Украину Японией. Там, чтобы получить престижную Нобелевскую премию, единственный Лауреат Нобелевской Премии, - японец, был вынужден научиться мыслить на английском, как более сильном научном языке. Так, что придётся научить украинцев не думать по-научному, чтобы процветать по-японски, пусть ценой отказа от Нобелевской премии. Не в деньгах счастье.


Что касается коммунистов, я могу добавить. Действительно, ряд коммунистов стали руководителями в постсоветских странах-республиках, включая НАТОвскую Прибалтику, на Балканах и в странах СНГ. Это, господа, нечестно. Но где взять иных компетентных и популярных политиков. Тем более, что коммунисты приспособились к рыночным условиям, а Китай уверенно выводят в мировые лидеры. 

Я вот тут, объективности ради,  навёл справки в красивейшем уголке Украины – в Закарпатье. Спросил одного рядового пенсионера-активиста Нашей партии. Он в горах до коммунистов среди своей семьи из родителей и четырёх братьев-сестёр имел одни калоши на всех. И гуляли в них в семье по очереди. При коммунистах он стал парторгом крупной стройки после окончания московского энергетического института (МЭИ), куда его направила партия. Стал заслуженным энергетиком страны. В почёте. Но не миллионер. Недоволен. И мне обидно за товарища-мистера. Ведь вполне на западе мог стать заслуженным скотоводом с ДВУМЯ парами галош.
Я ему не поверил этому бывшему активному коммунисту, что всё так плохо. Переспросил другого, беспартийного, на ответственной должности со времён СССР. Ныне он активист национального движения. Спортсмен, гражданин России и выступает за её национальную команду против национальной украинской. Он тоже не доволен засильем России и коммунистов на просторах Украины. Но протестует неактивно. Борется за лидерство украинского языка.
Режиссёр отключил прямой эфир. Остальных реплик независимого эксперта из Англии зритель не успел услышать. 
- Ты на кого, сука, работаешь, - раздалось фраза по-русски от Холмса, обращённая к Ватсону. Как выяснилось, по недосмотру, на кассете филологических уроков Илоны Давыдовой был льготный урок русского мата в качестве бонуса покупателю полного пакета уроков україської мови, так чтобы произношение русского ругательства у Холмса было перфектным.
- Я, - на партию Регионалльной Нашей Украины. Они мне ещё премию дополнительную сверх контракта пообещали за особую объективность. Я думал, что они - филиал центральной организации наших заказчиков.

Холмс, рекжиссёр, редактор и автомат-переводчик студийного сервера, который успели перезагрузить, не успели ничего сказать.В студии из включенного компьютерного монитора раздался голос за кадром:- Считаю с этой минуты контракт с Вами разорванным. Возвращайтесь в Англию за свой счёт. 

Тут же с другого монитора, который стоял обесточенный, не подключённый ни к чему, голос за кадром произнёс: согласен сотрудничать с Вами на утроенных условиях разорванного контракта.
· Чудят туземцы,- подумал Холмс.

· Зато хорошо платим, - ваозразил голос за обесточенным монитором.

Украинская плотная пятиразовая ресторанная еда пришлась лондонским аналитикам по вкусу.

Тут из коридора, в котором вообще не было мониторов, ни людей, приборов и мебели, механический уверенный голос от себя лично предложил англичанам служить не украинским партиям, а конкретному народу в его персональном лице в президентском соревновании за десятикратный гонорар. 

Головы у английских экспертов по криминальным вопросам легко кружились от неожиданного головокружительного успеха.

Когда английские друзья вышли со студии президентского кандидата, Watson признался Холмсу, что не успел назвать главных аргументов в защиту первого  претендента: - Колхозы ведь и при капиталистах, в кибуцах Израиля, кормят около 4/5 всей страны. Так стоит ли винить коммунистов за коллективный труд, который нарушил прежние индивидуальные традиции. А Госснаб обеспечивал не только войну. Госстандарт обеспечил единство меры и совмещение размеров, стыковку на орбите. Госплан – совмещение во времени сложных проектов. И, если на все тезисы заказчика находится по вескому аргументу «contra», значит в его программе серьёзные неувязки, пороки, иным словом.

- А вот про это забудь, - возразил резво Холмс. - Возможно, этот мистер-господин пригласит нас на очередные свои перевыборы. Последний аргумент, как патрон,  никогда не знаешь, когда возникнет потребность выстрелить.
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