СКАЗКА О ДИВЕРСАНТАХ

Каждый истинный демократ должен знать и уметь 

отстаивать свои интересы и наши демократические ценности.
/Эпиграф/

Жило-было в незапамятное время царство во главе с царём. Не хилое царство, должен, справедливости ради, отметить. У каждого царства в те времена почти всегда были царства-соседи. Не было исключением и наше, сказочное царство. И там было комфортно. Среди соседей царя этого царства были цари-друзья, цари-приятели, просто цари. Как ни странно, но среди соседей врагов не было, т.к. умел тот царь самому ссор не затевать. А вокруг злобных царей не водилось.
Так шло из века в век, из одного царского поколения в следующее. Так плавно все соседские царства превратились в республики. Плохо, хорошо ли для нас с вами, но было именно так. И в этих республиках, бывших соседских царствах, тоже было всё и всем хорошо. 

Нынешний наследник мудрого царя уроков в детстве не учил, потому, как не любил таких занятий. Зато, когда стал-сел на царство, всем показывал неясного происхождения заграничный диплом, ссылался на заграничных свидетелей своей учёбы и мнение заграничной жены. Любил он подчёркивать свою духовность, патриотизм, заботу о своих вассалах и подданных. Народ, привыкший к умному и рациональному правлению в своём царстве из века в век, к мудрости правителей, ему верил. По тамошним традициям, каждый подбирал себе жену по-уму, потому считали царя умным и образованным, как и его иностранку-жену из-за океана-моря. 

Радовался народ своему царю с образованной женой. Говорил царь красивые слова, которые были близки слуху каждого. Вассалам он обещал царские полномочия и неприкосновенность. Каждому подданному – поместье, акции, отдых на тёплых Канарских островах за царский счёт, работникам - профсоюзный контроль государственной казны. Умным словам его начитанная заокеанская жена учила, по женской линии.
Не скажу, что сразу, но стал народ жить не так, как раньше. Акции прибавлялись. Но отдыхалось и работалось всё хуже и хуже год от года. Незаметно детишки сходили на нет. Пенсионеры ворчали дольше и непристойно. 
По совету жены, царь объявил реформу. Себя назвал Президентом, царство – президентской республикой, с вассалами поделился, народу акций добавил для символа. Профсоюзам разрешил всё, что у них есть в управлении, в персональную собственность их руководителей забрать, чтобы лучше президента уважали. И палату парламента учредил, чтобы наблюдали за президентом, как правильно тратить собранные податями с народа деньги. Десятину от собранных налогов парламенту отдал. На собственные нужды. Десятину, как обычно – церкви, чтобы хором дифирамбы новому президенту пели перед народом в храмах и в средствах массовой информации. По совету жены нанял за очередную десятину самых дорогих имиджмейкеров-пиаристов, чтобы добрый имидж президентский в сознание народу вдалбливали.
И  всё шло по задумке. Когда семейные задумки заканчивались, заокеанская жена советовалась со своими родичами, как правильно управлять президентом, чтобы своей родной стране-державе и родичам прибыль добавлялась. Для советов при заокеанском Генеральном штабе даже президентский координаторский совет придумали создать. Знамо дело, не своего президента консультировать, а похожих на нашего Генерального демократа-Гаранта своих прав. Он, к слову сказать, себя в узком кругу своих так ласково и звал – Гарант.
Каждый день президента проходил в инициативах. С утра потянет спросонья кости жена президента, скажет, - что надо что-то делать с образованием. К вечеру - указ президента о продления срока образования с 10 до 12 лет. Вечером реплику кинет, что образование у нас милитаризованное, автократичное. К утру – указ президентский о гуманизации образования, - закон божий с  первого класса ввести под названием этика веры, уроки математики и физики объявить необязательными в целях демократии учеников. Высшее образование - удлинить, практику ликвидировать. Уроки патриотизма в качестве  специализации ввели, на которых историю президента стали изучать. Экзамены отменили. Зато проверки на лояльность властям на полиграфе стали обязательными. На детекторе брехни, то есть. Взамен прежних дипломы стали выдавать на языке и по образцу той страны, откуда родом жена новоявленного народу президента. 
Обрадовалось полстраны. Ученики гимны ученические хвалебные сочинили во хвалу ученической свободе. Педагоги стали дипломами нового образца торговать. Тем более, что мало кто понимал, что там написано. А со временем и свою грамоту стали забывать. 
Дальше – больше. Жена президента начала требовать. Чтоб завтра был указ о демократии. А то её меньше, чем у соседей и на её исторической родине. И её, дескать, не удобно. 
К утру - указ. Быть демократии. Каждый избиратель должен выбирать кого хочет, если тот, кого он хочет – нынешний президент или его родственник. В крайнем случае, – уполномоченный вассал. Президентским выборам быть тайными, а потому никто, кроме президента не вправе считать голоса избирателей и объявлять их итоги. Для спорных случаев назначил президентский конституционный суд, учредил конституцию. В силу секретности-тайности, списки избирателей, составлять будут только уполномоченные президентом вассалы. Для пользы общества. К итогам президент вправе добавить секретное число тех, кто демократ из его страны, но постоянно живёт в соседних демократиях. Секретность и справедливость будут охранять от сомнительного народа демократы-родственники-наблюдатели из родичей жены Гаранта.
Надо заметить, что таких сограждан, кто перебрался жить-работать в соседние демократии, с каждым годом становилось всё больше, так что выдумка президентской жены была своевременной.

Много дельных советов выдала своему мужу президентша. Когда своего образования, опыта работы в своей стране и ума не хватало, ей родственники подсказывали, как ту демократию к своей пользе развивать.
Подействовали на страну указы. Тем более, когда одного указа было мало, там три новых во исправление прежних появлялись. Указы были трёх сортов. Просто указы – для народа, указы не для печати – для вассалов, как землю и  привилегии распределять в награду, и тайные, - как демократию президентскую сохранить в веках. 

Стал народ всех детей в учёбу гуманитарную отдавать. Потому, как в канцелярию президента, где наивысшие госзарплаты и госпенсии платят, иных, кроме как с «иностранными» дипломами брать перестали. Дети учиться так научились, что переставать учиться никак не хотят. Сначала 12 лет учёбы в школе. Потом гимназия-колледж, потом ВУЗ-академия. Потом аспирантура. А после тридцати лет за партой к станку совсем неохота. Да и станков в стране не осталось – поменяли на финскую демократическую бумагу. 
Все демократы составляют прожекты, как жить стране в стране демократичнее прежнего и отчёты пишут о выполнении тех планов. Отчётов больше, планов меньше. Каждому пишущему – надбавка за сложность, широкий фронт работ, знание государственного языка президента и знание иностранного, родного языка его жены. За счёт математиков-физиков-сантехников, которые мыслят узко и непатриотично. Когда указы не поспевают – новые министерства-комитеты-ведомства-комиссии свои приказы-декреты пишут. Бизнес всюду. 
Завезёт президент котлы для бизнеса – тут же местная инициатива от местных демократов-посредников появляется о запрете пользования встроенным центральным отоплением в домах за счёт дорогих кредитов. А чтобы кредиты появились, за которые те котлы только и можно купить, – банки «задарма» с тех же граждан десять лет деньги собирали. И президенту и банкам прибыль. Попутно и вассалам «обломилось» за разрешения-проекты-счетчики услуг-лицензии. 

Чтобы пенсии большие платить своих охранникам-госслужащим, президент особый закон учредил. Вроде всем пенсии одинаково по единому закону, зато гвардейцам – социальная помощь. И квартиры, и неприкосновенность, и без налогов, и оружие, бронежилеты, проезд и отдых за границей бесплатный. И свой профсоюз правильный. И внутренняя разведка среди народа. За то на президента народ из его окружения-свиты не обижается. 
Ликует народ в окружении президента – надбавки обещаны и регулярные выборы с тройной оплатой ради демократии. Лично обещал президент не обидеть каждого из свиты. Принял местного авторитета в свою канцелярию, который воровской общей кассой хорошо распоряжался-вкладывал в дело правильно и проценты получал пристойные. Тот пообещал народ в узде держать и президентской кассой честно распоряжаться. И на случай недовольства среди президентской свиты пообещал адекватно среагировать. В том смысле, что им будет хуже.
Правильно понял народ думку своего президента. Так сказать, подобрал дорожнюю карту своего Гаранта. Кстати, президент в своих указах так себя и называть – Ваш Президент, Гарант Ваших Прав и моей Свободы.
И началось. Каждый стал воровать, сколь унесёт из гото, что осталось от инициатив президентской канцелярии. Согласно табелю о рангах. 

Каждый день - новый секретный указ: президентскую яхту закупить, причал для неё сделать царским, простите, - президентским, десяток президентских самолётов и сотню лимузинов прикупить для представительности демократии, охотничьи угодья сделать президентскими, детским учреждениям землю разрешить приватизировать, если предварительно они станут принадлежать президентскому окружению и её вассалам на местах - администрации. «Хатинку» с видом на Женевское озеро в пять этажей в аренду для президента надо за госсчёт взять, с правом выкупа казной, во благо правильного президентства. Госязык учредил в президентской республике – свой родной, с правом межнационального общения на английском – семейном языке семейного общения. Родственникам жены и всем странам с правильной демократией разрешил без виз и пошлин себя посещать, чтобы без помех правильную демократию усваивать. 

Цены на дипломы появились. Народ стал, не учась, дипломы нужные покупать. Все хотят быть юристами и менеджерами. Другие только и делают, что учатся истории отечества, истории литературы, истории языка. Биографии патриотов, которые за свои вольности в борьбе с народом своим полегли, наизусть выучивают. Говночисты без виз в страну едут дерьмо учить собирать за европейскую зарплату, как классные специалисты, потому, как свои граждане разучились. И не престижно, опять же. Мы же  - патриоты.
В силу демократии, наркотические таблетки Минздрав страны разрешил продавать открыто, которыми до демократии из-под полы торговали. Ради не исколотых вен школяров. Обалдел народ. Турецкую рекламную песню про мыло за национальный шлягер стал выдавать. Патриотов без слуха-голоса в лауреаты выдвинул. Стригалей – академиками назначил. Из школ сержантов милиции академии учредил. Лечить стали по договорённости. Диагнозы по кошельку ставят: для инвалидности – одна мзда, инвалидам – бесплатная справка в морг, за больничный листок временной нетрудоспособности – своя цена. Право на бесплатную пожизненную ренту, как пострадавшему от царского додемократического режима, - подороже будет. Ликует народ. Ворует почём зря, в том смысле, - сколько унесёт.
Но и недовольных добавляется. Ворчат недополучившие, - каждый укравший хоть гвоздь, с другим не делится. Да и гвоздей не прибавляется, а старые ржавеют.

Оппозиция появилась. Старые гвардейские пенсионеры новым завидуют, – у тех вместо дворцов, как у них, - замки в Канарах и внуки в Кембридже учатся. 

Требует оппозиция парламент создать, переименовать республику в парламентскую. И решил по совету президентши президент дать им временную волю, парламентскую. Тем более, что полпарламента его родичи занимали, а остальную половину наняли представлять интересы родственников президентши. Своего человека в Минюст направили для регистрации правильных партий, во Внешние и Внутренние Дела, в таможню, разведкой командовать, парламентом и по мелочам - в регионы. Судейских на семейном президентском совете по безопасности назначают. Хорошо. Народ скандирует лозунги из балагана президента. Канцелярия настолько общество охватила, что уже уравнения для ядерной реакции для природы пишет. На всякий случай, во избежание конфуза, правда, грифы присваивает – не для печати.
Демократия развилась до невозможности. У кого больше зелени, тот в суде в демократичном открытом соревновании побеждает. У кого деньги – лечится, но по иностранным демократичным диагнозам на деньги иностранной демократии в демократичных иностранных клиниках. Потому как своя демократия недопереразвита и опасна для жизни. Постепенно народ вовсе стал уходить из страны. Одни - на кладбище, другие в более развитую демократию в Африке. Девушки страны – демократки - в демократические бордели Европы. А извращенки от демократии и не патриотки Европы - в азиатских борделях подрабатывают на пропитание своим детям и себе.

Распустилась оппозиция, потребовала перевыборы президента для передела кормушки при демократии. Вынужденно, президент назначил перевыборы среди оппозиции. Народу разрешил всё до перевыборов и для счастья. Себе забор достроил в высоту ещё на четыре метра. На всякий случай, за госсчёт и во славу независимости страны. Прикупил воздушное пространство и разрешил спекулировать участками Луны и планеты Марс. Народ сдуру, отдал свои деньги на постройку элитного дешевого жилья, соблазнившись рекламой, не рассмотрев приписку мелким шрифтом в договорах, что строительство будет на Луне, а доставка проживающих – за счёт покупателя. Да и арбитром в хозспорах будут тамошние аборигены, и судопроизводство на их языке. И срок исполнения – после перевыборов Гаранта. И ответственность не прописана.  
Судебная реформа достигла пика: число судов в стране сравнялось с числом национальных судей и числом ВСЕХ судов в странах европейской  демократии. Президент пообещал, по совету имиджмейкеров, добавить.

Перевыборы прошли успешно. На время выборов водка подешевела до неприличия. Сало раздавали бесплатно. Было даже сало в шоколаде. Массово издали глобус Украины. Постарались картографы из-за океана. Для этого события к картографическим проекциям 1942 года пришлось придумать свою, украинскую, 2007 года, не последнюю. Демократы с национальным уклоном радовались разгулу патриотической демократии. Региональные патриоты радовались водке. Дети радовались каникулам в силу опохмеловки учителей и родителей. Разведчики внешние делали бизнес вне страны, продавая реликвии выборов-ленточки, эшелоны пшеницы, угля, подсолнечника, необогащенного урана, потоки электроэнергии. Внутренние разведчики в народе – торговали самогонкой под знаками известных торговых марок. Боксёры дрались с тенью на показательных выступлениях. В тёмное время суток они же силой и техникой бокса устанавливали демократию среди неохваченной организационно оппозиции, возле лифтов по месту их жительства.

Под шумок из страны шли эшелоны сырья, чистые сельхозпродукты за мзду обменивались на генно-модифицированные, с более высоким уровнем демократичных генов с радиоактивным фоном. В страну ввозили альфа-, гамма- и бетаизлучающие отходы для ускорения мутации населения в стране в сторону демократии.

Выборы прошли организованно. План, совместно разработанный президентом, его женой и оппозицией, сработал безупречно. Делёж портфелей произошёл честно. После выборов координационный заокеанский совет с родины жены президента проверил и подтвердил соблюдение соглашения всех действующих лиц. А попробуй, не выполни, – все счета за океаном на английском языке контролируются истинными демократами из-за океана.
Народ зажил по-прежнему. Нет - переделу собственности. Всем - по депутатской и президентской неприкосновенности, у кого она была и никому - из новых членов закрытого клуба без оплаты. Каждому из президентской команды по иностранному заокеанскому паспорту для свободы выезда по обмену опытом демократии. Свободные зоны - для Нашего предпринимательства. Особый статус - Нашим предприятиям, которые в парламентско-президентской администрации. Общак президентский – общий с уголовным, ради повышения отдачи Нашим. Пополнение общака считать бюджетным доходом. Расход не по понятиям или среди не своих – считать должностным преступлением и коррупцией. Кто не с нами – тот против демократии. Законы формулировать чётче, чтоб не нарушать их даже при необходимости. Землю – «истинным» демократам. Кадрам - особое внимание. Оппозиции - персональные оклады из штата президента. Народу - В НАТО - для насаждения демократии среди колеблющихся в странах с нефтью, палладием, газом и стратегическим расположением аэродромов, портов и локаторов. 
В ведомостях отчество по-европейски разрешили не указывать. Народ уважение к родителям стал терять. Вместо вина стал дешёвую водку хлестать. Акушерки забыли откуда младенцы появляются у женщин, – стали животы поперёк всем женщинам за интерес резать. Чтобы занозу из пальца вынуть, хирург требует капельницы, нашатырь на случай обморока от вида его скальпеля, литр донорской крови на всякий случай и триста баксов на случай полостной операции заворота желудка, - на случай осложнений. И страховку от милиции, что при этих осложнениях родные больного не поквитаются с ним, самим, себе родным. Причем, страховки, оплаченной в учреждённом им страховом фонде, а лекарства – только из личной аптеки врача. Деньги – на льготных условиях, всего под 160% годовых кредита, предоставляются больному из банка президента. Непрезидентские госбанки продать иностранцам.
Кружки, спортивные секции отдали банкирам для развития среди них арифметики, которой их научили за океаном. Народ учат арифметике рассчётом депозитных 3% годовых. Детсадики отдали под развитие семей демократов. Туберкулёз отменили указом. Статистике гепатита-C и вируса иммунодефицита объявили национальную борьбу. Неизлечимых больных освободили от историй болезней по амнистии из мест их концентрации, пересмотрев статьи УК.
Добавились законы судьям, прокурорам, госслужащим, чекистам, милиционерам, налоговым инспекторам для повышения им пенсий и зарплат за особые условия. Президент разрешил законы советского периода не применять. Народ стал пользоваться законами Ома, Киргоффа, Гей-Люссака, Ньютона и других, теоремами, но иногда и всё реже и реже.
Пожарные учредили свой фонд для борьбы с неподжогоми, а милиционеры – за право шить свою форму. Невродиспансеру разрешили лечить наркоманов только тех, кого сами пристрастили к наркотикам. Программу назвали заместительной терапией. Операции сосудистой хирургии обязали делать каждого сельского и участкового врача, которого для солидности назвали семейным. Теперь семейные склепы пополняются ошибками одного врача. Бюджет страны демократично экономится убылью населения. 
Собственно, а зачем президенту народ, кроме выборов и сопутствующего ажиотажа для имиджу.

Говорят на родине жены президента координационный совет при тамошнем Генштабе учредил медаль за правильное принудительно-добровольное развитие украинской демократии. Первым номером наградили президентшу. Попутно и звание ей почётное определили – генерал-майор. Вторым – начальника тамошнего Генштаба. Медаль номер три тайно вручили президенту в силу его скромности и для не дискредитации стратегической задумки. Хотели Нобелевский Комитет подключить, но накладные расходы слишком велики.

Народ уверяет, что очередной десяток перевыборов уже просчитан по эффективности и ожидаемом эффекте для всех заинтересованных лиц за океаном в интересах Нашей Демократии.

А диверсанты где же в сказке, спросит вдумчивый читатель? А надо ли объяснять, если в статуте заокеанских орденов, о которых в сказке шла речь, которыми причастных к нашей сказке лиц наградили, так и записано – за боевые заслуги по доведению демократии до абсурда или нашей победы.
Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

