Новогодняя сказка

Дед Мороз, в натуре, по жизни – настоящий дед с двумя внуками, правильнее сказать, с внуком и внучкой, а может - с внучкой и внуком, потому, как внучка его старше внука, завершил составление праздничной новогодней речи на своём Персональном Компьютере. Потянулся, расправил свой, уставший от неправильного печатания, указательный палец, встряхнул головой-шеей и отросшей за целый год бородой, которую подстригал только раз в году перед Новым Годом и решил …. перед новогодними праздниками попариться в русской баньке. 
Конечно, впереди были репетиции новогоднего представления с внучкой-снегурочкой, которой он придумал краткое имя Ди и с внуком-снеговичком Си. Однако, баня обещала разогнать тяжёлые думы, прогнать усталость, влить свежие силы. Всё это было проверено годами, которых Дед Мороз прожил немало.
Пора сказать, чтобы из сказки стало понятно, откуда вдруг взялись такие удивительные нерусские имена у внука и внучки русского деда Мороза. Поясню. Эти ласкательные имена для внучат придумал сам Дед Мороз. Внукам они понравились. А как их звали на самом деле их родители вам знать необязательно и совсем не важно для сказки.

Для сказки важно, что Деду Морозу, которому внук и внучка тоже придумали ласковое имя – ДиМ от начальных букв слов ДЕД и МОРОЗ, надо было поздравить с Новым Годом и Рождеством не только своих внучат и свою снежную семью, но и всех детей в своём городе и знакомых Дедов Морозов.
Послушным детям, которые радовали своих родителей своими поделками, хорошими и отличными оценками, Дед Мороз должен был вручить подарки. К слову сказать, в Дедушкином Персональном Компьютере хранились не только адреса детей, которые успешно учились, умели рисовать, петь, танцевать, читать стихи, но также телефоны и домашние адреса их родителей для новогодних и рождественских поздравлений. И ещё одна важная деталь – компьютер ДиМ`а хранил список часов, когда дети и их родители наверняка будут дома, чтобы Деду Морозу, настоящему деду (ведь у него, как положено, дома ждали подарки его внуки), не нужно было бы зря ходить по многоэтажным домам с тяжёлым мешком новогодних поздравлений. Подарков было немало. 
Дед Мороз был, вообще-то, добрым, а среди его подарков попадались подарки детям, которые пока ничем не отличились. Но ДиМ верил, что все дети обязательно достигнут значительных успехов, а некоторые даже прославятся своими добрыми делами. И всегда желал детям с этим не затягивать.
Когда Дед Мороз уходил в баню-сауну попарить по-русски свои косточки, скинуть килограмм-другой лишнего веса да набрать вместо них здоровья, его внучка-снегурочка была ещё в школе, дописывала контрольную работу по родному русскому языку - иностранному в своей стране в конце учебной четверти-полугодия. Русский внук разучивал иностранную новогоднюю песню на иностранном русском языке «В лесу родилась ёлочка». Казалось, никто и ничто не могло помешать русскому деду попариться в русской бане перед двумя неделями буйных зимних праздников.

А в это время…
Надвигающийся Праздники Рождества и Нового Года радовали не всех. Злому волшебнику-колдуну Канцу (Cancer – так это имя было записано в его заграничном паспорте) эти праздники были не по душе. Не знаю доподлинно, почему так случилось. Но в своей неприязни к этим праздникам он был не одинок. В то время, пока в русской бане под модной вывеской «Сауна» Дед Мороз сгонял накопившийся за весь старый год жирок, злой и вредный по характеру колдун Канц собрал целый вредный штаб на оперативное совещание. Точнее сказать, собрал штаб вредных колдунов-волшебников. Конечно, все эти волшебники-колдуны по колдовству были мелковаты в сравнении с Канцем, но все вместе силу представляли немалую. Сильны они были ещё и своей неуёмной, безграничной злобой.
Как самый вредный, притом старейший из присутствующих колдунов и одновременно инициатор сборища-вертепа, Канц назвал сборище заседанием, а себя - начальником анти-праздничного штаба. Присутствующие возразить не посмели.

Начштаба предложил высказываться. Идеи анти-новогодние и анти-рождественские сыпались, как из Рога Изобилия. Однако, критика завистников-коллег быстро усмиряла наиболее активных оппозиционеров праздникам.
Вот некоторые из наиболее нехороших предложений из них.

- Отключить лифт во всех домах, куда родители пригласили к детям Деда Мороза. А из вредности – отключить и остальные лифты в городе.

- Не поможет, - возражают автору предложения с места. Дед Мороз в юности бегал на длинные дистанции, так что пешком до детей дойдёт и на 16-ый этаж. А малые дети бегом и на последние этажи домой взбегают, если им родители ездить в лифте запрещают. Так что и эта задача проблемой для них не станет.

- Отключить свет.

- Зажгут свечки, станет ещё праздничнее. 
- В такси, на котором  Дед Мороз с подарками и поздравлениями разъезжать будет, колесо гвоздём проколоть.
- У таксиста всегда должна быть запаска. Если нет, ему любой водитель, ради такого случая, своё запасное колесо отдаст. Да и другое такси Дед Мороз вызвать может. И, вообще, у него высокие спортивные достижения в беговых лыжах, – его этим не остановить.

Были среди предложений колдунов-штабистов и совсем злые.

- Заколдовать зуб у Деда Мороза, чтобы тот заболел, когда детям подарки начнёт раздавать. Чтобы от зубной боли забыл про праздники. И лицо было опухшим и кривым от зубной боли.
Предложение дружно забраковали, потому, как больной зуб мог вылечить любой хороший зубной доктор. И тогда все дети получат свои подарки, хоть и чуточку позднее. 

Пользуясь правом начальника штаба, слово взял Канц.

- Господа вредные колдуны и злые волшебники. Кажется, я придумал. Мы зашлём в Персональный Компьютер Деда Мороза нашего агента Вируса. Он и его помощники ему такое насочиняют! Да всякие пакости по мировой компьютерной сети всем детям на планете разошлёт от имени Деда Мороза. Многие годы после этого Нового Года ни один пацан, ни одна девочка не захочет не только видеть, но и слышать про Деда Мороза. А остальным - родители запретят. Одна техническая проблема в этой идее – как заставить его подключиться к нашей вредной компьютерной международной сети. Но, кажется, я и это придумал. Зашлю-ка мобильное сообщение его внучке-снегурочке. Когда та вернётся со школы домой, заставлю её подключиться к нашей тайной сети через Компьютер свого Дедушки. А уж наш Вирус навредить сумеет, и дорогу к нужным и важным файлам на Компьютере Деда Мороза сумеет найти, чтобы их неузнаваемо испортить.
Совещание дружно похлопало самой вредной идее начальника анти-новогоднего штаба. Сам колдун-начальник уже строчил коварное сообщение снегурочке.
Внучка-снегурочка Ди вернулась со школы первой из домашних. Мама с папой и обе бабушки Снегурочки зарабатывали деньги на работе, потому в подготовке новогодних представлений не участвовали и должны были прийти домой позднее. Ди отправила несколько сообщений по мобильной связи своим друзям-подругам. 
Воспитатели детского сада ещё накануне просили в предновогодний день забрать их воспитанников из группы детского садика пораньше, чтобы самим успеть встретить приглашённого их детьми Деда Мороза «в праздничных причёсках». Потому Ди планировала забрать брата-снеговичка Си не к вечеру, как обычно, а днём.
Красивая мелодия из её аппарата мобильной связи сообщила о принятом сообщении на её имя.

В нём…., впрочем, не так важно, что в нём, важно, что, прочитав его, снегурочка побежала к Дедушкиному Персональному Компьютеру, подключилась к Интернету, к тайной сети злых волшебников. Конечно, она прекрасно знала, что без дедушкиного разрешения включать его компьютер нельзя, отключать компьютерные браузеры, пароли, допуски, шлюзы, маски и прочие средства программной и аппаратной компьютерной защиты НЕЛЬЗЯ, даже если кто об этом попросит. Нельзя также посещать некоторые сайты и подключаться к некоторым тайным сетям. Это вредно не только для компьютера, но и для всей снежной семьи. И, конечно, дедушке это не понравится.
Лично я думаю, что сообщение ей прислал Канц, но от имени снегурочкиного школьного друга. А на самом деле, коварно, в сообщение спрятал-прикрепил, в виде вредного файла, своего друга и верного помощника, собрата по вредному клубу злых колдунов - Вируса. Я то и имя этого снегурочкиного друга мог бы назвать, но к сказке это не относится, снегурочке это может не понравиться, потому промолчу.


Нажала она кнопку Enter, и тут началось такое …
Компьютер захохотал, стал ей рожи корчить, какие-то транспаранты ругательные печатать: - «Нажми DELETE, нажми FORMAT DISK. Сделай то, не делай того».

Совсем замутила та компьютерная сеть девочке голову. Решила снегурочка выключить компьютер дедушкин. Да только не выключается. Жмёт ОСТАНОВ, нет реакции. Жмёт СБРОС – нет эффекта. Из сети выдернула вилку – резервное питание запищало. А компьютер работает. Тут уже время за братом идти.

Махнула рукой в сердцах снегурочка, – придёт дедушка, - сам выключит-разберётся со своим другом - Персональным Компьютером. И пошла за братом Си, снеговичком. 
Только вышла из дому, дедушка домой заходит. А с монитора при компьютере ему кукиш мигает и электронный голос говорит голосом Вируса: - «Что погулял-попраздновал! Небось, по-русски в баньке-то расслабился. Только теперь наш, Вирусный праздник наступил. Не бывать с этого дня и впредь – Празднику Нового года и Рождества! Не видать детям подарков от Деда Мороза.
Нажал Дед Мороз на разные кнопки своего Персонального Компьютера. Выключил компьютер. Только Вирус успел «поесть» много полезной информации. А ту, которую до выключения компьютера съесть не успел, изрядно пожевал–попортил.
Расстроился Дед Мороз. Какой же теперь праздник?
Стал звонить по своим друзьям - Дедам Морозам в разных странах. В каждой стране живут русские. И в Африке, где снега никогда не было и в самой южной земле под снегом - Антарктиде, на полюсе холода, где даже летом всегда лёд. Среди тамошних жителей и Деды Морозы попадаются. Все они - специалисты в делах Дед-Морозовских. Многие из них русский язык за родной почитают. Кое-кто из них в снежной России родился-вырос, к снегу-холоду привык. Третьи - дела добрые творят с удовольствием. 
Только вот беда, – никто из знакомых земляков Деда Мороза особо компьютерной грамоте не обучен. И не то, чтоб совсем не обучен. Многие из них тексты-сценарии Новогодних и Рождественских праздников на компьютерах набирали, да по безопасному Интернету друг с другом Новогодними шутками и поздравлениями обменивались. Но вот восстановить «информацию в поломанном Вирусом компьютере, увы….

Но у каждого друга русского Деда Мороза много друзей. А у тех - своих друзей много. Одни из них Новый Год любят, другие – Рождество, третьим русским – родной народ, четвёртые – друзья и знакомые тех друзей. А среди некоторых из перечисленных были и компьютерные профессора.
Пошёл к Деду Морозу поток вопросов и рекомендаций. Один профессор пишет – делай ТАК. Другой – делай, что хочешь, но ТАК не делай. Один советует загрузить. Другой – выгрузить, ДЕИНСТАЛИРУЙ, по-научному. 
Совсем забыл сказочник о снегурочке со снеговичком. Пришли они домой, сидят тихо на скамейке, как воробьи после холодного дождя на проводах, боятся деду помешать. Вправду сказать, кому хочется напомнить о себе, чтобы поругали. Ведь, не секрет, что внучок-снеговичок тоже залезал без спроса в файлы дедушкиного компьютера и Интернета.
Дедушка кнопки нажимает, вслух непонятные слова произносит: система, оболочка, админ, шлюз, порт, загрузка, операционная система и даже ещё непонятнее. 
Прочтёт одну телеграмму, нажмёт много кнопок, увидит кукиш на экране, опять серию непонятных слов произнесёт и новую телеграмму читает. Кажется, пар от него поднимается-клубится, как от перегретого чайника.
Поднимет трубку телефона, повторит ряд непонятных слов, черкнёт что-то на бумажке для памяти, опять нажимает несколько кнопок-клавиш на своём друге-компьютере.

Ничего не помогает.

Тут пришла ему короткая телеграмма: - Времени не теряй, загрузи новую операционную систему, включи Интернет. Я тебе помогу. И подпись странная: А-Вирус. 

Ничего непонятно. С одной стороны, вроде как всё понятно – всем ясно, кто такой, какой вредный и опасный Вирус. А кто такой А-Вирус? С другой стороны – загрузишь новую программу, так окончательно потеряешь всю былую важную информацию. 
Вроде и верит он неизвестному доброжелателю – ведь хуже того, что произошло и представить себе трудно. И большего вреда перед праздниками уже не сделать. С другой стороны – уж больно опасно с Вирусами и друзьями-соратниками Канца связываться. Потому как не развяжешься.

Решил рискнуть. Сделал всё так, как предписано было в телеграмме от А-Вируса.
И произошло …. вот что…
Но сначала про этого А-Вируса пару слов скажу.

Сам Вирус не мог справиться со всеми земными вредными компьютерными пакостями. Потому набрал себе штат помощников. Каждый, у кого в имени было слово «-вирус», он забирал в свою мерзопакостную лабораторию без рекомендации и испытательного срока. 
Так у него и стали работать Пара-Вирус, Окси-Вирус, Тетра-Вирус, Пента-Вирус, Мульти-Вирус, другие паразиты.
Анти-Вирус, в отличие от своих коллег по лаборатории, вредностью не отличался. И в лаборатории, где всех сотрудников с именами на  «-вирус» не проверяли на лояльность к Вирусу, он занимался особым делом, – искал противоядие к тем опасным программам-вирусам, которые создавали его коллеги. Официально – чтобы те вирусы-программы стали смертельно-опаснее. Так он всем, кто его спрашивал, и говорил, что занятие его нужно для того, чтобы уязвимость компьютерной защиты побороть и эффективность боевых вирусов из лаборатории Вируса повысить.
Узнав о коварстве Канца и Вируса, сумел он к вредным программам-паразитам свой анти-вирус придумать и прикрепить. И никому ни слова. Вам должно стать понятно, почему он его анти-вирусом назвал – по своему имени. К тому же, с древних времён, римляне приставку «анти» переводят как против. Т.е. ПРОТИВ Вируса. Надо только к колдовскому разрушительному Вирусу свой лечебный анти-вирус привить. 

Когда вирусная атака на Компьютер Деда Мороза состоялась, то вместе с вирусами на компьютер коллеги Вируса заслали и антивирусную программу, считая, что она усиливает разрушение компьютера и компьютерных программ. Надо сказать, что, в силу безопасности, ключ к анти-вирусу остался в голове его создателя.
 . Не стал долго томить Анти-Вирус Деда-Мороза неприятностями и сообщил ему, как активировать утраченные, как бы, файлы. По-русски говоря, указал, как прочитать то в его компьютере, что все считали утраченным навсегда.
Набрал Дедушка ДиМ логин (доступ) и пароль (разрешение) антивирусного приложения к вирусной программе на клавиатуре своего компьютера. Нажал на Enter. Поворчал, повздыхал системный блок, выдержал паузу, да и выложил всю информацию на дисплей об адресах и именах детей, список тех подарков, которые каждый ребёнок, по секрету у своих родителей, просил у Деда Мороза подарить ему. В списке были даже подарки родителям детей. И речь праздничная там же была, хоть и в другом окне «рабочего стола» компьютера – так экран компьютерного монитора называют.

Обрадовались все. И внуки ДиМ`a радовались – теперь то их дедушка точно не заругает. Кстати, на том компьютере был список и подарков для снегурочки и снеговичка – дедушкиных внучат.
А что же дальше в сказке произошло, спросите?
Дед Мороз поздравил всех с праздниками и раздал праздничные подарки.

Потом с внуками записался в кружок юных (детей) и юных пенсионеров-любителей компьютера. Чтобы подучиться компьютерной грамоте. Когда выучился, Анти-Вирусу предложил стать руководителем антивирусной Дед-Морозовской компьютерной лаборатории. Внука и внучку подписал на обновления антивирусных программ этой лаборатории, чтобы никакой Вирус не портил им праздники и компьютер. 
Только вот, в отличие от подписки газет и журналов, эти обновления программ снегурочка и снеговичок вместо почтальона - по международной электронной сети с компьютера лаборатории на свой именной компьютер будут получать. Ди и Си пообещали ЖЕЛЕЗНО без спроса дедушкин компьютер больше не включать, потому, как дедушка им подарил каждому персональный к Новому Году.

А Канц и Вирус остались. С носом. И без самых радостных в году праздников.
Салтыков Владимир Николаевич, Украина, Закарпатье, Ужгород

