      


Хамство, как определяющая черта 

современной национальной цельной натуры




       /неоконченные зарисовки по жизни/







Хамство - не черта характера,

 а состояние души.



/Эпиграф/


То, о чём намерен поведать автор, не претендует на откровения. Здесь - всего лишь некоторые жизненные наблюдения над окружающими, среди которых коллеги, родственники, случайные собеседники и лица, которых трудно классифицировать.

           Лучше всего понять ситуацию можно из диалогов, которые, слегка приблизив к «формуле» для экономии печатных полос бумаги и труда наборщиков, записал автор.

     Разговор среди подруг. 

–  Ты знаешь, мой тесть такой недобрый. Из ума выжил. Зачем ему столько много денег. Вот я бы на них ...., тем более, ему так мало надо, а у меня - дети. 


Разговор невестки с родителями мужа. 
–  
Раз уж мы поженились и у нас дети, вы (родители), должны нас содержать. 

Сын, при разговоре родителей с невесткой, вышеописанной. 
Молчит.

Разговор  с представителем газового хозяйства. 
-
У нас очередь на установку счётчиков газа расписана на год вперед, потому обратитесь в фирму, управляемую сыном директора газовой компании.

Разговор  с представителем электросети. 
· Объясните, почему за “техпроект” по увеличению вдвое электропотребления от соседнего столба на моей свиноферме от меня требуют заплатить больше полторы тысячи долларов?

· Будете задавать подобные нескромные вопросы – отключим даже освещение.


Разговор с представителем домоуправления. 
· У меня течёт кран холодной воды, прошу отремонтировать, я у вас уже не в первый раз.

· Купите кран, у нас таких нет и в смете ремонтов не предусмотрен, сегодня не можем, и вообще, пусть меняет кран тот, кто установил вам счётчик воды, которого не было в проекте дома.

· Но ведь за 15 лет я обращаюсь к вам впервые, счётчик ставил ваш коллега, для его установки изменять проект дома не нужно – достаточно инструкции по эксплуатации.

· Вот к тому, кто ставил, и обращайтесь, - он теперь в другом домоуправлении работает. 


Разговор с замруководителя налоговой инспекции. 
· Выдать разовый патент на промысел я могу только в том случае, если вы документально подтвердите, что ваши детали были в употреблении перед продажей, как указано в вашей декларации.

· А моего слова не достаточно, ведь фактически государство-бюджет только что вашими словами отказалось от его пополнения.

· Нет, недостаточно, ведь если вы именно так указали в декларации, значит это кому-то нужно….


Разговор в арбитиражном (хозяйственном) суде с секретарем перед судебным заседанием.
-
Напишите расписку, что вы отказываетесь от аудиозаписи. 

· Но ведь я желаю иметь запись судебного заседания, а отсутствие расписки указывает на её необходимость, в силу действия в Украине одобренной с 1998 года Верховной Радой ЕвроКонвенции основных прав и свобод Человека. 

· Вот и напишите расписку, что вам нужна такая аудиозапись.
· И вообще, зачем она вам, если суд уже решил вам в аппеляции отказать! 
· Нет слов.


Вопрос непосредственного начальника.. 
· Какой у тебя оклад?


Разговор в курилке.. 
· Ты, однако, демагог – всегда объяснишь, почему ты прав, - так все считают.

· Согласно общепринятому определению, демагог, это тот, кто, во-первых, навязывает своё мнение, во-вторых стремится этим достичь корыстных целей, в третьих – не в состоянии доказать своё утверждение общепринятыми средствами доказывания. Кстати, один из демагогических приёмов, подменяющих доказательство – ссылка на мнение всех.


Общение с политическим агитатором националистической партии. 
· Вы поддержите движение с запретом общения в школах и судах на русском, негосударственном, языке?

· Нет, но после вашего вопроса, зная вашу настойчивость, превышающую компетентность, оригинальное понимание патриотичности, как русский я поддержу движение за конституционный статус русского, как второго государственного и языка межнационального общения.


Разговор с водителем частного рейсового автобуса.
· А вот вас я не повезу, вы после обращения ко мне подходили с вопросами о времени отправления автобусов моих конкурентв. Так вот и уедите с ними после моего отправления. Я вас за это не повезу.

· Но ведь я, опаздывая, искал автобус со скорейшим временем прибытия на конечную станцию.

· Это ваши проблемы.


Разговор коллег.. 
· У меня день целый пропал –

·   за день ничего не заработал.

· Как не заработал, а заплата с премией.

· Так ведь с фирмы ничего не украл.


Предвыборное заявление перед телекамерой спикера украинского парламента. (вольный пересказ). 
· Пользуясь своей властью, даже нуждаясь в деньгах, я всё равно запретил выплату несправедливо высоких зарплат членам парламента, которые ныне, согласно закону равны министерским.

· Но ведь они зарплаты получат позднее, причём с индексацией за задержку и девальвацию национального дензнака во-первых, во-вторых, с них будут начислены 90% пенсии, включая выходные и оздоровительные годовые пособия от этой суммы, к тому же, вы показали неуважение к законам страны, не исполняя даже те нормативные акты, которые сами принимаете.


Из поведения генпрокуратуры. 
-    Не может быть основанием выплат компенсаций за сбитый украинской ракетой иностранный пассажирский самолет решение межведомственной межгосударственной комиссии, одобренной Совбезом виновной страны. Надо ещё разобраться.


Частный судовладелец останков присвоенных судов черноморского торгового флота. 
· Наша страна должна стать по настоящему морской державой, а не морями омываемой. Для этого за счёт бюджета (страны, всех граждан) мы должны создать мощный торговый флот.

· Но ведь всё это было, и флот обеспечивал 51 % валютной выручки СССР до его расхищения и «упразднения» целевого министерства. А моряки ныне ходят под чужими флагами, на чужих судах. Национальные суда проржавели, сданы в утиль. Нет никаких гарантий, что это не повторится.

· А где же национальная гордость?


Вольно выбранный в вольном пересказе речь президента страны. 
А своему сыну я так и сказал, чтобы при каждом посещении ресторана брал счет за обслуживание, чтобы мог швырнуть в лицо его каждой писаке при нескромном вопросе.


Из справки отдела виз и разрешений районного отдела МВД о месте проживания за границей. 
· Официальную справку областного отдела виз и разрешений МВД о месте проживания, выданную гражданину … считать неофициальной.
      Из разговора представителя владельца автомашины с юристом региональной таможни, выпускника академии СБУ, запретившей её ввоз.

-     Вы не расстраивайтесь, что не можете ввести личную машину из-за неправильного понимания наших законов, которые даже судьи не понимают. Я бы мог помочь Вам за интерес не только её перевезти (растаможить) при тех же документах, но и получить любую сумму морального возмещения от своего учреждения.
      Разговор продавца с покупателем на базаре. 
· Прошу вас взвесить мои, купленные у вас 6 кг картошки на соседних весах.

· Так вы мне не верите?

· Вам верю, а вот вашим весам и гирям не верю. 

· Пожалуйста (обиженно). 

· Но тут только 4 кг.

· А разве вы не четыре просили? 
· Нет. И это следует из суммы сдачи, которую Вы держите в своих руках.
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