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Заметки о деятельности ЗООРК «Русь» и УжОРК – закарпатских организаций русской культуры в период 2008-2010 г.г.


1 сентября 2010 г. Ужгородскому обществу русской культуры исполнилось 11 лет со дня юридической регистрации. Стоит отметить, - члены Общества, которые составляют его костяк, вместе уже более 20-ти лет. Своё 10-летие УжОРК отметило силами Общества за счёт личных средств своего актива общегородским концертом в Ужгороде, напомнив о себе закарпатцам. А телепрограмма «Русское время» канала «Тисса-1» Закарпатской облГТРК посвятила юбилейному концерту свою передачу.

Фрагменты истории Обществ, литературные публикации его актива можно найти в интернете на страницах, посвящённых ЗООРК «Русь», на страницах альманахов «Русская культура Закарпатья», областной газеты «Європа-центр» и персонального сайта председателя Общества. 

Лидеры УжОРК в ходе своей подвижнической деятельности уже несколько лет как повысили ранг УжОРК до областного, учредив Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» (ЗООРК «Русь»), в которое, на правах независимой организации, вошло УжОРК. Такая официальная процедура повысила внимание к Обществу со стороны общественности Закарпатской области, западной Украины, властей России, областной и городской власти Закарпатья и города Ужгорода соответственно. Увы, этого внимания пока недостаточно, – ведь по сей день Общества не имеют ни своего офиса, ни своего помещения для уставных мероприятий. 

Общество «Русь» пополнилось за эти годы сторонниками применения русского языка, ценителями, творцами и пропагандистами русской культуры, уважающих Россию, русскую историю, культуру, православную веру. Среди них – преподаватели, офицеры в отставке, артисты, поэты, бухгалтеры, инженеры, рабочие, студенты, школьники, общественные организации и др.  Ныне в ЗООРК «Русь», кроме жителей областного центра – Ужгорода, жители Мукачевского, Ужгородского, Виноградовского, Хустского, Иршавского районов. Нынешняя численность ЗООРК «Русь» превысила полтысячи человек, тогда как 3 года назад имела лишь около 300. Около 90 % списочного состава, костяк областной организации, составляют ужгородцы, - организация УжОРК. В составе общества «Русь» есть коллективные члены: Иршавская ячейка Общества, «Благотворительный фонд «Новая семья» в составе 180 детей, потерявших одного или двух родителей, молодёжная организация русских скаутов. В свою очередь, областная и ужгородская организации – коллективные члены Всеукраинского и Западной Украины координационных Советов, выдвинули инициативу создания Закарпатского областного координационного Совета русских соотечественников.


Различие в Уставах названных Обществ отражено в их названии, «ограничившее» деятельность каждого из Обществ территориально – городом Ужгород и Закарпатьем соответственно. Обзор деятельности организаций часто осуществляют в виде реестра - своеобразного количественного перечня мероприятий в заданный период. Настоящее сообщение – лишь краткий отчёт о деятельности Обществ перед соотечественниками Украины и России и одновременно отчёт президиума перед русскими Обществами Закарпатья. Полный отчёт для отчётного собрания Общества «Русь» включает в себя электронное собрание сообщений, репортажей, фотографий и публикаций членов, активистов Обществ, в первую очередь - участников событий. Он содержит, преимущественно, сообщения журналиста и председателя ЗООРК «Русь» и УжОРК - их непосредственного участника. Такая «электронная», в форме, удобной для демонстрации проектором, форма отчёта уже была успешно опробована Обществом как приемлемая форма информационного отчёта. Она наглядна, позволяет напомнить участникам событий подробности, а иным - составить о событиях своё представление. Такой отчёт с видеорядом с удовольствием использует телевидение при формировании тематической передачи. Увы, средств создания телехроники Общества пока не имеют. 


Структура руководящего состава Обществ, с почти совпадающими составами президиумов, упростила отношения с благотворителями, властями, Россией, повысила оперативность и согласованность принятия решений и управление Обществами.


 Устав каждого из Обществ своей целью ставит удовлетворение духовных интересов и потребностей русских, русскоязычного населения, защиту их законных политических, гражданских, социально-экономических, творческих, возрастных, национально-культурных, спортивных и иных совместных интересов.

 
Задачи  Обществ, предусмотренные Уставом, установлены учредителями непростые:

- защита и развитие русской культурного и духовного наследия во всём богатстве и многообразии,

- сохранение русского языка в условиях иноязычной среды,

- усовершенствование языковой культуры русскоязычного населения,

- воспитание подрастающего поколения в уважении к русской культуре и литературе,

- содействие общению и удовлетворению культурных запросов русского и русскоязычного населения,

- правовая защита чести, достоинства, политических, гражданских, социальных, экономических, профессиональных, творческих, возрастных, спортивных и иных интересов членов Общества,

- отстаивание интересов членов Общества в органах власти и в иных организациях

- заботливость об улучшении социально-бытовых условий членов Общества,

- благотворительность.

Очевидно, что немало из объявленных ЗООРК «Русь» и УжОРК уставных задач решают и иные общественные организации города, области – молодёжные, патриотические, религиозные, краеведческие, общины национальных меньшинств и др., потому остановлюсь лишь на тех, которые решались обществом «Русь».

«Визитными карточками» Общества являеются ряд мероприятий, который привлекает внимание к русской культуре многих закарпатцев, проведение которых является не только традицией, но и гордостью членов Обществ. С них и начну обзор.

ЗООРК «Русь» издало четыре выпуска альманаха «Русская культура Закарпатья», из которых в последние три года, накануне юбилейных знаменательных дат и этим датам были посвящены три из них:

- в 2010 году альманах посвящён 65-летию Победы над фашистской Германией в ВОВ,

- в 2009 году - 200-летию со дня рождения русского писателя украинского происхождения Н.В.Гоголя,

- в 2008 году - 800-летию Москвы.


Сборники эти можно найти в библиотеках Ужгорода, Закарпатья, Львова, в ряде ведущих библиотек Москвы, С.-Петербурга, России, Поволжья и даже за Уралом. Говорят, о них знают в Праге и даже за океаном. Издание сборников состоялось благодаря бесплатной работе составителей и редакторов - доцентов А.Лугового и Л.Бородиной, добровольных помощников в редакторской работе К.Литвиновой и Н.Малышки, деятельности Русского клуба при ЗООРК «Русь» под управлением доц. А.Дуденковой. Альманах традиционно распространяется за счёт членов Обществ, а был издан благодаря финансовой поддержке Правительства Москвы и фонда «Независимая литературная Русская премия» - в 2008 году, исполкома Ужгорода – в 2009, Генконсульства России в гор. Львове – в 2010 году. 

Выпуск альманахов привлекает внимание к страницам и фактам русской истории и культуры Закарпатья, поддерживает давние традиции транскультурных связей русских и россиян с русинами Подкарпатской Руси. Достаточно высокий уровень качества сборника обеспечивается уровнем компетентности авторов статей и квалификацией составителей сборника. Его выпуск – своеобразная фотография Общества, Закарпатья и даже элемент своеобразной рекламы – напоминание закарпатцам о существовании наших русских Обществ. Сборник призван  поддержать закарпатскую традицию – межнациональную и межконфессионную толерантность, привлечь молодёжь ради приемственности культур разновозрастных категорий своих членов, сохранить русскую культуру в Закарпатье и культуру применения русского языка на том высоком уровне, который получили в наследство от тех русских, которые пришли первыми в Закарпатье, от эмигрантов и «советских» русских, которые лидировали в создании промышленности, науки, образования и медицины в Закарпатье.

 Альманах выполняет также поощрительную и агитационную роль. Им награждаются участники культурных мероприятий Обществ, в которых Общество принимает участие или проводит самостоятельно. А презентация альманахов проводится в виде культурной акции, на которую приглашаются областное телевидение и общественность Закарпатья, она широко освещается в СМИ. 


Другим традиционным мероприятием Общества является подготовка и проведение ежегодного праздника русской культуры и русского литературного языка в день рождения А.Пушкина 6 июня. Главная часть его включает в себя празднование возле памятника Поэту на площади его имени возле реки Уж в центре Ужгорода и, в тот же день, проведение общегородского концерта. Концерт тщательно готовят и в нём участвуют члены Обществ от юношества до пенсионеров с большим стажем. Иногда в нём принимают участие один-два профессионала из ужгородской филармонии, среди которых наиболее именит Пётр Матий - закарпатец, народный артист Украины. Изюминками праздника часто становятся выступления студентов, будущих профессионалов из госмузучилища города Ужгорода им. Д.Задора, их педагогов и сотрудников, студентов УжНУ, школьников ООСШ, лицеев, гимназий. Музыкальная часть такого рода концертов редко обходится без участия Ларисы Голубевой – концертмейстера музучилища. Часть пушкинских мероприятий члены Общества проводят в Мукачево, в Виноградовском р-не (с. Пушкино), в учебных учреждениях Ужгорода – ЗФ КСУ и УжНУ. Общество принимает участие в фестивалях русской и национальных культур, организованных МОРК им. А.Пушкина «Русский дом», в празднике «День села» в с. Пушкино, в олимпиадах, иногородних литературных и лингвистических конкурсах. В наших праздниках принимали участие танцевальные детские коллективы – образцовый показательный «Джерельце Карпат» и благотворительного фонда «Новая семья» - коллективного члена общества «Русь», театральный коллектив школьного театра Дворца юношества «Падиюн», ООСШ №3 и ООСШ №5 из Ужгорода, др. школьные коллективы области. 


Среди важнейших акций Общества – проведение праздника победы над фашистской Германией в ВОВ. Праздник этот каждый год отмечался самодеятельными концертами Обществ в Закарпатском областном кукольном театре «Бавка». В 2008 году для ветеранов ВОВ и ужгородцев звучали авторские песни лидера иршавской районной ячейки Общества, русского поэта, старшего офицера в отставке В.Новикова. 

В 2010 году к годовщине 65-летия Победы по просьбе Правительства России и по инициативе актива Общества мероприятия готовились особенно тщательно. Общество инициировало создание и активно участвовало в работе общественного областного комитета по подготовке к Празднику «Победы-65», к участию в котором привлекло немало видных и авторитетных руководителей общественных организаций области (ветераны, инвалиды, афганцы, офицеры, лениградцы-блокадники и участники прорыва блокады, казаки, скауты и др.). На то время никто ещё не мог назвать наверняка имя будущего президента Украины, а действующий президент В.Ющенко желал праздновать победу иных сил в войне. Готовили праздник Победы-65 из предположения, что государство может чествовать не воинов Советской Армии, а их противников - УНА-УНСО. Руководила юбилейным Комитета член президиума общества «Русь» Е.Романиченко. Когда же подготовка к празднику стала государственной задачей при новом президенте Украины - В.Януковиче, общество «Русь» уступило бремя координации подготовки к празднику госструктурам, сосредоточив свои усилия на проведении собственных мероприятий. 

Ими стали – проведение областного конкурса исполнителей военных стихов и песен среди учащихся лицеев, гимназий и ООСШ области. Конкурс подготовила, обеспечила судейство и провела Е.Романиченко с помощниками. Именно победители конкурса стали участниками почти трёхчасового общегородского самодеятельного концерта в областном театре кукол, восторженно принятого зрителями Ужгорода. С организацией и проведением концерта успешно справились член президиума Е.Романиченко и зам.председателя Общества Т.Чепур. В проведении конкурса и концерта помогло Генконсультво РФ в гор. Львове – оплатило концертный зал, обеспечило книгами российских издательств в подарочном исполнении для награждения участников детского конкурса. Участники конкурса исполнителей получили, кроме солидного «заряда» уважения к воинам-победителям, в подарок CD-диски - сборники песен о войне и Победе, о воинах, составленный в подарочном исполнении председателем Общества.


Заметный след в жизни русскоязычных жителей Закарпатья и обществ русской культуры оставил цикл мероприятий, посвященных 200-летию со дня рождения Н.Гоголя. К этой дате Общество начало готовиться задолго до юбилейной даты – почти за полтора года, и завершило, подведя итоги, спустя более полугода после юбилейной даты 01.04.09, ведь ЮНЕСКО объявило весь 2009 год – годом Гоголя. Идея достойно отметить дату Великого писателя, которого считают своим и русские, и украинцы, впервые публично озвучена Обществом в начале января 2008 года. ЗООРК «Русь» оперативно собрало широкий круг заинтересованных людей Закарпатья в первую же неделю 2008 года. Так был учреждён представительный координационный Комитет по подготовке и проведению юбилейной даты, костяк которого составили активисты общества «Русь».Почётный председатель Общества доц. Л.Луговой был избран председателем Комитета, доц. И.Сенько - завкафедрой русской литературы УжНУ - заместителем председателя Комитета. Функцию ответственного секретаря Комитета выполнял В.Салтыков, одновременно координируя мероприятия Обществ в ранге председателя. Не удивительно, что областной Комитет власти со временем стали считать  юбилейным Комитетом ПРИ обществе русской культуры «Русь».

Среди гоголевских мероприятий Обществ - ежемесячные Гоголевские чтения с начала 2008 года, разработка, изготовление и установка мемориальной доски в честь писателя в гор. Ужгороде накануне юбилея, издание тематического альманаха (вып.3), посвящённого Гоголю «Русская культура Закарпатья» и подготовка к изданию научного сборника «Гоголя чествуют и за Карпатами» с материалами Чтений, подготовка и проведение гоголевские мероприятия Общества охватили ряд учебных заведений области – ЗФ КСУ, госмузучилище им. Д.Задора в Ужгороде, УжНУ, Закарпатскую областную универсальную научную библиотеку, научную библиотеку УжНУ, ООС школу №3 Ужгорода и ООСШ №1 им. А.Пушкина в Мукачево (с русским языком обучения), Закарпатский областной институт последипломного образования (учителей). Представители Общества приняли участие в научных конференциях, в международных и межобластных мероприятиях – в С.-Петербурге, где с докладом выступила О.Чепур, в Полтаве - с пристендовым коллетивным сообщением О.Лугового, и в Киеве – с докладом доц. историка УжНУ в честь в честь 300-летия Полтавской победы русской армии.

Члены Общества издавали свои книги, публиковали статьи, сообщения, объявления, анонсы, давали интервью, редактировали не только свои литературные труды (Л.Бородина, А.Дуденкова, Н.Паранич, Е.Попович, М.Алаший, Т.Суран, И.Сенько, В.Булгакова, А.Луговой, В.Сурнин, В.Новак, В.Новиков, О.Чепур, А.Литвинов, В.Булгакова, А.Шестаков, В.Волков, В.Галас, Г.Шарков и Б.Коновалов (ныне покойные), А.Луговой, В.Кривошапко, В.Салтыков и др.) сборники научных трудов, презентовали свои, участвовали в презентациях книг иных литераторов города и области, региона, учили русскому языку и русской литературе в школах и вузах, представляли русскую культуру в СМИ, интернете, на ТВ, отмечали памятные юбилейные и исторические даты и события истории и культуры России, участвовали в публицистских, политических и научных конференциях, сочиняли и исполняли музыку, записывали компакт-диски песен времён ВОВ и довоенных русских песен, размножали и пропагандировали историю Общества, писали картины и организовывали персональные выставки вплоть до своего 90-летия (и после него), издавали каталоги, библиографии, писали мемуары, публиковали научные исследования, защищали кандидатские и докторские диссертации, выступали с концертами, организовывали и администрировали сайты персональные и обществ русских и русской культуры. Патритические выступления старшего прапорщика-пограничника В.Тогушева, одного из создателей западной границы СССР и Украины (ныне покойном) перед молодыми пограничниками воспитывали уважение к ратному труду. Китель пограничника музей Госпогранслужбы Украины запросил у родственников на вечное хранение.

Среди членов Обществ – педагоги высшей и общеобразовательной школ, методисты, учёные (среди членов президиума – 4 доцента, 2 - зав.кафедрами, 4 кандидата наук - сотрудники отделения русистики филфака УжНУ), в Обществе также 3 канд. исторических наук доц. УжНУ, сотрудники ведомственных и исторических архивов, офицеры армии и правоохранительных служб. Отмечу очень важную роль Закарпатского областного института последипломной практики (учителей), роль методкабинета школ нацменьшинств, в сохранении применения русского языка в школах Закарпатья. Увы, с уходом на пенсию руководителя методкабинета Е.Романиченко возможности института сводятся к нулю. Трудами руководителя этого кабинета в Закарпатье в годы гонений на преподавание и использование русского языка в школе и вузах – при «оранжевой» власти и в течение предшествующих лет независимости страны ежегодно росло число школьников, лицеистов и гимназистов - участников областных олимпиад. В 2009 году число участников достигло почти сотни учащихся. Росло и качество районных, межрайонных, городских лингвистических состязаний. Область радовалась победам закарпатских школьников в международных Олимпиадах по русскому языку и русской литературе в Москве, на Всеукраинской и межобластных – в Севастополе (2007 и 2009), и в селе Пушкино (2008) Виноградовского р-на олимпиадах и состязаниях. Сегодня стажировки школьных педагогов-русистов проводятся в школах с украинским языком обучения, методики соответсвующие, школьные лингвистические и литературные олимпиады подменены на литературные конкурсы.


Деятельность Русского клуба (литературной и исторической секций), заявления председателя от имени Общества властям, прокуратуре и Генеральному инспектору ОБСЕ о проблемах применения русских и русского языка в образовании и общественной жизни Закарпатья, защита педагогов–русистов области от увольнения и сокращения часов преподавания предметов «русский язык» и «русская и зарубежная литература», заявления-требования в прокуратуру и распорядителям библиотек о сохранении, научном и общественном пользовании уникальных, научных и редких книг, о сохранении фондов от передачи теологическим организациям (Ватикана) – тоже формы деятельности Общества.

Статьи в газетах Закарпатья кандидатов исторических наук, доцентов А.Литвинова и В.Сурнина, доц. А.Лугового и др. не только внятно, аргументировано, корректно объясняют вопросы языковых, лингвистических и исторических проблем, освещают историю СССР, России, Украины, восточных славян, но и воспитывают уважение к русской и русско-украинской истории, русскому языку, выводят «из тьмы невежества на свет» газетных полос и закарпатского внимания восставшие в Украине за счёт сторонней поддержки и науськивания заблуждения, временами имеющих признаки душевных. духовных заболеваний и заблуждения фанатиков. 

2010 год инициативой группы членов президиума и активистов Обществ положил начало серии заседаний Исторической секции Русского клуба при ЗООРК «Русь». Первые 2 заседания посвящены фальсификации истории ВОВ, роли Победы-65 и Победителей – Советской Армии и рассказу о боевом пути ужгородцев - освободителей Европы. При этом, накопленные традиции литературной секции Русского клуба, Общество будет стремиться сохранять.

Общество приняло участие в ряде юбилейных мероприятий – в связи с 90-летием русских художников Ф.Безверхнева и С.Сероухова, в юбилейных чествованиях почётного председателя УжОРК А.Лугового, председателя «Русского клуба» при Обществе А.Дуленковой, гвардии соллата, учачстника ВОВ П.Яковлева и др. достойных личностей Закарпатья, а также в праздновании 10-летия Обзества «Сябры» белорусов, юбилей хора «Ветеран», 10-летия создания УФ КСУ, 60-летия государства Израиль, в фестивалях русинской и русской культуры в Закарпатье, годовщине передачи для русских «Русское время», ежегодным международных осенних сентябрьских телефестивалях, достаточно регулярно поддерживало связи с областным телевидением.

Общество поддерживает представления общественных организаций города и области к званиям и наградам. Одно из последних таких случаев – просьба к облуправлению культуры госадминистрации о ходатайстве перед президентом Украины о присвоении звания «Заслуженный художник Украины» русскому художнику родом с Волги, участнику ВОВ, ныне – ужгородцу Безверхневу Фёдору Павловичу. Представления на почётные звания, знаки внимания от России, и Обществ – важная задача президиума и председателя Общества. Выполнение отдельных простых, посильных консульских задач России по просьбе Генконсульства РФ в гор. Львове – уточнить адрес, поздравить уважаемого человека, организовать торжественное награждение героя знаками отличия или России – почётная миссия, обычно – Председателя Общества.

Особой задачей, которая легла на плечи президиума и особенно председателя Общества - правовая защита чести, достоинства, политических, гражданских, социальных, экономических, профессиональных, творческих, возрастных, спортивных и иных интересов членов Общества, отстаивание интересов членов Общества в органах власти и в иных организациях. Хоть и не полной, но результативно, с помощью Общества разрешены трудовые споры двух педагогов-русистов с райадминистрацией в Межгорском и Виноградовском районе Закарпатья. Благодаря вмешательству Общества соотечественникам – родственникам погибшего в ВОВ минёра - члену семьи старшего офицера из Москвы помогли отыскать место захоронения его тестя и инициировали перед райадминистрацией из Ивано-Франковской области внесение именного дополнения к обелиску на братской могиле с именем защитника Отчизны. Соотечественница из Раховского р-на Закарпатья, ныне - житель Северодвинска, при поддержке Общества смогла получить документы для оформления льготного пенсионного стажа в России. По просьбе, ныне покойного, п/п-ка РВСН в отставке с правами инвалида ВОВ Б.Коновалова, благодаря обращению Общества в компетентные органы России, были найдены его волжские родственники. За счёт личных средств председателя, патриотическая книга русского подполковника-ракетчиика для юношества - о пути становлении офицера, при его жизни размножена самиздатом и разослана по школам и библиотекам тиражом до 100 экз. 

Наиболее заметны успехи членов Обществ в шахматах. Среди них высоким спортивным рейтингом обладают - волжанин, ныне – ужгородец, вице-президент (до недавнего времени - Президент) областной шахматной Федерации, к.м.с. по шахматам и м.с. по бегу, профессиональный тренер В.Артамонов; руководитель ряда «русских» организаций, к.м.с. по шахматам, м.с. по бегу, член президиума ЗООРК «Русь» А.Шестаков; директор мукачевского шахматного клуба, член Общества «Русь» к.м.с. С.Волков; ужгородец к.м.с. А.Поздняков и др.  Среди шахматистов немало и других, молодых, русских перспективных спортсменов – членов Обществ.

Стало традицией ненавязчивая помощь членов Общества, друзей с приобретением лекарств, питания в кризисный период безденежья. В дни юбилеев и скорбных дней рядом – члены Обществ. 

УжОРК и ЗООРК «Русь» - некоммерческие организации, потому могут существовать лишь при наличии благотворительности. Она, пусть и в недостаточном количестве, но случается. Правительство Москвы помогло с оргтехникой. Бухгалтерия ведётся безвозмездно. Вся канцелярская работа, оформление публичных мероприятий – за счёт тех, кто их организует и проводит. 

Новыми формами деятельности стал обмен информационными базами данных. Несколько сотен Гигабайт оригинальной информации с фотографиями мероприятий Общества, закарпатских, львовских и киевских мероприятий соотечественников размещены и скопированы на компьютеры, переданы иным организациям, переданы председателем на носителях активистам Общества А.Луговому, Э.Карабинцевой, Т.Чепур, Е.Романиченко, А.Штоколову, А.Нироди (с.Пушкино), В.Ариповскому, В.Кривошапко, проф. В.Провозину, семье Литвиновых, Белинской, В.Яковлеву, семье Шестаковых, А.Волкову, Н.Параничу – членам Общества, руководителю «Русского дома» из Мукачево – Р.Мойсей, др., русским общинам и организациям русской культуры, редакциям русско-ориентированных газет и журналов ряда областей (Закарпатской, Львовской, Полтавской, Днепропетровской, Донецкой), редакциям всеукраинских электронных и печатных изданий, представителям правительства РФ и Москвы, различным редакциям конкурсов литературных и тематических-патриотического направления, УАПРЯЛ, Академию русистики Украины, ведущим гоголевским и гоголеведческим центрам России и Украины, ведущим библиотекам Украины, Подкарпатской Руси, России.

Пять пробных уроков компьютерной грамоты, данных председателем на бесплатно предоставленной сети компьютеров ЗО УНБ, выявили интерес к компьютерной грамоте, приобщило нескольких членов Общества к электронным коммуникациям, компьютерным технологиям и пополнило состав членов Обществ несколькими молодыми членами Общества. Несколько сотен книг и журналов передано от имени Общества, из которых 3 сотни единиц хранения от председателя Общества лично в библиотеки области, преимущественно в ЗО УНБ. 

Член общества «Русь» В.Форсюк свой персональный компьютер подарил кафедре русского языка УжНУ. Ещё один персональный компьютер передан безвозмездно председателем Общества для общественной и научной (методической) работы в интересах Общества одному из членов президиума.

Кроме упомянутых организаций, внешние связи поддерживались активистами Общества как в Закарпатье, так и вне его, и от имени Общества - председателем. Наиболее тесные связи поддерживались с Русской общиной Львовской области, с Русским культурным центром в гор. Львове, редакциями газет «Европа-центр», «Русский вестник», с «Газетой для соотечественников «Русская правда». Переписывались и с графом Шереметьевым, и потомственным князем Трубецким – влиятельными лицами в международном движении русских за границей России, с учредителем и распорядителями «Русской независимой премии», с русскими скаутами – молодёжной организацией Западной Украины, члены которой входят в наше Общество и др. 

Подписка за счёт России на периодические издания России и русских соотечественников для членов Общества, победителей и участников мероприятий, для библиотек и школ области – регулярная забота президиума и его председателя. При участии, отчасти в силу авторитета Общества перед Россией (её официальными представителями), в 2009 году 13 школьников-закарпатцев участвовали в познавательно-патриотической поездке Москва-Золотое кольцо России, которое Общество курировало, а его представитель-педагог из Мукачево сопровождал группу детей из Западной Украины. Поездку оплатила Российская Федерация. В 2010 группа детей, потерявших родителя оздоровилась на море в Феодосии за счёт РФ, две группы школьников совершили поездку в Санкт-Петербург и по Золотому Кольцу России соответственно. Группы состояла из победителей конкурсов лингвистических и филологических Олимпиад. Ключевую роль в организации и информационно-организационном обеспечении поездки лежала на педагоге Е.Романиченко. Общество выполнило ряд просьб-поручений Правительства РФ – по организации выездных избирательных комиссий по выбору Президента России, поиска и извещения о выборах ряда граждан России в Закарпатье, поиска адресов получателей боевых наград России и СССР за участие в военных миссиях СССР – в ВОВ и иных, а также неоднократно приняло участие в процедуре награждений боевыми наградами, в освещении ратного подвига воинов СССР. Общество пополнилось гражданами РФ и кавалерами боевых наград России. 

Члены Обществ приносят цветы к погибшим к мемориалам воинской славы, чернобыльцам, участникам военных миссий вместе с ветеранскими организациями. 8 марта и 23 февраля праздники отмечаются в составе актива или всего Общества.

Общество гордится своими инициативами, часть которых подхвачена соотечественниками не только Украины, но и России. Отклик среди соотечественников нашло предложение Общества о достойном праздновании 200-летия со дня рождения русского писателя Н.Гоголя. Одной из последних инициатив, объявленной делегатом от Западной Украины  на III Московском Конгрессе соотечественников, председателем ЗООРК «Русь»  – достойно отметить 100-летие 1-ой Мировой войны по идее Почётного председателя А.Лугового, проведя его в Ужгороде и на местах боёв в Закарпатье. Председатель Общества, в качестве делегата от западной Украины на III Всемирном Конгрессе соотечественников в декабре 2009 года в Москве, внёс предложение о «Карте русского» для русских заграничных соотечественников.
Перспективные планы и намерения Общества – отдельная тема, о которой стоит говорить отдельно.

Подводя итоги, скажу – много ли сделано? – Много. Можно ли сделать больше? Можно. И «любительский, самодеятельный» состав и характер Обществ – не оправдание. Название Обществ обязывает сегодня исполнять Устав Обществ в ПОЛНОМ объёме и КАЖДОМУ члену Общества. Ведь в ПОТЕНЦИАЛЕ Общества около сотни творческих личностей разного плана - тех, кто стихи сочиняет и исполняет, песни свои сочиняет и поёт, музицирует, творит науку. Каждый из них может быть не только зрителем, но и участником.

Отсутствие моды на благотворительность, отсутствие финсредcтв не позволяет провести все мероприятия в задуманном объёме, временами создавая неприличные ситуации – приходится отказываться от заманчивых приглашений соотечественников, не имея возможности встречных приглашений. Нет бухгалтера, способного профессионально и безвозмездно вести бухгалтерию, не хватает оргтехники, нечем оплачивать расходные материалы и связь. 

Хотелось бы большего внимания России к соотечественникам Украины. Общества русской культуры Закарпатья защищают русскую культуру и русский язык уже не на столь уже далёких подступах к России. Мы ведь – тоже русские, только из Украины.

Председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК Владимир Салтыков 14.09.10
