Гражданская война с народом в Украине
Относительно мало, кто знает в Украине наверняка, хотя и многие догадываются, о том, что Украина фактически - среди стран, проигравших 3-ю Мировую войну. О том, что война закончилась, заявили всему миру на первой же встрече в Америке два лидера - побеждённой и победившей стран. Один из лидеров на дипломатическом фуршете объявил в прямом эфире о победе мира, а другой, - понятно какой, – о безоговорочной капитуляции СССР.
 При повторах «прямого эфира» цензоры СССР эту часть официальной встречи стыдливо вырезали, и с тех пор о ней в «послевоенных» новых странах дружно не вспоминают. Пожалуй – зря, потому, что в подобной ситуации в побеждённой Германии 1945 года каждый немец знал о капитуляции. И с тех пор вся Германия упорно восстанавливала и восстановила единую Германию. Пожалуй, уже давно настала пора каждому в Украине осознать ситуацию и приступить к восстановлению разрушенной траны, прекратив её дружное разрушение. Начинать строить, разумеется, нужно с общей для страны идеи.
Капитуляцией отечественных, высоко поставленных партийцев из КПСС, сдавших страну  американцам в обмен на персональне привилегии и блага, народ Украины фактически перешёл под внешнее управление победившей страны и вместе с иными постсоветскими странами хлебает горечь капитуляции. 

Имеются и отличия от предыдущей мировой войны: в послевоенной окупированной Германии к самоуправлению, как и в Украине, тоже привлекались местные жители, однако они лишь исполняли волю победителей, но не воевали со своим народом, стремясь воссоединить принудительно разделённую страну. «План Маршалла» (не будем здесь касаться его целей и некоторых аспектов) построения послевоенной Германии предусматривал равные исходные стартовые позиции каждому немцу. 

В плане Далласа по которому рарушена СССР, будущего Украины, как самостоятельной страны, нет, как нет и собственных планов и общенациональных идей. Ведь нельзя же объединять страну вокруг идеи накопления фантиков с портретами президентов США. Это подойдёт для объединения лишь нумизматов. Есть, конечнго, корпоративные интересы отдельных групп, беззастенчиво присваивающих её активы, обесценивая их предварительно до размера грязи.

Так сложилось, что существо некоторых аспектов безоговорочной капитуляции автор знал, потому некоторые параллели видны легче. Семья школьного российского друга «служила» в социалистической Германии. Точнее, в интересах СССР глава этой семьи обеспечивал сохранение совместных секретов социалистической Германии и своей страны – СССР, в т.ч. спецификации многолетних поставок восточной Германии Союзу в счёт военной контрибуции, как страны, проигравшей Мировую войну. В силу юношеского возраста к госсекретам допуска не имел, потому сомневаюсь, что профессионал доверил их мне в то время, когда хранить их умели. Суть услышанных реплик состоял в отдельных позициях спецификаций, качественной оценке размера и продолжительности послевоенной контрибуции СССР, которую десятилетия спустя после проигранной войны выплачивала побеждённая Германия. А великолепные, по отзывам школьных друзей-судоводителей, грузовые и пассажирские суда немецкого производства, которые ежедневно наблюдал на Волге, этому не противоречили, убеждали в достоверности информации. 

Эту информацию не встречал в открытой печати, но позднее слышал в намёках офицеров спецслужб в отставке. С тех давних юношеских пор твёрдо усвоил, что за поражения в войне народ заставляют платить не менее 3- десятков лет. 

Сделать вывод, что нынешнее положение бывших республик СССР, включая Россию и иных стран-частей бывшего СССР, определяется неафишируемыми договорами-соглашениями о капитуляции было не сложно. 
Когда русский язык изгоняют дружно и повсеместно и одновременно, значит и об этом есть протокольная договорённость при капитуляции. И не важно, как звучит такая запись – важен результат, итог, который в отношении образования и применения русского языка имеем в Украине, как и в ряде иных стран. Подтверждает этот факт безразличное к нему отношение Европы.
Когда любая республика вдруг начинает резко улучшать своё благополучие в сравнении с иными, то вероятнее всего оно - локально, временно, и касается лишь ограниченной группы населения или – за счёт любых существенного проигрыша соседней страны или категории населения собственной страны - в пользу победителя. При том отмечу, что играть в такую «игру» по правилам-ультиматумам победителя против своего бывшего или настоящего союзника – чревато крупным проигрышем, ведь у союзника наверняка больше ресурсов, иначе игра шла бы «в противоположные ворота». Значит – правила игры ради тех ресурсов всегда могут повернуться против такого рода «игроков».

Процветание  группы лиц в отдельно взятой стране, их привилегии фактически оплачены обнищанием остального населения или иных стран. Сдача территории под военную базу, открытие границ наркотрафику, рынку сбыта чужой продукции или под захоронение отходов, открытие воздушного пространства или внутренних вод для военных, промышленных или пассажирских перевозок, организация любой временной привилегии в ущерб России легко оборачивается российскими «союзниками» при помощи заинтересованных государств в свою коммерческую пользу. Потому, как в этом мире государственная благотворительность имеет лишь коммерческую подоплёку. Причём коммерческую выгоду, подчёркиваю, получают не население, а избранные группы лиц при власти или при ресурсах.


Положение в Украине – тоже следствие проигранной войны и той самой контрибуции. Равно как и российский триллион долларов в американских банках, из которых под коммерческие проценты ссужают деньги россиянам – тоже контрибуция. И мнимые свободы в Украине и России: «гласность», демократия, телесериалы, свобода - детям и гомосексуалистам, жёлтая пресса, выборы - лишь средства отвлечь внимание населения от решения своих насущных проблем, подменив протестную и освободительную деятельность против неосязаемого супостата борьбой с воздушными мельницами и мнимыми ценностями. 

Искоренены понятия чести, патриотизма, совести, достоинства, патриотизма, профессионализма. То, что в проигрыше в этой 3-ей Мировой войне - Украина, объявившая всему миру о своей независимости - часть побеждённой державы, фактически перешла под внешнее управление, понятно, увы, немногим. Меняется лишь видимый субъект внешнего управления Украины, мало- или совсем не зависящего от неё вненационального международного торга.


Особенно страшными представляются, способы, какими страна-победитель расправляется с побеждёнными действиями аборигенов – их число, фактически извне фактически регламентируется. Трудно отыскать иное название колониальному населению. Ведь безпротестно принудительно заменена вера инородной, нет конца насаждению сект, извращению и искоренению истории, разрушению промышленности, экономики, науки, образования, культуры, развалу судебной и правоохранительных систем, армии, спецслужб и медобслуживания населения под девизом модернизации, сдачи стратегических интересов и присвоения внутренними и иностранными «бизнесменами» национальных ресурсов и госактивов. Доказательством того, что ущерб от капитуляции можно было преодолеть или минимизировать, служат примеры той же Германии или современной Белоруси. Об их эффективности можно судить по агрессивной реакции Запада к Президенту Белоруси Александру Лукашенко.

По завершении 3-ей Мировой в Украине фактически идёт непрерывная  гражданская война с участием наёмников из своей страны и вненациональных наёмников (консультантов, «инвесторов», собственных воров, простите – бизнесменов и т.п. которые «из грязи в князи») с народом страны. Причём, платим за такие «услуги» им и рассчитываемся за последствия их «деятельности» мы, - население Украины, своими налогами и трудом, здоровьем, жизнями. 

Особенно полно характеризуют этот процесс планы, отчёты и намерения власти – ВСУ, президента страны, правительства, которые озвучиваются в проектах реформ, нормативных актов. Страшно, что, пожалуй, нет ни одной сферы общественной деятельности, в которой не произошли бы фатальные, боюсь, – уже необратимые, изменения, которые неотвратимо, сродни раковым метастазам, продолжающие разрушение страны. 


Приведу ряд аргументов для мотивировки такого вывода.

С точки зрения читающего обывателя ситуация выглядит примерно так:


В экономике из отечественного производства процветает лишь разлив водки, пива. Число производителей её возросло не на один порядок. Процветает производство сигарет, конопляных изделий (канатов) - как оправдание посевов конопли. Каждый доказывает убыточность производства напитков. Многими владельцами ликёро-водочных предприятий стали борцы за налоги или милиционеры, если верить криминальной хронике. Из экономической прессы видно, что в этой, заведомо прибыльной сфере, им, почему-то, нельзя творить свою экономику без дотаций государства. Судя по региональным выставкам промпродукции, даже серийные табуретки национальная технология выпускать рентабельно не может..

С экранов телевидения льётся непрерывное насилие. Даже привлекательные милиционеры побеждают применением не просто незаконными, а противозаконными, уголовно наказуемыми способами. 

В стране ежедневно призывают к бизнесу. Напомню, что это далеко не предпринимательство. Предприниматель создаёт товары и услуги, рискуя уставным капиталом и свободой. Бизнесмен, обычно, оказывает виртуальные услуги или присваивает персональные и общественные ресурсы под обещания рассчитаться, рискуя общественными благами (ресурсами) или не рискуя ничем, но с использованием чужих ресурсов или положения госчиновника, с освобождением от ответственности за счёт законодательной или криминальной акции прикрытия. Увы, в стране «выгоднее» не предпринимать, а «бизнесовать», присваивая общественное - себе, делясь, для снижения риска, с власть имеющими, правоохранителями или юстицией. Лично я не знаю ни одного общества с полной ответственностью в стране.
«Лапша» на ушах народа всё длиннее, а до кипения и взрыва – немеренно далеко. Зоологи уверяют, что брошенная в кипяток лягушка выпрыгивает, а нагретая с водой до кипения – сваривается. Нас – нагревают.

Народ, не заметив, проглотил государственный обмен обогащённого урана, которым располагала страна, на необогащённый, который, по сказкам правительства «обогатил Украину сырьём для производства собственных новых рентген-установок». Но ведь легальная стоимость тонны обогащённого урана порядка 30 млрд. ам. долларов, а стоимость не обогащённого урана более, чем на 3 порядка дешевле. А где и в каком американском банке, на каком расчётном счёте миллиарды долларов США осели с каждого килограмма украинского урана? 

Следующим шагом, вероятно, власти объявят о продаже накопленной в Украине коллекции-эталонов возбудителей болезней. Или уже продали, чтобы не досталась террористам?  Мотив подобрать несложно – нет денег на охрану, а «террористы» рядом. А о том, сколько было положено средств и жизней для собирания и хранения опасных возбудителей, их сохранение и сертификацию, какова истинная стоимость и упущенных фармакологических возможностей коллекции, вероятно промолчат.

Куда делись снаряды, противогазы, танки, орудия, зенитные системы и проч. оружие самой большой в Европе украинской ударной военной группировки. Ведь лишь по одному из договоров снижения уровня обычных вооружений в Украине (под «занавес» СССР) подлежало уничтожению 4000 тыс. танков. Не удивляет уже украинцев, почему военные склады деревни Богдановки взрываются и горят ежегодно накануне приезда ревизоров? С кого спросить за непроданные России, пусть недорого, стратегические бомбардировщики «Ту», керосина для полёта на которых, охранять которые и даже квалифицированно разобрать на составляющие металлы нет денег? 


Реформы судебной системы привели и ранее неповоротливое, неспешное, с «телефонным правом» правосудие в коммерциализированное сообщество лиц, купивших свою должность, в набор судебных инстанций, имеющих  право избегать бесплатного решения по сути судебных споров. 

К примеру, налоговые споры физических иц стали подсудны сразу трём судам – общей юрисдикции, хозяйственному (арбитражному) и административному. Наивный предприниматель может посчитать свои шансы на быстрый и справедливый суд, положительное разрешение спора в суде утроеными. Он наивен, в том, что рассчитывает на справедливость – за всю свою историю мира юстиция её никогда не обещала справедливость всерьёз, и глуп, рассчитывая добиться равного исполнения закона или судебного решения. Равный истец или ответчик лишь по действующему негласному тарифу оплаты судье, вне зависимости от персоны за исполнение или неисполнения закона. 

Мне довелось во время введении подсудности таких налоговых споров арбитражным судом испытать хождение по судебным кругам между двумя судами несколько кругов в течение почти 10-летия. Причём, НИКОГДА дела с «наворотами» судебных ошибок одного суда не попадали в иное судебное ведомство. Каждый раз судебное производство начиналось с «чистого листа». Сегодня возможности не решать существо спора умножились многократно за счёт хождения по более длинному судебному кругу. 

Сосед-майор в отставке, попросил суд указать норму закона, по которому он имеет право к пенсии отставного офицера получить долю пайковых и иных военных доплат, т.к. местный военкомат для отказа ему в начислениях использовал подзаконный (незаконный) акт вместо Закона Украины. Обращение в суд соседа основывалось на выигранных исках коллег по службе. Решение суда Украины в гор. Ужгород, которое он получил на руки иначе, чем издёвкой не назовёшь – «пенсию надлежит начислять согласно законодательству Украины». 

Сосед заболел от расстройства и несбывшихся ожиданий, развёл руками: – «Что делать?». Когда же пришёл с заявлением судье: – «Дайте разъяснение к своему же решению или – вынесите дополнительное решение – каким именно законодательством руководствоваться», – судья послал его по известному русскому непечатному адресу без дополнений. А друзья-офицеры, получившие положительное решение вопроса, разъяснили существо этого адреса – оставь для судьи через адвоката половину будущей пенсионной добавки за три года в суде (около 20 тыс. гривен, помнится) – получишь необходимый тебе судебный «ответ» по сути. Так что требование процессуальных кодексов и конституции Украины о единообразии национального выполняется свято – ставка взятки применима ко всем гражданам ОДИНАКОВО. И процедура её получения однообразна. 

Кстати, грех упрекнуть в украинской юстиции только судей. За получение на руки процессуально действующего решения (постановления, определения, приказа) с печатью суда надо заплатить канцелярскому работнику. Иначе получишь лишь ни к чему не обязывающий текст без печати. Судьи – «в доле» или по кр. мере об этом знают, т.к. к ним первыми с жалобами многократно бегают «за их подписью» на решениях-постановлениях-определениях истцы. Временами временя от оглашения резолютивной части до получения на руки мотивировочной таково, что о апелляции и кассации можно не вспоминать – а судья «в отпуске». Если ему разрешил отпуск председатель суда, значит и он заинтересован или «в доле», простите – «в деле»! Чтобы стимулировать исполнительную службу к деятельности по арбитражному (судебному) приказу надо дать взятку судебному исполнителю, чтобы уклониться от исполнения – ему же.


Медицина Украины вгоняет в гроб в прямом смысле конвейером. Сегодня шунт на сердце в институте Амосова (г. Киев) стоит свыше полста тысяч грн. Скажите, какая часть жителей способна его оплатить или найти бескорыстных благотворителей? Отмечу, что - без взяток – непосредственно в кассу, честно. Если же такая операция проводится в ином лечебном заведении страны – сумму в местный «благотворительный» фонд принимает сначала оперирующий хирург без кассовых ордеров, потом – анастезиолог, потом медсестра и т.д. Суммы не меньшие, без налогов. Лишь неясно в каждом случае, останутся ли деньги на обратную дорогу для иногородних пациентов после каждого взноса, т.к. неясно, сколько всего «волонтёров» этого «фонда» по пути в больничную палату. Медицинская фраза: – «Вы же хотите проснуться после анестезии?», «Вы же хотите, чтобы к Вам кто-нибудь после операции подошёл со стаканом воды или сменить повязку?» - бьёт по сердцу как инфаркт.

В Ужгороде врачей-пенсионеров принуждают пополнять такие «благотворительные фонды», указывая сумму сдачи им «благотворительных» денег  в неделю, условием продолжения контракта на каждые полгода.


Комиссия по нетрудоспособности (КТЭК) выдаёт платные и бесплатные путёвки – одним – на тот свет - синюшным, без пенсии и работы, отказывая в группе инвалидности по неплатежеспособности, другим – предоставляя законное право на группу инвалидности, но по таксе. Мой земляк имеет право на 3-ю группу по зрению (минус 6 диоптрий) и 3-ю по слуху. Ему никогда не устроиться на работу в Ужгороде, в Украине с такими двумя пороками одновременно. Так ему никогда и вторую группу инвалидности без денег не получить. Кстати, слух он потерял от «лечения». 


Закрыты ведомственные торакальные больницы, тубклиники и профильная туббольница железной дороги (в Мацее, Львове и др.) по мотиву, что профильных больных будут лечить городские и областные туббольницы и диспансеры. Но там места переполнены – ведь в стране эпидемия туберкулёза. А на бумаге тихо – новых больных относят к больным с рецидивом и учитывают лишь ежеквартально вместо нарастающего учёта, искажая статистику для благопристойности отчётов перед ВОЗ и населением. Никто не убедит меня в том, что за право лечения в подобных заведениях и случаях не найдётся «добрая душа», которая не потребует «благодарность» в валюте. 
Уверяют, что уже баксами за боксы для недоношенных детей стали платить папы-мамы и их бабушки. Кровь ныне сдают в основном бомжи, которую смешивают при хранении с кровью родственников рожениц и больных, назначенных к операциям. Смертность детская, судя по прессе, маскируется искажением историй смертей и отсутствием регистрации рождений детей ромов по кр. мере год.              

Купленные зачёты, экзамены и дипломы молодых врачей, купленные врачебные должности, оплата диагнозов больных и лечения, оплата направлений в лечебные заведения, коммерческое распределение и оплата видов медуслуг – трудоёмкие – государству и денежные – коммерсантам от медицины не оставляют малообеспеченным право на жизнь. К этому добавляются статистические способы – стоит занизить коэффициенты девальвации прежних периодов и из вашей пенсии можно отобрать незаметно любую пенсию. Россия частично восстановила справедливость валоризацией, а у нас – не предвидится. Чтобы в этом убедиться, достаточно сравнить пенсию ранее вышедшего на пенсию работника с недавним пенсионером в той же должности – разница впечатляет. 
На днях знакомый поделился стоимостью операции удаления «скромного» камешка в неудобном месте по «современной» технологии: хирургам уплатил – 300 долл., анастезиологу за то, «чтобы проснулся после анастезии» – 400 долл., за «правильный» наркоз, чтобы не тошнил после пробуждения,  – 380 грн., лекарств ежедневно ему назначено разных! которые вынужден был ежедневно покупать - на 370 грн. в течение 20 суток, медсестре – 10 грн. в сутки, санитарке за покупку лекарств после операции в аптеке в цокольном этаже больницы – по 20 грн. в день. А если нет денег: – «Ждите, когда будут!». 

Если соотнести траты со средней зарплатой в Закарпатье, в Украине читатель вынужденно согласится со мной – организованный геноцид, беспредел в стране.

Сравнишь с «бесплатным лечением » по конституции Украины и забудешь – как звали. А ведь недалеко страна, в которой было бесплатно и лечение и образование. Возразите – не качественно. Так оно у нас и сейчас не лучше, но за «бешеные» деньги.

Несколько знакомых-пенсионерок выбирают – купить лекарства или хлеб. Другая знакомая пенсионерка выбирает между хлебом, лекарством и возможностью включить калорифер зимой при принудительно отрезанном центральном отоплении и затянувшейся ангине на фоне хронической болезни.

Уровень преподавания дошёл до высшей степени – педагоги стали брать оплату предмета, не читая его – ведь всё равно, дескать, будете платить, а знать предмет не будете. Качество украинского образования стало уже на 1,5 года отставать от российского, о чём сужу по отзывом российских педагов, которые учат соотечественников из Украины за деньги России. Школа устранилась от воспитания. А у многих родителей на это не хватает сил, умения и времени. Взятка за экзамен достигла пикового значения – в 300 ам. долларов.


Особенно пугают пенсионные намерения правительства. Увеличение периода, с которого намерено рассчитывать пенсию, с 5-ти до десяти лет мою потенциальную пенсию может уменьшить вдвое. Но ведь она наверняка, при любом раскладе, будет ниже моей, нынешней средней в Закарпатье зарплаты, на которую прожить затруднительно. К тому же, за весь трудовой стаж я строил планы, исходя из конкретных возможностей, основания которых пытаются разрушить задним числом.

Требование повысить пенсионный возраст, компенсируя дожившим повышением пенсий, сродни шутке: -  «Пенсию только живым участникам Куликовской битвы, но в десятикратном размере!»


В отношении пенсионных реформ – особенно страшен цинизм государства в мотивировках своих проектов, а перспективы – ужасны. При этом прикрываются необходимостью пенсионных реформ. Реформы то нужны, но не те. Советский опыт начисления пенсий и пополнения бюджета и пенсионного фонда почему-то игнорируют: диапазон пенсий был резко ограничен, суммарный доход вместе с пенсией работающих пенсионеров ограничен так, чтобы привлечь к работе молодых.

Блеф, что работающие не могут содержать пенсионеров Украины. Есть неумение и нежелание собирать налоги правительством. В Швейцарии налоги достигают 65%. У нас – 15%, и не со всех. 

Это сколько же получают избранные наши пенсионеры, если пожизненных многолетних платежей – отчисления и начисления КАЖДОГО пенсионера в пенсионный фонд в размере до 38 % для каждого работника, включая работающего пенсионера, НЕ ХВАТАЕТ при средней продолжительности каждого живущего в Украине не намного больше 60-ти лет. Сравните: в Японии ВСЕ уходят на пенсию в 50 лет, платят не больше нашей доли от зарплаты, и живут много дольше на пенсии – до 85-ти лет в среднем, и – ХВАТАЕТ!  А ведь такая реформа вновь отберёт места у молодых-безработных. 
Намерение создать частные пенсионные фонды в Украине страшит своей перспективой – всем известны соучастие правительства (своими действиями и бездействиями) в «пирамидах» и финансовых афёрах.
Профсоюзы и рабочая партия подсчитали, что такие драконовские меры кардинально не решат проблему расчётов с международным валютным фондом, позволяя погасить лишь 5 % долга. Такую меру иначе, чем геноцидом или гражданской войной со своим народом не назовёшь. 


Мне довелось проходить регулярно профобследование в облбольнице в гор. Ужгород за счёт предприятия. Скажу Вам, непросто даже условно здоровому (годами бегал, купаля в реке круглый год, в прошлом – лыжник, биатлонист). По непонятным мне мотивам прошёл несколько кругов неоднократных проверок у одних и тех же врачей вперемежку с получением номерков в регистратуре, стоянием в очередях, использованием неповеренных приборов, бестолковостью в последовательности обследования, нерациональным расписанием работ кабинетов, невозможностью выбора врачей, отсутствие должного контроля врачей главврачом. Причём, подчеркиваю, это взгляд журналиста, с точки зрения врачей условно отнесённого к здоровым. На месте тяжело больного – эти круги ада – пытка, верный путь на тот свет. 

Как тут не вспомнить пожелание правительства о необходимости продаж ВСЕХ лекарств ТОЛЬКО по рецептам – очередями и ненужными, нерациональными и «дорогими» назначениями уж точно избавится страна от пенсионеров. 

В аптеках обманом рекомендуют покупать лекарства с будущими скидками. Для этого – навязывают дисконтные карты для покупок более дорогих и на значительную сумму, не указывая, что скидки применимы лишь в отношении лекарств малого спроса. А книгу жалоб защищает ОМОН МВД, как, например, в «Аптеке низких цен» на пр. Свободы в гор. Ужгороде – сам видел. И ещё хитрость – реклама на ТВ не указывает противопоказания, расхваливая универсальность действий или иные «преимущества». Но ведь реклама – не информационный листок, её главная задача – навязать продажу или применение, а не вылечить. В аптеках реклама скрыта, от обратного:  – «Термопсис можно применять ТОЛЬКО три дня». Значит, скрыто навязываю применять более сильнодействующее и дорогое?
При тестовой скрытой экспресс-проверке адекватности поведения одного таможенного генерала и его подчинённых по методике упрощённой психиатрической проверки подтвердить вменяемость его и его подчинённых не удалось. А ведь ему ежедневно вершить логические выводы внемлено в обязанность!


В моём домоуправлении принуждают активных но юридически безграмотных жильцов собирать деньги за ремонт внутридомовых электропроводок, за который домоуправлению по договорным обязательствам обязано платить облэнерго. Для острастки - шантажирует жильцов отключением энергии, особенно – в дни праздников. Дважды остановить удалось лишь обращением в облпрокуратуру заявлением о готовящемся уголовном преступлении. Начальники домоуправлений открыли новый способ финансовой афёры - выписывают счета на имя своих частных предприятий по оплате услуг домоуправлений, где они же – директора. О качестве коммунуслуг или их отсутствий – уже и не говорю – безграничная тема.

Строительство домов вблизи с иными характеристиками, вопреки СНИПам, уменьшает освещённость солнечным фиолетом, снижая эпидемпорог болезнетворных заболеваний.


В оплате поставкок электроэнергии недопустимо высока стала доля бизнеса. Облэнерго вместо скидок за электроотопление взамен центрального и газового – требуют оплаты техусловий, оплат повторного включения и т.п. При этом в стране перепроизводство электроэнергии. Вместо текущих, по прогнозам, реконструкций существующих сетей, проектирования сетей согласно растущих норм энергопотребления всему населённому пункту. Его проектируют кусками, из-за чего наши населённые пункты схожи с паутиной, не рассчитанной «на вырост». Не реконструируются сети инициативно под рассчитанную растущую потребность. Нет генпланов развития населённых пунктов. 


Ремонты школ – котлы, трубы, застеклённые рамы-окна каждый сезон оплачиваются родителями подрастающих учеников. Рожениц принуждают к кесаревым сечениям. Пару лет такое «счастье», калечащее женщину и по сути – преступление в случае отсутствия показаний, в Закарпатье стоило 300 долл. США. Сегодня в Ужгороде цена усложнённых родов с кесаревым сечением достигло 1000 долл. за раз.

 
Служащие домоуправления сдают внутридомовые сети центральной теплопоставки в утиль. Качество питьевой воды падает до неконтролируемого уровня. Прокуратура, уменьшив с советских времён объём своих функций раз в шесть, расширила своё финансирование. Милиция стала опаснее бандитов. Должностные лица администрации обложены данью начальников.


Библиотекари школ списывают учебную литературу ежегодно в размере норматива обновления ради «соответствия занимаемой должности», не получая обновлений книг – нет денег. Тем самым ученикам светит учиться за свои, если есть деньги на книги, или – без книг.
Отлажена система госоповещения. Когда слышим с экрана о вероятном повышении цен на любой товар – еду, бензин, - со следующего дня ощущается это повышение на местном базаре.


Развален электротранспорт, контроль за распространением персональных машин сдерживается лишь взятками инспекторов ГАИ (ДАI) за проезд и ценой бензина. Сказки с экрана о регулировании цен – очередная «утка» правительства. Ведь законодательного акта об ограничении цен в стране нет.

 
Во дворе моего дома разбитые пешие дорожки и ямы подъездного пути заменили за счёт города – из полдвора сделали коллективную автостоянку без пешеходной дорожки. Если раньше полдороги во дворе занимали оставленные с вечера авто с узким проездом меж ними, то после реконструкции – стоят в два ряда, а проход сузился в полтора раза. Уменьшена вдвое зелёная зона. В соседних дворах машины стоят на пешеходных дорожках. 

Трубы теплокоммунэнерго во дворе порезаны и сданы в утиль инициативным соседом, в то время, как неликвидное предприятие ищет возможности погасить свои долги.

Директор домоуправления находчив – договор с домоуправлением  подписывает как лицо, оказывающее неоказанные услуги, а деньги за них получает как частный предприниматель на иной счёт на иной системе налогообложения – упрощённой. А чтобы никто не догадался – наименование услуг дворника дома оказывает «похожая» фирма - «ЧП. «Дворник-ЖЭК».


Народ пугают эпидемией птичьим-свиным гриппом, число заболевших в мире которым меньше числа младенцев, попавших в автоаварию, на который тратят миллионы, закупая профсредства, при этом значительно превышен национальный эпидемпорог туберкулёза, гепатита-С, ВИЧ-инфекции и др, с которыми эффективной борьбы нет..

Далеко не каждый закарпатец сумеет пробиться мимо двух автоматчиков в канцелярию облпрокуратуры, чтобы сдать письмо и/или убедить принять его под расписку. 

С потокам пустых бумаг, которые инициировали чиновники налоговой и иных госслужб с нулями в отчётах сами не справляются – не хватает суток для чтения и ввода в компьютеры. Предпринимателей не прибавляется, а сложности в их отчётах растут. От меня, руководителя общественной организации без штата и матсредств потребовали срочно отчитаться в запасах бензина.

Застраховав жизнь, страховые общества и государство гарантии выплат не обеспечивают и реально за застрахованного не отвечают – ссылаются на последствия кризиса. Процент выплат по страховым эпизодам в стране – меньше 6 % - уверяют эксперты, тогда как в Германии – свыше 90%, иначе – теряешь лицензию.


Беспредел банков заслуживает отдельного исследования. Им подыгрывает законодатель, «упрощая» судопроизводство, вооружая судебных исполнителей правами рекетёра, реально устранившись от нормирования банковского разбоя.


Вместо городских скверов и парков – религиозные храмы, дома начальников. Увы, ни духовности населению, ни благочинности начальникам это не добавило. 

Подвалы большинства городских домов подтоплены грунтовыми водами, протечками забитых водоотводов и гнилых труб водопоставки. Проседает фундамент (достаточно осмотреть следы проседания отмостки на фасадах), разрушается жилой фонд. Есть случаи обрушения балконов и их ограждений, а ремонтировать не за что - уверяют домуправления.  Вид домов напоминает скворечники за счёт перестроек первых этажей и застекленения балконов. Жилой фонд переводится активно в нежилой при  нехватке жилья молодым. Многоэтажки становятся похожи на заминированные крепостные стены неприятеля за счёт индивидуальных газовых котлов. Штрафы за вырубки деревьев и кустарников собирают чиновники, соответствующей прокуратуры для поддержания семейного имиджа и благосостояния. 

Образование и медуслуги предоставлены низкого качества и только обеспеченным. Жилище – тем, кто в состоянии его купить. Родит только тот, кто материально обеспечен. Должность займёт тот, кто её купит. Дошкольные и оздоровительные заведения большей частью перепрофилированы и присвоены. Кто владеет гигантской собственностью профсоюзов СССР члены профсоюзов не знают. Профсоюзы собирают деньги с работников, но распоряжаются в интересах своих семей и расположенных к ним. Недра эксплуатируются, но платят за них отчасти, иногда, не всегда - государству. Где национальный газ для населения. 


Окончив школу американских сержантов можно занять, не служив, должность с соответствующим званием генерал-полковника в спецслужбе. Украины. А можно без среднего образования стать министром юстиции в Украине.
Обнародован платёжный банковский документ о переводе более десятка миллионов долл. США родному брату президента страны в момент одного из «кризисов газовых переговоров». После получения денег они успешно разблокированы. Пресса увязывает одно с другим, а президент – президентствовал и далее. 

Землю продавать нельзя, а, взяв на час в аренду, можно, но для своих.

Государства, как бы осудило и объявило о закрытии игральных автоматов и игорных мест. Сегодня они работают без проблем, даже не прикрываясь интернет-спорт-клубами и секциями спортивных карточных игр. 


Госцинизм достиг небывалых высот – на полсуток в стране минздравом Украины был разрешён внемедицинский оборот наркотиков. К счастью, нашлись мозги, которые, спрогнозировав взрыв, запретили регистрацию Минюстом этого разрешительного нормоакта. 

До уровня благосостояния не хватает легализации борделей. Тогда уровень демократии и доходности в стране за счёт их оборота, легализации дохода проституток, внедрения новых рабочих мест, привлечения внешних «инвесторов» и развития (секс)-«туризма» резко возрастут. Особенно, если разрешить (легализовать) детскую проституцию.. (Прости, Всевышний за такое сравнение с поведением власти). Ведь по иному расценить нынешние «достижения» власти (правительства Украины), радующейся увеличению валового дохода в объёме накопленных нацбанком и населением долларов США, которые ежедневно печатает американский станок в любом количестве, неспособной собрать налоги со всех, взамен собирает (обирает) с пенсий нищих (7 миллионов), которые, как уверяет министр по нищим – выбирают либо лекарства либо – хлеб. Вместо идеи, желания и умения собрать налоги с работающих за границей – надо делать рабочие места дома, а идея перемещать людей, используя одно общее, но «достойное для всех общее одеяло» «для работы на шахтах, где не работают шахтёры», вполне напоминает отработанную идею концлагерей с принудительными работами.


На днях обратился коллега с просьбой юридически развязать неожиданную проблему. Услышав по ТВ заявления наших ответственно-безответственных министров, его престарелые родители, рассчитывая на то, что пенсионный фонд САМ перешлёт по месту требования документы на получение субсидии, оказались в шоке от присланного им счёта на коммуслуги, в которых прежнюю субсидию исключили. С кого спросить? Их «успокоило» газетное сообщение о том, что судебный исполнитель может, взломав дверь, выставить их за долги из собственной квартиры.,


На прогулке услышал разговор стайки шестиклассниц. Друг к другу они обращались нецензурно - б…дь. Я спросил у самой бойкой и словоохотливой - понимают ли они значения слов – ведь если сорят словами сообразно со смыслом, а подросший мой внук приведёт такую невесту на смотрины, я ей дам от ворот поворот, и внуку объясню, что в жёны бл..ей не берут. Поразил же тот факт, что мат в девичьем исполнении НИКОГО из проходящих рядом по центральному проспекту гор. Ужгорода не обеспокоил.

 
Подитожу. То, что последствия такой всесторонней «политики» правительства – смерть большинству населения – знают, пронимают и наблюдают многие соотечественники. Налицо геноцид правительства в отношении народа. 


Никто не спорит с правительством – реформы пенсионные нужны и срочно, но – не те. Выслушал речь министра Тигипко. До какой же степени нас правительство к баранам относит. Мотивировки министра - для идиотов, когда выводы неадекватны тезисам, и ничего … Или идиоты министры? Где же те венецианские мудрецы, чтобы вменяемость проверить наших политиков и управленцев? Или то не в их интересах – ведь чем хуже – тем лучше многим. 
Привлечём инвестиции! Но ведь доход и ВСЯ прибыль останется не у нас, а накопленные активы за десятилетие станут принадлежать не нам. Как, спросите? Так спросите любого нашего начинающего предпринимателя – как минимизировать или законно не платить налоги. А зарубежные юристы много сообразительней наших. 

Кто виноват, полагаю, объяснил.

А что делать? 

Почему бы китайцам не сдать страну в концессию (управление), начиная с поста президента на несколько лет. С правом судить высших чиновников и управленцев по китайскому уголовному Кодексу. Ведь из украинских кодексов устранены статьи, которые хоть теоретически сдерживали криминал.


Правительство страны не просто НЕ НА-РОДНОЕ, оно – анти-народное.


Чтобы не упрекнули в голой критике – задам себе вопрос: возможны ли иные варианты.


Возможны. Если дела так серьёзно обстоят с внешним долгом, пора переходить, СОХРАНЯЯ НАСЕЛЕНИЕ, к особому режиму, но не к концлагерям.


В этот особый режим включить – диапазон разброса зарплат – не более 3-х. В этот диапазон включить уборщицу на госслужбе и зарплату президента. Все виды надбавок не должны превышать коэффициента 1,5. Диапазон пенсий – ещё ниже. Минимальная пенсия и зарплата – не меньше 1,2 прожиточного уровня. Всем – общую систему налогообложения. Отменить НДС. Национализировать то, что даёт безусловный доход – производство водки, сигарет, энергии, пригласить судить по китайским законам китайцев по делам о коррупции. Ввести прогрессивный налог на продажу вместо налога на прибыль с нелинейной ставкой для покупки выше максимального потолка пенсии, вплоть до 65:%. 
Для тех сограждан, кому не нравится изложенная ассоциация с участниками гражданской войны правительства мс народом «своей» страны, могу предложить иной юридический термин – геноцид  в отношении народа собственной страны. А можно ещё круче – стадо баранов, которых на заклание (в мясорубку) ведут вожаки – типа «Тигипко», в расчёте, что их сохранят вожаками для очередного стада. Пусть думают…

Напомню лишь запомнившиеся слова классика – страшен бунт…

Владимир Салтыков 19.03.11, Украина, Закарпатье, Ужгород

