         Конценцус. 

Русская сказка №1

                                        от Владимира Салтыкова

Президиум одной общественной организации, которая взялась национальную культуру по всему свету со скоростью лайнера распространять, стал очередную важную задачу решать - какой лайнер избрать для молниеносного её распространения как самый эффективный. Сначала в узком кругу стали обсуждать, в неполном составе. 
Созвали консилиум из авиаинженера, зоолога и филолога. Ясное дело, решать стали демократично – голосованием. Как ни голосуют – всё три несовместимых варианта получаются. И каждый свой проект мотивированно защищает. Тут один из участников консилиума предложил применить новый метод и прийти к конценцусу. Т.е. чтобы было не просто демократично, а чтобы каждого удовлетворить.


Стали решать вновь. Змей-Горыныч опять получается, сколько не решай. Хорошо ещё, что летает. Плохо, что – три головы и каждая своё говорит и по-своему думает. Решили ради улучшения конструкции и имиджа проекта пригласить четвёртого – бывшего замполита. Проголосовали. В новой конструкции стал Змей пар выдыхать, из ноздрей стал огонь извергаться. Правда, цену за это пришлось некоторую заплатить – подвесные баки топливные подвесить к крыльям. Дизайн ухудшился и летать перестал. Но что не сделаешь ради культуры. Зато издалека видно и страшно.

Спросите, а где ж культура? За спором вокруг конструкции – о ней забыли. Впрочем, о культуре спора забыли – уж больно важный вопрос обсуждали.

