Сообщение


09.04.2008 дём с дублем 10.04.2008 вечером, в Ужгороде, областном центре Закарпатья (Украина), вышла 2-ая, анонсированная как регулярная еженедельная двадцатиминутная телепередача «Русское время» на канале «Тисса» Закарпатской государственной областной телерадиокомпании. Выбранное время передачи позволило её посмотреть как неработающим пенсиогнерам, так и работающим закарпатцам. 

Увы, часть территории Закаорпатья не принимают передачи этого канала. В этот раз передача была посвящена книге, истории книги, русской книге, первопечатникам из Москвы и Украины. 

Зрители отмечают заметный прирост качества передачи. Заметно спокойнеее стала ведущая и автор передачи - Анна Ивановна Валюк. Более выражена стала единый стержень (тема) передачи. Удачно, на фоне объявленной в передаче темы, вписалось телеинтервью с председателем Мукачевского общества русской культуры «Русский Дом» им. А.С.Пушкина Раисы Андреевны Мойсей. От председателя «Русского Дома» закарпатцы узнали об истории его создания, мероприятиях общества. 

Ведущей, удивительно, удалось «биографию» этого общества гармонично «вписать в тему передачи, связав с темой передачи о русской книге. Характерно ви в этой передаче бережное отношение её автора к русской культуре.

Телезрители узнали о печатных изданиях мукачевского «Русского Дома» и его участии в коллективных изданиях, персональных книгах «своих» писателей-закарпатцев.  


В передаче ведущая Анна Валюк озвучила несколько десятков уникальных фактов деятельности и деятелей русской культуры, что указывает на большой объём подготовительной работы, высокую квалифицию автора. 

Таким образом, в первых двух передачах редакция ознакомила закарпатцев с наиболее значительными обществами русской культуры Закарпатья - ЗООРК «Русь», УОРК, МОРК «Русский Дом» им. А.С.Пушкина. 


Рискну (сколько зрителей, столько и мнений) озвучить персональное мнение о структуре передачи. В силу биофизиологических свойств зрителей, полагаю, что обилие фактов русской культуры, прозвучавшее в первых двух передачах, стоит, ради облегчениия зрителям усвоения фактического материала, с течением времени снижать количеством, подробнее останавливаясь на персоналиях и событиях. А в пределах передачи - завести постоянные подрубрики о замечательных русских закарпатцах.


Телерадиокомпании, ведущей передачу канала «Тисса» пожелаю расширить круг телезрителей-закарпатцев, чтобы мукачевцы, скажем, о содержании передач узнавали не от ужгородцев или соседей.


О пока …. зрители ждут продолжения. 

Владимир Салтыков,  Закарпатье, Ужгород, зритель передачи «Русское содружество"
