


Главный пожарный Закарпатья Иван Байдак

Родился нынешний ужгородец, полковник в отставке, Иван Иванович Байдак 01.09.1925 года в с. Златоустовка Волноватского района Донецкой области. Там и закончил восьмилетку. С началом войны, уже 8 сентября 1943 года, Донецкая область была освобождена от фашистов, а на третий день после освобождения 18-тилетний Иван уже был призван в действующую Советскую Армию. Дальше была напряжённая учёба в течение 1,5 месяцев. Получил воинскую специальность пулемётчика, пулемёт «Максим» и воинское звание гвардии сержант. За время войны был дважды ранен. Раз – в левую руку Крыму. 
Второе ранение запомнилось воину больше. Немцы были в эшелонированной обороне. При попытке со своим товарищем Спириным взять «языка», возле них разорвалась немецкая граната. Осколки - ему в лицо. Перестал видеть. Всё лицо в крови, хотел покончить с жизнью. Даже за пистолет уже брался. К счастью, товарищ отсоветовал, помог отправить в санбат. Лечили несколько месяцев. А в январе 45-го признан «годным к нестроевой». 

Дальнейшая служба проходила в пожарной охране МВД коксохимического комбината гор. Донецк в звании гвардии сержанта в должности командира отделения. Вся противопожарная дружина насчитывала 6 человек, как правило, старших или раненых-инвалидов.
Со  временем получил направление на учёбу в Харьковское пожарно-технического училище МВД СССР. Через 3 года - диплом с отличием, и со званием техника-лейтенанта и правом выбора службы по Украине отбыл в Киев в центральный аппарат начальника пожарной охраны республики под командованием генерала Герасимова. Потом переехал в Донецк – на родину. В Донецке назначен помощником начальника оперативного отдела областного управления. Затем – инспектором Ольгинского р-на Донецкой области. Через 2 года назначен, уже женатым, помощником начальника отдела госпожарнадзора «в область». Как перспективного офицера, его направили, после отбора на «подготовительных курсах» в Москве, на учёбу в Уральский политехнический институт (Россия, Свердловск). После трёх лет обучения, окончившего факультет промышленного и гражданского строительства с ещё одной специальностью  – инженер-строитель – был назначен зам. начальника управления  пожарной охраны Донецкой области.а 2подготовительных курсах"кве на учёбу астного оперативного отделаивопожарная дружина насчитывала 6 человек, как правило старш Проработал там до 1965 года. С этой должности после собеседования в Киеве переведён в Закарпатскую область начальником пожарной охраны МВД. В этой должности Иван Иванович проработал 16 лет.
Его технический рост, квалификацию, отчасти, можно сравнить с параллельным изменением технической оснащённости тех противопожарных коллективов, в которых пришлось работать И.И.Байдаку. Начиналось всё с подводы, ручной попы, вёдра, багра...., которыми вооружались добровольные дружины. Потом их преобразовали в команды, на их вооружении поступили открытые машины ПМГ. В Ужгороде в середине 60-х годов были ПМГ, ПМЗ на базе автомобилей ГАЗ. Появилась и авто-лестница, с помощью которой можно было гасить пожары на 5-6 этажах. И воду на пожары стали возить с собой. 
С уважение Иван Иванович вспоминал своих предшественников на посту руководителя закарпатских пожарных после войны - подполковника С.К.Шалду (позднее стал начальником Львовского пожарно-технического училища), Ивана Егоровича Воробьёва. А дела пожврного Ивана Ивановича в Закарпатье на его посту после ухода в отставку донетчане Олейник и Захарченко.

Структура противопожарной части складывалась при п-ке Байдаке такой: 8 человек в областном аппарате, две пожарные части (№1 и №2) в составе 30 человек. В штатах «Машзавод», «Меанический завод», «Ужгородприбор» с ведомственной техникой действовали «свои» пожарный части, которые подчинялись и пожарной охране МВД области. Во всех районах были инспекции госпожнадзора. В 4-х районах – по 4 инспектора, в остальных – по одному. В сёлах действовали добровольные пожарные дружины. Иван Иванович считал свои достижением справедливое использование своих прав – как ни пытались его руками -  госпожарнадзора закрыть деревянные церкви в Закарпатье, ему удавалось находить компромисс между стандартами пожарных и  священнослужителями, и требования пожарных выполнялись своевременно.  
Из серьёзных пожаров он помнит пожары на Великобычковском и Перечинском лесокомбинатах, Мукачевской трикотажной фабрике, заводе «Мукачевприбор». Особую отметку в памяти оставил пожар в с. Скотарское Воловецкого р-на. Горел эшелон с нефтепродуктами перед входом в тоннель из-за сошедшего с рельсов вагона. Машиной не доехать. Пожарных поездов ещё не было. Он командовал тушением пожара (тогда -майор). Вспомнил, что в Мукачево есть танк с противопожарным оснащением. Тушение пожара осложнялась тем, что собралось с советами всё начальство: с обкома, облисполкома, соседних районов, вспомогательные службы. По его команде перегородили речки, создали искусственные бассейны - запас войны. Удалил советчиков в укрытие – чтобы не мешали – могла взорваться цистерна. Большой вклад в тушение, с большим риском для жизни, внёс боец Сабадош. Он накрыл горловину цистерны в защитном костюме, с сеткой на лице. Страховали его, обивая потоками воды - никто не знал количества разлитого топлива. А с другой стороны – открытый огонь. Закрылогонь, локализовал. Так спасли немало народных денег.

Сегодня Иван Иванович – член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», уважаемый ужгородец. О его биографии сведения можно найти из его опубликованных рассказов в книге Василь Нитка. «Пожежна служба Закарпатья: минуле і часне». За время службы Иван Иванович заслужил немало поощрений. 
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