Русский художник Фёдор Павлович Безверхнев из Закарпатья
К встрече и знакомству с удивительным русским человеком, художником Безвехневым Фёдором Павловичем, меня подтолкнуло скромное поздравление его родных в городской газете накануне 90-летия художника. Где-то, наверняка, я слышал эту фамилию. Память тревожил вопрос без ответа. Навёл справки среди членов Закарпатского областного общества русской культуры «Русь». Среди членов Общества немало работников информационных и оперативных служб, курирующих по должности, охраняющих и хранящих русскую культуру, неравнодушных и информированных людей. Так что вечером девяностого дня от рождения Фёдора Павловича из наведенных справок наверняка знал, что мой земляк, неординарный человек и художник, знал основные вехи его творческого пути и домашний телефон. 
Назвался в разговоре по телефону, напросился на пару приветственных слов и интервью как журналист. 
Так произошла первая встреча. Почётная грамота от имени Общества «Русь» со знаками российской государственности и геральдики за многолетний вклад русского художника в развитие, пропаганду русской культуры в Закарпатье и в связи с 90-летием, переданные газеты российских соотечественников художнику разволновали юбиляра. Добавили сентиментальности встрече и признание, что отныне Общество будет честью считать его своим ассоциативным почётным членом. 
Фёдор Павлович просто заявил, что рад быть членом русского Общества, и заполнил информационную карточку-заявление члена Общества. Так ЗООРК «Русь» и Ужгородское общество русской культуры пополнились ещё одним авторитетным членом Общества, которым может гордиться не только Ужгород, Закарпатье, но и Украина, и Россия, как своим сыном.

В мои планы встречи входило взять интервью у художника. Однако, в ни в тот вечер, ни в последующие несколько недель обстоятельной беседы не получалось. 90 лет, доложу Вам,  требуют бережного расходования сил и времени.  С успехом прошла местная телепередача в Закарпатье с участием его участием Фёдора Павловича, русского художника, которая привлекла внимание немало поклонников его таланта. Подошло время и моей журналистской встречи. Вот как она сохранилась в моей памяти.

Родился Безверхнев Фёдор Павлович 13.10.1918 в селе Каверзино Ивановской области России на берегу Волги. Может быть именно то, что интервьюер и интервьюируемый оба родились и воспитаны возле русской реки Волги, оба по образованию - инженеры, бывшие офицеры, он в отставке, я – в запасе, к тому же, оба имели отношение к связи, у обоих жёны – медработники, сократило вступление в разговор на нотах взаимной откровенности до минимума. Этому способствовало и то, что оба в своё (разное) время служили на территории Брестской крепости. Он – до войны, я – после, Оба не раз и с волнением приезжали и посещали музей в крепости, рассматривали и не забыли по сей день ряд экспонатов великой Отечественной войны из музея, оба одинаково уважительно относятся к истории обороны крепости и к летописцу брестских баталий – советскому писателю С.Смирнову. Но обо всём – в своё время.


Рисовать Фёдор Безверхнев начал со школы. Простой карандаш, бумага ученической тетради в линейку, иногда - гуашь. 7-летняя сельская школа. Окончить 10-ку в райцентре не удалось: голодно, холодно, далеко – за 10 км. Вместе с односельчанином снимали угол – часть печки в райцентре. Хватило ненадолго - бросили через несколько недель – не хватило сил.


В 1939 году был призван в 333 стрелковый полк, дислоцированный в Брестской крепости. В 1940 году командование предложило учиться на офицера инженерных войск в Ново-Борисов Минской области. Не хотел, но и не отказывался, пользуясь преимуществом будущего курсанта. С решением затянул настолько, что осенью 1940 года получил предписание для сдачи вступительных экзаменов. 

Поехал с расчётом экзамены не сдать. Однако, как только начальник училища п/к Калягин увидел способности абитуриента к оформлению наглядных учебных стендов об истории гражданской войны - уклониться от курсантского ярма ему уже ничто не помогло. Именно с этого задания изменилось его отношение к воинской службе кардинально - служить понравилось. Экзамены сдал. Стал курсантом. 

Война ускорила выпуск из училища. Через 2 года учёбы, весной 1943 года после выпуска лейтенант Фёдор Павлович был назначен адъютантом генерала Е.В.Сысоева, который был начальником Высшего военно-инженерного училища и преподавал в инженерной академии в г. Фрунзе в штате инженерных войск Советской армии, где вместе с генералом прослужил около 3-х месяцев. 

Генерала Сысоева назначили в штаб МО по доукомплектованию частей в составе группы из 30 высших офицеров и двух генералов, и его адъютант вместе с ним отбыл в Москву. Непосредственная задача штаба инженерных войск – на разных фронтах предельно оперативно решать вопросы переформирования потрёпанных, разбитых частей Советской армии. Около года изматывающей работы, от которой, как с каторги для облегчения просились на фронт офицеры штаба. Через год в ходе ротации напросился на другое место службы – на фронт. Назначили зам. комроты по технической части в 29-ю инженерно-саперную бригаду 1-ого Прибалтийского фронта.  

Получил ранение в ногу, затем, в том же месяце, тяжёлое контузия в голову в июне 1944 года при исполнении своих инженерно-сапёрных задач по обеспечению колонного пути. Московские военные медики (ин-т глазных болезней акад. Гельмгольца) изрядно подлечили, но зрение одного глаза восстановили не полностью.

С этого времени он работал в системе военных комиссариатов – сначала в Перечине, потом – в горвоенкомате Ужгорода в Закарпатье. В перечине нашёл свою жену Лизу, приехавшую с Одессы работать фельдшером после медтехникума, с которой прожил более 40 лет. Вместе вырастили двух сыновей. Служба завершилась в 1961 году. Уволен по болезни. 
На гражданке начал с работы в Ужгородской средней школы №1, в которой организовал кружок рисования, который перерос в студию. Уровень его работы как педагога засвидетельствовало всесоюзное жюри, которое отобрало детские рисунки для экспонирования на всемирных выставках в Париже, Лондоне, Нью-Йорке. 

Затем была работа на Ужгородприборе, где 18 лет проработал начальником отдела кадров. И здесь художник организовал кружок по изучению изобразительного искусства.
Его работы – живопись маслом. Первые послевоенные темы – по материалам походного военного блокнота с набросками разорённых сёл, разрушенных городов. Дорога на фронт из Москвы через Смоленск оставила ему по сей день свежее и скорбное воспоминание разрушенных сёл, земли, на которой дети бороновали землю, а вместо лошадей – запряжённые русские женщины. А лошади – на фронте. 

Лучше всего, по мнению художника, ему удаются портреты. На них – характерные или известные лица рабочих, крестьян, члены семьи.
Его рекомендация начинающим художникам – пишите натюрморты и пейзажи. Не стесняйтесь многообразия красок. Главное, чтобы сохранялась гармония в картине.
Участвовать в выставках Ф.П.Безверхнев начал с 1950 года. Немало выставок – персональные. Его работы-живопись выставлялись в Москве, в Польше, Румынии, Чехии, Словакии.
Его последняя персональная выставка посвящена 60-летию Победы в великой Отечественной войне.

Одна из его картин – «Верность» о последнем защитнике Брестской крепости ему особенно дорога. Не только тем, что побывала в экспозиции нескольких стран, в т.ч. выставке на всесоюзной выставке в Москве, но и тем, что напомнила ему службу в Брестской крепости. Трижды приезжал он для встречи с одним из уцелевших защитником Крепости-героя и для встречи с историками-сотрудниками музея-мемориала «Брестская Крепость». К его огорчению, эта картина пропала с московской выставки, потому в дальнейших экспозициях и каталогах его работ выставлялась лишь её одноцветная фотография. С фотографией этой картины.из книги «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы». Фёдор Павлович Безверхнев. можно ознакомиться на Интернет-странице Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-62.jpeg 
Вспомнил, как свою удачу, Фёдор Павлович и портрет медсестры, - Героя Советского Союза, спасавшей раненых при переправе через Днепр, а также портрет Н.Федутенко женщины, командира женской авиаэскадрильи, Героя Советского Союза которую подарил Областному музею народного творчества. Увы, и эта картина утеряна.
Почётное место в домашнем архиве – отзывы Героев Советского Союза, среди которых автограф Н.Федутенко, благодарность художнику от коллектива музея-крепости. 
Много своих картин художник раздарил. Рисовал, как говорит, для души. Лишь за последние несколько лет его подарки: 3 картины – областной филармонии, несколько картин – Закарпатскому областному обществу русской культуры «Русский Дом», лицею одарённых детей, Закарпатскому народному хору, областному Дому народного творчества и бесчисленное количество дары друзьям и просто знакомым.

Особенность художника – охотно делится «технологией» своего творчества с каждым, кто обращается за советом или за помощью.

Очерк о художнике «Сила духа и щедрость души» опубликован в книге «Жива пам`ять». 62-річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні присвячується. Писарева О.Н. Чеботарьов С.П. – Ужгород, Ліра, 2007. – 268 с.
Многие годы Фёдор Павлович избирался членом президиума областного объединения художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, член его художественного совета.

В 1997 году он создал творческое объединение «Барви Карпат», которое за первые пять лет своей деятельности провело 18 конкурсных тематических выставок, 15 персональных, обеспечило участие художников в 20-ти городских, областных и общегосударственных выставках. Их объединял девиз – «Красота спасёт мир».
За более, чем 60 лет своего творчества, русский художник создал более двух тысяч картин и эскизов.  В 1980 году он стал Заслуженным мастером народного творчества. В адрес президента отправлено представление о присуждении русскому художнику звания «Заслуженный художник Украины». Его картина маслом «Любимые цветы» вошла в Энциклопедию современной Украины, т.2, как образец высокой культуры.  
С некоторыми его произведениями можно ознакомиться на Интернет-страницах.
На интернет-страницах можно найти фото русского художника и его произведения.
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 – «Картина с обложки, аверс. Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Любимые цветы» (картина вошла в Энциклопедию современной Украины, т.2) Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись.из «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Жаркий летний день» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Под ручьём-1» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Любимые места лужанской долины» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Осенний мотив» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Колокольчики и земляника» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Весенняя поэзия» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Очаровательная пора года или спасибо солнцу» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Любимые цветы» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Весна на Ужокском перевале-1» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Чары любви» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Осенняя пора» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Поэзия цветов» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Сквер облисполкома» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Весенний водопад» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Натюрморт с цветами и фруктами» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Осенний мотив на Березнянщине» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Натюрморт с яблоками» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Мостик в санатории «Карпаты»». Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Натюрморт с сиренью» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Золотая осень» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Осенние цветы в вазе» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
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 – «Ромашки и васильки» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-25.jpg
 – «Зима на Березнянщине» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-26.jpg
 – «Летний мотив» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-27.jpg
 – «Мелодия весны над ручьём» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-28.jpg
 – «Натюрморт с ромашками» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-29.jpg
 – «Зимний пейзаж» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-30.jpg
 – «Натюрморт пионов с фруктами» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-31.jpg
 – «Пейзаж возле Невицкого» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-32.jpg
 – «Разноцветие сирени» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-33.jpg
 – «Разноцветие пионов» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-34.jpg
 – «Начало весны» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-35.jpg
 – «Осенний пейзаж с рекою Уж» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-36.jpg
 – «Портрет сына» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-37.jpg
 – «Хризантемы» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-38.jpg
 – «Зиимний пейзаж» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-39.jpg
 – «Сын художника (детский портрет). Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-40.jpg
 – «Портрет жены художника» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-41.jpg
 – Этюд «На отдыхе». Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-42.jpg
 – «Молодость» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись.из «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-43.jpg
 – «Лесная дорога» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-44.jpg
 – «Уголок Ужгорода» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-45.jpg
 – «Облака» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-46.jpg
 – «Зима в горах» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-47.jpg
 – «Весенний пейзаж-1» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-48.jpg
 – «Весна на Ужгокском перевале-2» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-49.jpg
 – «Пионы на голубом фоне» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-50.jpg
 – «Весенний уголок Ужгорода» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-51.jpg
 – «В Евпаторийском парке» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-52.jpg
 – «Над ручьём-2» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-53.jpg
 – «Набережная Ужгорода» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-54.jpg
 – «Летний день» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-55.jpg
 – «Весенний пейзаж-2» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-56.jpg
 – «Весенний мотив с ручьём» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-57.jpg
 – «Стожки на Ужокском перевале» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».

Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-58.jpg
 – «На речном пляже» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-59.jpg
 – «Глазами художника» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-60.jpg
 – «Местечко под Ужгородом» Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. «Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы».
Vlsaltykov.narod.ru/Bezverkhnev_Fedor/Bezverkhnev_Fedor-61.jpg
 – «Поэзия царицы цветов» - картина с реверса обложки книги Фёдор Павлович Безверхнев. Живопись. Каталог выставки, посвящённой 60-летию Победы. Управление культуры Закарпатской облгосадминистрации. Творческое объединение “Барви Карпат”. Закарпатское областное общество инвалидов. Ужгород, Хозрасчётный редакционно-издательский отдел управления по делам печати и информации, 2005, с.37.

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», Ужгородское общество русской культуры, Русское движение Украины гордятся чистым источником русской культуры в Закарпатье, своим соотечественником, за много лет творчества внесшим значительный вклад в развитие русского изобразительного искусства, своеобразным эталоном носителя русской культуры, каким является русский художник, прекрасный человек Фёдор Павлович Безверхнев.
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