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Дмитрий Чепур
Он стал замечать, вернее, чувствовать, что что-то не так уже давно. Как давно? Ну может полгода. Не то чтобы его это напрягало или раздражало, нет. Просто что-то шло не так. Вот только почему?! Он был обыкновенным парнем. Закончил учиться в школе, потом поступил в универ. Все шло хорошо. Много друзей, новых знакомых. Кругом красивые и не очень девчонки. Конечно, он принадлежал к тому числу парней, которые учатся в университете и думают, что перевернут мир, когда его закончат. Но это не значит, чтобы он все время придавался учебе. Нет. Он любил и умел хорошо отдохнуть, проще выражаясь “гульнуть”, так как в принципе и много из тех, кто его возраста. 
В городе живет он недавно. Родился и прожил большую часть жизни в селе. Там где ну вы, наверное, знаете, магия ещё действует, а воздух чист. Ух, как он любил приезжать домой, в родные места, где знает каждую улочку и даже закуток. Увидев родную школу, знакомые лица односельчан и наконец дом родной, сердце начинает учащенно биться и душа наполняется радостью. Тут, все друг друга знают и конечно узнают его, рады ему. Он доволен. Он дома. Здесь свои нравы, а культура так отличается от городской жизни, все намного проще. Приезжал он сюда не часто. Знаете как это, когда учёба, товарищи, и всё остальное. Но как только удавалось, он приезжал, его тянуло домой. Эту тягу по родным не могло сломить ни его легкая и веселая жизнь в общежитие ни девушка, которая была ему очень дорога. Хотя он с ней и не встречался, а так хотел бы. У неё был парень, но он прекрасно знал, что она не любит его и откровенно говоря, несчастна. А он бы мог сделать её счастливой. Но все это было до того момента, пока что-то пошло не так… 
Он был единственным и долгожданным сыном в семье. Отец им гордился. Всё-таки, сын – продолжатель рода. Его мать и отец были из одного села. Ничего удивительного, так случается. Поженились мама с папой довольно таки молодыми, любовь была у них сильная. Но, прожив несколько лет в законном браке, по селу поползли слухи, мол, не дал им Бог деток то, и стали им вслед сочувственно кивать головой. Раньше ж, знаете, как, не было особых технологий и тестов. Что такое гормональное лечение никто конечно не знал. Не то что сейчас нет долго детей, это еще не приговор. Пройдешь обследование у врача и наверняка все будет хорошо. В общем-то, когда его матери перевалило за 25, все безнадёжно махнули в их сторону рукой. И они стали вроде как Марии с Иосифом – плотником. Людям дай только тему для обсуждения, и они будут обсуждать, и раскладывать всё по полочкам месяцами. Не так веселит счастье других, как горе, поэтому плохое обсуждается дольше. 
Рано или поздно и к этому интерес пропадает. Тем не менее, проблема никуда не исчезает-то. 
Но когда ей исполнилось 30, все опять заговорили об этой паре. Новость хорошая была в семье, наконец-то сбылась мечта стать родителями. Материнство главное предназначение для женщины, всё остальное тускнеет по сравнению с этим достижением. Сначала для всех это была великая радость, а потом по селу поползли слухи о том, что якобы ребенок, которого носила женщина под сердцем, не был сыном законного мужа. Ну, знаете, как это бывает. Слухи то эти прожили довольно долго, и узнал он об этом в таком возрасте, когда лучше не знать таких моментов. Но он пережил это, правда, трудно, но пережил, а повзрослев понял, что все это только слухи.
Как он это знал, до конца не понимал, то ли по ямке на подбородке, которая передается генетически, и была такая же у его отца, то ли по другим причинам. Но он это знал и этот вопрос для него был лично закрыт. 
Приехал он домой в очередной раз на пасхальные праздники. Любил он этот праздник. Ещё с детства любил. Семейные посиделки за столом. Вот и в этот раз он забежал в отчий дом, обнял родителей, ну и с головой окунулся в приятные субботние предпраздничные хлопоты. Ну а ночь он ждал с нетерпением. Свечи, которые освещали маленькую церквушку, придавали особый мистицизм и романтизм. Парень был романтиком до корней волос, любил смотреть на звёздное небо, а при этом думать мечтать о всем и ни о чем. Вот и сейчас на него нахлынули приятные и недавние воспоминания, о том, как познакомился с приятной и веселой девушкой. И вдруг пришло осознание, что любит ее и начинает скучать.  Да, ему с ней было очень интересно.
Все как бы хорошо, он любит и надеется, что его тоже любят. Но почему ему как-то неспокойно и даже тревожно. 
Он и сам не знал почему, но в последнее время стал замечать за собой приступы необъяснимой тревоги. Которые накатывались из ниоткуда и захватывали всё тело и разум. Как давно это началось? Скорее всего с злополучного последнего Нового года, когда в ванной общежития треснуло зеркало. 
- Послушай Макс, что там произошло в ванной? - спросил он. 
- Ты это о чём? Я туда даже не заходил ещё, с тех пор как приехал. У нас каникулы были, если помнишь. Или ты тут Новый год встречал, в компании с тараканами? – ответил Макс, глянув на товарища по комнате. При этом Макс распаковывал большую дорожную сумку, которую бережно и с любовью к сыну собирали в дорогу его родители.
- Да нет, я ездил домой. Но приехал сюда немного раньше. Чёрт, да как же оно всё-таки треснуло! Ни кого ж в комнате не было. – На лице парня отразилось удивление, и он подумал, что что-то должно случится. 
            - Послушай меня, я знаю, что это не очень хорошая примета, но если ты так переживаешь, то чтобы отвести душу, думаю, пора нам сварить чего- нибудь сьесного, есть охота с дороги. А заодно раздавишь ты пару тройку тараканчиков у нас на кухне, что-то много их развелось, надоели мне жутко. Чего доброго свалятся нам в кастрюлю. 

Они искренне посмеялись, разрядили обстановку и больше не говорили на эту тему. Не хотел, он говорить насколько сильно его встревожило треснувшее пополам зеркало в пустой ванной и полупустой общаге. Не хотел он рассказывать и о том, что это был самый мрачный Новый год в его жизни. Почему ему показалось, что родители его избегают, смотрят на него с опаской и подозрением. Ни на один из поставленных вопросов он не получил вразумительных ответов. И большую часть новогодних каникул провёл в своей комнате, погрузившись в размышления. Он знал, что-то не так, но ответов не имел, и от этого становился злым и раздражительным. 
Вот и сейчас, приехав на Пасху, он не знал, что его ждёт дома. Но всё вроде шло нормально (вроде…). Как полагается, они вместе посвятили паски, пришли домой, сели за стол. Немного выпили вина. 
- Слушай мам, а соседи к нам зайдут сегодня? Ну, они ж каждый год заходят. 

- Нет,- отрешённо ответила мать, - в этом году к нам никто не прейдет. И мы никуда не пойдём. Да, и вот ещё что, ты тоже никуда и ни к кому, ни ходи!

- Отлично! Выходные пройдут взаперти?

- Понимай, как хочешь. 

Отец сидел угрюмо, уставившись в тарелку, смотря сквозь кусок мяса который лежал на ней. За столом повисла пауза.
- Что здесь происходит, мама?!

Вопросов накопилось очень много и он, забыв про праздник и особую атмосферу, которую он несёт, распыляясь, начал говорить. Ему было, что сказать. Отношение к нему поменялось. И этому не было особой на то причины. Вовсе нет. Он такой же, как и был. Поступал, так же как и раньше. Но почему ему кажется, что его не слушают или просто не слышат? Мама, папа!..Чувство неописуемой тревоги, нет даже паники охватило его целиком.
Он понимает, что такое чувство ему знакомо. Отголоски прошлого накатывают на него, и ему вспоминается один случай произошедший с ним в далёком детстве. 
До четвертого класса он учился в соседнем селе, в школе, при которой был свой спальный корпус. А на выходные все, кто хотел, разбегались по домам. Вот и он в пятницу вечером отправился в неблизкий путь домой. Дорога в основном тянулась вдоль полей и огородов. Обычный сельский пейзаж, который ему был так близок. Но одно место по пути он старался пройти, чем поскорее. Иногда даже пробегал по дороге бегом, чтоб быстрее оно осталось позади. Это было старое заброшенное кладбище, история его образования терялась в летописях этих мест. Никто не знал, когда оно появилось, и кто там похоронен. Даже с дороги было видно, насколько старые там были могилы. Стоявшие в разнобой камни истёрлись с годами. Мох и лишайник изъел большую их часть. На его территорию никто никогда не заходил. Возле него люди не разбивали никаких насаждений и дома строили вдалеке от него. Дело было в конце октября. Темнело уже заметно рано, так что домой надо добраться поскорее. Солнце начало опускаться ещё тогда, когда он выходил со школы. Больше всего он боялся непроглядной тьмы. Кто знает, о чём я, тот поймёт меня. Это не городская ночь, где из каждой улочки льётся мягкий свет фонаря. А непроглядный чёрный мрак, в котором и ориентироваться то трудно. Он не раз, когда выключал свет у себя в комнате, ловил себя на том, что не видит даже очертания предметов, никаких источников света. 
Поэтому надо спешить. Он видел, как ярко-красный диск солнца садился за ближайшую гору. Это значит, что совсем скоро станет темно. Но ему не давала покоя одна мысль – справа от дороги его ждало кладбище. Когда он уже видел далеко впереди очертания древних могил, сразу решил что этот участок дороги он пробежит бегом. Ну, так было не раз.
 Ну вот солнце село – жди темноты, причём очень быстро. 
Вдруг он глянул на дорогу впереди себя и заметил вдалеке фигуру женщины энергично шагающей по дороге. А мне ведь везёт сегодня. Остается только догнать женщину и пройти остаток пути в её компании. 
Мальчик прибавил шаг и стал уверенно сокращать расстояние. Он как раз отметил про себя, что женщина идёт в данный момент в районе кладбища – это его ещё больше вдохновило. Как раз сумерки стали уверенно сковывать окружающее пространство. Расстояние сокращалось. Он уже видел боковым зрением справа от себя в сгущающемся мраке старое кладбище. Но смотрел он конечно вперёд – туда, где по дороге шла быстрым шагом долговязая женщина. Худющая фигура с длинной чёрной туго сплетённой косой, которая подпрыгивала в такт её быстрых шагов. Парень заметил, что одежда женщины была отнюдь не современной, он даже ни разу не видел такой одежды. Длинная юбка развевалась, руки размашисто взлетали вверх под ритм её шагов. Лица её он не видел, так как она озадачено спешила, куда-то вперёд. Догнал паренёк женщину довольно быстро, уж очень он хотел вместе с нею пойти дальше. 
Но когда расстояние сократилось, у него сердце ушло куда-то глубоко в нутро,  замерло, а потом бешено забилось готовое вот-вот выскочить наружу. По спине побежали неприятные липкие струйки холодного пота. Парнишку затрясло. ЖЕНЩИНА ШЛА НА ОДНОМ МЕСТЕ. Ноги стали ватными и тяжёлыми. Сознание как будто кто-то выключил. Он всё ещё стоял у неё за спиной. А она так и шагала вперёд, не преодолевая при этом никакого расстояния. Тут он сразу вспомнил, как учила его мать – увидишь что-либо странное, перекрести это. Так он и поступил. Вяло вскинув правую руку он медленно перекрестил женщин,  которая беззвучно и не оглядываясь шла по дороге, оставаясь всё время на одном месте. В тот же миг фигура женщины как бы провалилась в землю. Дыхание перехватило, из груди вырвался детский писк. 
И тут он со всех ног бросился бежать вперёд. Быстро, без замедления и остановок. До дома оставалось метров 400. Когда он бежал из каждого окошка сельского домика приветливо горел свет. Этот свет он видел яркими светлыми пятнами, так как слабо, что различал и понимал. И, забежав в родной дом, лишь успел крикнуть: «Там…!!!» - и сразу же отключился, рухнув на дощатый пол.

Вот и теперь он сидел за столом как будто, очнувшись после того обморока, и никак не мог собраться с мыслями.

- Мам, что происходит? Мам?!!! – она как будто его не слышала. Просто сидела за столом, немного выгнувшись назад, а голова было повёрнута влево. Глаза смотрели сквозь стены. Никаких движений, никакой реакции, глаза не моргают.
- Папа, в чём дело? Не молчи!!! – никакого ответа. В комнате стояла гробовая тишина. За столом две замершие фигуры взрослых людей и одна беспокойная – молодого человека, который кажется, начинал терять контроль над собой. Руками обхватил голову и раскачивался на стуле взад и вперёд. 

- Что происходит? Что здесь происходит? – стонал он. Мать и отец, всё так же оставались сидеть за столом в застывших позах. На лице застыла последняя эмоция, глаза раскрыты. Говорить что-либо бесполезно. Они не слышали его и, по всей видимости, не видели. Сколько так продолжалось он потом сказать не мог. Может 5, а может и 15 минут. И вот, когда он уже готов был вскочить и бежать за врачом или вообще кого-нибудь звать на помощь, две фигуры сделали одновременно два глубоких вдоха, их глаза широко раскрылись. Они посмотрели друг на друга и начали говорить.

- Привет сынок, -  сказал отец. – Я так ждал тебя. Почему ты так долго не приезжал. Улыбка на его лице была добродушной и милой, он уже давно не видел этой улыбки. - Как учёба?

- Да-а, нормально! Всё отлично. – запинаясь ответил сын, явно замечая перемену в настроении родителей. Мать сидела за столом, подперев голову двумя руками и, улыбаясь, смотрела на сына. 

- Когда ты приехал? Мы не видели, как ты зашёл? – в голосе читался неподдельный интерес.

- Да ты что!!!? Я дома уже сутки, мам. Что-то не так, мам? Ты ведёшь себя странно?

- Ты приехал раньше времени сынок! Молодец! Я рад тебя видеть! – отец, всё ещё расплываясь в улыбке, смотрел на него.

- Я тоже рад вас видеть. Только вот…

- Скоро праздник сынок, - перебила его мать, очень большой праздник. Нам надо приготовиться к этому празднику. 

- Какой праздник, мама? Я не понимаю о чём ты!? – он опять заёрзал на стуле, не зная, о чём вообще идёт речь. 

- ПАСХА сынок, скоро ПАСХА! Ты что не ПОМНИШЬ что скоро ПАСХА. 
- АХСАП орокс АХСАП! – отец явно обращался к нему.

- Не понял! Что за бред вы несёте?! Пап, ты что теперь сказал?!!!
- ОРОКС АСХАП КОНЫС, ОРОКС КИНДЗАРП! – мать сказала эту фразу и было потянулась к сыну, чтоб поцеловать. Но он отстранился. В глазах его стоял ужас. 
- ЙУЛЕЦОП   ЮОВС   УМАМ, КОНЫС! – мать ещё больше потянулась к нему.
- Перестань городить чушь мама! Что это за тарабарщина? – парень вскочил из-за стола и стал посреди комнаты. 

- Послушайте, тут что-то не так. Я уже второй раз приезжаю домой и ничего не могу понять. Вы меня избегаете, вы со мной не общаетесь. Что я сделал? Может, я когда-то сказал вам что-то кривое, обидел. Так, значит, прошу прощения. Но хватит играть со мной в эти игры. Заканчивайте!

- ЕСВ   ОКЛОТ СОЛАЧАН!!! – выкрикнула мать.
Он ввыбежал из комнаты. И прямиком отправился в свою небольшую, но уютную комнатушку. Где не было ничего лишнего. Упал на кушетку. И так лежал очень долго. Он слышал, что возле двери несколько раз кто-то крадучись проходил. Один раз даже ему показалось, что за дверную ручку взялась чья-то неуверенная рука. Он если честно не хотел никого видеть. Последнее событие уж слишком сильно впечатались ему в сознание. Что же это было? Неужели всё это было на самом деле (АХСАП орокс АСХАП!). Много из той тарабарщины, что они ему говорили, он не запомнил. Уж слишком непонятно и ужасно это всё звучало. Но - АХСАП орокс АСХАП – почему-то запомнил. Может, оно легче воспринялось, и к тому же повторилось пару раз родителями. Он встал, взял листочек и ручку и записал эту фразу. Два повторяющихся слова и одно короткое между ними. Он долго смотрел на листок и надпись. Голова слабо соображала, мысли сбивали одна другую как домино, если их выстроить в ряд. Долго и не отрываясь, он всматривался в надпись – и тут как будто всё стало на свои места, всё стало вдруг ясно. АХСАП орокс АСХАП – это ПАСХА скоро ПАСХА. Они же говорили задом на перёд. Почему? Почему именно задом наперёд. Он такого ещё ни разу не встречал. Ведь они как бы и не притворялись то. Всё было натурально. Почти.. Кроме одного – это совсем не нормально! Это всё очень жутко выглядело. 
Может они сговорились? Ну, хотели разыграть любимого сыночка. Только всё это совсем не смешно вышло. Да нет, тут что-то не так. 
Помнишь Новый год. Развесёлый Новый год. Даже если б Дед Мороз зашёл с мешком подарков веселее бы не стало. Эй, а как насчёт зеркала?,  Как насчет того, что оно не с того ни с сего треснуло пополам,, когда я один был в общаге. Ведь никого больше не было. Я это точно знаю. 
Он лежал во весь рост на диване в своей комнате и пытался что-либо понять. Возможно, всё это как-то связано между собой. 
Тут он заметил то, что привлекло его внимание и вывело немного из неприятного оцепенения. Возле самой двери, вдоль всей стены до потолка шла трещина. Стоп-стоп. Я ж сам её заделывал. Собственными руками на новогодних каникулах. Сидя в комнате тогда, как и сейчас в полном одиночестве и в тишине, я её заметил. И от нечего делать, часы на пролёт провёл, аккуратно замазывая, затирая и закрашивая шов. Какого чёрта, да ведь быть такого не может. В том же месте! Он вскочил с дивана и через секунду был уже у дверного проёма. Приблизившись вплотную к самой стене, он стал разглядывать трещину. Такая же, как и тогда. Такой же лёгкий изгиб. Даже толщина трещины была такой же. Некоторые места он в особенности запомнил, так как старался изо всех сил всё сделать тщательно и качественно. А куда же подевалась вся замазка, с которой он провозился пол дня. 
Неужели всё пошло на смарку  и всё осыпалось когда он уехал. Это маловероятно. Ведь он всё сделал правильно и результатом был доволен. Невозможно, что б после такой работы не осталось ни одного следа. Ни грамма замазки, ни одного намёка на мазок. Вообще нет следов, что б к ней кто-то прикасался. Он медленно отошёл от стены и опять лёг на диван. 
За окном начинало смеркаться. Слышно было, как народ весело отметил первый день праздника. Со всей округи слышались смех и радостные крики. Молодежь собиралась компаниями, что бы возможно решить вопрос о походе с ночёвкой куда-то в горы, тут неподалёку. Старики сидели на лавочках возле домов, скорее всего, обсуждая кого-то, или вспоминая прошлое. А он лежал, уставившись в одну точку на потолке не зная как всё привести к одному общему знаменателю. Теперь то и мыслей меньше стало в голове. Его клонило ко сну (возможно, не стоит этого делать!). За окном виднелись ветки деревьев. Надо бы их обрезать как-то, чтоб лучше были видны горы, подумал парень. Сон всё сильнее хотел сковать его тело. Вот уже на внутренней стороне век стали ощущаться характерные покалывания, ещё немного и он уснёт. Сколько времени сейчас? Да это наверно и неважно. Свет в комнате был выключен и постепенно предметы стали терять свои чёткие очертания и формы. 

Он шёл по пустынному городу. Всё было в чёрно-белых тонах. Ветер  пронзительными порывами подгонял его в спину куда-то. Вокруг не души. Только шарканье ног по пыльному асфальту. Серые дома – эти серые дома всегда были ему отвратительны. Одинаковые, некрасивые коробки тянулись целыми кварталами и улицами города. Неухоженные дворы, заросшие многолетними деревьями, вызывали депрессию и мысли о суициде. Кто их настроил и когда. Это теперь было не важно. Он знал одно – они убоги и отвратительны. Он бы никогда не хотел в них жить. Чёрное воронье сопровождало его медленное шествие по пустынной улице. Стая чёрных птиц залетела в какой-то неприглядный проулок и расселась на кронах неухоженных вымахавших до неприличных размеров деревьев. Без каких либо эмоций он свернул в этот проулок. Впереди он увидел небольшой дворик, если это можно было так назвать. Вокруг он был заставлен этими ужасными домами грязного серого цвета. Они по цвету мало отличались от той пыли, по которой он шёл. Ещё когда он подходил, уловил отвратительнейший звук, заполнявший всё пространство вокруг. СКРИП ДЕТСКОЙ КАЧЕЛИ. Она покачивалась на ветру и издавала этот тошнотворный звук несмазанного механизма. Старая ржавая качель. С искореженным сиденьем. Кто последний раз сидел на ней? Что это был за ребёнок? Не далеко стояла такого же плачевного вида детская горка. Полотно на ней поржавело. Краска вся облупилась, показывая серое железо на всеобщее обозрение. Медленный монотонный скрип сводил с ума. Дома окружавшие эту детскую площадку давили на психику своей примитивностью и унылостью. Третьим уникальным сооружением была старенькая скамейка стоявшая возле всего этого комплекса. Он остановился посреди площадки и медленно осмотрелся. Унылое зрелище. Вдруг боковым зрением он уловил какое-то движение. Оно скорее двигалось в такт ветру, так как и старая скрипучая качель. Скрип-скрип…
Что бы увидеть, что это было, ему нужно было пройти к стоящим рядом деревьям. (Стоит ли это делать?) Он направился к чёрно-белым деревьям, отделявшие площадку и соседний дом. Неторопливо он приближался к тому, что привлекло его внимание.  


Ветер раскачивал этот предмет, из стороны в сторону. Вороны издали громкое неприятное карканье. (не стоит тебе смотреть на это).              Это было тело повешенного. Чёрные одежды и белые пятна кистей и стоп. Голова свисала на бок. Позвоночник был явно сломан в области шеи. Тело было повёрнуто к мальчику спиной. Но очередной порыв ветра заставил труп медленно поворачиваться к смотрящему на него мальчику. Скрип-скрип…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Оно начало поворачиваться. Плешивые волосы трепал ветерок. Они клочьями уже выпали из серой кожи. Глазницы представляли страшные раны давно сделанные воронами. Распухший синюшно-чёрный язык вывалился из полуоткрытого рта. Был виден страшный рубец на шее от толстой верёвки. Тело раскачивалось. Жуткая фигура начала поднимать голову. Медленно, будто зная, что парень итак никуда не убежит. Ссохшиеся руки попробовали сделать движение, но видимо это было невозможным, и они, дёрнувшись, опять повисли. Ему показалось или рот забитый языком растягивался в улыбке. Скрип-скрип… Вороньё позади него замолкли на спутанных чёрных ветках. Повешенный уставился на парня и просипел, видимо настолько громко насколько это было возможным  -   ЕСВ   ОКЛОТ СОЛАЧАН!!! СОЛОЧАН!!

Вся постель была мокрая от едкого пота. Такое бывает когда лежишь больной с температурой под одеялом, а по твоему телу текут то там, то здесь струйки пота. Волосы на голове были тоже мокрыми. Он ещё не совсем понимал, где находиться, но уже понимал, что не спит. Это его комната. Но в ней так темно, что кроме контура окна он ничего не видел. Простынь была скомкана, как будто он боролся с кем-то в постели (с кем-то…). Подушка была влажной.  
Он вскочил на ноги и бросился к выключателю. Свет ворвался в комнату как нереальный феномен, с которым ты абсолютно не знаком. Пошатываясь, он подошёл к столу и взял карандаш со стола. На тот же листочек что и несколькими часами ранее, парень записал одно слово, которое запомнил. СОЛОЧАН.  Это тоже задом наперёд. Правильно будет – НАЧАЛОСЬ. Что началось? Он схватился за голову и застонал – последнее что выкрикнула ему мать, сидя за столом было – СОЛОЧАН!!! НАЧАЛОСЬ…                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
(СОЛОЧАН). Я завтра же еду назад. Я завтра уеду отсюда и мне надо время. Мне надо подумать. В доме стояла гробовая тишина. 
Где грань между реальностью и сном. Что такое вообще сон. Откуда они приходят – эти сценарии ненаписанные никем и приходящими к нам, когда мы отдыхаем. Из каких глубин подсознания всплывают эти образы. Эти страхи. Нет ни одного человека, который бы ничего не боялся, но есть люди стойкие к тем или иным видам негативного воздействия – страхам. Тогда что должен видеть этот человек в своём кошмаре? То, что сведёт с ума кого-то другого. Есть сны, которые запоминаешь на всю жизнь. Даже те, которые нам снились когда-то в далёком детстве. Ты не просто запоминаешь этот сон. Ты молишь всех святых, что б больше этого никогда не увидеть. Возможно, сон это просто другая реальность. Но мало кто вообще обращает внимание на сюжет сновидений. Если вдуматься, то сновидения лишены пространства и времени. То, что мы можем увидеть – это либо с нами было, но уже в другой обстановке. Но что это за обстановка, где теперь мы переживаем те же самые события. Время там тоже расплывчато. Не раз случалось, что во сне многие видели будущее. Но как знать, что это тебе снится твое будущее, а если нет, если это все чепуха. И можно ли пользоваться информацией, что несет с собой сон? Контролировать сны, заглядывать в будущее и влиять на свои поступки в этом, настоящем, материальном мире. 
Автобус ехал по горной трассе, погода испортилась. Над высокими горами, которые закрывали собой всё, по обе стороны дороги нависли мрачные тяжёлые тучи. Старые ели раскинули свои висящие лапы над дорогой, как бы стараясь задержать путника в своих объятиях. Может переночуешь одну ночку в этом лесу? Отличная погода, чтоб поразмыслить о том что произошло в доме. Жуткое сновидение не давало покоя. Скрип качели до сих пор явственно слышался в его голове. Повешенный явно давал некое послание ему. Что-то подсказывал. ЧТО? Кое-что началось. Началось ЭТО, когда они сидели за столом. До этого можно сказать всё было ещё сносно. Как будто до этого шла только подготовка к тому, что должно было произойти за столом. Итак, пошёл отсчёт чего-то в день Пасхи. Он думал, беспрерывно думал над тем, что случилось в доме. Ответ уже вот-вот готов был вырваться, но что-то не давало этому реализоваться. Лучше бы понять всё иначе он просто потеряет покой и сон. 
Эта ситуация опять таки напомнила ему о девушке, которую он так любил. Чертовски поганая ситуация – это как вирус в твоём мозгу. Ты постоянно думаешь о ней. ПОСТОЯННО. Куда бы ты не шёл, что бы ты не делал. Она всё время с тобой. Ложишься спать – снова думаешь о ней. Видишь во сне, практически каждую ночь. Что довольно паскудно в таких ситуациях – ты страдаешь один. Ей, как правило, хоть бы хны. Ну, она, конечно, была в курсе дел. Но и половину не представляла о его душевных муках. И что бы тебе ни говорили, как бы ни убеждали, ты всё равно останешься при своём мнении. Готов на любые поступки лишь бы она заметила тебя. Но что ещё более ужасно – это равнодушие. Лучше уж ненависть, чем равнодушие. Ты хоть знаешь, что тебя ненавидят за твои чувства – вопрос закрыт. Страдай себе тихо по ночам в подушку, пусть горе и слёзы душат тебя. Вот достойная награда за истинную любовь. Всё справедливо – ты любишь, тебя нет. Ну, знаете, как это в жизни бывает сплошь и рядом. Просто ты не нужен. Ну, или в идеале, такое тоже не раз случалось, тебе могут предложить дружбу. ОК, парень ты хороший, и давай будем дружить. Ну, это извечный метод плавного отшивания. Ясно ведь что никакой дружбы не будет. Какая к чёрту дружба? 
Дверь в комнату была приоткрыта, через щёлочку виднелась фигура Максима лежащего на кровати и читающего книгу. Свет у кровати он включил, так как из-за непогоды потемнело довольно рано. Он кинул наспех собранную дома сумку на пол и рухнул всем телом на кровать, тупо уставившись в потолок.

- Привет! Ты чего? – Макс оторвался на минуту от книги.

- Всё нормально дружище! Рад тебя видеть. Действительно рад.

Максим не углублялся в подробности. Он просто видел, что друг по комнате хочет тишины и покоя, он, возможно, хочет побыть наедине, но уйти то особо некуда. Так что всё, что он мог ему предложить – это тишину.

             - Макс, мне нужно поговорить с тобой. Просто я надеюсь ты меня поймёшь и поддержишь.
- Конечно, ты же знаешь всякое случается и иногда просто нужно кому то всё рассказать. И уж лучше это сделать человеку, которому можешь довериться.

- Всё правильно! 

- Что произошло? Говори, я ж вижу ты сам не свой. – Максим удобно устроился на кровати, руки сложил на животе.

- Понимаешь, всё не просто. Не знаю с чего и начать. Говоря по правде у меня с родителями не всё ладно. Что самое главное я то ничего им плохого не делал и не говорил, но отношения натянутые. Хуже не бывает.

- Странно.

- В том то всё и дело. Ты же знаешь, я их люблю, мы редко видимся. Ну по крайней мере намного реже чем это было на первом курсе. Но я приезжаю домой с большим удовольствием. А у меня такое впечатление как будь-то меня избегают. Так всё выглядит, знаешь ли, будь то меня разлюбили в один миг.
От волнения его начало немного трясти. 
- Понимаешь, я чувствую напряжение и отторжение с их стороны. 

Макс глубоко вздохнул и молча уставился в потолок.

- Знаешь Макс, мне показалось, или это на самом деле, они как будь то чего то бояться, ну или ждут чего то плохого что должно произойти. У меня такое чувство. 
В разговоре повисла небольшая пауза. Каждый обдумывал ситуацию.

- Ты знаешь дружище, всему на этом свете есть какая то причина. Иногда отношение людей к тебе может поменять один единственный поступок. Понимаешь о чём я? Хотя родители какой бы ты ни был должны любить тебя таким каким ты есть. Я не думаю что причина в тебе. Возможно, всё намного сложнее, чем ты себе думаешь? – Макс вопросительно посмотрел на него. Ведь разобраться однозначно в данной ситуации довольно таки трудно, и давать советы по сути бессмысленно. Кто знает, как обстоят на самом деле дела. Но успокоить то товарища надо. Да, всё что он мог, это успокоить его, не в даваясь особо в подробности инцидента.
Они опять оба замолчали. И ещё долго лежали ничего не говоря в полутёмной комнате общежития. Кто знает как долго. За стенами слышались тоже приглушённые разговоры, в коридоре время от времени кто то проходил мимо их двери. Всё это не особо мешало думать.
- Кажется, я начинаю понимать кое что. – вдруг сказал он. - Мне будет нужно скоро опять во что бы то ни стало уехать домой. И там уже будет всё по другому…    
В этом он не ошибался. Дом действительно поменялся. Всё было по другому, не так как тогда когда он уехал 2 недели назад. Это он заметил ещё с дороги по которой ему надо было пройти к дому. Он не такой, каким он привык его видеть. Ну, то есть тот же вид, но что-то резало глаза, что-то непривычное. Покосившийся забор, краска на оконных рамах, центральный вход, да и дворик был не таким как обычно. Когда он ближе подошёл к калитке, его встретил, весело виляя хвостом и лая, Рекс. Собака преданно служила хозяевам на протяжении многих лет. Весёлый пёс, он не раз ходил с ним в горы, когда одному было идти скучно. Отличный напарник. Всё это так, но Рекс умер от старости, когда ему исполнилось 12 лет. 

- Рекс? Это ты? – он не мог ни с кем его перепутать. Слишком хорошо его помнил, даже спустя очень много лет. В ответ раздался радостный лай, глаза преданно смотрели на хозяина. 

- Что за чертовщина? ОТЕЦ!!! ВЫЙДИ ВО ДВОР!!!

Послышались неспешные шаги в доме. Сейчас он спросит у отца, что всё это значит. Теперь он более детально присмотрелся к фасаду дома. Когда он его последний раз видел таким? Нет. Не то что бы он был совершенно неузнаваем, просто так их дом выглядел очень давно. Во времена, когда он был маленьким мальчиком и ходил в школу. Ещё за долго до того, как они с отцом целое лето всё тут переделывали и ремонтировали. 

- Заходи сынок! Чего стоишь в калитке? Я рад тебя видеть! 

- Кто это папа? Кто этот пёс? Откуда он взялся?

- Это ж наш любимый Рекс парень, ты, что отвык совсем от него. Ничего. Сейчас вы вспомните друг друга. Вы ж всегда ладили с ним.

- Нам надо поговорить с тобой. О многом поговорить. 

- Хорошо. Идём в дом. Я с радостью тебе помогу 
Они не спеша, зашли во двор и прошли по дорожке к входным дверям, поднялись по деревянному  крыльцу в коридор. Он сам ясно помнил, как он топором разбивал это крыльцо для того что б через неделю на его месте появилось красивое бетонированное. Входная дверь – ещё один предмет из прошлого. Сколько раз он её красил, до того момента пока её не выбросили. Вся внутренняя обстановка дома напоминала о прошлом, старые ковровые дорожки, вазочки в серванте которые уже все давно разбились или выкинулись. Вот настенные часы, они окончательно сломались лет 10 назад. После того, как в них кто-то долго и безнадёжно поковырялся. А в конце концов они были просто выброшены как и многие из тех вещей которые сейчас наполняли этот дом. 

Они почти одновременно сели на диван, с которым удачно распрощались в то время когда делали ремонт в комнате. 

- Итак, с чего начнём? Я даже не знаю с чего пап начать. Всё в голове перемешивается. Мне трудно начать говорить о чём-то конкретно сейчас. Просто ведь что-то произошло в один момент. Я ведь прав? Только не говори что нет, ты и сам знаешь, что тут что-то происходит и этого нельзя не заметить. Посмотри вокруг себя, что это такое? Откуда опять это всё взялось? Откуда это вдруг появился Рекс? Он умер, а мне тогда было 12 папа, ты помнишь? И где теперь мама?

Отец долго смотрел на него, тоже видимо не зная с чего начать. Было ясно, что он знал ответы на все его вопросы, но сказать всё сразу не мог, или не имел права. Не он всё это затеял…

- Понимаешь сынок, в жизни иногда мы совершаем поступки, от которых потом зависит вся наша жизнь. Ты знаешь, о чём я говорю, и каждый такой поступок несёт за собой ответственность. Нет значения, что это покупка новой обуви или развесёлая свадьба. Каждый из этих поступков потом скажется на нас. Туфли могут начать жать, совсем некстати, а шикарная свадьба принесёт за собой хмурость будней, которые ничем уже не разбавить. Сначала мы поступаем как-то, а уж потом смотрим, что из этого выходит. Это как вершина айсберга – виден из воды кусочек, маленький кусочек проблемы, а в воде скрыта огромная глыба. И только, нырнув в воду, ты всё сможешь увидеть.

- Я понимаю, есть проблема. Какая проблема? Как её решить?

- Уже никак сынок. Что случилось, то случилось. И то, что свершилось назад никак не вернуть. Наблюдай за всем, и ты всё поймёшь. И ещё одно – будь так добр, маму сейчас не беспокой, ей сейчас не до этого…

- Ладно. Я найду ответ. Чего бы это мне не стоило.

- Хм, тебе это ничего стоить не будит. А вот нам с мамой… 

- Может я могу что-нибудь сделать, как мне помочь вам?
- Нам уже никак. Процесс необратимый.

Подвал дома представлял собой мрачное, холодное помещение с болтающейся на проводке тусклой лампочкой. Заставлен он был чем ни попадя и конечно же заготовками. Давненько он не спускался в него, просто не было такой надобности. Тут не было вещей, которые ему были необходимы в повседневной жизни. Старьё, которое скапливалось годами. Это как закон сохранения энергии в природе или закон сохранения массы, если где-то что-то исчезает, то появляется в другом месте. Ничего бесследно не исчезает. 
В самом доме не было ненужных вещей, а вот в подвале… 
С чего начинать, где искать? И самое главное ЧТО искать? В подвале, где ему даже теперь страшно находиться. А в детстве он сюда спускался только с отцом. Этот подвал словно чья-то могила разрытая и заваленная хламом. Банки с заготовками тоже к чему то сверх ценному он не относил. Просто летом уж обязательно стоит попотеть на жаркой кухне, что б потом все это здесь складировать. Ну, традиция такая… (будь так добр, маму сейчас не беспокой, ей сейчас не до этого…) Если здесь что-то и есть то, оно спрятано. Это не на виду. (То, что ты найдёшь парень шокирует тебя на всю жизнь, то что ты найдешь, изменит всю твою дальнейшую жизнь). И он принялся искать. 
Он потерял счёт времени. 
Вещи постепенно разбирались и сортировались в кучу на полу в углу подвала. Тусклый свет придавал и без того жуткую картину всего происходящего. Кое-что приятно было увидеть даже теперь, например насос от велосипеда, старого велосипеда с которого он падал много раз, и садился снова. И вот как-то, когда в очередной раз, из его локтей и коленок мама извлекала мелкий гравий, он подумал, что пора завязывать с этой сумасшедшей затеей, съехать с очень уж крутого спуска. Но он его таки преодолел. Но о чем это я? Сейчас главное сосредоточиться и подумать, что надо делать. Он понимал, сейчас ему будет особенно трудно, ведь искать не зная, что ты ищешь, может привести к приступу бешенства и отчаяния. Разобрав половину вещей, он сел на сделанную им же кучу тряпичного хлама. Почувствовал сильную усталость, которая постепенно увеличилась, полностью поглотив его тело, а потом и сознание. Нужно немного полежать. 
Он откинулся назад и удобно улёгся на вещах. Уставился в потолок, с которого свисали пучки паутины. Интересно вот если я сейчас в этом подвале умру, что будет? Как быстро меня похоронят? Сколько людей прейдет на мой похорон? Много ли будет таких, кто искренне будет плакать? Ну, мать наверно. Отец просто будет всё держать в себе. А девушка, которая мне нравиться, она придет? Или посчитает лишней обузой идти меня проводить в последний путь. Или прейдет, потому что, так надо. Как долго будут помнить о нём? Месяц, год… Что останется после него. Горстка вещей. Пара сношенных ботинок и несколько книжек. 
Поднявшись на ноги, он направился к небольшой тумбе, которую ещё не осматривал. Откуда она тут взялась?... Возможно, отец, когда-то снёс её сюда и завалил своими вещичками, которые явно никогда никому не понадобятся. Разгребать эту тумбу пришлось долго, так как была заставлена настолько, что и видно её не было по началу. Наверное, к ней долгие годы никто не подходил. Открыв дверцу тумбочки, на пыльной полке он заметил большую, плотно закрытую коробку. Никогда прежде этой коробки он не видел. Оно и понятно. Было видно, что она очень старая, по весу не очень тяжёлая. Скорее всего, это то, что он искал.
Открыв коробку, парень сильно удивился, в ней лежал набор предметов, которые он никак не ожидал увидеть. Всё содержимое коробки было прикрыто бумажками, пожелтевшими от времени. Они были сложены аккуратно и разложены в определённом порядке. Он поставил коробку на тумбочку и принялся за детальное изучение содержимого. С чего начать? Сердце начало учащенно биться. Ничего удивительного. 
Ну что ж начнём с листочков. Взял первую попавшуюся и развернул. На листке был написан текст, почерком который он без труда узнал. Это был почерк матери. То, что он прочел, повергло его в шок. Это был заговор. Старинный заговор на любовь. …присуши раба Божьего ко мне рабе Божьей… Следующий листок рассказывал в подробностях о ритуале, который необходимо было провести на растущей луне, для того, что бы любимый человек потерял покой и сон, думал только о тебе. Под бумагами, которые тщательно скрывали содержимое коробки, он нашёл всё необходимое для проведения этого ритуала. Три красных свечи, нож для ритуального кровопускания…Свечи были с оплавившимся воском на концах. Кончик ножа был заржавевшим. Дрожащей рукой он взял следующий листочек. Заговор на то, чтобы муж не пьянствовал. Следующий – чтоб счастье в семье было. В другом говорилось о том, что если в семье что-то не ладиться, ничего не получается и нет взаимопонимания, необходимо сделать ритуальную куклу, произвести с ней ряд манипуляций, и вывезти за пределы населённого пункта в лес. Беда уйдёт. Он никак не мог остановится, подхватывал все новые бумажки з текстом, который с трудом поддавался его логике. 
Листков было довольно много, в каждом из них содержался заговор или описание ритуала на тот или иной случай в жизни. Но в большинстве случаев в этих заговорах просилось у высших сил, дать бездетной паре ребёнка. Каждый последующий текст был лишь вариацией предыдущего. Все они сводились к одному – дай же нам рабам Божьим первенца. Многие тексты обращались к духам природы, силам небесным, Деве Марии. Но были и такие, которые взывали к силам тьмы, демонам ночи и преисподней. У парня глаза расширились, когда он понял, что написано на одном из листочков. Это ведь ритуал, с помощью которого вызывали самого Хозяина. Уж он то точно услышит все наши просьбы. Но обязательно, что-то возьмёт в замен. Уверен, своё он не упустит. 
На дне коробки лежала ритуальная кукла, в тело которой было натыкано иголки. Кукла была сделана, так что бы легко угадывались мужские признаки. Чей это образ? И жив ли этот человек? С какой целью была сделана эта кукла? Об этом можно было только догадываться. 

Он снова опустился на кучу тряпья позади себя. Ноги его начали отказывать. Руки дрожали.

- Теперь ты знаешь всё, сынок! – тихий голос матери разрезал гробовую тишину.

От неожиданности его передёрнуло. Он оглянулся через свое плечё и увидел в дверях стоящую маму. Она, без каких либо эмоций спокойно наблюдала за ним. Кто знает как долго. Если честно, то он даже не сразу узнал её. Это была его мама, но… Она кажется, помолодела. Помолодела настолько, что он и не помнит её такой. Он оторопел. Нет, точнее у него вообще пропал дар речи.
- Ты не слишком уж принимаешь всё близко к сердцу? А? Ты, кажется, расстроен. 

- Мам, у меня вообще слов нет! Что с тобой? Как ты могла? Во что ты вляпалась? Кто тебя надоумил! – губы его дрожали. В глазах читался страх. Тот страх, который приходит к нам, когда мы сталкиваемся с чем-то нам непонятным, с тем, что мы не можем объяснить. Его всего трусило, он не мог с собой совладать.

- Послушай, успокойся! Что сделано, то сделано. И ты тут не причём. Это мой выбор. Мы так долго тебя ждали, нам было очень трудно. И вот ты появился на свет. Представляешь себе нашу радость. Если бы не всё ЭТО, то тебя бы никогда не было. Понимаешь? Ты как подарок нам был дан.
- Сколько раз ты всё это делала? Каким силам ты молилась, мам? Как ты могла! Отец то знает?

- Отец у меня на крючке! Пил, правда, первое время, но это неизбежно. Ну и эту неприятность я устранила. В этом мире есть силы, которые могут нам помочь…

- О чём ты говоришь!!! Мама! Какие силы! Ты хоть понимаешь, что теперь будет!!! 

- Не кричи на меня и не перебивай! С тобой ничего не будет! Ты под защитой, ты особенный. А вот мы с отцом скоро исчезнем из этого мира. Это откат такой. Расплата за содеянное. Я знала, что это, когда-то произойдёт. Мы знали. Думали, что ОН уж и забыл про нас, но это НАЧАЛОСЬ. Началось в канун христианского праздника. Думаю это не случайно. 

- Вся твоя жизнь сплошной обман. Ты любишь отца!? Ты его любишь? – слёзы уже готовы вырваться наружу.

- Любовь? Хм! Послушай, я бы не стала рассуждать сейчас на эту тему. Слишком уж она… Ну да ладно. Мне пришлось прибегнуть к тем методам, которые подействовали. Моё время уходило. Уходило настолько безнадежно, что я просто не хотела жить дальше. Какой смысл? Понимаешь меня? Ну ладно, жили бы мы вдвоём всю жизнь. Нету в такой жизни смысла. Мы не видели никакого смысла. Нам нужен был ты. То, ради чего стоит дышать и вообще, что-либо делать. 
Он как будто находился, в каком-то трансе. Он слышал мать, но всё его тело было как бы скованно. Мысли отсутствовали. Глаза смотрели в никуда. Он понимал её? Нет, как она могла. Но тень сомнения и доля понимания промелькнула в голове. 

- Боялась остаться одна…?- сказал он
- Хм. Ты можешь быть и в тысячной толпе настолько одинок в душе, что никто тебя не спасёт, если ты не удовлетворён жизнью. И поверь мне, я ни о чём не жалею, мы уйдём, нас постепенно стирает время. А ты останешься. Ты останешься после нас. А это главное. Жизнь не прожита зря.
- Мам, есть же такие семьи, где нет детей…

- И что!!! Ты считаешь это нормой! Ты считаешь, они счастливы? Им есть о чём поговорить? Как ты думаешь, о чём они думают, оставаясь наедине? М-м? Всё у них получилось? Всё у них отлично? Ты загляни в их глаза! И знаешь, что ты там увидишь? Отчаяние. Счастливы они, по твоему?
- Нет! Не знаю… Наверно, нет.
- Вот именно! Ты начинаешь меня понимать. Я тебе кое-что объясню. Ты знаешь, что люди, когда-то потеряли духовную связь с природой. Ушли в города, забыли свои традиции и предания. А раньше, раньше была гармония. Люди умели управлять энергией, силами природы. И это им очень помогало в повседневной жизни. Как не назови этих богов, они имели силу. Их силу подкрепляла вера людей. Все верили в них, поклонялись. Вся божественная сила связана с энергетикой. Найдёшь правильный путь к ней – будишь жить в гармонии с ней. Если нет, значит, путь для тебя закрыт. Проживёшь всю жизнь в неведении, на что ты способен, и что от тебя скрыто. Но возобновление равновесия и гармонии возможно. Просто нужно раскрыть себя для этих сил, войти с ними в духовную связь. И тогда твои мечты будут исполняться по твоему велению. Не веришь?
Тут он заметил, одну деталь, которая просто с начала и не кинулась ему в глаза. Мать явно была в положении. Месяце так на шестом. Явная моложавость, беременность. Может быть, ему это всё кажется, света в подвале мало. Но нет, присмотревшись, он понял, что зрение его не подвело.
- Мам! Ты что беременна? Ты помолодела ведь? Да? 

- Да. Ты прав. Всё верно. Ты не ошибся. Время для меня теперь течет в обратном  направлении, и с молниеносной быстротой.
Он поймал себя на мысли, на той одной мысли, которая способна свести тебя с ума. От которой просто уже никуда не деться, она теперь не даст ему покоя. Это был даже точнее вопрос, который если он озвучит и получит на него вразумительный ответ, то это явно не прибавит ему здоровья. Интуитивно он догадывался, но логикой отказывался понимать.
- Послушай мама,- он задыхался от волнения, шумно сглотнув, продолжил, - кто внутри тебя, кем ты беременна?

- Тобой сынок, ты внутри меня… 
Тут его ноги подкосились, и он потерял сознание. 
Очнулся он в своей комнате, где по стене, как змея, всё так же тянулась трещина. Голова его немного болела, но было терпимо – это скорее всего от того, что он ударился когда падал. Он помнил всё, что произошло с ним в подвале дома. Коробка, листки бумаги, ритуальная кукла… Разговор с матерью. Всё он прекрасно помнил. Его мысли теперь в спокойном порядке витали каждая сама по себе не задавая особых хлопот их хозяину. Он просто лежал на диване с отсутствующим взглядом без единого движения. 
Ему вдруг вспомнилось, как он маленьким бегал по обширным полям возле своего села, босыми ножками ощущая прохладу и нежность пробившейся из земли молодой травы. Она настолько шелковистая и приятная, что хочется всему окунуться в неё, но мама кричит ему, что бы он смотрел под ноги и далеко не убегал. Он оглядывается и видит отца с матерью, которые трудятся под нежным майским солнцем. Как же хорошо тогда всё было. Просто хотелось, чтобы день никогда не заканчивался. 

А теперь…?

Теперь он понимал, что наступает новая полоса в его жизни. Нужно будет переосмыслить всё то, что он сегодня узнал. Его почему-то нисколько уже не тревожило то, что его родителей скоро не станет. А может их уже нет. Сколько ж прошло времени с тех пор, как он потерял сознание? Неважно. А что теперь важно? Чего он теперь желал и хотел? Больше всего на свете.
Ну, конечно же, он хотел быть рядом с той девушкой, или чтобы та девушка была рядом с ним. Есть разница? Есть, конечно! 
Отец у меня на крючке 
Она ж меня не то чтобы не замечает, а как бы не хочет замечать. Может это связано с тем, что я немного младше. К чёрту это. Не в этом суть проблемы. А проблему бы хотелось устранить. Ой, как хотелось. Я бы всё отдал за то, что бы она была со мной рядом. Всё! (Ты готов к этому? Готов пойти на всё). Что ж можно сделать такого, что б она меня заметила? Да вроде всё уже я делал. Может, что-нибудь не правильно делал? Да нет, всё абсолютно искренне и от чистого сердца. Ну и в какой то момент он зашёл в тупик. Да, и что делать дальше он не знал.

А теперь, теперь тоже никаких мыслей разве не было? О нет! Теперь он знает что делать!!! Теперь он чётко знает что делать. И знает, что оно того стоит. Почему бы и нет. Ведь всегда нужно добиваться того, что хочешь. Непременно! 
В этом мире есть силы, которые могут нам помочь…
Он медленно встал с дивана. В глазах его читалась решительность и какая-то холодность. На губах стояла блаженная улыбка. В доме не было слышно ни звука. Парень вышел на улицу, была ночь. На небе стояла полная луна, которая освещала ночной пейзаж. Он не раздумывая не минуты, открыл дверь, ведущую в подвал, и скрылся в темноте.
