Творческий путь художника Владимира Климковича


Климкович Владимир Николаевич, родился 17 октября 1935 г. в России, в гор. Кемерово. Он житель города Ужгород с 1948 года. После окончания средней школы №3 в 1951 году поступил и в 1954 году закончил штурманское отделение Петропавловско-Камчатскую мореходную школу. После окончания мореходки плавал на кораблях в восточных морях и Тихом океане. Затем переквалифицировался в строителя, в 1959 году окончил строительный техникум в гор.Черновцы и был направлен в Ужгород. Так стал вновь и по сей час - житель Ужгорода. Работал строителем в разных профильных организациях до 1990 г.

Начал заниматься живописью с 1985 года, уже заработав себе пенсионный стаж. Оставив работу в строительстве, стал вольным художником, посвятил себя живописи. 

Он избрал достаточно редкий и необычный для Закарпатья вид живописи – ведуты (veduta). Этот жанр художники и искусствоведы определяют так: документально точный архитектурный пейзаж. Начинал рисовать, используя те краски, которые видел в натуре. Затем при выборе красок стал выбирать такие (преимущественно – тёплые, коричневые), чтобы картина была красивая и радовала глаз. Даже, если этого пейзажа не сохранится – останется память и хорошее впечатление о пейзаже.

С 1985 по 2010 год Владимир Николаевич написал 84 картины, в основном – большого формата, среди которых серии «В старом Ужгороде», «Вид на пражский град», замки Европы, серию картин на темы старых мастеров. За этот период проводились выставки его картин в Ужгороде. Художник был и героем телепередач. Сообщения о картинах, о художнике были не только на страницах областных газет, - вышла статья в столичном журнале «Frt-line».


В 2008 году художник издал календарь «В старом Ужгороде» с репродукциями своих 24-х картин. 

К слову сказать, его сын Николай - тоже художник, теже – член УжОРК.

Закарпатское общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры поддержали ходатайство перед мэром гор. Ужгород о награждении знаком отличия художника в честь 1117-летия гор. Ужгород члена обществ русской культуры. В этот день решением городского Совета художник награждён грамотой за значительные заслуги перед городом Ужгород.
Владимир Салтыков, ЗООРРК «Русь», Ужгород, Закарпатье, 16.11.10
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Владимир Климкович. В Старом Ужгороде. Календарь 2008 года. Живопись. Из репродукций картин календаря аверса обложки. 
