А любов на Землі не зникає.
В читальному залі Виноградівської районної бібліотеки відбулася творча зустріч мешканців міста Виноградів з ужгородським поетом і виконавцем авторських пісень, непересічною людиною і цікавою творчою особистістю, членом Закарпатського обласного товариства російської культури «Русь» якому нещодавно сповнилось 5 років та членом Ужгородського товариства російської культури , якому вже 12-ть років, Валерієм Андрійовичем Асаулюком.
Протягом майже двох годин тривала щира і задушевна розмова гостя з слухачами. Пересипана влучним і дотепним словом, спогадами і хвилюючими враженнями від пережитого у житті, підсилена виконаними бардом ліричними піснями, автором і композитором яких є він сам.
Шанувальники творчості поета Зінаїда Локотош, Ольга Барничко, Єва Григора та Катерина Вашкеба піднесли гостю квіти, висловили свою вдячність за цю зустріч, побажали частіше відвідувати наше місто, в якому йому завжди будуть раді. Бо такі пісні і заворожуючі мелодії – невід»ємна частинка нашого буття. Це та рушійна сила, яка щоденно супроводжує людину по її життєвій дорозі, створює гарний настрій, підсилює особисту ауру та придає бадьорості ході, допомагає долати окремі перешкоди та негаразди…
Знайомство з новою людиною – завжди приємна несподіванка. А ще коли співбесідник – автор і виконавець власних пісень, людина за плечима якої пережите багатогранне і змістовне життя.
Його батьків колись звели фронтові дороги. Батько Андрій Васильович, як кажуть, «увійшов у війну» старшиною зенітної частини, до якої в 1942 році була мобілізована бієць зенітної розвідки мама Віра Платонівна, як колись показували у драматичному і ліричному кіно «А зорі тут тихі». Там же батьки поєднали свої долі, а свідоцтво про одруження видав їм військовий командир. 
Першу дитину втратили. Другим народився Валерій. Ріс він, оточений любов’ю і турботою батьків. Його босоноге дитинство збігло в Закарпатті, де у Тячеві він закінчив середню школу. Після школи поступив на вечірнє відділення хімічного факультету Ужгородського державного університету, паралельно працював у дорожній проектній організації, де набув знань про дороги. Далі була армійська служба у будівельній частині. Праця в міжколгоспшляхбуді і міжколгоспбуді. Навчання у Львівській Політехниці. З дипломом інженера-будівельника опинився у місті Ноябрьську Тюменської області. Суворі кліматичні умови переносив добре. Займався спортом. Краса півночі сибірської землі продовжили його творчі здобутки і там він вперше спробував виступити перед слухачами зі своїми піснями.
Все, що потрібно людині отримав. Разом із жінкою Ярославою виростили дітей, дочекалися онуків. І до закарпатської землі приріс душею. Продовжує працювати інженером відділу експлуатації доріг в Службі автодоріг області. Не тільки руками, але і душею відчуває наші дороги, несе велику відповідальність за довірену йому справу. Це можна відчути у словах його «Пісні дорожників». 
Як він сам казав у своєму виступі, без природи не обходиться. Неповторні її куточки відкриваються йому у кожному районі. Любується засніженими вершинами Карпат, бузковим розмаєм і цвітом сакур в Ужгороді, запахом яблук і слив Тячівщини, медоносної липи на Іршавщині, багрянцем лісів і розмаїттям грибів Перечинщини… 
Слова самі просилися із серця. Виливалися в рядки, римувалися в куплети. Так з’явилися його неповторні ліричні вірші, які стали піснями «Облепиха», «Кропива», «Слива» тощо. Вібрація звуків прочитаних рядків підсилювалася мелодією, яка народжувалася сама по собі і лягала на нотний стан. 
Так створювався автор і виконавець власних пісень, яких набралося за півтори сотні.
Слухаєш Валерія затамувавши подих. Співає або під акомпанемент гітари, або під сучасний музичний супровід, створений на його мелодії талановитим оранжувальником Олександром Дюре. Пісні його проникливі, ліричні, дуже мелодійні, з глибоким змістом висловлених автором думок і обов’язковим міжстроковим підтекстом, без якого не буває ні одного справжнього поетичного твору. Вражає глибина і чистота почуттів, захопленість і відданість жіночій красі, які просочуються у його піснях «Тихий дощ», «Спекотливе літо», «Чарівна жінка». Новизною дивують слухачів пісні «Затмение», «Хорошая», «Мост», «Печки», «Ноябрь» та інші. Тепло сприймаються його танцювальні пісні – м’який рок «Міраж» та твіст «Ноги», під які хочеться танцювати, знову відчути себе розкутою як у юності. Десь підхоплюється думка автора: «Від порогу і до Богу покладайся на власні ноги, сили і можливості ». 
У цьому тисячолітті видав дві музично-поетичні збірки. У першій - «Шипшина-троянда» (Ужгород, «Ліра», 2003), надруковано 45 його пісень. Книжечку присвятив батькові, що на зламі століть відійшов у вічність. Другу, під назвою «Водоворот» (Ужгород, «Ліра», 2006) у складі 72 пісень поадресував рідній матері, яка теж відійшла за земню межу. Ще одну, третю книжку під назвою «Радість», готує до видання. 
Це вона, Мама подарувала йому життя, чутливу душу, яка навіть під час його співу часто орошує очі сльозами. Це вона заклала в нього витончений смак, привила любов до рідної російської мови, як батько - до української, на яких і співає автор, бо любов на Землі не зникає. 
Нехай ця любов залишається в дітях і онуках, у вічно живому ланцюжку родинного життя, а ми знову будемо очікувати його пісні у нас у Виноградові.
Марія Конкіна
місто Виноградів 16.01.2012
