300-летие Полтавской битвы.
10 июля (27.VI. по старому стилю) 2009 года Россия, Украина и Швеция будут отмечать 300-летие Полтавской битвы. Она вошла в историю как генеральное сражение между русской и шведской армиями в ходе Северной войны 1700-1721 годов.

Эта война России против Швеции велась за овладение выходом к Балтийскому морю и за возвращение русских земель на побережье Балтики, захваченных Швецией в ХVІ столетии.

Из-за ограниченного размера газетной статьи мы сознательно опустим первый этап Северной войны, где были и поражения, и значительные победы России в этой войне.

На втором этапе, разгромив союзников России Данию, Польшу и Саксонию, сильнейшая в Европе того времени шведская армия вторглась летом 1708 года в пределы России. Шведский король Карл ХІІ намеревался пройти Белоруссию, далее через Смоленск войти в Москву и превратить Россию в вассально зависимое от Швеции государство.

Но, как говорится: гладко было на бумаге, да забыли про овраги, а по ним ходить.

Вступив на территорию России, шведские войска встретили упорное сопротивление русской армии, которая имела к этому времени значительный боевой опыт и современное вооружение. Войска были оснащены новыми ружьями с ударно-кремниевым замком и штыком, полевая артиллерия получила новые орудия стандартных типов и калибров. Одним словом, шведы встретили новую армию, реформированную по европейскому образцу.
Ввиду этого Карлу ХІІ пришлось изменить план непосредственного удара на Москву и повернуть войска на Украину. Этому способствовало и резкое ухудшение снабжения армии. 16 тысячная дивизия генерала Левенгаупта, которая должна была доставить продовольствие и боеприпасы шведской армии, была разгромлена Петром І под деревней Лесной на реке Соже.

На Украину звал шведов и гетман Мазепа, который давно уже вел тайные переговоры с Карлом ХІІ, тщательно скрывая это даже от своего близкого окружения. Он заверял короля, что, вступив на Украину, шведская армия будет пополнена 50 тыс. украинских казаков, получит значительную помощь продовольствием и удобную зимовку.
В октябре 1708 года стало известно об измене гетмана Мазепы и его переходе на сторону Карла ХІІ. Получив приказ от Петра І отправиться на позицию для битвы со шведами, он вечером 28 октября 1708 г. в сопровождении небольшого отряда казаков встретился с королем Швеции. По свидетельству очевидцев, Мазепа в знак своей покорности королевской воле, положил к ногам Карла ХІІ бунчук и булаву – символы гетманства. На этой встрече было подписано соглашение относительно общих действий против России, в котором говорилось, что на независимой Украине создавалось Княжество Руськое во главе с Мазепой, избираемым пожизненно князем или гетманом. Король шведский обязывался оберегать их от врагов и высылать сюда немедленно войско для оказания помощи. Для обеспечения этого соглашения в интересах безопасности шведской армии на территории Украины на время войны передавались шведам города Стародуб, Мглын, Батурин, Гадяч и Полтава. Во время отсутствия Мазепы в его ставке в Батурине был отдан приказ – «не впускать россиян, пока Мазепа не вернется со шведской армией».
В конце марта 1709 года было подписано в Великих Будищах второе соглашение с Карлом ХІІ кошевым атаманом Запорожской Сечи К.Гордиенко. Оно дополняло соглашение 1708 года лишь тем, что шведский король обязывался не подписывать мир с Петром І, пока не освободит от «московской власти» Украину и Запорожье.
Однако гетман Мазепа не был поддержан основной массой украинского казачества. На сторону шведов перешло только до 2 тысяч реестровых казаков Мазепы и до 3 тысяч запорожских казаков под командованием радикального русофоба кошевого атамана Запорожской Сечи К.Гордиенко. В то же время свыше 20 тысяч украинского казачества приняло участие в совместной с русскими войсками борьбе против шведских захватчиков. Среди украинского казачества были такие видные военачальники как И.Скоропадский, избранный гетманом Украины после измены Мазепы, С.Поджигатель, И.Галаган, С.Палий, Д.Апостол и др.

23 ноября 1708 года в Москве И.Мазепу предали анафеме блюститель митрополит Стефан с прочими митрополитами и архиепископами и со всем Освященным Собором. В тот же день в Глухове в соборной Троицкой церкви Мазепа был предан анафеме митрополитом Киевским и архиереями Черниговским и Переяславльским за то, что он, изменив православному государству и принеся присягу шведскому королю-лютеранину Карлу ХІІ, привел на украинскую землю протестантов-шведов.

Вступив на украинскую землю, шведские захватчики встретили упорное сопротивление её жителей. С оружием в руках, объединившись в отряды, население решительно защищало даже слабо укрепленные местечки. По мере дальнейшего продвижения вражеской армии народная война разгоралась все сильнее. Активно действовали в тылу шведов, на их коммуникациях, отряды, созданные русскими из регулярных частей, казаков и местных жителей. Попытка пробиться к Москве в конце концов потерпела неудачу. Шведские полки вынуждены были отойти в междуречье рек Ворскла и Псел.

Учитывая сложившиеся, явно неблагоприятные для армии условия, Карл ХІІ принял решение двинуться к Полтаве, на чем настаивал Мазепа, заверяя короля, что со взятием этого города шведы получат «много провианта, денег и сукон». И что тогда их положение изменится к лучшему.

Известный историк Е.В.Тарле, автор фундаментальной истории Северной войны, а основе тщательно изученных документов подтверждал, что Мазепа помогал Карлу выбирать направления ударов по тем или иным украинским населенным пунктам.

Захват Полтавы позволял шведам контролировать узловой пункт, через который шли дороги к их союзникам – туркам и крымским татарам и открывало путь для наступления в направлении Харькова, Белгорода и далее на Москву.

Оборонительные сооружения Полтавы были сравнительно слабыми (земляные валы, рвы и частоколы) и, казалось, не представляли для шведских генералов никаких трудностей. Армия Карла ХІІ имела опыт осады и более мощных крепостей в Прибалтике, Польше и Саксонии. Однако шведы не учли мужественной решимости гарнизона крепости под руководством её коменданта полковника А.С. Келина защищать город. Гарнизон Полтавы составляя 4,2 тыс. солдат Тверского и Устюжского полков и по одному батальону от трех других полков; 2 тыс. казаков Полтавского казачьего полка (полковник Иван Левенец), 29 орудий и 2,6 тыс. вооруженных горожан. Защитники города при поддержке извне подошедшей конницы генерала А.Д. Меньшикова и украинских казаков, успешно отбивали атаки шведов. С апреля по июнь месяц 1709 года шведы предприняли 20 штурмов Полтавы, но взять город не смогли, потеряв под её стенами более 6 тыс. человек.
Полковник А.С. Келин за оборону Полтавы получил звание генерал-майора, а в 1909 году ему здесь был сооружен памятник.

Героическая оборона Полтавы сковала силы Карла ХІІ и дала возможность русской армии сосредоточиться в районе крепости. В конце мая к Полтаве подошли её главные силы во главе с Петром І. Они расположились на противоположном от города левом берегу реки Ворсклы.

16 июня (по старому стилю) на военном совете Петр І принял решение на генеральное сражение. Подготовка к нему предусматривала переход русской армии на правый берег реки Ворсклы, что и было осуществлено 19-20 июня. 25 июня русская армия расположилась в укрепленном инженерными сооружениями лагере в 5 километрах севернее Полтавы. По приказу Петра І в кратчайший срок здесь были построены земляные валы и реданы. Между ними были оставлены промежутки, чтобы русская армия могла не только обороняться, но и перейти в атаку.

Перед лагерем располагалось поле, через которое пролегал единственный возможный путь наступления шведской армии. Это поле шириной в 2.5 км., прикрытое с флангов густым лесом и зарослями, также было укреплено системой полевых инженерных сооружений из 6 фронтальных и 4 перпендикулярных им четырехугольных редутов, которые находились друг от друга на расстоянии ружейного выстрела. Такое расположение обеспечивало тактическое взаимодействие между ними. В редутах разместились 2 батальона солдат и гренадеров, за редутами – 17 кавалерийских полков под командованием генерала Меньшикова.

Замысел Петра І состоял в том, чтобы, измотав противника на линии редутов, разбить его в открытом полевом бою.

Накануне сражения Петр объехал все полки. Его краткое обращение к солдатам и офицерам легло в основу знаменитого приказа, требовавшего от воинов биться не за Петра, «а за государство, Петру врученное, за род свой, за народ всероссийский… А о Петре ведали бы… что ему житие своё недорого, только бы жила Россия и российское благосостояние, слава и благочестие».

Пытался поднять дух своей армии и Карл ХІІ. Воодушевляя солдат, Карл объявил, что завтра они будут обедать в русском обозе, где их ожидает большая добыча.
Накануне сражения противодействующие стороны располагали следующими силами: русская армия насчитывала 42 тыс. человек и 102 орудия; шведская армия имела 35 тыс. человек при 39 орудиях. Украинские реестровые казаки и запорожцы, перешедшие с Мазепой на сторону шведов, находились в резерве – на земляных работах и на охране шведских коммуникаций. В боях под Полтавой они участия не принимали.
27 июня (10 июля) в 2 часа ночи шведские войска под командованием фельдмаршала К.Г. Реншильда (Карл ХІІ на рекогносцировке 17 июня (30 июня) был ранен в ногу) численностью около 20 тысяч солдат, с 4 орудиями начали движение к позиции русских 4 колонами пехоты и 6 колоннами конницы. Остальные войска шведов – до 10 тысяч – остались в резерве и на охране коммуникаций.

Сражение началось в 3 часа ночи 27 июня (10 июля). Завязались упорные бои русской и шведской кавалерии у редутов. К 5 часам утра шведская конница была опрокинута, но следовавшая за ней пехота овладела двумя редутами русских. Когда Меньшиков попросил подкрепления, Петр І, придерживаясь замысла сражения, приказал ему отойти за линию редутов.

В шестом часу утра шведы, наступая за отходившей русской конницей, попали своим правым флангом под перекрестный ружейный и пушечный огонь русского укрепленного лагеря, понесли большие потери и в панике отошли к лесу у деревни Малые Будищи. В то же время шведские колонны генералов Росса и Шлиненбаха, отрезанные в ходе боев за редуты от своих главных сил, были уничтожены конницей Меньшикова. Тесня шведов, русская кавалерия загнала часть неприятельских сил к Яковецкому лесу, где окружила их и заставила капитулировать.
На втором этапе Полтавской битвы развернулась борьба главных сил. Петр І поставил армию впереди лагеря в 2 линии, расположив в центре пехоту под командованием генерал-фельдмаршала Б.П. Шереметьева, на флангах – конницу генералов Р.Х. Боура и А.Д. Меньшикова, в первой линии пехоты развернулась артиллерия под командованием генерала Я.В. Брюса. В лагере был оставлен резерв из 9 батальонов. Часть пехоты и конницы Петр І отрядил на усиление украинских казаков в Малых Будищах и гарнизона Полтавы, чтобы не допустить захвата шведами крепости во время сражения. Командующим всеми войсками был назначен Б.П. Шереметьев, в то время как Петр І взял на себя руководство дивизией центра.
Шведская армия выстроилась против русских также в линейном боевом порядке.

В 9 часов утра шведы пошли в наступление. При сближении обе стороны дали сильный залп из всех видов оружия. Шведы, встреченные сильным огнем русской артиллерии, ринулись в штыковую атаку.

В ожесточенной рукопашной схватке они потеснили центр первой линии русских. Два шведских батальона бросились, сомкнув фронт, на первый батальон Новгородского полка, рассчитывая прорвать строй русских. Новгородские батальоны оказали упорное сопротивление, но под уларами неприятеля начали отступать. Петр І, внимательно наблюдавший за ходом битвы, лично возглавил контратаку второго батальона. Новгородцы бросились в штыки и отбросили шведов на исходные позиции. Опасность прорыва была ликвидирована.

Второй этап боя длился с 9 до 11 часов утра. Оружейный и орудийный огонь принес шведам громадный урон. Войска Карла ХІІ потеряли больше половины своего состава. Король шведов пытался воодушевить своих воинов и появлялся в местах самой горячей схватки. Но это не помогло. Натиск шведов постоянно ослабевал. В этот момент Меньшиков атаковал правый фланг шведов. Отбросив вражескую конницу, русские обнажили фланг шведской пехоты и поставили её под угрозу уничтожения.

В результате этого натиска правый фланг шведов дрогнул, началось отступление. Заметив это, Петр І отдал приказ о всеобщей атаке, что привело к отступлению противника по всему фронту и в конечном итоге к его паническому бегству. Армия шведов была разгромлена.

Впавшего в обморок Карла ХІІ едва успели вывезти с поля боя и отправить до Переволочной на берегу Днепра. Здесь, по данным летописца Ригельмана, Карл для собственной переправы приказал сломать церковь и несколько строений и, сделав из бревен плот, переправился через Днепр, а далее бежал в Османскую империю. Мазепа, увидев бегущие войска шведов, раньше Карла ХІІ оказался у Днепра и, с небольшим отрядом переправившись через реку, скрылся в Молдавии, где и умер в Бендерах 21 сентября 1709 г.

Остатки шведских войск отступили к Переволочной, где были настигнуты конницей русских и сдались в плен. Шведы в Полтавской битве потеряли более 9 тысяч человек убитыми, свыше 18 тысяч было взято в плен. Потери русских войск составили 1345 человек убитыми и 3290 ранеными.

Разгром шведов российской армией в Полтавской битве определил дальнейший, победный для России ход всей Северной войны. Эта победа, подорвав военное могущество Швеции, привела в конечном итоге к подписанию выгодного для России Ништадского мира 1721 года, обеспечила выход к Балтийскому морю, превратив Россию в могучую европейскую державу с растущим международным авторитетом.
10 июля 2009 года – в честь 300-летия Полтавской битвы, в Полтаве откроют Ротонду памяти всем погибшим воинам. Еще ранее, в 1909 году, по случаю 200-летия Полтавской битвы, здесь был создан Музей-Заповедник «Поле полтавской битвы», на котором рядом с памятниками защитникам Полтавы стоят и два памятника шведским солдатам и офицерам, павшим в боях.

Россия и подавляющая часть Украины отмечают 300-летие Полтавской битвы как победу над иностранными захватчиками за обеспечение своей независимости. К сожалению, украинские националисты – русофобы с подачи президента пытаются отметить 300-летие сражения как день скорби.

Не хочется верить, что это скорбь по утраченным иллюзиям Мазепы, его мечтам о разгроме России с помощью шведов и превращение Украины в зависимое государство под протекторатом Швеции и Польши.
А.Литвинов, член ЗОРК «Русь»
