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Я верю в судьбу. Почему? Она мне помогла почувствовать себя человеком в вопросах, судьбоносных для землян.

Ужгород для меня родной город, здесь я родился в достаточно далеком прошлом - в 1939 году.

Школа, политехнический техникум, служба в рядах Военно-воздушных сил, где впервые столкнулся с авиацией того времени – первые сверхзвуковые истребители МИГ-15, МИГ-17 и чуть-чуть МИГ-19. В Молдавии на военном аэродроме Маркулешты, в свободное от полетов часы, проходили учебные прыжки с парашютами. За два года службы один, к счастью всего лишь один, прыжок стал для прекрасной, очень милой девушки трагическим. Эта трагедия у нас на глазах, так и осталась на всю жизнь. Теперь я понимаю – это её судьба – остаться на всю нашу жизнь в нашей памяти. И сейчас, когда мы встречаемся с однополчанами, звучит фраза: «а помнишь?..». Слов больше нет – помним и будем помнить, пока наша свечка горит.

Далее Одесский гидрометеорологический институт. По окончанию института, довольно странное наше решение сокурсники, да и родственники приняли по-разному. Едем в далекий Таджикистан. В будущем он стал для нас прекрасным и родным краем. Здесь есть всё: пустыни с температурой в тени 45-50o, а на солнце и до 80-85o, ветрами «афганцами», когда вокруг только ветер с песком, видимость практически нулевая. А в горах вечные ледники со знаменитым узлом оледенения ледника Федченко, пиками Коммунизма, Ленина, Корженевской .... - основными «кормильцами» рек Аму-Дарьи и Сыр-Дарьи – кровеносными сосудами Средней Азии. 

В Таджикистане работа у меня была, о какой можно только мечтать, - быть у истоков природы, принимать участие в изучении и практическом применении знаний, полученных в институте для мечты народов этого региона - его благосостоянии.

Занимаемая должность обязывала меня обеспечивать информацией о водных ресурсах Средней Азии тех, кто принимает решения о дальнейшей судьбе этого региона. Ведь от сведений о водных ресурсах в прямой связи зависит работа гигантов энергетики Средней Азии - Нурекской и Рогунской гидроэлектростанций, количество выращенного хлопка – «белого золота».

1976 год. В Душанбе открывается (теперь можно огласить полное название)  Таджикский филиал Государственного научно-исследовательского и производственного Центра «Природа». Мне предлагают перевод на новую работу в создаваемый Центр. При собеседовании в Москве я понял, что предложение обратной силы не имеет - это решение ЦК партии Таджикистана. Чуть позже я понял - это судьба. Одна из задач этого Центра – осуществление мечты, а далее, и планов Главного конструктора космической эпопеи Сергея Павловича Королева - изучение и освоение космического пространства в мирных целях, в интересах народного хозяйства.

Уже работая в Центре, мы поняли, что основная наша задача - это изучение природных ресурсов Земли по материалам космических съемок и подготовка космонавтов, так называемых, «природников». Мощный научный потенциал Центра выполнял одну из главных задач – определение «коэффициента полезного действия» материалов космических исследований Земли для нужд народного хозяйства. Один из многих примеров: геологи по материалам космических съемок существенно уточнили карту геологических разломов нашей планеты. По их рекомендациям были пересмотрены места строительства крупных промышленных объектов на территории Средней Азии, Байкало-Амурской магистрали  (БАМ).

Семь участков строительства железной дороги были перенесены из зоны разломов.

Шла повседневная работа с будущими космонавтами. Они проходили «занятия» как правильно пользоваться космической фотоаппаратурой, специально созданной для космической фотосъемки -  МКФ, а далее МКФ-6, в каком масштабе снимать заданные объекты и территории, в какой зоне электромагнитного излучения, в зависимости от положения космического корабля, будет плановая или перспективная фотосъемка. Определялись характерные природные объекты на Земле для привязки фотографируемой территории.

После возвращения из космического полета, когда космонавты были уже при «звездочках», их интересовали результаты их работы, и каждому хотелось, чтобы «коэффициент полезного действия» был максимальным. А это во многом зависело от нас. Бывали и курьезы: вместо территории Таджикистана съемка выполнена над территорией Афганистана, Китая, а то и Индии.

Для более детального изучения природных ресурсов на территории Средней Азии, Казахстана была создана успешно работавшая международная аэрокосмическая экспедиция, в которую входили и активно работали космонавты СССР и стран СЭВ: Попович П.Р., Филипченко А.В., Макаров О.Г., Губарев А.А., Джанибеков В.А., космонавт ЧССР Владимир Ремек, ПНР - Мирослав Гермашевский, ГДР - Зигмунд Йен, Венгрии - Берталон Форкош.

Пять лет я возглавлял эту международную экспедицию. Работа была не из легких, но интересная. И снова судьба сыграла свою поворотную роль.

В 1987 году в Москве было принято решение о целесообразности создания международной аэрокосмической экспедиции, с созданием научно-исследовательского полигона на территории Европы с центром в Закарпатье. Полигон должен был охватить характерные участки территории Украины, Венгрии, Польши, тогда - Чехословакии и Румынии. Мне было поручено разработать проект полигона. К концу 1988 года проект был подготовлен. В это же время была определена группа специалистов «природников» для подготовки к изучению природных ресурсов с космических кораблей.  В первой группе «природников» нас было 8 человек.

Но в 1989 году сложились уже иные, всем хорошо известные политические условия. Правительство СССР приняло решение о сворачивании космических исследований, наш Центр был переименован в «НПО Таджикаэрокосмогеодезия», специалистам «природникам» предложены работы в других регионах СССР. Вопрос о создании научно-исследовательского полигона в Карпатах приостановлен. Должен признать, что достичь ВСЕГО, к чему я практически был готов, не довелось, увы, к моему сожалению и к неблагополучию страны. 
