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«Мы дети Земли» - эти слова вырвались у Юрия Алексеевича Гагарина после того, как за 108 минут он на корабле «Восток» облетел всю нашу планету. Она показалась ему прекрасной и маленькой. Попав в безбрежный океан Космоса,  и наблюдая  в иллюминаторе «россыпи ярких холодных звёзд», Юрий Алексеевич первым увидел  со стороны колыбель человечества. «Это потрясающее  зрелище. В голубоватой дымке атмосферы надо мной проносилась планета, на которой живём мы – люди... Мы обязаны  ей жизнью, теплом, радостью существования.  И чувство гордости  подступило к моему сердцу. За нашу Родину, которая подняла меня на такую высоту» - сказал после полёта Гагарин.


Опыт полёта Юрия Алексеевича оказался бесценным.  Главное в том, что он доказал принципиальную возможность пребывания и работы человека в космическом пространстве и возвращения из него  невредимым. Космический корабль Гагарина представлял экспериментальную машину и вполне мог стать, по выражению  наставника первого отряда космонавтов Героя Советского Союза Н.П. Каманина, «и колесницей победы, и летающим саркофагом». Перед стартом Юрий Алексеевич, безусловно,  знал об этом. И, тем  не менее,  решился на беспримерный  подвиг. 

Дорогой Гагарина идут сотни продолжателей его дела. Космонавтика сегодня – это мощные ракеты, спутники, орбитальные станции, пилотируемые корабли и орбитальные комплексы, которые обеспечивают  сверхдальнюю радиосвязь, телевидение, навигацию, глобальный сбор межпланетной информации,  изучение природной среды, ресурсов суши и океанов Земли.

До исторического полёта человека в космическое пространство были трудные и неведомые пути. 4 октября 1957 года в  СССР был запущен и выведен на орбиту нашей планеты первый в мире искусственный спутник. На смену спутникам на околоземные орбиты стартовали космические корабли. Первые пять кораблей были запущены друг за другом   в очень сжатые сроки (15 мая, 19 августа и 1 декабря 1960 года;  9 марта и 25 марта 1961года). В кабине второго корабля находились собачки Стрелка и Белка, которые многократно  облетели земной шар и благополучно возвратились из космоса.  В пятом пассажиром  летела собачка Звёздочка, которая  тоже приземлилась целой   и невредимой.  И настал исторический день  - 12 апреля 1961 года, о чём я начал свой рассказ.

Юрий Алексеевич Гагарин.  Родился Юра  9 марта 1934 года в Гжатске на Смоленщине (в 1968г. переименован в город Гагарин). Но с семьёй жил неподалёку, в селе.  Старшие сёстры  Валентина и Зоя, младший брат Борис, отец Алексей Иванович Гагарин и мама Анна Тимофеевна –  вся  рабоче-крестьянская семья Юры жила дружно. Когда селяне по радио и из газет  узнавали  о героическом труде Стаханова,  Паши Ангелиной, торжестве героев-лётчиков  Чкалова, Белякова, Байдукова,  Юра  однажды мечтательно сказал: « я буду как Чкалов» ... 

В воскресный день, 21 июня 1941 года  ворвалось в жизнь людей страшное известие – война (нынче  мы отмечаем 70-ую годовщину этой трагической даты).  Юра  1 сентября отправился в первый класс своей сельской школы, но  через месяц занятия   в ней прекратились.  Погас последний огонёк мирной жизни. На Смоленщину  пришли немцы.  Долгие полтора года, с 12 октября 1941 по 6 марта 1943 года пришлось жить в оккупации. 9 марта, в день рождения Юры, ему был сделан самый желанный подарок: снова открылась школа. Под Новый 1946
 год семья Гагариных переселилась в Гжатск. Юра быстро освоился в городской школе. Четвероклассником он начал  мастерить  авиамодели -  планер его работы даже вызвал небольшой скандал  – угодил в голову пожилому прохожему. А в пятом классе Юра уже  стал членом технического кружка, где запустил свою  первую  авиамодель с бензинным моторчиком. Тогда и сказал: хочу быть лётчиком. Юра разыскал  и прочёл книгу о жизни Циолковского.  Восхищённый его одержимостью, страстью, бескорыстным служением идее  космических полётов пронёс Юрий Алексеевич через всю свою жизнь.

Путь юноши в авиацию был довольно сложным. По окончанию   шестого класса гжатской школы  Юра отправился в Москву, поступил в Люберецкое  ремесленное училище и в тамошнюю  вечернюю школу. Семилетку закончил отличником. Затем был техникум в  волжском городе Саратове, откуда Юру посылали на производственную практику  в Москву и Ленинград. Узнав о том, что четверокурсников техникума принимают в Саратовский аэроклуб, он успешно прошёл все отборочные комиссии, стал курсантом аэроклуба ,  и так начала осуществляться  его давняя мечта стать лётчиком. Начались теоретические занятия, но до начала полётов нужно было совершить прыжок с парашютом.  А там уж начались полёты с инструктором на тренировочном «Яке». В летнем лагере аэроклуба полёты были почти ежедневными, здесь ему доверили и первый самостоятельный полёт, а там дали и направление  Оренбургское авиационное училище. Здесь началась  военная жизнь лётчика Юрия Алексеевича Гагарина.

По окончании училища ему  предложили остаться в Оренбурге лётчиком-инструктором, но Гагарин попросился на Север.  Там  он  обрёл свою небесную «походку» и свой «почерк» в воздухе,  авиация стала для него  смыслом и содержанием  всей жизни. 

«Космос» в это время уже не воспринимался как нечто далёкое, фантастическое. Уже запустили  первый спутник. Полетела собачка. Лётчики спорили, кто полетит в космос  первым: учёный, пилот или врач... А авиационная  часть жила полётами. Полёты днём, полёты ночью. При любой погоде. 

В один из дней  жена Юрия Алексеевича Валюша (любовь с первого взгляда) озабочено сказала мужу – тебя вызывают в Москву. По возвращении из столицы воспрянувший духом Юра сказал; «Знаешь, Валюша, мне предлагают новую работу». И всё. А через месяц, после вторичного вызова в Москву настала пора собираться в путь-дорогу дальнюю.  Вызов был на 8 марта, а у Юры 9 марта день рождения, ему исполнилось 26 лет.

В Подмосковье, в одном из военных городков  начались  занятия, тренировки,  прыжки с парашютом, другие упражнения, преследующие одну цель – выбрать того,  кому первому поручат полететь на ракете.

Прошёл год. Юра с  семьёй живут в Звёздном городке. Продолжается напряжённая работа.  Их двадцать в первом отряде. Успешно вернулись с полёта  собачки Белка и Стрелка.  Значит, не за горами полёт человека.

Летом 1960 года  состоялась первая встреча будущих космонавтов с «Востоком» - космическим кораблём. Вечером дома  Юра не удержался и сказал Вале: «Мы осмотрели космический корабль. Тот самый, на котором полетит один из нас.  Главный конструктор  Сергей Павлович Королёв назвал нас испытателями новой космической техники.  Полетит  один человек   на трёхсоткилометровую орбиту и только с первой космической скоростью, то есть всего лишь  в восемь раз быстрее пули. Расчётное время – 108 минут».

Наступил март 1961 г. Информбюро сообщило, что состоялся запуск  пятого корабля-спутника с собачкой по имени Звёздочка, которая великолепно перенесла полёт. А там уж наступил день 12 апреля 1961 года. Гражданин СССР – лётчик майор Гагарин Юрий Алексеевич стал первым в мире  космонавтом.

Начиная с 1968 года, согласно решению 61-й Тегеранской  конференции  Международной  авиационной федерации (ФАИ) 12 апреля празднуется как Международный день авиации и космонавтики.  Так простой русский парень со Смоленщины  внёс  весомый вклад в мировую  летопись цивилизации.  

