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9 июня в Верховной раде Украины депутаты Партии регионов единодушно отказались голосовать за законопроект, предусматривающий придание русскому языку статус государственного. Такой «пикантный» (последовательный) шаг со стороны партии, лидеры которой на протяжении последних лет в целях привлечения голосов русскоязычных избирателей, регулярно обещают избирателям сделать русский язык государственным наравне с украинским, незамедлительно стал предметом обсуждения СМИ. 

Этот вопиющий факт со стороны, якобы, «прорусских» депутатов, вызвал крайне нервную реакцию партийных функционеров. Один из них незамедлительно опубликовал в качестве своеобразного «ответа» статью под названием «Партия регионов обязательно добьется официального статуса для русского языка». 

Размещение данной статьи на сайте Партии регионов, даёт основание считать её официальным документом партии, поэтому «перлы», которыми изобилует этот материал, явно достойны внимательного рассмотрения, как «программные». 
Самим названием статьи автор разъяснил причину единодушного отказа депутатов-регионалов голосовать за законопроект, предусматривающий предоставление русскому языку статус государственного. Очевидно, что, исходя из поставленной в названии «цели», русскому языку, по мнению Партии регионов, вполне достаточно статуса «официального», которого они «обязательно добьются». Но потом. Когда-нибудь. И только после очередных выборов. 

Регионалы озвучили позицию ПР в отношении русского языка три недели назад: «Чтоб не нагнетать ситуацию, мы решили не включать язык в Конституцию, но примем отдельный закон, по которому местные органы власти смогут обеспечить права русскоязычного населения в сфере образования (в том числе и высшего), документообороте и в судах». 

Не правда ли, совершенно «реальная» постановка вопроса, тем более в нынешних условиях, когда все прекрасно понимают, как будут обеспечивать «права русскоязычного населения» «местные органы власти», особенно в западных областях Украины?! В частности, в Тернополе, где депутаты облсовета две недели назад приняли решение установить за счет средств областного бюджета 100% надбавку к пенсиям и 50%-ную льготу на оплату коммунальных услуг ветеранам ОУН-УПА. Напомним, что в указанном областном совете у Партии регионов третья по численности фракция депутатов! 

Есть совершенно независимая оценка лидера крымской правозащитной организации «Вера» С.Компанийца работы крымского избирательного блока «За Януковича!»: «Они обещали русским избирателям Крыма решить проблему русского языка, сохранить русскую культуру и историю, укрепить русское православие, защитить Крым от НАТО и развивать дружбу с Россией. Все эти обещания оказались политической демагогией, а политики, называющие только себя пророссийскими и русскими, безответственными политиканами, не желающими даже вспомнить о своих предвыборных обещаниях».

Вполне солидарен с Компанийцем и активист крымского «Русского Фронта» В. Лазуткин, заявивший, что «политики из Партии регионов и крымского блока «За Януковича!» забыли о главном лозунге – защита русского языка. Они сознательно способствовали украинизации русскоязычных школ востока и юга Украины, а оказавшись в оппозиции стали равнодушными наблюдателями того, как русский язык вытесняется из сферы образования, из школ и институтов, из детских садов, из средств массовой информации». 

И это оценка лидеров русских организаций Крыма, в котором Партия регионов обладает всей полнотой власти! Что тогда говорить об остальных регионах Украины? 

Оочередные бодрые и донельзя заезженные заверения: обещания будут исполнены: «…После избрания Президентом Украины Виктора Януковича». Украина это уже проходила.
