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Во время Всеукраинской конференции организаций российских соотечественников (Киев, 19 – 20 ноября 2011 г.), состоялось награждение руководителей и членов руководящих органов русских общественных организаций.
В ЗНАК ПРИЗНАНИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ТРУДОВ
Перед церемонией награждения выступил главный редактор газеты «Русская ПРАВДА» Сергей Проваторов, который сообщил, что Благодарственные грамоты от имени Редакционной коллегии «Газеты для соотечественников «Русская ПРАВДА» и Всеукраинского Объединения «Русское Содружество» были подготовлены Редакцией издания, являющегося официальным печатным органом ВКСОРС. На них значится информация о событии, в память о котором производится награждение:
«5 лет назад, в Киеве, 4 - 5 ноября 2006 года, по инициативе Общественного редакционного совета газеты «Русская ПРАВДА» состоялся всеукраинский круглый стол на тему «Русские и славянские объединения: пути и принципы консолидации». В его рамках группа руководителей региональных русских организаций решила создать Всеукраинский союз общественных организаций «Объединение организаций соотечественников «Русское Содружество», одной из основных целей которого было определено: всемерно содействовать формированию Системы КСОРС как базы для созидания консолидированного Движения российских соотечественников».
«В ознаменование Дня народного единства и пятилетия зачинания Движения российских соотечественников» Благодарственными грамотами «в знак признания общественных трудов на пользу Отечества и русского народа» награждены руководители организаций, участвовавших в упоминавшемся выше «историческом» круглом столе. А также ряд из тех, которые позже присоединились к процессу создания Системы КСОРС и внесли в её формирование свой заметный вклад. Грамоты вручил сопредседатель Высшего совета «Русского Содружества» Сергей Коновалов.
Как считает председатель Высшего совета «Русского Содружества», главный редактор Интернет-портала «Русские на Украине» Александр Прокопенко, эти Благодарственные грамоты – не только поощрение, приуроченное к круглой дате начала Движения соотечественников, но и своеобразное напоминание его участникам о том сложном пути, который пройден организациями соотечественников к созданию консолидированного Движения, и о том, что у нас есть Праздник – День народного единства, ставший и Днём зачинания Движения российских соотечественников на Украине.
Количество отмеченных грамотами лиц символично – 42 человека. Именно столько было участников круглого стола в Киеве 5 лет назад. И хотя длинные перечисления нынче не в моде, огласим их имена, считая это важным, поскольку они - не только настоящее Движения, но и его история:
Акентьев Александр Иванович, «Русский союз Донбасса в Луганской области»;
Андрианов Игорь Юрьевич, «Измаильское Пушкинское общество», г.Измаил;
Басов Геннадий Анатольевич, «Русский выбор», г.Севастополь;
Батарова Нина Ефимовна, «Русский культурный центр», Херсонская область;
Белоусова Тамара Николаевна, «Русская национальная община «Русичь», Николаевская область;
Билоцерковская Наталья Михайловна, «Донбасская Русь», Донецкая область;
Бобырев Сергей Леонидович, «Русский культурный центр», Сумская область;
Бордунов Михаил Васильевич, Харьковское городское общество русской культуры «Русский дом»;
Гакова Мира Владимировна, «Русский дом в Донецкой области»;
Годунов Михаил Петрович, Русское национально-культурное общество Харьковской области;
Голыш Нила Леонтьевна, «Черниговский областной русский культурный центр «Русичи»;
Григорьев Сергей Владимирович, «Русский культурный центр», Запорожская область;
Данилов Александр Юрьевич, «Русский молодежный центр Севастополя»;
Ильюк Вячеслав Георгиевич, «Русская община Буковины»;
Кадочников Олег Петрович, «Русско-украинский культурно-просветительский центр «Соотечественники» в Винницкой области;
Коновалов Сергей Николаевич, Ассоциация общин российских соотечественников Харьковского региона «Русское единство»;
Кузьмич Татьяна Александровна, «Русская национальная община «Русичь», г.Херсон;
Кулешов Василий Андреевич, Киевское общество российских соотечественников «Родина»;
Курасова Наталья Викторовна, «Русско-украинский культурно-просветительский центр «Соотечественники» в Сумской области;
Машкин Александр Николаевич, Киевский национально-культурный творческий союз русских журналистов и литераторов «Русская ПРАВДА»;
Пашков Владимир Васильевич, «Русский культурный центр», Запорожская область;
Приходько Юрий Николаевич, «Содружество «Сиверская Русь», Черниговская область;
Проваторов Сергей Германович, «Союз русских журналистов и литераторов»;
Прокопенко Александр Витальевич, Киевский национально-культурный творческий союз русских журналистов и литераторов «Русская ПРАВДА»;
Попова Ирина Васильевна, «Русский культурный центр Донецкой области «Русь»;
Сергачев Валерий Александрович, «Русский культурный центр Одесской области»;
Спиридонова Нина Юрьевна, Киевский национально-культурный творческий союз русских журналистов и литераторов «Русская ПРАВДА»;
Саган Ольга Георгиевна, «Русский культурный центр», Волынская область;
Салтыков Владимир Николаевич, Закарпатское областное общество русской культуры «Русь»;
Симонова Людмила Семёновна, Днепропетровская областная общественная организация «Русь»;
Татарченко Денис Сергеевич, «Союз русских журналистов и литераторов»;
Тимиряев Евгений Романович, Житомирская областная общественная организация «Русское содружество»;
Трояновский Сергей Николаевич, Хмельницкое общество русской культуры «Русь»;
Трухин Александр Иванович, «Русский культурный центр Николаевской области»;
Фёдоров Александр Александрович, «Русская община Буковины»;
Хохлов Виктор Михайлович, «Русское движение Севастополя»;
Чернов Валерий Иванович, «Русская община г.Чернигова «Русь»;
Шаталова Зоя Ивановна, «Русская национальная община «Русичь-Николаев», г.Николаев;
Швецова Татьяна Яковлевна, «Ассоциация культуры и образования «Русский дом», Львовская область;
Шерман-Короленко Сергей Валентинович, «Товарищество последователей Короленко», Полтавская область;
Шестаков Виктор Феофанович, «Русская община Полтавской области»;
Яременко Николай Николаевич, «Союз русских литераторов Полтавщины».
Лицам (из вышеперечисленных), которые не участвовали во Всеукраинской конференции, грамоты будут вручены в ходе региональных мероприятий. Для последующего вручения в торжественной обстановке они переданы председателям Региональных КСОРС или Региональным координаторам ВКСОРС.
«РУССКАЯ СЛАВА» И «РУССКОЕ БОГАТСТВО»
В продолжение сложившейся традиции, во время Всеукраинской конференции 19 ноября 2011 г. сопредседатель Высшего совета «Русского Содружества» Сергей Коновалов и главный редактор «Русской ПРАВДЫ» Сергей Проваторов вручили также наградные Дипломы.
От имени Объединения «Русское Содружество» Дипломом «РУССКОЕ БОГАТСТВО» Первой степени награждён член ВКСОРС, староста Русской общины Буковины Александр Александрович Фёдоров «за многолетнюю плодотворную общественную деятельность, направленную на сохранение ценностей русской культуры». Диплом будет вручен А.А.Фёдорову в Черновцах председателем Черновицкого Регионального КСОРС Вячеславом Ильюком.
От имени Общественной редакционной коллегии «Газеты для соотечественников Русская ПРАВДА» и Объединения «Русское Содружество» Почётным Дипломом «РУССКАЯ СЛАВА» награжден член Президиума ВКСОРС, председатель Всеукраинской общественной организации «Православный выбор» Юрий Николаевич Егоров «за многолетнюю самоотверженную общественную деятельность по защите единства Русской Православной Церкви, интересов и прав русского народа и в связи с 60-летием со дня рождения» (исполнилось 1 октября 2011 г.)
Во второй день конференции, 20 ноября от имени «Русского Содружества» и «Русской ПРАВДЫ» Сергей Проваторов вручил Почётный Диплом «РУССКАЯ СЛАВА» Международной общественной организации «Верное Казачество» «за активное участие в организации мемориальной акции, посвящённой Дню памяти Николая Васильевича Гоголя 2 апреля 2011 года в Киеве». Диплом передан Главному атаману «ВК», члену Президиума ВКСОРС Алексею Сергеевичу Селиванову.
Напомним, что акция проводилась под эгидой ВКСОРС по инициативе «Русской ПРАВДЫ», поддержанной Киевским обществом российских соотечественников «Родина» и рядом организаций, входящих в Систему КСОРС.
ПОЧЁТНЫЙ ОРДЕНСКИЙ ЗНАК СОБОРА СЛАВЯНСКИХ НАРОДОВ
20 ноября состоялось ещё одно награждение. От имени «Совета Собора славянских народов Беларуси, России, Украины» председатель Национального Исполкома Совета Собора, председатель Международной общественной организации «Рада славянских народов Беларуси, России, Украины» (входит в Систему КСОРС) Сергей Кияшко вручил Сергею Николаевичу Коновалову «Почётный Орденский Знак Собора славянских народов Беларуси, России, Украины».
Этой награды председатель Ассоциации общин российских соотечественников Харьковского региона «Русское единство», сопредседатель Высшего совета «Русского Содружества» Сергей Коновалов удостоен за активное участие в деле укрепления дружбы между братскими народами Белоруссии, Российской Федерации и Украины.
«Почетный Орденский Знак» учреждён Исполкомом Совета «Собора славянских народов Беларуси, России, Украины» 3 июня 2011 г. в честь 10-летия международной славянской общественной организации и является высшей общественной наградой международного Соборного славянского движения. Им награждаются члены «Совета славянских народов Беларуси, России, Украины», представители организаций – коллективных членов Совета, политики, общественные деятели Республики Беларусь, Российской Федерации, государства Украина за активное участие в деле укрепления сотрудничества между государствами и народами Беларуси, РФ, Украины.
Решение о награждении Почётным Орденским Знаком принимают Национальные Исполкомы Совета Собора славянских народов, действующие в государстве Украина, РФ и Беларуси, на основании представлений от членов Совета Собора, руководителей организаций и предприятий – коллективных членов Совета, других общественных славянских организаций и объединений. Награда вручается вместе с соответствующим Удостоверением, скреплённым печатью и за подписью председателя Национального Исполкома Совета Собора.
О награждении С.Н.Коновалова ходатайствовало Объединение «Русское Содружество», являющееся коллективным членом международной славянской организации.
О БЛАГОДАРНОСТЯХ ВСЕУКРАИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
Впервые на Всеукраинской конференции организаций российских соотечественников были приняты решения о поощрении участников Движения.
Заместитель председателя ВКСОРС С.Г.Проваторов рассказал о том, что «Русским Содружеством» на рассмотрение Всеукраинской Конференции был вынесен проект решения «О поддержке деятельности Портала «Русский век»: «С того момента, когда обеспечением работы сайта «Русский век» стал заниматься Институт Русского зарубежья, а непосредственное руководство осуществлять его директор – Сергей Юрьевич Пантелеев, «Русский век» отвечает современным требованиям к информационной работе в Сети. Поэтому, как член Президиума ВКСОРС, представляющий «Русское Содружество», я внёс проект решения и доволен тем, что моё предложение было принято консенсусом».
Всеукраинская конференция решила: «Дать высокую оценку качественно новому подходу к организации работы Интернет-Портала для российских соотечественников «Русский век», который стал реализоваться МИД РФ с привлечением в качестве исполнительной структуры Института Русского зарубежья (директор С.Ю.Пантелеев).
Обратиться к МИД РФ с предложением и далее развивать деятельность Портала «Русский век» с целью более качественного освещения программ, рассчитанных на поддержку соотечественников за рубежом, отметив тот факт, что именно усилиями Института Русского Зарубежья и его партнера – Информационного Агентства «ИнфоРос», Портал стал соответствовать современным требованиям информационного обеспечения российской государственной политики в отношении соотечественников за рубежом.
Рекомендовать всем организациям – участникам Системы КСОРС более активно выходить на сотрудничество с Редакцией Портала для российских соотечественников «Русский век» (главный редактор С.Ю.Пантелеев)…»
В завершение, в решении сказано: «Выразить С.Ю.Пантелееву Благодарность от имени Всеукраинской конференции за ту полезную и важную работу, которую делает лично он и возглавляемый им Институт Русского зарубежья».
По предложению Крымского Окружного КСОРС конференция выразила Благодарность члену ВКСОРС, председателю Всекрымского движения «Русское Единство», депутату Верховного Совета Автономной Республики Крым Сергею Валерьевичу Аксенову.
Сергей Аксёнов отмечен Благодарностью за организацию отдыха 155 ветеранов Великой Отечественной войны – жителей многих регионов украинского государства. Такой подарок был сделан защитникам нашей Родины в рамках Программы «Дорогами Победы», инициатором которой выступил Сергей Аксёнов. Ветераны отдыхали в санатории «Киев» в Алуште с 20 по 30 сентября 2011 г.
Как считает Сергей Проваторов, это хороший пример, доброе начинание, и оно не должно пройти незамеченным, утонуть в протокольних записях: «Решения о выражении Благодарности Всеукраинской Конференцией Сергею Аксёнову и Сергею Пантелееву были утверждены без возражений со стороны делегатов. Теперь, на мой взгляд, необходимо эти Благодарности донести до тех, кому они вынесены. И не только в виде протокольного решения или сообщений на Интернет-сайтах, но и в какой-то приличной документальной форме, на специальном наградном бланке, что соответствовало бы уровню признательности, высказанной всеукраинским форумом. Для этого мы будем предлагать, чтобы Президиум ВКСОРС утвердил бланк соответствующей формы, например, с названием «Благодарность Всеукраинской конференции организаций российских соотечественников». По новой редакции Единого Положения о КСОРС именно Президиум ВКСОРС будет теперь отвечать за поощрения и награждения участников Движения». – Проинформировал заместитель председателя ВКСОРС.
Причастных нужно помнить и поощрять
«Вынесение благодарностей таким представительным форумом, как Всеукраинская конференция, награждение грамотами и дипломами, другими наградами, проведенное в ходе Всеукраинской конференции, предлагаю рассматривать как элемент создания системы поощрений и награждений в Движении соотечественников. Её нужность созрела, учитывая, что большинству наших соратников недоступны поощрения от российского государства. А люди заслужили. Ведь они часто пренебрегали интересами карьеры и другими возможностями, которые предоставлялись бы им украинским государством, будь они сторонниками украинства. Они же значительную часть своей энергии, сил, времени, а зачастую и средств направляли и направляют на работу в пользу сохранения историко-культурного пространства России.
Людей, причастных к созиданию единого Движения соотечественников, нужно помнить и поощрять. В этом не только справедливое отношение к их заслугам, но и прагматичная целесообразность.
Она выражается в том, чтобы демонстрировать всему русскокультурному сообществу украинского государства наше единство, взаимоуважение, нашу признательность всем, кто отдаёт свои силы, знания, здоровье общему делу.
Для меня большая часть, что, как должностное лицо «Русского Содружества», как редактор газеты я имел возможность поблагодарить наших товарищей за их самоотверженный труд.
И особенно приятно, что награждение проходило в дни, когда мы отмечаем 9-летие «Русской ПРАВДЫ»: 11 ноября – у нас годовщина государственной регистрации издания, 18 ноября 2002 г. – дата подписания в печать первого выпуска, а 22 ноября – годовщина выхода в свет первого номера «Русской ПРАВДЫ». - Заявил главный редактор газеты «Русская ПРАВДА», заместитель председателя ВКСОРС Сергей Проваторов.
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