Юбилейный год для Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» 
Пятилетие принято отмечать далеко не всегда, однако, по завершению пятилеток, итоги подводить было принято многие годы существования СССР. Экономя время читателей, чтобы не повторять известные из печатных и электронных СМИ факты деятельности ЗООРК «Русь», костяк которой составляет Ужгородское общество русской культуры, «возраст» которого более, чем вдвое старше, отмечу лишь запомнившиеся мероприятия последних 12 месяцев этой областной общественной организации.

Начну с «паспорта» организации «Русь». 17 октября ей исполнилось 5 лет с даты юридической госрегистрации Закарпатского областного общества русской культуры «Русь». Своего постоянного помещения общество, впрочем, как и его предшественник УжОРК, пока не имеет.
В этом году Общество получило целевую субсидию от Правительства Москвы (Московского Дома соотечественников), на которые приобрела управляемую от вычислительной техники акустику, проектор и телевизионную технику - дисплей-телевизор с большим экраном, которые уже начало использовать для пропаганды (простите за канцеляризм) русской культуры. А представительство Россотрудничества в Украине передало комплект патриотических фильмов и книг о ВОВ.
Перечислю лишь главные мероприятия Общества последнего года. Удались и заслужили благодарные отзывы участников такие мероприятия Общества «Русь», как «Новогодняя встреча» (организаторы Чепур Т.И., Чепур О.С., Д.П.Туркова); творческий январский вечер в честь 115-летия со дня рождения С.Есенина (отв. доц. Бородина Л.П., Штанковский Л.Л., Поздняков А.С.); День защитника Отечества, проведенный совместно с «афганцами», участниками иных военных миссий СССР, участниками ВОВ, советскими офицерами, школьниками, лицеистами и студентами, организованный филологом Хныковой Т.Н., международный женский день с праздником русской Масленицы (отв. Чепур Т.И. и Чепур О.С.); День поэтов Закарпатья, пишущих на русском языке, в честь Юрия Гагарина и 50-летия Первого полёта Человека в Космос, который с блеском подготовили и провели филологи Хныкова Т.Н. и Чепур Т.И. 
Не только не нарушил многолетних традиций русских Закарпатья, но и привнёс своеобразный академический и художественный блеск открытый для всех ужгородцев ежегодный День русского и поэтического слова, проведенный в день рождения Александра Пушкина на пл. его имени у памятника русскому Поэту на берегу р. Уж 6 июня. В этом году его организовала и провела Бедзир Наталья Прокофьевна – д. филолог. наук, профессор, зам.завкафедрой русской литературы УжНУ. Ей «ассистировали» педагог-методист Романиченко Е.Н., филолог Хныкова Т.Н., доцент,зав. кафедрой русского языка УжНУ Суран Т.И. Многих «оцерковленных» членов Общества, актив и творческую интеллигенцию города Ужгород привлекла творческая встреча, организованная Обществом с участием богословов Московского Патриархата Русской Православной Церкви. Встреча была посвящёна учёному и духовному русскому просветителю Закарпатья, имя которого инициировано Православной Церковью причислению к святым, - Василию (в миру -Владимиру)Пронину. Её подготовили с применением демонстрационной техники гор. Москвы Хныкова Т.Н.и председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК Салтыков В.Н.) в сентябре. Авторская встреча-концерт с поэтом, композитором и исполнителем своих песен на русском языке Валерием Асаулюком, что организована председателем Общества, приобрела немало «стойких» поклонников из Общества поэту-песеннику, кстати, члену Общества. К слову сказать, недавно автор этих песен подарил представителям России в Украине свои записанные песни для неограниченного исполнения. В октябре состоялись встречи в УжНУ с диппредставителями России - ГК РФ, работниками Посольства РФ, организованные доцентами Суран Т.И. , Сенько И.М. Несколько мероприятий в этом году организованы Русской общиной Виноградовского р-на коллективным членом ЗООРК «Русь» непосредственно председателем «Русской общины» Ежовым В.Е.и зампредседателя – З.И.Лакатош. Среди организованных ими мероприятий –общегородские, открытые для всех виноградовцев: «Есенинский праздник», творческая встреча, посвящённая Екатерине-II и посещение народного музея в с.Пушкинёво, встреча с поэтом и художником гор. Виноградов с участием председателя ЗООРК «Русь». Русская община приняла вокальный ансамбль «Сударушки» при МОРК «РД» с концертом, приезд которого обеспечен и организован на личные средства Председателя Общины Ежова В.Е. 
В октябре-ноябре в гор. Ужгороде прошли несколько Ломоносовских чтений по личной идее, инициативе, поддерживаемой в течение почти двух лет, и лично организованные председателем Русского клуба при ЗОРОРК «Русь»  канд. филолог. наук доц. Дуденковой Анной Ивановной. 
Педагог, художник, библиотекарь ООШ I-III ст. №3 в гор. Ужгород из единственной школы области с русским языком обучения Иванова О.Н. ныне руководит тремя детскими театральными студиями, в т.ч. одной - частной. Член президиума Суран Т.И. отвечает за педагогическую, научную и административную связь с отделением русистики УжНУ, за решение экспертных вопросов русского языка, отношения с наукой, переподготовку учителей-русистов, за детские, школьные олимпиады по русскому языку и литературе – их организацию и проведение. Лингвист-методист Романиченко Е.Н. не первый год уже обеспечивает связь с педагогами-русистами и учениками районов Закарпатья, подготовку, судейство и иное участие закарпатцев в филологических олимпиадах, консультирует педагогов, методистов, руководителей школ с русскими классами по русской литературе и языку, председателя Общества по этим вопросам, подбирает участников ознакомительных, оздоровительных и патриотических поездок в РФ – детей и педагогов. Доцент Бородина Л.П. – не первый год отвечает за составление и редактирование ежегодного альманаха «Русская культуры Закарпатья».
Это видимая часть работы. Кратко остановлюсь на той, что – за кадром. Транспортные услуги Обществу оказывал Берёзкин В.А., ассистировал в развёртывании оргтехники и получал периодические посылки в адрес Общества Луговой О.А., публиковал материалы своих постоянных респондентов газете «Європа-центр» её гл. редактор В.В.Кривошапко, распространяли прессу для соотечественников Т.Н.Хныкова Т.Н. и В.Н.Салтыков. Много энергии приложил В.А.Берёзкин в поддержку реконструкции пл. им. А.Пушкина в гор. Ужгород, увы, пока безрезультатно.
В ряде СМИ - общеукраинских и персональных - были размещены публикации членов Общества: доцентов Лугового А.Е. и А.П.Литвинова, Сурнина В.А, Сенько И.М., советского офицера Новикова В.С., историка Паранича Н., поэтессы Е.Попович и многих др. 
Обычно вопросов личного вклада Председателя не ставят, но они были выделены в отдельное пожелание нескольких членов Общества в ходе общего Собрания Общества, потому – остановлюсь на них особо. 
Есть большой круг черновой и невидимой работы. Выявлялись и привлекались творческие личности, с помощью которых проводились мероприятия. Так появились новые имена организаторов. На председателе – поиск помещений, их оплата или договорённость о безоплатном пользовании. Он же - связующая нить всех участников акций, пополняет актив, вовлекая и выявляя «контингент», потому – регулярные встречи с кандидатами в Общество, встреча с руководителями и активистами обществ иных культур, участие в юбилеях и семейных праздниках уважаемых членов Общества, встречи с поэтами, писателями, публицистами, участие в презентациях их произведений, встречи с ветеранами, инвалидами, участниками военных миссий и ВОВ, со студентами и школьниками, с администрацией среднего уровня (увы – с более высокими о встречах договориться не удавалось), решение важных задач в семьях членов Общества – от уговоров обратиться к врачу до просьбы подыскать жениха или невесту своим детям, помочь разрешить конфликт с госслужбой, определить порядок вступления в наследство или решить пенсионный или коммунальный вопрос, помочь «разрулить» долговой конфликт с банком. 
Отправлены заявки на субсидирование плановых мероприятий Общества в обл и горадминистрацию, просьбы на выделение помещения для Обшества, о надлежащей охране и ремонте памятника А.Пушкину, оформлена подписка на российские издания и газету «Русская правда» за счёт РФ для школ в Русских Комаровцах, Пушкинёво, школы №3 Ужгорода, УжНУ, библиотек Ужгорода, Виноградово, фонда «Новая семья», детсада №6 и др. членов Общества и организаций культуры Закарпатья, активистам по защите интересов русских в Закарпатье. От имени Общества оказана помощь в поиске захоронений в Закарпатье и Прикарпатье родственников москвичей, участвовал в решении задач КСОРС и ВКСОРС, организованы публикации по истории Общества «Русь» и актуальным вопросам ПРАВА, судебного устройства, налоговым и хозвопросам, по устройству госсистемы, вёл правозащитную деятельность, оформлял заявки субсидирования для русских и прорусских организаций Закарпатья, обеспечивал их защиту и сопровождение до выведения заинтересованных лиц на прямой контакт с источниками субсидирования из РФ. За председателем Общества - налоговая, стат- и бухотчётность перед госфондами, юридическое (правовое) сопровождение и отчётность по договорам субсидирования, участие в составлении смет в т.ч. для субсидирования третьих лиц в интересах общественной организации (аренды залов, печатании альманахов и т.п.) и защита их перед благотворителями, отчёты о выполненных обязательствах, ответы и составление документов на запросы организаций. Этому сопутствуют личные расходы на дорогую, особенно иностранную, переписку, участие в рассылке альманахов по договорным обязательствам, когда собранных коллективных средств не хватает, исполнение консульских просьб ГК РФ, поддержка регистрации проживания и обучения граждан РФ в Закарпатье на русском языке, решение технических вопросов программно-технического управления оргтехникой, обучение пользованием вычислит. техникой членов Общества и правилам пользования эл. почтой. В компетенции Председателя - ответы на многочисленные вопросы граждан РФ и Украины, сообщения о проведенных мероприятиях в СМИ соотечественников Украины и России, ГК РФ в гор. Львове, рассылка концентрированных новостей и фотографий акций Общества их участникам, направление педагогов на конференции по русскому языку и литературе (2 педагога были летом в Ялте), помощь русистам УжНУ в сохранении библиотеки, сохранение госзаказа студентов, в сохранении кафедр, помощь в решении трудовых споров русистам школ области, связь русистов УжНУ с представителями РФ (недавно 300 уникальных книг получены в дар русистам Закарпатья от московского Фонда «Русское Зарубежье», участие в совместных мероприятиях с иными организациями, участие в отборе и координации межобластных поездок, оформление заявок на поездки детей зап. Украины и Закарпатья по Золотому Кольцу и С-Петербург, в Москву. За председателем - полугодовое участие в кампании поиска документов в РФ, в Украине, в Праге против дискредитации закарпатца  -Героя Советского Союза Стефана (Степана) Вайды, правовая поддержка «афганцев» , заявления в специальные, административные и правоохранительные органы против акций ОУН-УПА в Закарпатье против их призыва распространения националистической акции на Украину,.

Заявления и материалы актива Общества «Русь» размещались наряду с личными, правоохранительными и публицистическими на персональных сайтах Председателя Владимира Салтыкова.
Должен сказать и о печальном. Увы, новое пополнение Общества не восприняло и не переняло в должном качестве лучшие традиции русских Закарпатья. Потому русская культура Закарпатской области ныне не на той высоте, на какой могла и должна быть. Намерения и заявления некоторых членов Общества вполне заменяют им трудную деятельность по сохранению русской культуры и русского языка края. Надеюсь, эти явления – преходящи.
Председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», Ужгородского общества русской культуры Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород, 
