Суран Тамаре Ивановне – 50!

12 февраля 2013 года исполняется 50 лет заведующей кафедрой русского языка филологического факультета УжНУ, которую она несменяемо занимает с 1997 г.  Её знают в Закарпатье, в родном университете как «Отличника образования Украины», председателя закарпатского отделения Украинской ассоциации преподавателей русского языка и литературы, заместителя председателя обкома профсоюзов работников науки и образования, члена Учёного совета университета, члена Учёного совета филологического факультета, как председателя профкома преподавателей и сотрудников УжНУ.

Тамара Ивановна отмечена наградой закарпатской обладминистрации – нагрудным знаком «За развитие региона» в 2003 г.

Среди членов русских общественных организаций и школьных педагогов, филологов-русистов её знают и как члена президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», как многократного члена жюри Всеукраинских студенческих олимпиад по русскому языку и литературе. Она неоднократно принимала участие в общегородских и областных праздниках русской культуры, проводимых ЗООРК «Русь». 
А ещё - Суран Т.И. – прекрасный преподаватель, любимый студентами и глубоко уважаемый коллегами и русскими соотечественниками. Это неутомимый и очень ответственный человек. Наверное, главная черта её характера – стремление помочь окружающим, добиться справедливости, отстоять права человека. 

Для многих студентов она является примером профессионализма, сердечности, заботливости, деятельного сочувствия. 

Коллеги-филологи открыли маленький секрет: многие её студентки называют дочерей Тамарами в честь любимого преподавателя – Тамары Ивановны Суран.

От имени закарпатских и ужгородских организаций российских соотечественников тепло поздравляю Тамару Ивановну с юбилейной датой. Здоровья, счастья, научных и педагогических достижений, уважения в коллективах, в которых Вы трудитесь, среди коллег и студентов, дальнейшего успешного вклада в развитие и применение русского языка в регионе, признания заслуг среди уважающих Вас людей, душевного комфорта на многие годы.

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков, Ужгород 
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          Суран Тамара Ивановна среди своих студентов
