Михаил Темнов – журналист, правозащитник, фантаст из Ужгорода и его роман «Сады Хаоса» – итог существования земной цивилизации

Михаил Темнов – русский литератор, журналист, руководитель и владелец нескольких русскоязычных (печатных и электронных) СМИ, оперативный работник спецслужбы, известный закарпатский правозащитник, православный теолог, член Закарпатского областного общества русской культуры «Русь»

            Моё знакомство с ним состоялось буднично. После серии отказов редакций областных газет в публикации моих материалов, которые содержали описания «подвигов» отечественных судей, налоговых контролёров и обобщения опыта противостояния «наездам» государственных служб на рядового предпринимателя в виде фельетонов, саркастических эссе и афоризмов, я обратился к шеф-редактору печатного издания с неброским названием «Правозахист». Отчасти, в этом обращении сыграло созвучие своей жизненной ситуации – правовой самозащите и подобной же защите своих друзей от госслужб с профилем и названием его газеты.

            Назначенная им встреча состоялась у Михаила дома. Его внимание к материалам, которые были представлены его вниманию на магнитном носителе для возможной публикации, поразило тем, что характер их восприятия полностью совпадал с моим видением значимости для возможных читателей этих материалов. Нет, его и мой слог и стиль не совпадали.

            Совпадение восприятия столь удивляло, что разговор быстро вышел за рамки обсуждения содержания представленных материалов и особенностей издаваемой им газеты. Сам по жизни – разработчик информационных систем и алгоритмов обработки информации, неожиданно понял, что мой собеседник владеет сходными приёмами обработки и собирания информации и чем-то похожим опытом «по жизни». С этого момента просто спросил о его звании в спецслужбе, т.к. при высоких оперативных журналистских способностях инженер в нём не угадывался. Собеседник признался – да, офицер, да служил. И рассказал удивительную историю. О ней ниже.

            Позднее взаимный обмен мнениями, свыше полсотни моих публикаций на печатных страницах газет «Правозахист», Эхо Карпат», …, электронных публикациях на сайте газеты «Правозахист», участие в редколлегии учреждённых и руководимых им газет, совместные обсуждении взаимно-интересных тем позволили узнать и понять больше о взглядах друг друга на внутреннюю политику в стране, на отношения к внешнеполитическим действам, на комедийные случаи и правовые казусы. Первая же его публикация в газете с методикой создания электронных сайтов подтолкнула меня к созданию собственного сайта. А сотрудничество с Михаилом Юрьевичем, не ординарной личностью, с тех пор не прерывалось. Согласитесь, не каждый выигрывает суды у своей спецслужбы. Так что оснований узнать о своём коллеге-журналисте подробнее у меня было достаточно.

            Михаил Юрьевич Темнов родился 12.12.1960 года в селе Нюрба Республики Саха (Якутия) Российской Федерации. Там его научили ценить людские добродетели. Там же окончил среднюю школу. Прошёл обучение в Московском пограничном училище. Участник трех парадов . Провожал в составе парадного расчета  в последний путь Брежнева, Косыгина, Суслова и Баграмяна. С 1990 року офицер Темнов направлен работать в закарпатское управление КГБ УССР. 

            Круто изменилась его жизнь от неосторожного намерения помочь арестованному гражданину Израиля при попытке найти ему независимого адвоката в Киеве, т.к. найти независимых адвокатов в Закарпатье было невозможно. Так родилось дело по обвинению его в коррупции и должностных преступлениях. Это происходило уже во времена независимости Украины. Так что год Михаил познавал аспекты закарпатской независимости в следственном изоляторе СБУ. Хладнокровие и голодовки позволили не только защитить себя и своё имя, но и закалить способность оказывать квалифицированное сопротивление. Уголовное дело в отношении его, майора СБУ, было закрыто по отсутствию состава преступления. Одно лишь его заявление из камеры следственного изолятора с перечнем неувязок и подтасовок в следственных материалах дела дало не только основания увольнения, но и едва не отправило на нары следователя вместе с непосредственным его начальником. Следователь отделался увольнением и пятью годами условного осуждения, начальника отправили на пенсию.

            Михаила Юрьевича Темнова восстановили на службе с полной реабилитацией. А ведь его обвиняли в немалом – «считали» резидентом сразу двух разведок - ФСБ и Моссад. Не часто найдёшь лиц, выигравших вы Украине иск о возмещении морального ущерба от спецслужбы за незаконный арест и удержание под арестом, да ещё и получившего 40 000 грн. компенсации.

            По сей день не забыл он, что за раскрытие шпионской организации, где он «был в резидентах», три офицера службы получили ордена. К слову сказать, ордена они не сдали и по сей день, хоть дело лопнуло. А следы того звучного дела остались – в республиканской газете "Дейлі копійка" даже появилась публикация под названием "Шпигуни за покликом душі". Она позволяла шантажировать свидетелей, вымагать информацию против обвиняемого Темнова. К слову сказать, Михаил привлёк к ответственности по суду автора этой статьи и выиграл 2 000 гривен, которые простил ему, как закарпатцу, который был вынужден выполнять заказ. 

            Его жизненные наблюдения и профессиональная информированность позволила ему сделать вывод, что чаще коррупция идёт в Украину из Закарпатья, а не наоборот.

            Именно потому, уволившись с действительной службы СБУ, занялся правозащитной деятельностью и журналистикой. С 2000 года он возглавляет Закарпатскую организацию Всеукраинского общественного объединения защиты прав  человека. С того же года -  редактор оппозиционной власти общественно-политической газеты «Эхо Карпат". Газета перепечатывала плёнки с записью разговоров высших должностных лиц государства майором Мельниченко. Потому её 1,5 года были вынуждены печатать за пределами области, в Луцке - под давлением В.Балоги издательство «Закарпатье» разорвало контракт на издательство газеты.

             Затем – началось издание самостоятельной внепартийной газеты "Правозахист". Она уже отпраздновала свое восьмилетие. Почти 7000 материалов опубликовано в защиту прав людей и экологии окружающей среды. Среди публикаций газеты особое внимание привлекают материалы об удалении здоровых органов у людей местными медиками.            В 2005 году было тяжелее всего. По указанию нынешнего председателя Конституционного суда Украины А.А.Стрижака, который на то время был председателем Закарпатского аппеляционного суда, разрывался Темнов меж судебными заседаниями с исками к нему. Доходило, по его словам, до того, что в день было по пять судебных заседаний. Когда стало ясно, что судебными исками не сломать – средь бела дня совершено нападение. В подъезде дома, где проживает, его побили бейсбольными битами. Переломы костей лица, больница. И там - без покоя. Должна была приехать бригада психиатров и сделать из непокорного журналиста психически больного. Лечащие врачи этого сделать не позволили.

           А первое покушение на него совершено в следственном изоляторе СБУ. Во время прогулки в прогулочном дворике СИЗО на голову с четвертого этажа управления СБУ скинули массивную черепицу. Пролетела около плеча. Сказали, что виноваты голуби. 

            О многом интересном и удивительном пишет в своей документальной книге неудобный литератор и правозащитник Михаил Темнов. Стать писателем и учителем – его мечта. В осуществление мечты в 2005 году закончил в Пряшевском унииверситете Словакии православный Богословский факультет. Теперь - магистр православной теологии. В том же университете планирует преподавать журналистику. Имею, говорит, опыт, как бороться с всепроникаюшим злом живым словом.  На сегодня Михаил выпустил  фантастическую трилогию – «Сады Хаоса». В ней он пытается подвести итог существования  земной цивилизации в фэнтези и фантастике. Начинает… с древних цивилизаций Фаэтона и Марса.. В настоящее время  работает над циклом галактических сказок и романом  об Атлантиде. 
            Многограничное положення области стимулирует коррупцию и борьбу разных политических групп за стратегический район. По сей день он не забыл железный принцип - офицер КГБ не мог служить ближе, чем за пятьсот километров от своего дома. Чтобы не было места «кумовским» отношениям, которые мешают госслужбе. С отходом от этой концепции в милиции, СБУ, прокуратуре, медицине, властных органах возникли кланы, которые их полностью контролируют. 

           Запомнился пример, приведенный полковником СБУ Темновым, что село Нелепино Свалявского района полностью взяло под контроль Свалявскую РГА. Клановость характерна для всего Закарпатья. Мелкие кланы – «под» большими. На сегодня наибольший клан - Балоги. По нению Михаила Темнова, богатство не добавляет духовности. Духовность или есть, или нет.

            Не удаётся объединить нацию на антидуховности или бездуховности. Если же не следовать Божьим заветам, Украину может поразить Великий голод, считает богослов Темнов. 

            У полковника СБУ, журналиста, писателя, шеф-редактора, правозащитника, магистра православной теологии, члена ЗООРК «Русь» М.Ю.Темнова есть ещё одно необычное качество – он уже несколько лет - любитель всепогодного и круглогодичного плавания. Об этом и ещё о многом можно составить собственное мнение о русском человеке, ознакомившись с его и о нём публикациями в Интернете.

            В публикации использованы материалы интервью полковника Михаила Темнова закарпатскому журналисту Василию Зубачу.

Владимир Салтыков Ужгород, председатель ЗООРК «Русь»

