                                    Непідвладний часу герой,

                       або як можна сфальсифікувати історію?


В опублікованій статті «Степан Вайда – член ОУН і … Герой Радянського Союзу», автор Дмитро Снегирьов, президент благодійного фонду «Підтримки українських ініціатив», опублікував у газеті «Новини Закарпаття» за 25 травня 2011 року статтю, яка не відповідає дійсності. Ії автор допустив чимало неточностей як в біографії Степана Вайди, так і у описі бойових дій військової частини Чехословацької республіки.

 Автор на самому початку статті стверджує, що «ім’я Степана Вайди сьогодні маловідоме його співвітчизникам. Хоч його життєвий шлях вартий того, щоб знімати фільми і писати романи; будучи членом Організації українських націоналістів, здобув звання Героя Радянського Союзу». Та лукавить автор. Бо вже у повоєнний час його земляками було багато ж зроблено по увічненню пам’яті Степана Вайди на Закарпатті. У рідному селі героя та в м. Тячеві встановлено бюсти мужнього танкіста (скульптор Михайло Белень). Пам’ятники  С.Вайді споруджено і у містах Опава (Чехія) та Творухов (Польща).  У танковому училищі в Опаві відкрито йому музей, як у селі Дулово. Ім’ям названо школи, вулиці тощо. 


Не відповідає дійсності той факт, що «під час навчання в семінарії у Мукачеві вступив до українського культурно-просвітнього товариства «Просвіта» і невдовзі опинився у лавах Організації українських націоналістів, здобувши посаду в мукачівському Проводі ОУН». Ось що з цього приводу повідомляє директор обласного архіву М.Д. Місюк, що «стосується навчання С.Вайди у Мукачівській учительській семінарії, то таких документів у фонді зазначеної семінарії не виявлено.


Згідно журналу успішності учнів Російської державної реальної гімназії в Хусті за 1937/38 навчальний рік, а також облікової картки С.Вайди, складеної 12 липня 1939 року, Вайда Степан(Стефан) Миколайович, який народився 12 липня 1922 року в селі Дулово, Тячівського адміністративного округу (Підкарпатська Русь, Чехословаччина) навчався в 1937/38 навчальному році в ІІ «б» класі, в 1938/39 році в ІІІ «а» класі, а в 1939/40 навчальному році в ІУ «а» класі зазначеної гімназії».


Викликає сумнів той факт, що «керівництво ОУН, оцінивши здібності С.Вайди, доручило йому створення збройної організації українців – «Карпатської Січі», бо саме вона у березні 1939 року, «прийняла перший удар («Карпатська Січ») угорських військ». Але все це не стосується С.Вайди. У виданнях УРСР йдеться про  нашого земляка як українця. Про його членство в ОУН не має ні слова.  

Вперше автор називає «закарпатських українців», що «з 15 вересня 1939 року до 22 червня  1941 року до Галичини (фактично до Української РСР) емігрувало понад 55 тисяч українців…». Насправді, таких осіб було близько 10 тисяч. (Дивись книгу «Закарпатські втікачі в СРСР 1939-1941. Збірник архівних документів і матеріалів», Ужгород, видавництво «Закарпаття», 2008 р. с.18).


Зрозуміло, що на той час політична обстановка у краї була складною. «В Хустській гімназії з 1939 року почали працювати паралельні класи з угорською мовою навчання. Угорські окупанти заборонили діяльність таких організацій,  як «Пласт» та «Скаут». Натомість почала діяти воєнізована організація «Левенте», до якої мусили належати всі юнаки з 12 до 23 років. Вона характеризувалася жорсткою дисципліною та військовою муштрою і була покликана готувати резерв для угорської армії» (Дивись збірник нарисів О.Олійника «Юнак з Дулова. Нарис про Героя Радянського Союзу Степана Вайду», Ужгород, 1959,с.8.) 


Як «здавалося С.М.Вайді, єдиним порятунком могла стати втеча до братів, де можна було здобути освіту і стати корисною людиною… Своїми задумами він поділився з односельцем І.І.Фединою, який теж виношував такі плани. І ось 9 травня 1940 року вони покинули рідне село у пошуках кращої долі…» (Дивись нарис  С.Ю.Пруниця «Нескорений герой»та «У вирі кривавої війни…» Видавництво «Карпати», 2000 р.).


Тут у житті С.Вайди відбувся найжорстокіший і найважчий період. Довелося йому пережити істинну правду про комуністичну пропаганду, відчути на собі поневіряння, голод і холод… 17 вересня 1940 року слідчу справу на підсудних було направлено на розгляд особливої наради при НКВС СРСР, а 2 листопада цього ж року надійшла виписка із протоколу №145 про те, що С.М.Вайді та І.І.Федині за нелегальний перехід радянсько-угорського  кордону винесено вирок – три роки ув’язнення  у виправно-трудових таборах.


…Коли формувалася військова частина у місцях відбування покарання, то  2 лютого 1943 року «він добровільно вступив у перший батальйон окремої чехословацької військової частини, сформованої під командуванням Людвіга Свободи у приуральському місті Бузулук». Перше бойове хрещення одержав під селом Соколове Харківської області. Розповідаючи про перший бій, автор статті пише; «До цих втрат генерал Свобода не зараховує 450 вбитих закарпатців…». Фактично у цьому бою загинуло з числа закарпатців 26 воїнів батальйону. (Дивись «Книга пам’яті України. Закарпатська область», Ужгород, видавництво «Карпати», 1995 р., с. 52).


Про смерть Степана Вайди автор статті твердить, що 6 квітня 1945 року в бою на Дукельському перевалі Вайда загинув. Загальновідомо, що бої на Дукельському перевалі відбулися рівно на півроку раніше – з 8 вересня по 6 жовтня 1944 року. Тож загинути у бою на Дуклі у квітні 1945 року Степан Вайда аж ніяк не міг... 

 В одному з боїв за польське місто Творкув 6 квітня 1945 року, коли до кордону Чехословаччини залишилося всього 12 кілометрів, а до дня Перемоги – 33 дні, снайперська куля ворога обірвала життя безстрашного юнака С.М.Вайди.

 У серпні 1945 року С.М.Вайда (посмертно) був удостоєний високого звання - Героя Радянського Союзу та офіцерського звання капітана. Припущення, що його ліквідували самі спецслужби, коли їм вдалося з’ясувати про його участь в ОУН, явно суперечить здоровому глузду. Він нагороджений також чехословацькою медаллю «За хоробрість», вищою військовою  нагородою ЧССР – орденом Білого Лева «За Перемогу» І ступеня та іншими знаками воїнської доблесті.








Іван Бігунець,

голова обласної ради ветеранів України
Не могу не сказать! 
Очередной мишенью российской и советской истории фальсификаторами избраны Герои Советского Союза. В этот раз под удар фальсификации попал уважаемый закарпатец, капитан Чехословацкой Армии генерала Свободы (сформированной на территории СССР), танкист Степан (Стефан) Вайда, погибший от пули снайпера за 33 дня до Победы над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне, освобождая Европу. Посмертно он был удостоен звания Героя Советского Союза. Статья закарпатского ветерана Великой Отечественной войны Ивана Юрьевича Бигунца, председателя Закарпатского облсовета ветеранов Украины, который, исследовав материалы архивов и библиотек Закарпатья, со скрупулёзностью учёного-историка доказывает, что Герой не мог иметь к украинским националистам никакого отношения. Для этого также проследил непростой жизненный путь воина по воинским и специальным архивам России, Института военной истории Чехословацкой Армии (гор. Прага). С помощью Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» И.Ю.Бигунец запросил подтверждение данных и информацию у общественных организаций российских соотечественников Львова и Киева, содействие в поисках у научных и библиотечных работников Российской государственной библиотеки им. Ф.Достоевского (гор. Москва), научных библиотек города Саратова, работников информационных служб из России.
Более полгода собирал ужгородский ветеран Иван Юрьевич Бигунец доказательства фальсификации честного имени закарпатского воина Степана Вайды. Институт истории Чехословацкой Армии ему ответил, что тоже не располагает сведениями о деятельности ОУН-УПА в Чехословацком корпусе генерала Свободы, офицером которого был С.Вайда до своей гибели. В фондах российских библиотек (включая бывшую московскую «ленинку») порочащих Героя сведений не смогли отыскать. Ссылки фальсификаторов на библиографию источника, который якобы содержит такие сведения, не позволили его отыскать и по поисковым системам библиотеки Конгресса США.

Выводы исследователя, основанные на собранных им документах и проведенных поисках такие: Степан Вайда никогда не был в рядах организации украинских националистов. Ветеран И.Ю.Бигунец обнаружил немало и других несоответствий фактам в описании фальсификаторов («исследователей») жизни Героя Советского Союза Степана Вайды.

Присоединяясь к выводам ветерана, которые читатель почерпнёт из его статьи, повторю его мысль, которую разделяю: не перевелись ещё желающие переписать нашу историю, опорочить ратные подвиги, жаждущие привнести комплекс ущербности бывшим гражданам Великой страны, победившей фашизм. Будьте бдительны - искажая историю, не возражая такого рода попыткам, мы невольно содействуем тем, кто стремится принизить понятие чести и патриотизма, тем, кто вбивает клин за клином в спину нашего славянского единства и дружбы с Россией.
И ещё – низкий поклон тем исследователям, не равнодушным как Иван Юрьевич Бигунец, тем, кто, понимая последствия, тратит свою энергию и жизнь на разоблачение таких фальсификаторов.
Председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры Владимир Салтыков, Закарпатье, Ужгород, 09.12.11
