65-я годовщина освобождения Закарпатья, Украины 
от фашистских захватчиков
Не принадлежу ни к какой, присутствующей на закарпатском митинге левых сил в честь освобождения Закарпатья, политпартии. Теперь по существу.

 В 1944 году – 65 лет назад - Закарпатье встречало воинов Красной Армии, которые, одолев с боями Карпатские перевалы, преследуя врага, устремились в Среднедунайскую низменность. До полной Победы над фашистской Германией тогда оставалось чуть меньше полугода. 
В мае 2010 г. будем с вами отмечать эпохальную Победу над фашизмом. А сегодня отмечаем её важный этап - полное освобождение от врагов территории Закарпатья, Советской Украины. Событие, позволившее, к тому же, осуществить давнишнюю мечту русинского народа воссоединиться со славянскими  братьями, живущими по другую сторону Карпат.


Наше Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», в которое входит в Ужгородское общество русской культуры вместе с ячейками других районов Закарпатья, вместе с ветеранами ВОВ активно включается в празднования всех победных событий прошедших лет.
Достаточно перелистать страницы выпусков наших альманахов «Русская культура Закарпатья», регулярно выпускаемых нашими Обществами, чтобы убедиться в том, что тема Великой Отечественной войны, вопросы освобождения Закарпатья от захватчиков всегда для нас актуальна.  
Приведу примеры. Это материалы о первых победах Советской Армии под Москвой (автор - участник  обороны Москвы И.Г.Дунайский), рассказ о подвиге москвички-парашютистки Т.С.Безсудновой, действовавшей сначала в Крыму, а затем - в Карпатах (автор – журналист Н.В.Ришко), личные военные воспоминания танкиста А.С.Сабинина, документальный очерк об освобождении Ужгорода, написанный участником ВОВ  О.Г.Самойловичем и другие материалы. На днях в газете соотечественников «Русский вестник» опубликован рассказ о фронтовике, гвардии солдате, дошедшего до Берлина Яковлеве Петре Николаевиче, члене Обществ. Ветеран Олег Григорьевич Самойлович готовит к изданию коллекцию фронтовых писем, сохранивших у его матери.
Ныне готовится очередной, к 65-летию Победы над фашизмом в ВОВ (не поворачивается язык сказать – полной, увы – нацизма хватает сейчас даже в стране –победительнице, - Украине) 4-ый выпуск Альманаха, главной темой которого станет тема защиты и защитников Отчизны в ВОВ.

Вклад Обществ в общую копилку освещения событий ВОВ не ограничивается только печатной продукцией. Вспомните вечер, посвящённый 60-летию завершения Сталинградской битвы или вечер братской боевой дружбы Красной Армии  с Войском Польским с участием Полины Петровны  Колинько, ныне покойной. Или вечер, посвящённый военной песне в связи со 100-летием композитора  Соловьёва – Седого, общегородской концерт в театре кукол в честь Победы и много других.

Наши активисты, педагоги-филологи средней и высшей школы традиционно с ветеранами к святому дню Победы в ВОВ в мае идут в учебные заведения и читают стихи о войне, в память о ветеранах, рассказывают о Победе народа над фашизмом. Георгиевская лента, которую вручают в те майские дни каждому, кто чтит победителей – подчёркивает уважение, а ветеранам дорога, как награда.

Мы можем и должны противодействовать участившимся выпадам националистов, стремящихся умалить роль воинов советской армии в освобождении Европы, Украины и Закарпатья в частности, приписывающие бандитам-бандеровцам, лакейским нацистским  приспешникам  и убийцам собственного народа  надуманные подвиги, разрушающие памятники освободителям. В интересах нацистов работают аналитические и научные заокеанские центры. 
Мы и впредь должны и будем бороться за объективное освещение событий прошедшей Отечественной войны, активно противостоять  фальсификаторам  истории!  
Напомню, что закарпатцев не было в рядах бандеровцев во время ВОВ.
Историческая наука – мощная сила воспитания. Её систематически извратили в нашей стране. В щколах и ВУЗах изучают тщательно отфильтрованные под центральным управлением Минобразования и науки Украины и заокеанских «учёных» факты, среди которых не найдёте уважения к победителям фашизма – Советской Армии, советским воинам, к вам, ветераны-воины-победители. Те правители, кто используют историю и культуру, родной язык населения для воспитания нацистов, для разделения народа, натравливания одной группы населения на другую, решения своих целей обеспечения группового экономического интереса – грешат перед своим народом и Создателем, нравственно развращают молодёжь. Напомню, фашизм и нацизм осуждёны Международным трибуналом, равно как и их приспешники, их пропаганда запрещена и наказуема. Потому каждый, кто их поддерживает, участвует в факельном шествии под их лозунгами, расклеивает бандеровские листовки, решает вопрос переименования в их честь улиц и установки памятника, раздаёт газеты или зарабатывает на этом - соучастник уголовного действа. Кто их награждает – из той же категории. Приговор истории и народа - дело времени.
К слову о культуре. Не могу упомянуть осуждающим словом тех, кто разрушает русскую культуру, изгоняет русский язык из Украины, считая, или делая вид, что создаёт свою, национальную, «титульную» культуру. Нет – он добавляет бескультурье в стране, психологически насилует половину страны, нарушает Конституцию Украины, совершает преступление. Ведь удаление части собственной культуры (а кто возразит, что русская культуры – не часть культуры Украины, и далеко не худшая) – преступление перед страной, народом, мировой культурой, в которую украинская входит составной частью, и не добавляет культуре Украины НИЧЕГО хорошего.
Мы с вами должны совместно крепко подумать о том, кого будем избирать в предстоящих выборах президента Украины, чтобы наши голоса были им услышаны, и тем самым был положен конец враждебных отношений Украины к России и  русскому народу, совместно ковавших  нашу  великую Победу! 
Да, сегодняшняя т.н. элита страны мало привлекательна. Однако она отражает и наши недостатки.  Потому нам нельзя отказываться от выбора, пусть - непривлекательного. Оценивайте не слова кандидатов, а их поступки.
Вчера памятные медали от имени Президента Белоруссии получили полтора десятка ужгородцев в честь освобождения Белоруссии. Среди них есть и члены наших Обществ. Поздравляю всех награждённых, желаю им счастья и крепкого здоровья. Их поздравляли депутаты, закарпатцы. Они не получили поздравлений лишь от имени нашего президента и правительства.
Мы остаёмся всегда с Вами, дорогие ветераны ВОВ. Многие из Вас являются активными членами нашего Общества, и мы рады этому сплочению наших рядов. Вы - наша совесть и образец. Долгих Вам лет, счастья Вам и здоровья. Слава украинскому, белорусскому и русскому народам и одноимённым республикам - на своих плечах вынесших основную тяжесть освобождения Советского Союза.
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