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Уважаемый Владимир Игоревич

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», основу которого составляет Ужгородское общество русской культуры, - одно из активно действующих русских обществ, насчитывает около 350 членов - ценителей русской культуры и русского языка на Закарпатье. Общество не имеет финансовых средств, своего помещения, потому связи общества осуществляются по каналам электросвязи членов общества

В настоящее время главный канал внешних связей общества – канал электронной, телефонной и факсимильной связи председателя общества В.Н.Салтыкова. К возможностям канала не было замечаний в течение нескольких лет, однако, в последние две недели, в силу снижения своих характеристик, канал перестал удовлетворять потребности в электрической связи: невозможно стало пользоваться факс-аппаратом, обращаться к Интернету (электронной почте). 
Председатель областного и городского обществ культуры В.Н.Салтыков пользуется проводным каналом тлф. связи с импульсным набором через блокиратор с аб. номером (031)-(22)-290-69. Оконечные приборы, куплены в Украине, не запрещены к использованию в Украине, сертифицированы и надёжно работают с любого иного, доступного ему, как инженеру ведомственной связи, тлф. канала. Канал имеет признаки внешнего манипулирования, что проявляется в следующем:
После обращения в ЦТП «ЗФ ОАО «Укртелеком», показанная компьютером скорость установления связи модемом упала в 2-3 раза до 8 kbod. Причём  фактической телесвязи не происходило даже при показанной скорости до 33.kbod до обращения в Укртелеком. (компьютер – ноутбук, имеет фирменную сборку и “родное” программное обеспечение и нормально работает с любым тлф. каналом).
Странности со связью (ухудшение) начались с активизацией работы общества в части пропаганды русской культуры и русского языка, потому расцениваем указанный факт как признак оперативно-технических мероприятий с участием Вашей организации в отношении обществ русской культуры в Закарпатье. 

К такой мысли подталкивает и ответ 04.08.08 №01.-11-1757 Вашего центра телекоммуникационных услуг на обращение пользователя каналом связи восстановить качество связи, который рассматриваю как отписку, но не техническое решение задачи, ради решения которых он создан.

От имени обществ, руководителем которых являюсь, прошу обеспечить (по кр. мере - восстановить качество) удовлетворительную телекоммуникационной линией вышеупомянутого пользователя (аб. тел. 290-69) самых больших в области и в городе Ужгороде общественных организаций русской культуры. При необходимости – поменять лини связи с теми абонентами, которые не пользуются телемеханическими оконечными устройствами.
При изменении линии прошу (переадресацией) сохранить аб. номер 290-69.

Приложение: Ответ центра телекомм. услуг прилагаю только в первый адрес на 1 л. в 1 экз.

Председатель ЗООРК «Русь», 
председатель УОРК, 
инженер ведомственной связи



Владимир.Салтыков

