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Уважаемый руководитель предприятия связи,
в связи с исполнением общественной должности председателя Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», предcедателя Ужгородского общества русской культуры, члена президиума отделений ВОО «Русское движение Украины» в Закарпатье и в гор. Ужгород, для решения персональных задач пользуюсь средствами коммуникации, среди которых – мобильные услуги мобильного связи «ОГО2» (абонент (091) 3590830, USIM-карта №,___согласно договора 1313125 от 25.04.11 с Вашим предприятием. Свои договорные обязательства за время действия договора исполняю надлежащим образом. 
Выполнение обязательств Вашим предприятием меня не устраивает -  предоставление услуг мобильного скоростного Интернета связи «ОГО 2» некачественно: практически ограничен, часто, вплоть до полного прекращения связи, доступ к своей электронной почте, к страницам и администрированию своего персонального сайта общегражданской тематики (налоговые вопросы и споры, литературные публикации, переписка по предоставлению коммунальных услуг, освещение мероприятий русской культуры в Закарпатье, гражданские споры и т.п.).  
Приём и передача информации по указанному каналу связи содержит признаки тематической, временной, персональной и IP-адресов фильтрации информации через модем «ОГО 2»,(полученный от Вашего предприятия по упомянутому контракту) с каждого (и на каждый) из лвух домашних персональных компьютеров. Как следствие, такие услуги увеличивают многократно риск нарушения мною и упомянутыми общественными организациями действующих и новых договорных обязательств перед третьими лицами, среди которых – учреждения Правительства города Москва, России, официальные лица (должностные, служебные, юридические) лица РФ в гор. Львове и Киеве и др, лица из Украины и Закарпатья, что влечёт не только возможность потери доверия, но и финансовые санкции ко мне, а как следствие – к Вашему предприятию, т.к. переписка осуществляется преимущественно электронной почтой через интернет.
Наблюдения за связью позволили установить, что алгоритм фильтрации упомянутого канала (манипулирование) «ужесточается» до невозможности пользования связью особенно в дни государственных праздников Украины, в дни активности электронных или печатных СМИ России или в дни политической активности РФ, даже косвенно связанных с Украиной, что содержит признаки манипулирования именно моим каналом связи и именно по политическому признаку, вероятно связанному с родом общественных занятий – освещение русской культуры, т.к. опровергающими статистическими данными относительно иных контрагентов Укртелекома не располагаю, а персональная предпринимательская деятельность системно разрушена государством с 1996 года переводом её в десятилетний арбитражно-хозяйственный спор.
Контрольная проверка наличия фильтрации упомянутого канала связи, проведенная на компьютере Укртелекома в ведомственном сервисцентре с участием лиц, оформивших мой контракт с Укртелекомом, не опровергла предположения о наличии ведомственного регулирования потока моей информации через предоставленный Вами «контрактный» модем с моих компьютеров в зависимости от передаваемой информации.
Существо контрольной проверки 06.07.11свелось к следующему. Сразу по окончании проверки неограниченной свободы доступа к десятку необходимых мне для работы сайтов через ведомственную сеть, служебный компьютер и служебный модем Укретелекома, был многократно проверен доступ к Интернету через контрактный модем, включенный в ту же ведомственную сеть Укртелекома, через тот же ведомственный компьютер – однако доступ не был разрешён с сообщением-транспорантом о коде ошибки, хоть перед визитом для проверки такой доступ пусть через раз, но обеспечивался с домашнего компьютера. Проверка настроек модема ведомственными инженерами-менеджерами сервис-центра  Укртелекома не выявила несоответствия контракту и инструкций. Работы модема в ведомственной сети, однако, возобновлялась лишь после перезагрузки ведомственного компьютера. 

Тестовая ситуация повторилась вновь с моим домашним компьютером после повторной настройки модема «ОГО2» дома, как и до тестирования в Укртелекоме: как правило, обеспечивала связь в канале с неограниченным доступом к «нейтральным» сайтам и мгновенно выявляла программной защитой внешнюю атаку однообразным пакетом вирусов и шпионских («червь, троян) программ, иногда - дистанционное выключение компьютера или с транспарантом «отключение удалённого сервера».
Для отправки сообщения обычно требуется перезагрузка компьютера или новая настройка модема после каждой прочитанной персональной интернет-страницы, а выход на нужную страницу почты или интернета удаётся лишь после открывания заведомо «нейтральных» сайтов (типа погоды). Причём, после удачного чтения нужной мне страницы сложность доступа к любой информации интернета возрастает многократно и даже страницы рейтинга (top….) ряда сайтов перестают быть «нейтральными» в смысле настоящего письма, и запрещены к доступу.
Работа с предоставленным Вашим предприятием каналом связи содержит признаки фильтрации и манипуляции сообщениями, отправляемыми и принимаемыми моими компьютерами через предоставленный Вами модем канала «ОГО 2», что содержит признаки действия, предусмотренного УК, т.к. циркулируемая в канале связи информация не содержит угроз для государства Украина, не содержит запрещенных и ограниченных к передаче сведений, а моя личная, гражданская и общественная деятельность зарегистрирована государством, не выходит за рамки разрешённой. Уважая право государства знать многое, не могу согласиться с манипулированием моим доступом к информации техническими средствами Вашего предприятия и вмешательством в личную жизнь, нарушением моих конституционных прав, что несёт для меня риск моральных и материальных потерь, содержит признаки политического (культура, увы, стала политикой) манипулирования. Прошу устранить указанный технический недостаток предоставленного канала связи.
Это не единственный случай оперативно-технического и технического воздействия на циркулирующую в предоставляемом Вашим предприятием канале связи (ранее уже предъявлял претензии к проводному каналу связи тел. (031)-22-290-69). Прошу обеспечить нормальное качество канала связи согласно действующих стандартов и иных законных нормоактов.
Напоминаю о гражданской ответственности за нарушение моих прав потребителя услуг, иных гражданских прав и свобод согласно ГКУ и Конституции Украины, не только материальных, но и за моральный ущерб. 

С уважением. 

Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК, член президиума отделения ВОО «РДУ»
, беспартийный кандидат 2011 года от партии «Русский блок» в горсовет гор. Ужгород, радиоинженер, инженер ведомственной связи, клиент ПАК «Укртелеком» В.Н.Салтыков
