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Закарпатское областное общество русской культуры “Русь”

Ужгородское общество русской культуры

Украина, 88000, г. Ужгород, Православная наб., 20

Почтовый адрес: 88000 Ужгород, Главпочтамт, а/я 46 «А» 

В.Н.Салтыкову для ЗООРК «Русь»

тел. /факс.(031)-(22)- 29069

E-mail    Vladimirsaltykov@yandex.ru
Техническому директору 

Закарпатского филиала ОАО “Укртелеком”

--------------------------------------------------------

 





88005 Ужгород, пл. Кирилла и Мефодия, 4







+38-(031)-(22)-613190







Директору сервисного центра УКРТЕЛЕКОМ







​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​---------------------------------------------------------







880005 Ужгород, пл. Кирилла и Мефодия, 4

                                          

Прокуратура Закарпатской области






-------------------------------------------------------






88000 Ужгород, Коцюбинского, 2а

копия: 



Управление по делам национальностей 

Закарпатской облгосадминистрации




-------------------------------------------------------

88000 Ужгород, пл. Народная, 4


копия::



Генеральному консулу России во Львове







Е,Ф.Гузееву

13.08.07 №114

Уже не в первый раз (см. 06.08.08 №17) обращаюсь к ОАО “Укртелеком” с жалобой на качество эл. связи от имени Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры. Общества не имеют своего помещения, а связи Обществ осуществляются по каналам электросвязи председателя Обществ В.Н.Салтыкова. 

Со второй половины дня 10.08.09 канал перестал обеспечивать Интернет-связь. При этом физические характеристики канала заметно улучшились (электронные ярлыки характеристики связи модемов указывают на учетверение пропускной способности канала), зато связь стала устанавливаться лишь после десятков попыток, и то – лишь в операторной Укртелекома.


После безуспешных попыток установить нормальный доступ к Интернету с 11-30 до 12-30 13.07.09, мне приватно сообщили инженеры серверной и инженеры-консультанты УКРТЕЛЕКОМа, что дело - в ограничении моего доступа к Интернету, который вправе изменить лишь Львов.


Для справки - пользуюсь проводным каналом тлф. связи с импульсным набором через блокиратор с аб. номером (031)-(22)-290-69. Оконечные приборы, куплены в Украине, не запрещены к использованию в Украине, сертифицированы и надёжно работают с любого иного, доступного мне, как инженеру ведомственной связи, тлф. канала. 

Подобные «странности», как заметил, возникают при любых внутриполитических украинских акциях, недружественных в отношении Российской Федерации, в которых присутствует упоминание «русская культура».

Странности со связью (ухудшение) начались с активизацией работы общества в части пропаганды русской культуры и русского языка, потому, вместе с анализом программно-технических признаков, расцениваю ограничения эл. связи, как очередной признак оперативно-технических мероприятий с участием Укртелеком в отношении обществ русской культуры в Закарпатье. 


От имени обществ, руководителем которых являюсь, прошу обеспечить удовлетворительное качество телекоммуникационной линии аб. тел. 290-69, -самых больших в области и в городе Ужгороде общественных организаций русской культуры, восстановить доступ к Интернету согласно договору «dial-up».


Напоминаю должностным и служебным сотрудникам УКРТЕЛЕКОМ и прокуратуры о персональной ответственности согласно ГКУ за нарушение моих конституционных прав, невыполнение должностных обязанностей. 

Ситуация осложнена тем, что упомянутым каналом обеспечивается оперативная координация поездки группы 15-ти украинских школьников Ровенской области и Закарпатья в Россию. Мало того, что акция «регулирования связи» содержит признаки политической цензуры, но и рискует срывом детского культурного досуга с материальными и моральными потерями родителей и детей, участников поездки.

Прошу прокуратуру Украины восстановить нарушенные права Обществ и мои, Владимира Николаевича Салтыкова персонально.

Председатель ЗООРК «Русь», 

председатель УОРК, 

инженер ведомственной связи



В.Н.Салтыков

