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Закарпатское областное общество русской культуры “Русь”

Украина, 88000, г. Ужгород, Православная наб., 20

Почтовый адрес: 88000 Ужгород, Главпочтамт, а/я 46 «А» для ЗООРК «Русь»

тел. /факс.(031)-(22)- 29069      E-mail    Vladimirsaltykov@yandex.ru
Приветствие закарпатцев

Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», Закарпатское отделение «Русского движения Украины», Ужгородское общество русской культуры, Русская община Виноградовского района, приветствуют участников, жюри и организаторов Всеукраинской Олимпиады в городе Киев (март 2011 г.) по русскому языку и русской литературе среди учащихся общеообразовательных школ, лицеев и гимназий.

Закарпатцы – издавна толерантный, укважительно относящийся к иной вере, убеждениям и национальностям народ с богатой историей и культурой, в котором ныне около сотни национальностей, который традиционно ценит и уважает русский язик - язык межнационального общения края. 
Закарпатье раньше называлось - Подкарпатская Русь. А одна из народностей, наибольшей по относительной численности в Закарпатье, так и называлась – русины, корень которой общий со словом Русь».
Для развития края много сделали русские эмигранты начала предыдущего века – педагоги, военные, священники, позднее, с приходом советской власти – инженеры, строители, педагоги, учёные, врачи и др. По сей день крепки связи русского народа с подкарпатцами, тесны связи этих двух родственных славянских культур. Немало закарпатцев получили первоклассное образование в России, внесли значительный вклад в русскую культуру, работая в России. Не удивительно, что многие русины считают своими корнями русскую культуру, считают её родной.
Члены русских обществ и обществ русской культуры – педагоги, ученики, актив обществ поздравляют всех, причастных к филологической Олимпиаде, особенно - её участников с этим Праздником Русского Слова. 
От имени Закарпатья и закарпатской делегации желаем каждому участнику в полной мере проявить свои возможности и способности. 
Пусть русских слов, которые впервые за пределами Земли произнёс русский офицер, первый космонавт Юрий Гагарин почти 50 лет тому назад, станет больше, а норма Конституции Украины о всемерном развитии применения русского языка станет наполненной ежедневным содержанием для утверждения на Земле Русской культуры.
Конечно, мы рассчитываем, что закарпатцы займут достойное место среди победителей соревнования. 

Однако, желаем всем - пусть победят достойные!

Председатель ЗООРК «Русь», председатель УжОРК, член президиума областного отделения «Русское движение Украины», по поручению Русской общины Виноградовского р-на Закарпатья Владимир Салтыков

