Встречные шаги к единству русского Закарпатья.


Серьёзный шаг навстречу друг другу в координации усилий сделали русские соотечественники Закарпатья. В определённой степени этот шаг - отражение политики единства, проводимой созданной в Украине при поддержке МИД РФ всеукраинской системы координационных советов организаций российских соотечественников. Инициативой руководителей Мукачевской городской организации русской культуры Русский дом» Раисы Мойсей, заместителя председателя Ужгородского общества русской культуры Татьяны Чепур и председателя Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» Владимира Салтыкова состоялась творческая встреча актива и самодеятельности организации из гор. Мукачево и актива Русской общины Виноградовского р-на, деятельность которой распространяется и на город Виноградов. Это не первый случай параллельных связей городских организаций русских в Закарпатье – более 10 лет ужгородское и мукачевское Общества участвуют в совместных мероприятиях. Более того, уже несколько лет мукачевцев уведомляет о своих планах ужгородцы на несколько лет вперёд. В свою очередь, мукачевцы, случается, сообщают и даже приглашают для совместного участия на свои мероприятия ужгородцев. Отношения организаций столь «близки», что приглашения мукачевцев поступают непосредственно членам УжОРК, кого они хотят видеть на своих мероприятиях.

Инициатором этой, 30.01.2011, встречи-концерта, что с успехом прошла в районной библиотеке в гор. Виноградов, стали руководители Русской общины Виноградовского р-на председатель Ежов Валерий Евгеньевич и его заместитель – Лакатош Зинаида Ивановна по подсказке Президиума ЗООРК «Русь». Отмечу, что Русская община» уже скоро год, как коллективный член ЗООРК «Русь», а с 4 кв. 2009 года по рекомендации областного общества «Русь» и поддержке мукачевцев – коллективный член Всеукраинского координационного Совета организаций российских соотечественников. В последнее время активность Русской общины заметно возросла, потому заслужила внимание местных властей района, местного телевидения, жителей - носителей культуры района, русских и русскоразговаривающих жителей города Виноградова.

Отмечу штрихами некоторые особенности единений и организационных аспектов деятельности русских движений Закарпатья. В сегодняшней, ситуации неполной определённости для русских перспектив русского языка и русской культуры в Украине не стоит объединять с потерей юридической независимости все организации соотечественников в одну. Такая, юридически распределённая структура имеет свои, общеизвестные, преимушества. Есть и серьёзные недостатки, главный из которых – возможность парализовать её деятельность, при особом желании государства, отдельных личностей или корпоративных групп воздействием на руководство организаций. В этом, особом, случае спасут дело параллельные связи и независимая работа входящих в неё юридически самостоятельных структур. То же самое можно сказать о существовании независимых областных организаций соотечественников – неактивные из них перетоком членов из переставшей работать организации реанимируются в иную, если во главе активной организации стаёт активный функционер. Такое явление – переток членов обществ проявилось с ростом активности ЗООРК «Русь», УжОРК, МОРК. В Закарпатье таким примером стал факт создания новых обществ русской культуры при падении активности областного «Русского дома».
Есть один, обычно не афишируемый аспект деятельности организаций культур нацменьшинств: их активность определяется доступом к материальным ресурсам. Вряд ли кто будет оспаривать, что культура требует материальной поддержки. Русские общества Закарпатья – не исключение. Достойны подражания и использования иными организациями области, к примеру, «пробивной характер» отношений руководителя МОРК Раисы Мойсей со спонсорами – мэром города Мукачево. В работе своего общества ей помогают навыки предпринимателя экскурсовода директора экскурсионного бюро, налаженные контакты и связи с влиятельными лицами города Мукачево и Украины, такими, как нынешний министр Украины Виктор Балога, руководители мукачевского РДК. Неразумно было бы не использовать навыки, контакты и умение руководителя в интересах РУССКОЙ культуры ВСЕГО Закарпатья или Украины. Они уже приводили к успехам. Например, проведён за средства города капремонт ООСШ №1 им. А.Пушкина за не один миллион гривен. Россия помогла отремонтировать Закарпатский областной драматический русский театр к его юбилею существования.

Объединению областных и районных обществ в одно мешают амбиции. На них накладывается история создания, отличия в составе руководства, требования членов организаций к своим руководителям, степень взаимного влияния президиума на своего председателя, активность, образование, сложившиеся связи, привязанности, работоспособность, привязанность к спонсорским структурам и обязательствам перед ними организаций, степень демократии (порядок) в обществе и проч. 

В деятельности соотечественников МНОГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ не может быть в принципе. Всем известно сегодняшнее плачевное состояние в стране культуры, русской культуры в частности и проблемы с образованием на русском языке, преподаванием русской литературы, изучением русского языка, русской истории, русской культуры.

Ради стабильности своей структуры, создания запаса устойчивости системы защиты русской культуры, ЗООРК «Русь» внесло предложение МОРК «Русский дом» стать коллективным членом областной организации «Русь» с вхождением его председателя в Президиум Общества на правах зампредседателя. Ведь не только эти две организации, но и УжОРК вышли из одной – «Закарпатской областной организации русской культуры «Русский дом» сразу после снижения активности её работы. К слову сказать, председатель областной организации «РД» – член ЗООРК «Русь» и УжОРК с даты их основания. Директор ещё одной Закарпатской областной общественной организации «Русский культурный центр «Киевская Русь»» Юрий Гецко тоже старейший член областной организации «Русь». К слову сказать, Ю. Гецко – активный предприниматель и часто являлся спонсором ряда мероприятий, проводимых УжОРК и ЗООРК «Русь». В 2010 году совместная инициатива к единению усилий организаций области от Почётного председателя УжОРК А.Е.Лугового и председателя МОРК «РД» Р.А.Мойсей привели в ЗООРК «Русь» коллективных членов – Закарпатского областного отделение «Русское движение Украины», отделение партии «Русский блок» в гор. Ужгороде, Благотворительный фонд опеки детей, потерявших родителей «Новая семья». Организации взяли на себя обязательство вести деятельность, уведомлять о своих планах и намерениях, а деятельность вести не противоречащую Уставам каждой общественной организации и Уставу ЗООРК «Русь».

Деятельность руководителя соседней с Ужгородом организации - МОРК Р.А.Мойсей, равной которой непросто найти в Украине, за активность награждённой медалью РФ им. А.Пушкина подтолкнула к созданию отделений Общества «Русь» в районах области. А поручение делегатов отчётно-выборной конференции ЗООРК «Русь» обязало президиум Общества охватить вниманием Общества ВСЕ районы Закарпатья, повысить степень координации усилий русских, ради возможностей не только вертикальных, но и горизонтальных связей. Координация требует не только создания групп, но и обеспечения безопасности, устойчивости структуры русской культуры и потребует не только параллельных связей с ячейками русской культуры, входящих в каждую организацию, но и регистрацию таких ячеек на местах. 
ЗООРК «Русь» намерено исследовать возможность юридического оформления таких групп русской культуры в форме организаций культуры, или центров русской культуры, или русских общин в первую очередь в Иршавском, Мукачевском районах, городах Берегово, Мукачево, Хуст, где есть только лишь отдельные члены или группы общества «Русь». 
Разумеется, от намерений до свершений шаг не близкий. Необходимость создания таких организаций вряд ли требует пояснения. Ведь лишь пары голосов общего собрания села не хватило для переименования с. Пушкиново, нынешнего с. Пушкино, в село имени Бендеры. А имя этому селу по представлению первых поселенцев-основателей села с Межгорщины согласно архивных документов дано грамотой Президента буржуазной Чехословации, присвоено в честь русского поэта А.С.Пушкина и сохранено селянами. В сохранении имени села большая роль активиста общества «Русь» в этом селе Виноградовского р-на – Нироды Анны Михайловны, председателя сельского Совета Вегеша Василия Васильевича и культурной элиты села. Не хочется говорить о потерях русской культуры. Увы, в гор. Хуст установлен памятник Бандере, в с.Пушкино – был случай проявление неуважения к памятнику А.С.Пушкина, к счастью разовый и поправимый. 
Во взаимодействии организаций, случается, доходит до казусов. Так, однажды, получил упрек в в попытке рейдерского захвата общественной городской организации, мотивированной фактом посещения тамошней школы с русским языком обучения, в корой учились русские свой сын и жена, а также местного Русского драмтеатра, в котором бывал не раз за более, чем десятилетие проживания в этом городе.
Опыт проживания в Закарпатье, почти 2/3 прожитых лет общения с коренными народами Закарпатья – русинами, венграми и др. подсказывает, что проявления нетерпимости к национальности, вере и нации не свойственны ментальности закарпатцев. Это влияние и проявление галицкой, в какой-то степени, пожалуй, ущербной ментальности пришельцев и тех закарпатцев, кто со львовским образованием её впитал, воспитан в духе агрессивности к России, русской культуре и русскому языку, который много десятилетий в Закарпатье – является языком межнационального общения.
Большое спасибо русским виноградовцам – В.Е.Ежову и З.И.Лакатош - «второму поколению» руководителей русских обществ, вкладывающих свою энергию в защиту и пропаганду русской культуры, сознающих важность единства русских.
Хочу верить, что вождизм, порой непростые отношения членов обществ, непростая история организаций русской культуры и организаций русских, амбиции отдельных руководителей русских и «русских» обществ в Закарпатье, возможное влияние государства на общества и их руководителей, а также возможности государства создавать созвучные бездеятельные или противодействующие русским общества не приведут к ослаблению русской культуры как в Закарпатье, так и в Украине. Тесные и активные связи меж собой организаций – залог тому. Русской культуре в Закарпатье и в Украине – быть.
Владимир Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры, Закарпатье, Украина, 06.02.2011
