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15.02.13 №10 
Уважаемые господа, представляющие исполнительную и законодательную ветви украинской власти, отвечающие и, по должности, заинтересованные в соблюдении Конституции Украины, в т.ч. в части обеспечения прав и свобод нацменьшинств на развитие и господдержку национальных культур и языка, особенно в части применения и распространение русского языка – языка межнационального общения в Украине, что особенно важно в мультинациональных регионах, таких, как Закарпатье.
Закарпатское общество русской культуры «Русь» от имени своей организации, входящих в Общество коллективных членов и ряда русских организаций области обращается к вам с выражением глубокой обеспокоенности ситуацией, которая представляется негативной тенденцией. 
            Как стало известно, в 2013 году из государственного бюджета Украины на функционирование Закарпатской областной телерадиокомпании выделено средств, многократно меньше необходимых для её работы в прежнем режиме. На практике это означает существенное сокращение вещания, в том числе на русском языке. Предусмотрено еженедельную программу «Русское время» сократить с 26 до 10 минут в неделю. Учитывая общеизвестное количество русскоязычной зрительской аудитории Закарпатья и важность русского языка – языка межкультурного общения, считаем даже прежний хронометраж программы недостаточным. А запланированные десять минут телеэфира в неделю, по сути, означают почти полное прекращение вещания на русском языке. Это переводит существование соответствующей редакции в откровенно формальную плоскость, недопустимую в отношении информационного обеспечения русскоязычного населения области, формирования у неё чувства принадлежности к украинскому государству. Ситуацию осложняет, делает необратимой намерение Госкомтелерадио Украины провести сокращение штатов сотрудников областной телерадиокомпании, вероятно, как средство сокращения соответствующего бюджета. В условиях крайнего дефицита квалифицированных кадров в Закарпатской области такое решение означает необратимое зачёркивание многих лет поиска и подготовки узкоспециализированных работников, творческих и технических наработок. 
           Вызывает недоумение, почему в то время, когда сопредельные с Закарпатской областью иностранные государства резко увеличивают объём своего приграничного вещания, ненавязчиво раздают гражданство жителям Закарпатья, украинские власти идут по пути утраты своих позиций в этом информационном поле. 
Считаем необходимым увеличить время телевещания в регионе на русском языке и штат соответствующей редакции, сохранить финансирование Закарпатской ОГТРК, как минимум, на уровне 2012 года.
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