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Киев

       ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Уважаемые господа, 

от имени Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», организаций – коллективных членов общества - Ужгородского общества русской культуры, Русской общины Виноградовскогро района Закарпатской области, областного отделения «Русского движения Украины», ассоциированного члена – отделения партии «Русский блок» в г. Ужгороде, от имени Ужгородского и Мукачевского филиала общества участников афганской войны и локальных войн, заявляю 

о полной и безусловной поддержке публичных заявлений и обращений в ваш адрес от имени Всеукраинского объединения общественных организаций «Русское единство», Всеукраинского Координационного Совета организаций российских соотечественников, Координационного Совета организаций соотечественников Западных областей Украины и их руководителей, заявлений депутата ВРУ В.Колесниченко, осуждающих провокационные, экстремистские действия украиинских националистов и националистической партии «Свобода» в г. Львове в день Праздника Победы (в честь 66-летия Победы СССР над фашистской Германией) 9 мая 2011 года.


Русские и русскоязычные жители Закарпатья безусловно осуждают провокационные, уголовно наказуемые действия националистических групп, партий, организаций, характеризующиеся попранием Закона Украины о чествовании ветеранов ВОВ, Конституции Украины, издевательством над воинами-победителями в ВОВ, нарушением конституционных прав в Украине, рассматривают события как попытку развязывания межнационального конфликта в стране и попытку поссорить нашу страну с дружественной Россией, для многих из нас – с Родиной. Мы не удовлетворены низкой эффективностью действий правоохранителей и спецслужб, которые не нашли инструмента помешать такой безобразной противозаконной выходке националистов, необандеровцев.


Шокирует мысль, что в т.н. «демократической» Украине конституционные права местными (львовскими) законодателями и судьями отобраны у ветеранов ВОВ, у которых, в соответствии с Законом Украины, были намерения неполитической акцией возложить цветы к воинскому мемориалу погибших советских воинов; создан очередной правовой прецедент нигилизму права. Разумеется, это не освобождает Галицких исполнителей и бездеятельность исполнительной власти от ответственности за инициированный конфликт. В силу основ юстиции и права за исполнение неправового нормоакта, последствия отвечает исполнитель.


Настало время для власти подстрекателей и исполнителей таких действий объявить вне закона, как физических, так и юридических лиц. Ведь руками подобных, под девизами принуждения к «демократии», организуют диверсии в Белоруссии, в Ливии и др. странах мира, организуют «демократические» «цветные» перевороты. Мы требуем объявить партию «Свобода» вне закона как подстрекателей к террору.


Мы, русские и русскоязычные граждане Украины, выбрали вас в качестве власти в стране. Потому выбрали, что ваши намерения нам показались более прогрессивными, разумными, реальными, обеспеченными волей. Нас многое не устраивает сегодня – вы фактически не исполняете большинство тех политических обязательств, которые взяли на себя перед выборами. Большинство из нас не устраивают ваши внутриполитические и внешнеполитические действия. Однако, большинство из нас не простят вам бездействия – неосуждения маршируюшей по стране фашистской чумы – она рядом. Ваши уступки националистам приведут сначала к «поджогу рейхстага», потом – к межэтнической резне. Сметут и вас, разумеется, но народу от этого не станет легче.


Проявления межэтнической нетерпимости с Галичины уже докатилось до исключительно толерантного много веков Закарпатья. Неоднократно, в последний раз – 15 марта 2011 года, националисты надругались, повредив, памятник венгерского поэта, общественного лидера, гражданского деятеля венгров Шандором Петефи на пл. его имени в центре гор. Ужгорода. Неприкосновенность этого памятника гарантировала власть после подобной акции вандалов. В 2009 году того же рода акции осквернили и повредили памятники венгерским памятным событиям и лицам на Верецком закарпатском перевале, в городах Мукачево и Берегово. В марте 2011 году был сильно повреждён - облит националистами смолой венгерский памятник на Верецком перевале в честь пересечения Карпат венграми. Попытка надругательства над памятником Александра Пушкина имела место местными «свободовцами» и в с.Пушкинёво (Пушкино) Виноградовского района Закарпатья. Неоднократно были попытки украсть памятник А.Пушкину возле общеобразовательной школы №1в центре г. Мукачево.


Подобные акции были единогласно осуждены 08.04.2011 решением областного совещания полсотни руководителей общественных национальных организаций Закарпатья вместе с представителями облгосадминистрации Закарпатья, и, уверен, представителями иных, национальностей из более, чем ста народностей Закарпатья.


Кто следующий будет объектом нападения националистов: русины, поляки, евреи, немцы …?

Уже сейчас многие закарпатцы спешат получить гражданство Венгрии, Румынии, Словакии, Чехии – не доверяя авторитету, эффективной защите своих интересов и прав в стране проживания, гражданами которой являются.


Хотим верить, что в ставшем родным Закарпатье, в Украине не найдётся место нацистам, националистам, нетерпимым к иноверцам и инакомыслящим, разговаривающим на ином языке.


Ваше бездействие, низкую эффективность решения вопросов национальной безопасности мы будем рассматривать как пособничество фашистским националистическим организациям, ведь криминальный кодекс предусматривает ответственность не только за преступную деятельность, но и за преступную бездеятельность. Напомню, что итоги и протоколы Нюрнбергского суда предусматривают не только осуждение, но и наказание пособникам тех, кто пропагандирует и поддерживает фашизм, нацизм.


 Председатель Закарпатского общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры       
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Владимир Салтыков 

14.05.2011, Украина, Закарпатье, Ужгород

