1
2

Политическая юность партии «Русский блок» в Ужгороде 

Партия «Русский блок» в Ужгороде впервые решилась участвовать в выборах: Ужгородское отделение партии «Русский блок» в многомандатном округе представляет инженер связи ОАО ЭК «Закарпатоблэнерго» - беспартийный кандидат в депутаты Владимир Салтыков, который баллотируется и в одномандатном мажоритарном округе №28 Ужгорода. Партия ставит задачей защиту интересов национальных меньшинств в Ужгороде, в отличие от партии власти «ПР», как и многие иные партии представляющей очень состоятельные круги страны. 
Кандидат в депутаты Владимир Салтыков  обещает добиваться равных правовых возможностей для каждого и сохранения в распоряжении ужгородцев материального и культурного наследия, накопленного предыдущими поколениями.

Разносторонний опыт кандидата - руководителя работ и подразделений, юридический опыт, руководство влиятельными на западной Украине, в Закарпатье, в Ужгороде, известной даже в России организации – Закарпатским областным обществом русской культуры «Русь», в которое входят педагоги вузов, лицеев, гимназий, школ области, врачи, правоохранители, предприниматели, военнослужащие в отставке, ветераны войны и труда, участники военных миссий, представители иных профессий и организаций, позволит кандидату использовать этот потенциал во благо ВСЕХ ужгородцев в духовном, образовательном и иных сферах общественной жизни. Ведь русская культура развивается, дополняя иные культуры.

Владимир Салтыков ставит перед собой задачу свой опыт и авторитет возглавляемой им организации направить на решение актуальных для Ужгорода задач – повышение качества поставки электроэнергии в ряд районов Ужгорода. Ведь с ростом бытового потребления энергии сети не обеспечивают возросших нагрузок. При этом энергии в стране избыток. Жильцы не могут добиться внятного ответа на вопросы – на что идут деньги, собранные домоуправлением. Попробуй, определи целесообразность расходов, если в ответах фигурируют тысячи квадратных метров «установленных дверей» и «гидрозащиты на крышах» всего эксплуатационного микрорайона. Годами получая оплату капремонта лифта, от жильца вдруг требуются оплатить значительную сумму за его замену или проверку? После капремонта внутридомовой электросети собирают с жильцов «десятки тысяч грн.» на её замену. Ведь поставщик ежемесячно оплачивает домоуправлению её эксплуатацию, а жильцы оперативно рассчитываются с энергосетями? Почему придомовые территории стали не детскими площадками, а стоянками автомашин, рядом со школами – игровые бары и киоски с чипсами. Почему из трёх положенных слоёв гидроизоляции на крышах часто только один, а толщина асфальта и щебня под ним не по стандарту, кому платить за освещение придомовой территории? Стоит ли кондоминимуму принимать свой дом на баланс? Как помочь учебному заведению создать интернет-сеть, школьным педагогам - с педнагрузкой, а организациям культур нацменьшинств оргтехникой.

В подобных вопросах поможет разобраться кандидат в депутаты Владимир Салтыков. Особенность кандидата с русским характером, образованием математика, физика и опытом юриста - решает группу задач: помогая одному, облегчает жизнь многим. 
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