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                                 Биографическая справка

Салтыков Владимир Николаевич, русский, родился 9 февраля 1951 г. в Саратове (Россия), житель Закарпатья с 1976 г. Жена Евгения – врач фтизиатр мукачевской ж.д. поликлиники. В семье сына Сергея - внук и внучка. С 1987 г. житель Ужгорода. Баллотируется от района, где сам проживает – в многоэтажном доме 4/22 по ул. Железнодорожной.

В России окончил физико-математическую школу и физфак Саратовского госуниверситета, пробрёл навыки разработчика сложной техники, работая в СКБ три года по распределению.

В Закарпатье, куда переехал с семьёй, работал инженером, как правило – ведущим, руководил конструкторскими проектами, исследованиями, разработками новой техники и коллективами в КБ на заводах, СКБ и НИИ сначала в Мукачево более 10 лет: на заводе "Точприбор", в МОНИТИ ТТ ПО«Электрон»,  мукачевском секторе ленинградского ГСКБ, затем – в Ужгороде: филиале владимирского ВНИПТИЭМ ведущим инженером, начальником КБ з-да "Электродвигатель", начальником отделения львовского НИИ.
Развалились заводы - стал директором «Закарпатского технического центра», зарегистрирован предпринимателем. Налоговая проверка с 1 по 4 кв. 1996 г. заставила переквалифицироваться из предпринимателя и инженера в юристы - подать десяток исков к ГНИ, почти 10 лет он участник судебных споров в судах общей юрисдикции и арбитражных (хозяйственных) всех уровней и почти 5 лет - в Европейском суде. Единственный в стране предприниматель кто получил право на возмещение морального ущерба от действий ГНИ, увы – всего на год.. Материалы судебного спора стали методическими пособиями на персональном сайте <www.vlsaltykov.narod.ru> для обиженных предпринимателей СНГ. Стал правозащитником, журналистом, внёс, как предприниматель, ряд  предложений в процессуальные судебные кодексы Украины, предложил отменить ряд незаконных нормативных актов (законов) в Конституционном суде. Старший лейтенант запаса. Военные специальности - командно-технические в артиллерийской разведке. 
В силу характера работы приобрёл навыки общения с людьми. Толерантен к убеждениям и заблуждениям, любой вере, национальности. Аналитик. Имеет звание "Изобретатель СССР", автор четырех изобретений и около 2,5 сотен публикаций в полутора десятках газет и иных СМИ. Владеет хозяйственным, налоговым, судебно-процессуальным, гражданским, трудовым, административным правом, приёмами юридической защиты граждан в гражданских спорах, ориентируется в стандартах бухгалтерского и налогового учёта, ценообразовании, микроэкономике предприятия, планировании. Внештатный член редколлегии правозащитной газеты "Правозахист", администратор своих электронных сайтов <http://www.vlsaltykov.narod.ru> и <http://www.saltykov1.narod.ru>. В течение почти 3-х лет председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры. 
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