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Формы и средства активной поддержки русских организаций в условиях Закарпатья. 
Главными задачами обществ русской культуры Закарпатья были и остаются - вклад в развитие русской культуры, защита (в первую очередь - языковых, культурных и образовательных) интересов русскоразговаривающих закарпатцев, сохранение исторического наследия и традиционно дружественного отношения местного населения к России, сохранение русского языка и русской культуры в крае, правдивое освещение русской и совместной истории, что связывает Закарпатье с Россией и русским народом. Особое внимание -сохранению памяти советских освободителей края от фашистов
Не буду перечислять наработок Общества – см. в сообщении А.Е.Лугового из Ужгорода, персональную интернет-«страницу ЗООРК «Русь», и председателя Общества Владимира Салтыкова. Планы зи их реализация ависят от реальных (в первую очередь материальных) возможностей, которые из года в год ухудшаются. Кратко о проблемах.
Русские общества культуры Закарпатья работают в несравнимо более неблагоприятных условиях, чем общества иных нацменьшинств. 
В Закарпатье вузов с русским языком обучения нет. Единственная специальность, на которой преподавание професии ведётся на русском, доступна лишь в Ужгороде, - русская филология в УжНУ. Госзаказ на неё с трудом обеспечивается студентами из 9 человек при пропускной возможности до 50 чел. ежегодно. Даже в единственной школе с русским языком обучения обл. центра политика властей привела к недобору желающих его изучать по «неперспективности использования» и появлению групп с украинским языком образования. Лишь две малочисленные группы дошкольных детей областного центра воспитываются на русском языке. 
 Громкая  и продолжительная кампания РФ по разработке и выдачи карт русского кончилась выдачей кустарных общественных свидетельств украинскими организациями соотечественников. Так что с нашего положения даже Россия нас, русских, считает второсортными.

На фоне солидной иностранной поддержки иных национальных общественных организаций в области материальные возможности обществ и российская поддержка русской культуры края выглядят жалко, хотя на Закарпатье русских около 40 тысяч человек, из которых в Ужгороде - свыше 11 тыс. Если добавить приверженцев русской культуры иных национальностей, нуждающихся в достойном обеспечении русским словом и делом, то - гораздо больше. 
Деятельность русских общественных объединений обенспечена лишь энтузиазмом своих активистов. Нет собственного офиса и библиотеки, скудно обеспечение офисной и оргтехникой. Нет видео-проекторов, звукоусилительной, видео- и акустической аппаратуры, средств связи, полиграфии, расходных материалов, системы обучения кадров (издательская работа, методики преподавания, работа с компьютером и информсетями, методика пропаганда культуры, национальное и международное правоведение и т.п.). 
Любое очередное печатное издание упирается в возможности финансирования типографских расходов (бумага, печать), которые буквально выпрашиваюся. Такая я же ситуация, часто, с арендой помещений массовых мероприятий. 
Вспомните эффективность политической отдачи от внешнего оснащения оргтехникой и компенсации организационных расходов у польской «Солидарности» и сравните с существующей у русских в Закарпатье. Соответственно и эффективность. Связь, почта, компакт-диски, расходные материалы, расходы на перемещение, исторические материалы, аудио- и видеоматериалы, русская классика и современная художественная русская и российская литература, методика преподавания, журналы техники, молодёжные, семинары, познавательные поездки, стажировка педагогов и учащихся, упрощенное получение образования в России, научные серийные печатные и электронные публикации, тиражирование музыкальных и художественных произведений и выставок работ русских исполнителей и т.п. – лучшая пропаганда России и русской культуры.
Скудно используются возможности телевещания. Настойчивость русских организаций привело к появлению 15-20 минутной еженедельной передачи «Русское время» (с дублем по воскресеньям). Однако, ЗО госТРК рассматривает информацию от Обществ русской культуры (анонс) как рекламу и требует денег. Без должной материальной и информационной поддержки РФ передачи о русской культуре и для русских станут профанацией. Нет стимулирования опытных кадров, непомерно дороги для госТРК теле-ролики сюжетов, мала, в сравнении с вещанием другими языками нацменьшинств (дорого эфирное время), продолжительность и частота передачи, нет денег на поездки тележурналистов даже в соседние райцентры и должной аппаратуры для обработки заснятых телесюжетов. Телехурналисты покупают носители записи за счёт своих скромных окладов. Авторы русских песен, ансамбли русской песни оплачивают сопутствующие услуги прфессионалов (аранжировка, звукозапись, тиражирование) за свои деньги. Отсутствие внешнего финансирования влияет и на размещение эфирного времени. Нет должной финансовой поддержки русскоязычных газет - малотиражных, лишённых господдержки. Принадлежность госструктуре СМИ диктует содержание и направленность телепередач и печатных публикаций. Можно ожидать, что «в перспективе будут показывать лишь русского медведя, играющего на балалайке».
Практически ничтожен или отсутствует обмен опытом и стажировки в России директоров школ и гимназий с русским языком обучения, педагогов русистов школ и вузов, стажировки студентов и педагогов и ознакомительные поездки по России детей.

Нужна мощная база оздоровительно-патриотических детских и юношеских лагерей в России для русских из Украины, которые умножали и крепили бы преемственность связи российских и «иностранных» русских за время совместного летнего отдыха детей. Важными могут стать студстройотряды в России со смешанным составом студентов двух стран. Связь населения двух стран без внимания России может быть утрачена. Ведь разрушающая эффективность украинского воспитания в антирусском «украинском» духе ужасает (в местечковом духе), внуки этнических русских часто не понимают по-русски, не принимают и не знают общеславянской истории, изучают «освободительные» подвиги «героев» УПА, «забывают» о вкладе советских освободителей от фашизма. В школах педагоги, даже на переменах, случается, запрещают детям говорить по-русски, отбивая желание учиться с 1-ого класса, уровень образования – неприглядный. Даже в школах с русским языком обучения в коридорах надписи, классный журнал и ведение делопроизводства внутри школы – на украинском языке.
Полезно было бы уравнять русских с правами граждан РФ в части образования, лечения, работы, перемещения по РФ, а в некоторых случаях даже обеспечить привилегии (например, в льготах на проезд в РФ и по РФ). Чиновники МИД РФ должны иметь отношения с обществами русской культурой не как с пасынками - по остаточному принципу исполнения служебных обязанностей при консульских поездках в регионы консульских округов. Привлекательное получение образования по российским методикам филиалов лучших вузов России в областных городах Украины, пусть даже с обязанностью отработать по направлению в РФ, укрепит связи русских двух дружественных стран.
Многих из соотечественников на Украине волнует вопрс - как привлечь к нашей деятельности молодёжь. Организовать русский клуб по интересам негде, своего интернет-клуба нет, пригласить на дискотеку некуда, да и необходимой аппаратуры приобрести не на что. 
Попытки привлечь российский капитал в поддержку общественные организации русских соотечественников не удались Ему удобнее финансировать мероприятия и произведения, не связанные с русскими Обществами. Назначение и эффективность немалых бюджетных средств РФ, о которых мы слышим с телеэкранов, нам не всегда ведома, а эффективность бывает с нашей позиции – спорной. Мы отсечены от открытого соревнования за гранты. Национальный украинский капитал, в том числе имеющий русские корни, вполне логично финансирует те общественно-политические силы, которые способны содействовать жизнедеятельности его бизнеса через органы власти. Естественно, в силу официальной русофобской политики Киева, пророссийских организаций среди них нет.

Русским обществам не нужны «директора от МИД РФ». Нам нужны подотчётные нам, в помощь НАМ – координаторы и ответственные исполнители, способные предлагать и помогать реализовывать то, что необходимо в наших регионах и полезно России (не только до конца периода бухотчёта), консультанты, эксперты, профессионалы права, культуры и т.д. 

Могло бы значительно и скоро изменить уважение к России и к тем, кто её культуру представляет на местах, ситуация с правами русскоязычных граждан в Украине, в том числе на образование, получение информации и использование родного языка - создание на Украине правозащитной структуры, которая будет защищать права русскоязычных граждан, имея в каждой области и райцентрах адвокатов и оплачивая их услуги.

Российские школы с русским языком качественного преподавания за счет бюджета РФ с гаранитей для выпускников получения высшего (привлекательного, с простой качественной процедурой поступления) образования в РФ, пусть с отработкой по распределению 3 года и с отработкой в России по профессии, также могут смягчить негативные тенденции. В Закарпатье нужна сеть дошкольных воспитательных заведений с русским языком воспитания и первоклассными воспитателями.
И ещё один аспект. В Ужгороде действует единственный лингвистический лицей-школа №11 со вторым иностранным профильным предметом – русским. Она сегодня не имеет аналогов в области. Особенность её в том, что иным школам, где второй иностранный – не русский, помогают соотетсвенно чехи, словаки, поляки, венгры. Школы города, выбирающие язык обучения присматриваются, выбирая лучшие преференции. У этой школы НИЧЕГО нет от России. НИ фото-кино-аудио материалов, ни техники, ни подготовки педагогов и школьников. Вывод иных школ без поддержки России будет не в пользу русского языка. 






***

Без должной существенной поддержки России общества русской культуры Закарпатья не смогут самостоятельно сохранить Закарпатье – Подкарпатскую Русь в лоне интересов России. В этот край следует создавать туристическую инфраструктуру, учебные заведения, здесь надо основать обеспеченный Русский культурный центр, желательно открыть консульство РФ. Для начала назначить Почётного Консула РФ.
Терять этот стратегический по положению и возможностям (коммуникации, транспрорт, включая трубный, транспортировки жнергоресурсов и сырья и т.п.) плацдарм с дружественным населением невыгодно для РФ.

В.Н.Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культурыі
