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        Объявление
Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» и Ужгородское общество русской культуры начинают сбор авторских материалов от закарпатцев и о закарпатцах, для издания очередного, пятого, выпуска литературного альманаха «Русская культура Закарпатья», намеченного к выпуску в 2011 году. Материалы должны быть интересны русскоязычным жителям Закарпатья. 
Редколлегия намерена сохранить традиционные разделы предыдущих выпусков, с рубриками которых можно ознакомиться во многих библиотеках Закарпатья, Украины и России, у членов редколлегии. Важнейшими редакция альманаха считает тему защиты Родины и воспоминания её защитников – (рубрика «Дорогами Великой Отечественной»), литературные страницы – рубрики «Поэзия и проза», «Трибуна молодых», вопросы транскультурных связей русских Закарпатья, русская история нашего края и др.
Материалы представляются в сопровождении напечатанного текста только на русском языке в объёме не более 5-10 страниц формата А4 текста кегля 14 с интервалом в 1,5 строки обязательно в электронной форме на магнитном, ином цифровом носителе или пересылаются электронной почтой, должны содержать фотографию автора и его краткую творческую биографию, контактные телефоны и адрес. Членам общества «Русь» отдаётся предпочтение в публикации материала при прочих равных основаниях.
Составители альманаха не вступают в переписку, не возвращают полученные материалы, оставляют за собой право технического, иного редактирования, право выбора материалов, входящих в сборник. Переговоры с авторами – лишь с инициативы редколлегии. 
Материалы с пометкой «для альманаха» принимаются членами выпуска редколлегии по адресам: 

- председателем ЗООРК «Русь» Салтыковым Владимиром Николаевичем 
(д.т. +38-(031)- (22)-290-69, (099)-021-22-74), 88000 Ужгород, Главпочтамт, а/я 46 «А», 

E-mail vladimirsaltykov@.yandex.ru,

- главным редактором закарпатской газеты «Європа-центр» Кривошапко Владимиром Владимировичем, 

- директором ужгородского книжного магазина «Знання» (ул. Капушанская, 12) - Хныковой Тамарой Николаевной (сл. т. 362-32, (099)-913-42-54), 

- доцентом филфака УжНУ -Бородиной Людмилой Павловной.

Президиум ЗООРК «Русь»     
