Реплика по поводу проекта закона Украины о концепции языка образования, внесённого на открытое обсуждение Минобразования Украины.


Проект оставляет впечаление пустышки, предназначенной для выпуска пара русскогоразговаривающих и русских жителей Украины и им сочувствующих за пределами страны. Вторая цель проекта такого закона – создание плацдарма и свидетельство активности составителей проекта в повороте языковой политике образования и применения русского и украинского языков (государствообразующих) в дальнейшем – в ЛЮБОМ направлении, в частности к возможноу полному исключению применения русского языка в системе образования Украины.

Закон не даст ответа ни одному родителю, как обучить своего ребёнка или внука на родном им языке, к примеру – на русском, хоть Конституция (ст.10 и др.) допускает такое право. 


Пока в Конституции нет указания на второй русский язык – государственный, такой закон  вреден, т.к. любое непредметное нормо-многословие уменьшает роль ст. 10 КУ. В случае же введения второго языка – русского государственным или региональны (в кр. лучае) на правах государственного в регионе – такой закон бесполезен.
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