Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» тепло поздравляет с юбилейным Днём рождения (родилась 02.01.1956) члена Общества, учёного-медика, активиста, стоявшего у истоков общества, Задорожную Татьяну Александровну, пропагандиста и приверженца русской культуры в Закарпатье. Долгих Вам лет, здоровья, счастья, любви близких, творческих находок, научных свершений и счастья Вам, Наилучшие пожелания Вашей семье.
                          Президиум ЗООРК «Русь» и УжОРК
  Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» поздравляет с юбилейным Днём рождения (родился 02.01.1944) члена Общества, руководителя городской организации ветеранов Кульнева Владимира Николаевича.

Долгих Вам лет, здоровья, успехов в общественной деятельности, уважения в семье и коллективе, счастья Вами Вашим близким.

                          Президиум ЗООРК «Русь» и УжОРК 
Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» тепло поздравляет с 92-ым Днём рождения (родился 07 02.01.1919) одного из самых уважаемых членов Общества, участника ВОВ, художника, русского офицера, Сероухова Степана Ивановича. Степан Иванович родился в Казахстане, но воспитан и считает своей Родиной Россию, Челябинскую область. С.И.Сероухов предложил России в дар свои картины, а Чрезвычайному и Полномочному Послу РФ В.С.Черномырдину подарил одну из своих картин во время визита Посла России в Ужгород.

Долгих Вам лет, здоровья, уважения окружающих, признания коллег, душевного комфорта и счастья.  
                          Президиум ЗООРК «Русь» и УжОРК
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                                     Русский художник, офицер  в отставке, участник ВОВ С.И.Сероухов

