Как сообщила зам. председателя Зинаида Локатош, зампредседателя Русской общины Виноградовского района, 30.01.2011 в гор. Виноградово, районном центре Закарпатья, успешно прошла первая встреча творческой группы активистов Русской общины и самодеятельного коллектива Мукачевского общества русской культуры им. А.С.Пушкина «Русский дом», во главе с председателем общества – Раисой Андреевной Мойсей. Виноградовская организация русских и русской культуры является коллективным членом Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и, с конца 2010 года  членом Всеукраинского кординационного Совета рукововодителей организаций российских соотечественников.. 
Встреча не только собрала в библиотеке гор. Виноградов не равнодушных к русской культуре виноградовцев, но и привлекла внимание журналистов местного телевидения, прессы, руководителей культуры района. Так что очередные - в плане Общины уже иеются планы развития творческих контактов в области – встречи наверняка соберут ещё больше русских, русскоразговаривающих, думающих по-русски и на русском языке, уважающих русскую культуру закарпатцев.
Встречу организовавали руководства этих обществ, а инициаторами встречи были председатель Виноградовской русской общины Валерий Ежов и его заместитель Зинаида Локатош. Это не первая творческая встреча формата – «Русь» (Ужгород) - «Русский дом» (Мукачево). Уже не один год ЗООРК «Русь» и МОРК взаино дополняют своими возможностями мероприятия соотечественников в Закарпатье.  
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