СПАСИТЕ СКАЗКУ ДЛЯ НАШИХ НАРОДОВ!

Президенту России В.В.Путину

Президенту Украины В.Ф. Януковичу

Президенту Республики Беларусь А.Г. Лукашенко 

Уважаемые господа президенты!

Среди многих достоинств славянских народов, кроме исконного патриотизма, всегда стояла воспитательная роль наших сказок, которые принадлежат в равной степени всем народам Русского Мира.

Сегодня сказке угрожает опасность.

С этим необычным письмом-предложением обращаются к вам граждане СНГ разных национальностей. 

События, будоражащие мир, и в том числе наши страны, дают нам основание предположить, что все это превращается в снежный ком, способный вызвать лавину, разрушающую государственности Русского Мира.

Россия на сегодня отождествляется многими странами и их гражданами – оплотом восточно-славянской духовности и осмысленной русской государственности, главным остовом Русского Мира. 

Именно по этому русскому оплоту в последние десятилетия прицельно бьют, и по нарастающей продолжают бить и по русской сказке, сказкам братских народов. И надо признать - не безуспешно. Кто и что?

Понятно, что Запад, трепетно охраняющий свой мир. Победив в холодной войне, он продолжает ее. Хочет затоптать и нивелировать у великой русской нации ее Веру в Прекрасное и Мечту с Надеждой и Любовью, подменив сказку ложными, а порой и навязанными ценностями.

Мы – поколение шестидесятых, были рождены, как наши отцы и деды, «Чтоб сказку сделать былью». И так оно и было! Тем успехам завидовал и из них брал пример весь мир. 

Америка избрала в виде национальных ценностей не наше военное оружие, а наш прирожденный патриотизм, который и сейчас у них функционирует неплохо. 

Англия после расчленения Советского Союза выкупила не наши танки, а все наши мультфильмы и экранизированные сказки, чтобы на наших танках – традициях и ценностях, воспитывать свое подрастающее поколение. 

А что же осталось у нас? Теряя веру, как оружие патриотизма, и сказку, как наши мощные танки, прерывается связь времен и поколений, когда внушается, что русской государственности – 20 лет. 

У нынешнего поколения отобрали тонкую красную нить русской идеологии, уничтожив и опошлив русскую, украинскую, белорусскую сказки. А сказка именно и служила тем оберегом от всего чужеродного, вредного народу и его правителям.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Зная Ваш уникальный опыт укрепления государственности, считаем своим долгом обратить на это особое внимание. 

Все сегодняшние СМИ работают на разрушение идеалов, зомбируя людей. Потому, что есть две формы лжи: есть ложь во спасение, а есть ложь (полуправда), направленная на уничтожение духа. 

Унизив и высмеяв героев прошлого, уничтожили преемственность идеалов поколений древних славянских родов. Чем уничтожили Веру, отобрали Надежду. Сделали невозможной Любовь. А, ведь, только это позволяло стране, преодолев тяжелые испытания, выходить всегда победительницей. Именно сказка, традиции наших великих славянских народов сыграли воспитательную роль для наших детей.

Таким образом и состоялась подмена понятий. Героизм, добро, вера, прощение, взаимопомощь, милосердие, терпимость стали восприниматься, как наивность и глупость. Появились даже термины: «лох», «лузер» и т.д., которых обмануть – дело ложно принятой «новой» чести. Понятие уважения поменяло вектор ценностей. Если раньше порядочных людей уважали и ценили, то теперь они – предмет насмешки и даже циничных оскорблений. На смену пришло: не обманешь – сдохнешь под забором. Доблестью стал обман, пошлость. А героизмом – возможность украсть много. Даже страхи поменялись: если раньше был страх нарушить табу, т.е. поступить против совести и чести, что было аксиомой и считалось позором, то теперь позор – это стать неудачником. Не иметь в 18 лет престижных вещей вроде машины, денег, доступных красивых женщин. Что это, как не смена энергий в результате переоценки ценностей, – деньги заменили все. Не кризис ли духовности привел к экологической катастрофе? В результате потребительского отношения к Природе люди, потерявшие сказку, поставили наш мир на грань выживания. 

Что же делать? Ответ в нашей общей истории, которая не раз подсказывала выход из самых сложных ситуаций. Обратимся к духовности.

Наши народные сказки – это учебник жизни и предупреждение ведающих предков потомкам из глубины веков.

Так, антигерой прошлого Кощей Бессмертный, который «над златом чахнет», превратился в героя нашего времени. И мощь его, как не парадоксально, в яйце. А игла – не иначе, как символ потенции, - самое уязвимое место современной молодежи… 

Поколения, взращенные на навязанных чуждых ценностях массовой поп-культуры, не воспримут, к сожалению, старые сказки, поскольку все прошлое опошлено. Нынешние поколения вернуть к истокам духовности, славянским традициям можно будет только через новую сказку, несущую древние идеалы добра, веры, справедливости, подвига, написанную современным и понятным языком.

Возможно, выходом из тупика было бы решение об учреждении в России, Украине, Белоруссии, других странах СНГ государственного праздника – Дня Сказки, который бы объединил разобщенные поколения, защитил сказки исчезающих малых народов, как и сами народы и проходил по странам в атмосфере надежды, добра, защищенности и уюта. Наличие в странах даже одного такого дня позволило бы добиться многого. Таким бы днем, по нашему мнению, могло бы стать 1 июня – День защиты детей, один из дней летнего солнцестояния (21, 23 июня) либо на 7 июля – праздник Ивана Купала, который по праву должен принадлежать сказке и нашим детям. 

А ведь это и есть первостепенные задачи по обеспечению безопасности стран Русского Мира в современных условиях.

Мы изложили это тезисно, надеясь на ваше понимание.

Спасите сказку для будущих поколений наших народов! 

Вопрос же этот значительно шире. На повестке - учреждение Дня Сказки под эгидой ООН для всего человечества, как надежного оберега для нашей тяжело больной цивилизации, к проблемам которой нужно повернуться лицом всем нациям и народам, населяющим Землю.

Подписавшиеся уже начали работать над этим сложным проектом. 

С искренним уважением, 

Михаил Темнов, писатель, журналист, правозащитник. 

Адрес: ул. Островная, дом. 18, кв.16, 

г. Ужгород, Закарпатская область. Украина. Инд. 88002.

Средства связи: м.т. 0503726010. 

http://www.proza.ru/avtor/temnov1960

Наталия Зуева, писательница.

Адрес: ул. Коммунальная, д.17,

п. Пенно Тверской области. Россия. Инд. 172770.

http://www.proza.ru/avtor/natka7

Любовь Дерваль-Малеш, писательница, журналист. Друг Сказки.

Адрес: ул. Менделеева, дом. 9. кв.1,

г. Мукачево Закарпатской области. Украина. Инд. 89600.

http://www.proza.ru/avtor/sixseraph

Нинель Масяк, адвокат, писатель. Друг Сказки.

Адрес: ул. Русская, дом. 25, кв. 2,

г. Ужгород, Закарпатской области. Украина.

Инд. 88000. 

http://www.proza.ru/avtor/ninelle1307

Дополнено 19.04.12.

Татьяна Вожжова, домохозяйка, мать троих детей. Друг Сказки.

ул.Росвиговская 26, кв13

г.Мукачево, Закарпатская обл. Украина.

Дополнено 20.04.12.

Дария Джумагельдинова, писатель, Друг сказки. 

Улица Кабанбай Батыра 5/1, кв 88 

г. Астана, Казахстан. 

http://www.proza.ru/avtor/dariya777

Ольга Манскова,писатель. Друг Сказки.

ул. Инициативная, 54-б, общ. ТГПИ, к.326.

г.Таганрог,347900, Россия. 

http://www.proza.ru/avtor/dionalu

Галина Польняк, писатель, преподаватель живописи. Друг Сказки.

Тополь 2, дом 33 кв 140

г. Днепропетровск, Украина.

http://www.proza.ru/avtor/gpola

Олеся Янгол,

технический редактор ордена Г. Р. Державина, медалей М. В. Ломоносова и Н. А. Некрасова журнала «Приокские зори». Друг Сказки.

http://www.proza.ru/avtor/olesiaua

Людмила Орос, журналист. Друг Сказки.

ул. Патруса-Карпатского дом. 13.

с. Минай Ужгородского района. Закарпатской области Украина.

Анна Снежина, детская писательница-сказочница. Друг Сказки.

Г.Набережные Челны, РТ Россия.

http://www.proza.ru/avtor/animaliki

Дополнено 21.04.12.

Егор Кошенков, писатель. Друг сказки.

Одесса, Украина.

http://www.proza.ru/avtor/davidmakeev

Дополнено 23.04.2012.

Сергей Мицуков. Друг Сказки.

Ул. Рижская дом. 7 кв 19,

г. Петропавловск. Казахстан. 

Индекс:150000

http://www.proza.ru/avtor/mitsu75

Уважаемые соотечественники, коллеги по перу, руководители партий, общественных организаций, истинные друзья Cказки!

Все, кто желает присоединиться к данному обращению, что либо дополнить, оставляйте информацию в рецензиях по адресу:http://www.proza.ru/2012/04/18/1702

Список присоединившихся к обращению будет постоянно дополняться, и к 9 мая 2012 года обновленным будет передан президентам наших народов. 

С уважением и благодарностью за поддержку и участие, организаторы проекта.
