    




БЛАГОДАРИМ

    От имени Закарпатской группы благодарим Закарпатское rобластное общество русской культуры "Русь" и лично председателя общества Салтыкова Владимира Николаевича за возможность посетить Российскую Федерацию в августе 2009 г.

    Богата Россия замечательными местами! Но есть среди них особенно значимые и привлекательные, обладающие неповторимой индивидуальностью – это удивительные города Золотого Кольца России. Владимиро-Суздальская Русь – край богатой природы, уникальных памятников архитектуры. Всемирную известность Владимира составляют его белокаменные памятники XII века и славная история. Нас поразила удивительная гармония древнерусской архитектуры и природы, обилие памятников и сохранность своего первоначального облика. Суздаль, Ярославль, Ростов Великий, Переславль-Залесский поражают красотой и величием храмов, культурными ценностями, которые создали мастера минувших столетий.
   Благодаря этой поездке мы обогатили свой интеллект и повысили духовный уровень.
    За это короткое время мы сумели подружиться и понять достоверность пословицы: « Друга я никогда не забуду, если с ним  повстречался в Москве».  Ребята были приятно удивлены, когда увидели наше расписание - плотный  график экскурсий – это именно то, что нужно победителям олимпиад и конкурсов.
    Программа каждого дня отличалась своей изюминкой. К примеру, первые два дня мы провели в Москве, где посетили Третьяковскою галерею и осмотрели все уголки Красной площади. Потом был переезд  в новую гостиницу в Переславле – Залеском. Там мы провели еще четыре дня, на протяжении которых посетили музей «Ботик Петра I», Плещеево озеро, осуществили экскурсии на фабрику финифти и лосеферму, посетили Горецкий,  Спасо - Яковлевский, Спасский и многие другие монастыри. Но какой же впечатляющей и незабываемой стала для нас теплоходная прогулка по реке Волге! 
    Город Владимир сохранил гордость и величие по сей день, фрески Андрея Рублёва в Успенском соборе никого не оставляют равнодушными. Нам хотелось объять необъятное, но дни пролетели быстро и мы снова в Москве. И вот теперь уже знакомые Кремль и Красная площадь, Москва-река, Арбат и московский зоопарк…
      Мы продолжаем делиться впечатлениями друг с другом и мечтаем о новой поездке в Санкт-Петербург. Такая познавательная экскурсия очень важна для учащихся Украины. Благодарим Вас за предоставленную возможность изучить Золотое Кольцо и надеемся на будущее сотрудничество.




С уважением, ученица ООШ №1 им. А.С.Пушкина

    г. Мукачево Сорокина Евгения 

    и ученица Иршавского района Ковач Виктория

Благодарю Правительство, Посольство РФ в Украине, Консульство РФ во Львове и должностных лиц Российйской Федерации за предоставленную возможность познакомить группу детей Западной Украины из Закарпатья и Ровенской области с памятными и историческимси местами России.
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размещены фотографии группы, участников поездки, в Москве и Ростове. 

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков 02.09.09, Ужгород
