Молодые – памяти павших и живых воинов-освободителей. В честь Победы-65.

5 мая 2010 на государственной границе Украины и Словакии, на самой высокой точке этого участка западной границы Украины, состоялось торжественной чествование знаменательной даты  возле памятника Советскому солдату-освободителю. В торжественном митинге, под непрерывным дождём, приняли в торжественной акции участие представители ветеранских и общественных организаций Ужгорода и Мукачево, власти города Ужгорода.  

Инициаторами и главными действующими лицами на празднике-митинге была патриотическая молодёжь российских соотечественников из организаций «Галицкая Русь» и «Молодёжное братство», в том числе члены этих организаций - скауты из Ужгорода, которые составляют молодёжное крыло ЗООРК «Русь» и УжОРК. 
Участники торжества посадили деревья в честь знаменательного юбилея – 65-летия победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-45 г.г. и провели митинг
Вступительное слово и слова клятв-обещаний сохранить память о Великой Победе и роли победителей звучали от руководителя молодёжных организаций - Кирилла Арбатова. В митинге у подножия Памятника солдату-освободителю Европы звучали слова напутствия молодёжи от руководителей ветеранских организаций Мукачево: председателя Совета ветеранов Великой Отечественной войны - М.М.Шушкевича, председателя Совета ветеранов ВОВ - А.М.Мишина, руководителя сектора «память» «Русского Дома» им. А.Пушкина - А.М.Русина; от имени руководителей ветеранских организаций Ужгорода: председателя Комитета ветеранов ВОВ областного Совета ветеранов - О.Г.Самойловича; руководителей общества русской культуры им. А.Пушкина «Русский Дом» – Раисы Мойсей и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» - В.Салтыкова, которые озвучил один из руководителей казачества Закарпатья, член Общества «Русь», член Закарпатского объединённого общественного юбилейного Комитета по подготовке и проведению празднования 65-летия Победы  – Андрей Дояренко. 

Тёплые слова молодым, поздравления ветеранам и молодым скаутам адресовали заместитель мера Ужгорода Ф.Апшай и руководитель общества афганцев – О.Беляков. В мероприятии принял участие начальник управления по вопросам культуры, спорта и семьи ужгородского исполкома А.Муртазин.


Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков


Полный текст обращения ветеранов области к молодёжи на митинге: 
Дорогие ребята!

От имени ветеранов Великой Отечественной войны городов Мукачево и Ужгорода мы поздравляем вас, ваши молодёжные организации «Галицкая Русь» и «Молодёжное братство» с 65-летием Победы!

Огромное вам спасибо за то, что вы помните о подвиге ваших дедов!

Нас, ветеранов, всё меньше и меньше остаётся на белом свете: годы, раны, полученные на войне, подорвали наше здоровье, но мы верим, что вы - достойная наша смена.

Мы верим, что вы сделаете всё от вас зависящее, чтобы никогда больше над нашей страной не разразилась война, чтобы в мире, спокойствии и благополучии под мирным небом росли ваши дети и внуки!

Берегите мир, дерзайте, творите новую историю во благо Жизни и не забывай2те о подвиге, который совершили мы ради вас в те страшные 1941-1945 годы!

