

Празднование Международного женского дня в Ужгороде


06.02.09 женская часть актива Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры ь собралась отметить Международный женский день. Женщины пригласили избранных ими мужчин на свой праздник, которых было значительно меньше. Потому мужчины оказались центре женского внимания.

Перед началом празника присутствующие могли познакомиться с новой экспозицией живопаиси на стенах вестибыля библиоеки, в которой представлениа живопись членов Общества – Степана Ивановича и Элеоноры Тимофеевны Карабинцевой.

В официальной части праздника председатель Общества «Русь» Владимир Салтыков поздравил женщин с наступающим Международным праздником женщин и весны, передал им лучшие пожелания от имени мужчин Обществ, поздравления от соотечественников, полученные на имя Общества электронной почтой, художественно оформленное письменное поздравление активиста Ужногодского общества русской культуры А.Е.Лугового - Почётного председателя Ужгородского 1бщества и председателя  общественного голевского юбилейного комитета, который сумел в своём поздравленниии привлечь внимание женщин к юбилею русского писателя Н.В.Гоголя в начале апреля 2009г.


В празднике принял участие и женский коллектив Центральной детской библиотеки. 

Председатель Общества отметил активность членов Общества – вклад в развитие и пропаганду русской культуры актрисы Аллы Антоновны Белинской, концертмейстера Ларисы Йосифовны Голубевой, библиографа Елены Демьяновны Закривидороги, многолетнюю активнось – Зинаиды Александровну Токарь, историка русской культуры в Закарпатье Людмилу Ёосифовну Сахарову, литератора Валентину Васильевну Булгакову вручение им Грамот Общества. Отмечены праздничными грамотами Общества с русской символикой также члены Обществ - М.А.Сютрик, Т,.А.Задорожная, С.П.Совина за проявленную активновность в мероприятиях Общества. 

Неофициальная часть праздника прошла с чтением русских стихов о женщинах и ли посвящённых женщинам поэтов ЗООРК «Русь» иршавчан – В.С.Новикова Н.К.Паранич,.ужгородца доцента-филолога В.И.Ариповского, мукачевца В.В.Галаса, русского поэта Сергея Есенина, русскими песнями, запевалами которых был мужской дуэт из белорусского хора «Сябры» под боян члена президиума ЗООРК «Русь», главного «сябра» Закарпатья А.А.Донца - белорусского партизана. Его клавиши часто переходили на партизанские песни, но женщины вносили свои поправки в репертуар партизана. Звучали также и белорусские и закарпатские песни.


К слову сказать, цветы для женщин от самого обаятельного мужчины – дизайнера СССР Александра Васильевича Штоколова – проектирующего от имени Общества мемориальную доску Н.Гоголю, оказали традиционно гипнотическое действие на женщин, привлекшее к нему внимани ВСЕХ присутствующих женщин.
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