                 ТРЕТИЙ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Третий всемирный конгресс соотечественников прошел 1-2 декабря в Москве. На него собрались около полутысячи делегатов из 88 стран мира. На нём біли представители законодательных и исполнительных органов власти России, её регионов, общественных организаций и фондов. Защита прав соотечественников за рубежом и консолидация российской диаспоры, укрепление духовного и культурного влияния России в странах зарубежья были основніми темами Конгресса.
На Конгрессе присутствовалитей видные общественные деятели - патриарх Московский и Всея Руси Кирилл, спикер Совета Федерации Сергей Миронов, президент Татарстана Минтимер Шаймиев, мэр Москвы Юрий Лужков, министр иностранных дел России Сергей Лавров и др. В президиуме первого дня при открытии Конгресса были также граф П.П.Шерементьев - руководитль 150 организаций Всемирного Союза соотечественников из примерно 50 стран мира и граф А.А.Трубецкой. Делегат В.В.Колесниченко в президиуме представлял украинскую делегацию. 
На Конгрессе выступил президент России Д.Медведев. Он пообещал не ослаблять внимание государства к россиянам, проживающим за рубежом. Ведь по данным министерства иностранных дел членами российской зарубежной общины могут считаться порядка 30 миллионов человек. Об их судьбе говорили в Колонном зале Дома союзов в Москве не только президент России. Приоритетом обсуждения стала - защита прав.
Дмитрий Медведев отметил основные проблемы, с которыми сталкиваются соотечественники. В правительстве, по его словам, рассматривают возможность создания механизма по защите прав соотечественников за рубежом. "Сейчас рассматривается возможность создания фонда поддержки и защиты прав соотечественников, проживающих за рубежом, - сказал Медведев. Защита прав соотечественников, пожалуй, "самая сложная и важная тема". "Любые решения, которые идут вразрез с международными нормами, не должны оставаться без внимания, - убежден он. - Мы не можем повлиять тотально на все процессы, проходящие в других государствах, но важно, чтобы они не оставались без внимания".

Министр иностранных дел России Сергей Лавров отметил, что политико-правовые условия, в которые соотечественники поставлены в некоторых странах постсоветского пространства, не отвечают общепринятым нормам и правилам, зачастую носят откровенно дискриминационный характер. Медведев пообещал, что неправительственным организациям соотечественников, реагирующим на факты дискриминации, будет оказана квалифицированная помощь.

Президент подчеркнул также, что Россия "была и будет оставаться на позициях исторической правды в вопросах победы над фашизмом и будет поддерживать все общественные и ветеранские организации, которые выступают против нацизма и ксенофобии".

Будут поддерживать соотечественников и по другим направлениям. Поддержка соотечественников - это одно из важнейших направлений деятельности государства. «Мы делать будем больше, стремиться нужно именно к этому, но нужно понимать наше текущее состояние».

Общественные организации выдадут "паспорта соотечественника". 

Для помощи соотечественникам за рубежом инициирован ряд нововведений в законодательство. Планируется уточнить в законе само понятие соотечественника за рубежом. "Общественные организации соотечественников смогут регистрировать таких людей и выдавать соответствующие свидетельства", - пояснил президент. "Кроме того, будем повышена роль конгресса и координационных советов, а также расширены полномочия регионов по работе с соотечественниками", - добавил глава государства.

По словам Медведева, при наличии соответствующих финансовых возможностей будет расширяться и программа по репатриации соотечественников, которой на сегодня уже воспользовались около 17 000 человек. Были затронуты и ряд иных тем.

Модернизация не обойдется без соотечественников.
Глава государства подчеркнул, что рассчитывает на участие представителей диаспоры за рубежом в работе по модернизации политики и экономики России. Оставаясь крупной энергетической державой, Россия должна думать и о том, как она будет развиваться в XXI веке. "Нам нужны идеи и предложения, который учитывают опыт других стран - государств, в которых вы проживаете", - подчеркнул Медведев.

Сплотить диаспору
По оценке Сергея Лаврова, министра иностранных дел, за 3 года, прошедшие с предыдущего аналогичного всемирного конгресса соотечественников в Санкт-Петербурге, заметно продвинулась консолидация российской зарубежной община. В более чем 80 странах созданы координационные советы российских общин, регулярным стало проведение страновых и региональных конференций соотечественников, тематических форумов, семинаров, "круглых столов" по наиболее актуальным проблемам. Был сформирован и всемирный Координационный совет российских соотечественников.

Меры, которые должны способствовать дальнейшему сплачиванию российских соотечественников, назвал в своем выступлении патриарх Московский и Всея Руси Кирилл. Главная из них - "продолжение создания центров по изучению русского языка", в том числе и в зарубежных приходах Московского патриархата, которые все чаще "становятся островками сосредоточения общения соотечественников". Предстоятель РПЦ уверен, что эта деятельность заслуживает поддержки со стороны государства. Важна и поддержка РПЦ со стороны организаций российских соотечественников.
Патриарх подчеркнул, что призыв консолидировать диаспору не означает призыва "возвращаться в Россию". Соотечественникам в других странах крайне важно сохранять свою культурную и национальную идентичность.

О необходимости усилить духовно-культурное влияние России на постсоветском пространстве говорил и президент Татарстана Минтимер Шаймиев. "Сегодня необходимо не только укреплять торгово- экономические связи с российскими соотечественниками за рубежом, но и существенно усиливать духовно-культурное влияние России в странах СНГ и Балтии, в частности, путем шефства над школами, национальными театрами, оказания помощи библиотекам, подготовке учителей, работы с молодежью, - отметил Шаймиев. - Все это может существенно расширить формы и повысить результативность государственной поддержки соотечественников". Шаймиев также предложил провести следующий Всемирный конгресс соотечественников в Казани.

На секционных выступлениях соотечественники разных стран поделились своим видением роли диаспоры и России в консолидации, защите прав и русской культуры, русского языка и смежных прав.

Не успевшие выступить делегаты передали свои письменные предложения и сообщения в секретариат Конгресса. Великолепные концерты в завершении  пленарного и секционного дня работы Конгресса украсили встречу соотечественников и надолго запомнятся. Делегаты Конгресса от западной Украины передали президенту Д.Меведеву точную юбилейную копию Осторожской библии в подарок.

Делегат от западной Украины (из Закарпатья) Владимир Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», участвовал в работе 2-ой секции Конгресса (Вклад соотечественников в сохранение русскоязычного пространства, образования и русского языка в странах проживания). 

.Его предложения в резолюцию секциии касались особенностей Закарпатья, обучения русскому языку и литературе, применения русского языка, поддержки Россией обществ русской культуры, важности внимания России к этому эконмически стратегично важному края Европы, важности проведения юбилейных мероприятий даты 100-летия начала 1-ой мировой войны с проведением именно в Закаорпатье, где находится единственный храм в честь убиенных воиной этой войны, где шли бои на перевалах..Его сообщение для Конгресса от имени ЗООРК «Русь» представлено  на персональном сайте ЗООРК «Русь».
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Рабочие фото-фрагменты Конгресса соотечественников в Москве 1-2 декабря. Делегация от Западной Украины. Подарок делегации Президенту России Д.Медведеву – юбилейная копия Осторожской библии (фото – В.Н.Салтыкова).
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Рабочие фото-фрагменты Конгресса соотечественников в Москве 1-2 декабря. Президент России Д.Медведев и граф А.Трубецкой на открытии Конгресса соотечественников (фото – В.Н.Салтыкова)
Список тематических секций Всемирного конгресса соотечественников

Москва, 1 - 2 декабря 2009 года

Секция 1. Вопросы консолидации и структуризации организаций соотечественников. 

Секция 2. Вклад соотечественников в сохранение русскоязычного пространства,

                   образования и русского языка в странах проживания. 

Секция 3. Вклад соотечественников в сохранение и развитие российской культуры

                   за рубежом. 

Секция 4. Защита прав и законных интересов соотечественников, в том числе через

                   задействование механизмов международных институтов и НПО, 

                   специализирующихся на защите прав человека. Налаживание диалога 

                   организаций соотечественников с властями стран проживания. 

Секция 5. Проблемы российских граждан, постоянно проживающих за рубежом и

                   перспективы их решения. 

Секция 6. Вклад субъектов Российской Федерации в поддержку зарубежных

                   соотечественников. 

Секция 7. Роль РПЦ и других традиционных конфессий в укрепление единого духовного

                  пространства Русского мира. 

Секция 8. Вопросы российского исторического наследия и противодействия попыткам

                   фальсификации истории 

Секция 9. Русскоязычные зарубежные СМИ. Вклад в консолидацию общин, продвижение

                   положительного образа России за рубежом. 

Секция 10. Вопросы реализации Государственной программы по оказанию содействия

                     добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников,

                     проживающих за рубежом. 

Секция 11. Вклад зарубежных русскоязычных политиков, видных деятелей культуры,

                     бизнес-сообщества в сохранение российского этнокультурного пространства

                     в странах проживания. 

Секция 12. Привлечение потенциала молодежных организаций в сохранение

                     национально-культурной идентичности зарубежных россиян,

                     консолидацию общин.





В.Н.Салтыков по материалам СМИ соотечественников.

Сообщение
              
Традиционный межпартийный шахматный турнир в честь 65 – годовщины освобождения Закарпатской области от ненемецко-фашистских захватчиков состоялся 06.12.09 на комплексе кортов стадиона Спартак. 

Цель турнира - налаживание дружеских отношений между политическими партиями в Закарпатье. 
Состав каждой команды - 3 участника (независимо от пола). Турнир провело управление молодежи и спорта, управление внутренней политики, шахматная федерация области. Традиционно команда-победитель награждена кубком, а комады, занявшие 2-3 места – грамотами. 


Первая команда областного отделения партии «Русский блок» заняла второе призовое командное место.  
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1. Открытие турнира. Организаторы турнира. 2. Команда №1областного отделения партии «Русский блок», занявшая 2 командное место с количеством очков 10 ½, равном очкам команді победительницы (партии Відродження). 3. Команда партии «Русский блок» с наградами- грамотами устроителей турнира. Справа – представитель и шахматный болельщик – председатель ЗООРК «Русь» и УОРК Владимир Салтыков. Состав команды – Подгорнов, Подгорнов,Артамонов – из числа сильнейших русских шахматистов области.

  

ЗООРК «Русь», В.Салтыков
