Заметка на заданную тему

Заявление российского президента Дмитрия Медведева не оставило равнодушными многие категории людей в Украине. Могу судить об этом по различиям в его оценке среди закарпатцев разных слоёв общества по национальности, вере, образу жизни, образованию.

Кратко к оценке этой ситуации можно отнести ниже приведенные слова.  «В последнее время России явно удается ставить украинскую власть в тупик,— заявил в интервью KM.RU председатель русской общины страны Константин Шуров.— Не успела украинская квазиэлита выйти из состояния прострации, в которую ее погрузил патриарх Кирилл, как ее тут же поверг в шок Дмитрий Медведев, направивший послание Виктору Ющенко».


Приведу несколько своих соображений, т.к. многих интересует точка зрения русских на Украине. 


Открытое обращение и позицию России в последнее время можно рассматривать как ещё один признак того, что в России закреплаяется вполне определённый курс. Он за долгие годы имеет признаки государственного (а не корпоративного), причём в интересах именно российской государственности. К нему отношу активные действия России в войне с Грузией, признание государств Абхазии и Южной Осетии, активный визит патриарха Кирилла в Украину, заявление президента РФ.


Послание можно оценивать с разных сторон, и в каждом можно найти свой ответ в зависимости от цели анализа. Учитывая, что ждать АДЕКВАТНОЙ реакции от нынешнего руководства в силу персональных особенностей и в период фактически начавшейся предвыборной кампании в Украине не реально, главной целью послания президента РФ (его бы пораньше) можно считать внятное предупреждение России одному из возможно проходных кандидатов в президенты Украины - В.Януковичу, к которому Россия традиционно благоволит (других, кто нелоялен к США и НАТО к власти не подпускают), какого рода политику она воспримет за лояльную к своей стране.

К такому выводу подталкивают два обстоятельства.


В.Янукович говорит, что когда регионалы придут к власти и всё исправят – это ложь. У власти регионалы были и ничего не исправили. Основные критерии – это не цена на газ, которая нужна им. Это – русский язык, который уничтожается. Именно регионалы приняли в 2004 году программу украинизации. Потому. верить регионалам нельзя. Вот когда они, придя к власти, исправят ситуацию с тем же русским языком, а не будут лишь обещать, это и будет тем самым первым шагом к выстраиванию нормальных отношений с Россией.


«В России надеются, что новое политическое руководство Украины будет готово выстраивать между нашими странами такие отношения, которые будут на деле отвечать подлинным чаяниям наших народов, интересам укрепления европейской безопасности, - из текста заявления российского президента.
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