Сообщение

к 200-летию со дня рождения Н.В.Гоголя (01.04.2009).


19.04.09 в Ужгороде (Закарпатье, Украина) на ОАО ЗТ «Андезит» при авторском надзоре инициатора, автора, конструктора, скульптора и «архитектора» малой архитектурной формы, члена Союза дизайнеров СССР, члена президиума ЗООРК «Русь», автора авторских свидетельств СССР на промышленные образцы Штоколова Александра Васильевича, по заказу и для Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры (в составе областного) завершена сборка мемориальной доски ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ, содаваемой по планам ЗООРК «Русь» под девизом «Гоголя чествуют и за Карпатами» и планам Закарпатского общественного комитета по подготовке к празднованию 200-летия со дня рождения Н.В.Гоголя». Это не единственный, но наиболее важный и долговременный знак внимания и уважения к творчеству Великого писателя, который подготовило в честь юбилея ЗООРК «Русь». 


Этот большой подарок автору, городскому и областному обществам русской культуры, ужгородцам, закарпатцам нельзя оценить иначе, как большое достижение, в первую очередь, автора проекта, работавшего безвозмездно по сей день над её проектом с начала 2008 года, который вложил немало своих сил и пенсионных средств в реализацию проекта. Отмечу, что недавно автор проекта перенёс хирургическое вмешательство на сердце, так что слова « принял проект близко к седцу» в отношении А.В.Штоколова далеко не пустые, ведь даже перемещение фразментов доски (а также его собственные перемещения в черте города по поводу согласований, увещеваний, авторского надзора за исполнением, консультаций), не считая оргволнений при осуществлении проекта, которых не избежать, - солидная нагрузка даже для здорового человека его возраста.


Нельзя не отметить важный вклад благотворителей, среди которых граждане России и Украины, без вклада которых проект рисковал остановиться в критические моменты изготовления деталей. 


Низкий поклон Вам, руководители предприятий-изготовителей деталей мемориальной доски, обеспечивших минимальную стоимость проета за счёт производственных резервов предприятий, скудных в период финансового кризиса и за поддержку работ личным авторитетом, благодарность гражданину России, жителю Волгограда Андриянову Виктору Ивановичу, первым внесшему личные средства на сооружение памятного юбилейного знака в Ужгороде в честь своего любимого русского писателя - Гоголя, меру Ужгорода Сергею Николаевичу Ратушняку и его заместителю Химинцу Владимиру Васильевичу, внесших по тысяче гривен персональных средств для изготовления мемориального знака в важный момент, когда работы могли остановиться из-за отсутствия средств. 


Благодарю за персональные «юбилейные» взносы членов Общества, которые позволят своевременно разместить репортаж о юбилейных мероприятиях, намеченных Обществом ко дню рождения русского писателя, включая сообщения о торжественном открытии мемориальной доски, позволят разослать третий выпуск альманаха ЗООРК «Русь» «Русская культура Закарпатья», посвящённого Гоголю, содержащего материалы гоголевских чтений Русского литературного клуба при Обществе в адрес Гоголевских, гоголеведческих центров и крупнейших и столичных библиотек Украины, России и Поволжья.


Финишные работы по проекту, понятно, - особенно ответственные, контролирует, кроме автора, персонально Порада Иван Михайлович – директор ОАО ЗТ «Андезит», много уже сделавший для осуществления проекта. 


Полный список лиц, как физических, так и юридических, внесших вклад в реализацию проекта будет размещён в СМИ. 


На сегодня отмечу очень важную роль в осуществлении проекта директора ОАО «Ужгородский ТУРБОГАЗ» Качур Михаила Васильевича, без которой проект, вероятнее всего, не состоялся бы. 


Не могу не отметить напор, личное обаяние и координационный вклад в реализацию проекта начальника управления спорта и культуры горисполкома города Ужгорода Муртазина Олега Анатольевича. В ряде случаев его вмешательство в ход реализации проекта – стало определяющим. Как стало понятно из короткой реплики О.А.Муртазина, его серьёзной новой заботой стало достойное оргобеспечение торжества по открытию доски вместе с профильными подразделениями исполкома. Лично меня приятно поразило нетипичное для современных политиков Украины скромное замечание начальника управления О.А.Муртазина, что в этом он видит не заслугу, а свой должностной долг-ответственность перед налогоплательщиками.


На фотографиях, выполненных В.Н.Салтыковым, размещённых на электронных страницах персонального сайта в интернете, на страничке ЗООРК «Русь», страничке Закарпатского общественного Гоголевского юбилейного Комитета можно увидеть фрагменты и этапы работы над проектом, согласованный главным архитектором проект архитектурной привязки и фото автора проекта – члена Союза дизайнеров СССР, русского художника-дизайнера из Ужгорода, члена президиума ЗООРК «Русь» Штоколова Александра Васильевича.
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Vlsaltykov.narod.ru/Shtokolov_Alexander/Shtokolov_Alexander -18.htm   - мемориальная доска в сборе (без надписи) – фото Л.Животовского,
Vlsaltykov.narod.ru/Shtokolov_Alexander/Shtokolov_Alexander -19.jpg – проект надписи на мемориальной доске (шаблон).


vlsaltykov.narod.ru/Russ_mig_transkarpatia/000028.jpg – дом №1 по ул. Гоголя в Ужгороде для установки мемориальной доски.


vlsaltykov.narod.ru/reportage/reportage29.01.09-00.jpg – согласованная главным архитектором Ужгорода (с отметкой) архитектурная привязки малой архитектурной формы к месту установки дом №1 по ул. Гоголя в Ужгороде для установки мемориальной доски.

Инициатор проекта - ЗООРК «Русь» и автор проекта - А.В.Штоколов приглашены 24.03.2009 на научно-художественный Совет горисполкома, который рассмотрит необходимость именно такой (малой) архитектурной формы в честь русского  писателя и саму доску в натуре или в фотоснимках. Будут рассмотрены варинты установки вместо мемориальной доски - памятника или бюста писателю, возможность и целесообразность объявления открытого конкурса на лучший архитектурный проект к юбилею (01.04.09) писателя и содержание текстовой части мемориальной доски, предложенного автором и ЗООРК «Русь». 


Не исключаю, что в силу профкомпетентности в решении подобных вопросов и творческих связей члены н./худ. Совета укажут на источники покрытия издержек, понесённых автором при реализации проекта. Немало жителей города, вне зависимости от национальности, сохранивших уважение к русской культуре, разделяют радость по поводу ожидаемого события – открытия доски.  


В связи с громадным авторитетом Гоголя в мире, каждый, внесший свой вклад в мемориальном проект его имени, безусловно, рядом с Великим Гоголем обеспечит о себе персональную долгую (вечную) память. Она не только найдёт отражение в очередном, 4-ом выпуске Альманаха ЗООРК «Русь» «Русская культура Закарпатье», но и в публикациях журалистов Общества в СМИ. 


Меня обрадовало мнение ответственных лиц из н./худ. Совета, поддержавших установку доски с текстом на любом языке (в контексте обсуждения были варианты русского и украинского).

Автор проекта и ЗООРК «Русь» вносят предложение, содержащее три компоненты мемориального текста (КОМУ, ПО КАКОМУ ПОВОДУ, ОТ КОГО) следующего содержания:




     ВЕЛИКОМУ ГОГОЛЮ




к 200-летию со дня рождения



Закарпатское областное общество русской культуры «Русь»


Члены Общества рассчитывают на поддержку русской культуры, общества русской культуры, на уважение к авторскому праву ужгородцев, закарпатцев, подразделений, комиссий, комитетов и Совет, должностных и служебных лиц местной (города Ужгорода) и областной (Закарпатья) власти, ценителями русской культуры и литературы своего мероприятия, что позволит мемориальному знаку стать своеобразной визитной карточкой города и области на карте мира «По географическим местам мира, где чтут Великого русского писателя украинского (малоросского) происхождения Николая Гоголя». 


Считаем возможным освещение события открытия мемориальной доски не только областным телевидением, но и независимыми теле-радиоканалами нашей области, Украины, России, Словакии и Венгрии.


И ещё, главное: желаю здравствовать многие годы, умножить силы для успешного завешения проекта, творить и далее доброе и светлое на радость закарпатцам - Штоколову Александру Васильевичу, дизайнеру, автору и исполнителю проекта. 


Возможно, найдутся благодарные Гоголю и скульптору-энтузиасту лица в России, в Украине, благотворители, кто сможет возместить любую часть затрат на исполнение проекта. Его заветная мечта – заработать на операцию глаз для устранения последствия глаукомы и катаракты. 


И ещё одно замечание-соображение: в третьей декаде апреля 2009 года Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» предполагает принять участие во встречах-беседах  представителей Верховного комиссариата ОБСЕ по делам национальных меньшинств с представителями русских диаспор западного региона Украины для обсуждения ситуации в вопросах языковых и культурных прав этнических русских на Украине. Полагаю, что для администрации Украины, её представителей из западных областей, мемориальный знак в честь Великого Гоголя от организации русской культуры даст дополнительный аргумент в пользу не только знаков уважения и внимания к русской культуре, к русскому писателю, но и в пользу «развития применения русского языка» органами власти согласно ст. 10 Конституции Украины. 

Председатель ЗООРК «Русь», председатель УОРК, зам. председателя ЗО «Русское движение Украины» журналист - Владимир Николаевич Салтыков
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