Объявление-сообщение. 

Отдадим мемориальный знак в достойные руки к юбилею Н.В.Гоголя - 200 летию со дня рождения писателя.


23.03.2009 в Ужгороде (Закарпатье, Украина) по инициативе управления культуры на заседание научно-художественного Совета при горисполкоме Закарпатское областное общество русской культуры внесло на рассмотрение изготовленную за счёт автора, члена Президиума Общества, дизайнера СССР Штоколова Александра Васильевича мемориальную доску в честь памяти Великому Гоголю и юбилейной дате писателя. На рассмотрение представлена и мемориальная надпись, предложенная автором, прошедшая годиччное обсуждение со многими авторитетными для Общества филологами, линвистами, историками, в том числе членами Закарпатского областного общественного комитета по подготовке к 200-летию со дня рождения Общества. Архитектурная привязка проекта была предварительно согласована главным архитектором города Ужгорода к дому №1 по ул. Гоголя. 


Фотографии фрагентов проекта в ниже расположенниой информации-сообщении от 19.03.09.


Процедура согласования проекта, предложенного автором и Обществом, упрощенная по содержанию и форме, была предложена управлением спорта и культуры горисполкома Ужгорода (начальником управления) и соблюдена автором, которая, как выяснилось, не устраивает н.худ.совет. 


На этапе согласования содержания мемориальной надписи на полностью собранной мемориальной доске выяснилось, без обсуждения художественной ценности мемориального знака, что членами совета выставлены ряд условий, при котором памятную доску возможно установить лишь временно в городе Ужгороде. Условия временного размещения и требования к содержанию надписи, место размещение могли бы стать предметом обсуждения (хоть мотивы этого решения весьма спорны, хоть основная часть обсуждения была закрытой для автора – А.В.Штоколова и представителя ЗООРК «Русь», УОРК, ЗО «РДУ», УО «РДУ», изобретателя СССР, конструктора-инженера и журналиста - В.Н.Салтыкова, если бы не «фигу в кармане» от совета, о чём свидетельствует наличие готовового решения у совета до совещание. Признаком этого служит предложение наиболее влиятельных членов совета установить вместо памятной доски бюст писателю, лепной макет которого представлен движение фокусника буквально «из-под полы» членом Совета, как более достойный знак внимания для города и писателя. Приём красив для иллюзиона, а отказ выглядит классическим аппаратным приёмом.- вместо хорошего предложить лучшее. Фактически замаскирован  заранее подготовленный отказ совета в установке их проекта в виде заведомо неприемлемого автору и общественной организации условий. 


Из слов выступившего на «совещании» члена горСовета Ужгорода Ю.В.Белякова можно сделать вывод, что к очередному 200-летию город увидит бюст писателю, если в открытом конкурсе не победит иное, новое, ещё более дорогое в исполнении предложение в открытом конкурсе установить статую писателю в полный его рост. К тому времени город деньги на скульптуру, хочетс верть, накопит. 


Интересными показались мотивы, по которому отказано в подписи инициатора и исполнителя доски – ЗООРК «Русь». Само по себе – это тема отдельного очерка. Увы, очерк из юмористического имеет признак стать политическим, т.к.не только касается авторского права автора и инициатора проекта, не только прав русских и русскоязычных жителей Украины на всемерное развитие и применение русского языка согласно ст. 10 Конституции Украины, но и будет представлен в 3 декаде апреля представителям Верховного Комиссара ОБСЕ по политике в области применния родного языка нацменьшинствами (Львов) в ходе спецвизита для анализа состояния курируемого вопроса в Западной Украине.  


Полный анализ мотивов сторон будет приведен позже с фотографиями участников, а пока Закарпатский общественный юбилейный Гоголевский Комитет, ЗООРК «Русь» приглашаем ознакомиться с полуфабрикатом и установить памятный знак в достойном месте своего города, области, страны, учреждения, комитеты, предприятия, учреждения почти звершённый мемориальный знак. Зготовленный Обществом. 

В связи с приближающимся юбилеем, предлагаем организациям соотечественникам в Украине и России, государственным и частным организациям приобрести памятный знак, возместив расходы автору на многомесячню работу. С условиями его приобретения можно ознакомиться, связвшись с автором (Штоколов Александр Васильевич, дом. тел. +38-(031)-22-289-44, или руоводителем ЗООРК «Русь» В.Н.Салтыковым (тел/факс +38-(031)-(22)-290-69, сотовый +38-(099)-021-22-74, E-mail: vladimirsaltykov@yandex.ru 


Мы знаем красивую улицу имени Гоголя в Мукачево, которую, уверены, вполне могла украсить такая малая архитекторуная форма. Полагаю, что российский ценитель творчества Гоголя из Волгограда и ужгородские спонсоры не будут против ТАКОЙ дани памяти Великому русскому писателю в любом городе, где чтут Великого писателя. 


Фотосессия Владимира Салтыкова.23.09 из зала заседания научно-художественного Совета при горисполкоме Ужгорода под председательством зам.председателя исполкома Химинца Владимира Васильевича, с президиумом Совета – начальником управления спорта и культуры горисполкома Муртазиным Олегом Анатольевичем и заместителем председателя научно-художественного Совета – рзмещена на Интернет-страницах его персонапльного сайта (докладывает автор проекта Штоколов Александр Васильевич):
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Председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры, зам.председателя ЗО «Русское движение Украины»»,  зам.председателя УО «Русское движение Украины», журналист В.Н.Салтыков  Ужгород, Закарпатье
