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Новогоднее телевизионное и Рождественское поздравление ЗООРК «Русь» и УжОРК соотечественникам, закарпатцам с Новым Годом и Рождеством «Оглядываясь на прошедший Год».






/конспект выступления/
Поздравляю соотечественников Закарпатья с наступающим Новым Годом, Рождеством Христовым, желаю от имени Ужгородского общества русской культуры и Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» всем членам Обществ, всем закарпатцам - счастья, долголетия, семейного процветания, душевной гармонии. И чтобы всех нас в объятиях и припадке любви не задушило родное правительство.

О некоторых итогах за 2010 год.

             В конце 2010 г. Ужгородскому обществу русской культуры исполнилось 11 лет. Напомню, что члены Общества, которые составляют его костяк, вместе уже более 20-ти лет. УжОРК – коллективный член ЗООРК «Русь», которое в 2011 году отметит своё 5-летие. О деятельности обществ русской культуры можно найти сведения в периодических СМИ, как в печатных, так и электронных. 

В этом году общество «Русь» приросло коллективными членами «Благотворительным фондом «Новая семья» из гор. Ужгород и «Русской общиной Виноградовского р-на» из гор. Виноградов. Члены общества есть в Иршавском районе, во главе с воином-интернационалистом поэтом Виктором Новиковым; среди членов ячейки общества трудно найти не поэта, и в Мукачево, где немалая группа творческих личностей – педагоги, шахматисты, литераторы, и в Чопе. Её членами стали в этом году русисты с.Пушкино. Об обществе «Русь» знают, его уважают соотечественники в гор. Львов, Киев, др. областных и районных городах западной Украины, в Москве, С.-Петербурге, Ярославле, иных крупных городах России (Поволжья, Сибири), библиотеки которых получили в подарок выпуски наших альманахов «Русская культура Закарпатья»

Традиционными «визитными карточками» обществ является ряд мероприятий, который привлекает внимание к русской культуре многих ужгородцев и закарпатцев, проведение которых является гордостью членов Обществ. 


Завершившийся год прошёл под знаком 65-летия Победы в ВОВ над фашистской Германией и чествования воинов-победителей. Мы не могли остаться в стороне от призыва к нам Президента РФ и Правительства РФ (на декабрьской 3-ей Всемирной конференции соотечественников в Москве 2009 года) о достойном праздновании этого юбилея, ведь число её участников с каждым юбилеем естественно убывает. Потому начало подготовки к Празднику было положено с началом 2010 года. Был создан Закарпатский областной координационный комитет с участием уважаемых лиц и организаций области. Ведь при неясном исходе выборов Президента Украины неясен был и формат праздника. Накануне мая мы уступили бремя координации госадминистрации, намерения которой определились, а возможности превышали наши. 

Свою долю достойного участия Общество внесло в праздник, а в юбилейной награде, которой в честь 65-летия Победы в ноябре соотечественники Украины вручили председателю общества «Русь» за подготовку и проведение Праздника-65, отражено признание коллективного участия ВСЕГО общества «Русь». Должен сказать, что главная часть этой награды, по-моему, заслужила организатор областного конкурса «Победа-65» школьников Закарпатья – исполнителей военных песен и стихов о ВОВ, председатель Закарпатского координационного комитета по подготовке и проведению праздника, организатор общегородского юбилейного концерта в честь победителей силами школьников -  Е.Н.Романиченко. Ей помогала член президиума Т.И.Чепур. Вклад в мемориальные мероприятия, а значит и долю награды заслужили, внесли вклад - зам. председателя Л.П.Бородина и почётный председатель УжОРК А.Е.Луговой, которые обеспечили подборку материала, редактирование и выпуск 4-го, юбилейного, посвящённого ВОВ выпуска альманаха «Русская культура Закарпатья». Должен отметить и роль семьи - п/ка О.Г.Самойловича и врача-кардиолога Л.Ю.Чижовой, которые, в числе первых закарпатцев, привлекли внимание Общества к необходимости заранее и особенно тщательно готовить майский Праздник Победы. 

Юбилей 65 лет Победы, целый ряд мероприятий, составляющих праздник, был материально поддержан Генконсульством РФ в гор. Львов при личной поддержке Генконсула РФ Е.Ф.Гузеева.

Это не единственная помощь России соотечественникам Закарпатья. Россия в течение года оплатила познавательные и оздоровительные поездки детей в С.-Петербург, по маршруту Москва-Золотое кольцо России, летний отдых группы детей, потерявших родителей - в Евпатории, подписку российской периодики для обществ русской культуры, библиотек, учебных и воспитательных учреждений Закарпатья, аренду залов для мероприятий Общества и др. 
В издании альманаха нам также помогла госадминистрация Ужгорода, а рассылка по библиотекам и организациям соотечественников произведена за счёт членов Общества.


Традиционный праздник русской культуры, русского слова, русской поэзии в день рождения А.Пушкина возле памятника Русскому Поэту с блеском провела член президиума, зав. кафедры русского языка филфака УжНУ доц. Т.И.Суран. 

Недавно с успехом прошёл, сказал бы – в камерном стиле с привкусом романтизма, творческий вечер в честь русского поэта Сергея Есенина, организованный поэтессой Милой Марышевой, она же – Людмила Бородина – зам. Председателя Общества. Читальный зал не смог вместить всех желающих. 

Публикации А.П.Литвинова, А.Е.Лугового, Л.Сахаровой, В.Сурнина поддерживают интерес к русской культуре, остро реагируют на завороты здравого смысла и русской истории на страницах, которые любезно представляет член президиума общества «Русь», гл. редактор газеты «Європа-Центр» В.В.Кривошапко. За свои публикации литератор и учёный доц. А.Е.Луговой удостоин поощрительного приза от фонда «Независимой литературной русской премии». Не могу не упомянуть вклад в достижения общества «Русь» руководителя Русского клуба при Обществе филолога доц. А.И.Дуденковой, просветительскую деятельность закарпатских поэтов и иных литераторов, которые устраивали персональные творческие вечера, издавали свои произведения на русском языке, среди которых поэт и историк Владимир Сурнин, поэты иршавщины Екатерина Беднова-Липняговская и Виктор Новиков, поэты Марианна Салай-Пак и Владимир Новак, другие литераторы и публицисты. 

Славу Общества составляют ветераны-участники ВОВ и военных миссий СССР, русские художники, участники ВОВ - Фёдор Павлович Безверхнев, которому в конце ноября исполнилось 92 года  и Сероухов Степан Иванович, которому в 7 января исполняется 92 г., участник двух войн филолог доц. Ариповский Виктор Иванович, гвардии солдат Яковлев Пётр Николаевич, участник афганской миссии пп-к МВД Есенов Александр Ремезаналиевич и многие другие.

В силу ограничения предоставленного эфирного времени не могу упомянуть всех подвижников русской культуры, внесших свой, разный, но почётный вклад в защиту, развитие русской культуры. Низкий им поклон. Спасибо всем, кто оставался зачастую за кулисами – педагогам, концертмейстерам, благотворителям, организаторам, кто поддерживает русскую культуру. Благодарю педагогов и сотрудников музучилища, студентов УжНУ, школьников ООСШ, лицеев, гимназий, ЗФ КСУ, всех причастных к нашим мероприятиям. Музыкальная часть подобных мероприятий редко обходилась без участия Ларисы Голубевой – концертмейстера училища и одновременно – руководителя самодеятельного хора благотворительного фонда «Хесед Шпира». Часто мы видели участие ООСШ №3 и №11 гор. Ужгород, детей и директора «Благотворительного фонда «Новая семья» - коллективного члена общества «Русь». Спасибо педагогам-русистам, школьникам-участникам и призёрам лингвистических олимпиад. 

2010 год положил начало работе исторической секции Русского клуба при ЗООРК «Русь». Первые 2 заседания посвящены фальсификации истории ВОВ, роли Победы-65 и Победителей – Советской Армии и фрагментам боевого пути ужгородцев - освободителей Европы. 

Благодаря вмешательству Общества соотечественникам родственникам погибшего в ВОВ минёра, члену семьи п-ка Генштаба России помогли отыскать место захоронения его тестя и инициировали перед райадминистрации соседней (Ив.-Франковской) области внесение именного дополнения к обелиску на могиле с именем защитника Отчизны. 

Соотечественница Раховского р-на Закарпатья, ныне жительница российского Северодвинска, при поддержке Общества смогла получить документы для оформления льготного пенсионного стажа.

По просьбе, ныне покойного, п/п-ка РВСН в отставке с правами инвалида ВОВ Бориса Коновалова авторитетом Общества и благодаря личным связям членов Общества найдены его родственники в России. За счёт личных средств председателя патриотическая книга для юношества о пути этого ракетчика размножена самиздатом  и разослана по школам и библиотекам тиражом до 100 экз. 

В спорте наиболее заметны успехи членов Обществ в шахматах. Среди них очень высоким спортивным рейтингом обладают: волжанин, ныне – ужгородец, вице-президент (недавно – Президент) областной шахматной Федерации к.м.с. по шахматам и м.с. по бегу, профессиональный тренер ужгородец Владимир Артамонов и к.м.с. по шахматам Анатолий Поздняков, руководитель ряда русских организаций в Закарпатье, к.м.с. по шахматам, м.с. по бегу, бывший директор предприятия союзного значения «Патент», член президиума ЗООРК «Русь» Алексей Шестаков; директор мукачевского шахматного клуба, член Общества «Русь» к.м.с. Сергей Волков и др.  Среди шахматистов немало и других, молодых русских перспективных спортсменов – членов Обществ.

Новыми формами деятельности стал обмен информационными базами данных среди соотечественников о проведенных мероприятиях. Несколько сотен Гигабайт оригинальной информации с фотографиями мероприятий обществ, закарпатских, львовских и киевских мероприятий получили соотечественники в память о своей активности.
Одной из последних инициатив, объявленном делегатом от западной Украины – председателем ЗООРК «Русь» на III Московском Конгрессе соотечественников, – намерение общества достойно отметить 100-летие 1-ой Мировой войны, проведя его в Ужгороде и на местах боёв в Закарпатье. Общество «Русь» не намерено отказываться от тех наработок, мероприятий, получивших высокую оценку закарпатцев и соотечественников Украины. 
С праздниками Вас, дорогие соотечественники.

От имени ЗООРК «Русь», УжОРК, Закарпатского  областного отделения «РДУ», 

Владимир Салтыков, декабрь 2010

