Уважаемые закарпатцы, ужгородцы, члены партий и беспартийные, гости Ужгорода.
/обращение председателя ЗООРК «Русь» в связи с первомайским праздником солидарности трудящихся 2011 года в гор. Ужгороде/
Первомайский праздник – одна из возможностей представителей разных слоёв общественности высказать свою оценку действиям и внести пожелания к намерениям и планам государственной администрации.

Областное общество «Русь», УжОРК, областное и городское отделения «Русского Движения Украины включают в себя представителей разных партий и убеждений, его члены – представители разных национальностей. 
Ныне, с новым президентом В.Януковичем вместо одиозного В.Ющенко, слегка поутихло в стране оранжевое помешательство властей и масс. Увы, нельзя сказать, что радикально и необратимо. По сей день не произошло кардинального и стратегического изменения в структуре управления страной, в выборе цели. Ведь не может же накопительство портретов зарубежных президентов быть целью. 
Мне довелось в юношестве ознакомиться с некоторыми деталями спецификаци контрибуции проигравшей в ВОВ Германии. Так вот: двадцать лет Германия строила, в частности, бесплатно из своей стали речной флот СССР и ещё десять лет - из стали СССР. Параллели с современностью очевидны – после объявленной на весь мир американским президентом в присутствии российского о безоговорочной капитуляции СССР в 3-ей необъявленной мировой войне страны бывшего СССР платят дань победителю – США. Под выплаты контрибуции попал и народ Украины, ресурсы и активы страны, русский язык, русская история и культура. Иногда часть контрибуции выигравшая мировую «холодную» войну страна – США списывает другим странам, группам, организациям и лицам покупая их услуги в необъявленной и непрекращающейся, «тихой» войны против России её бывших союзников. Перечислять таких бывших союзников нет смысла – они известны. Упрекать Россию в том, что СССР проиграла эту войну – бессмысленно – её интересы сдали конкретные государственные лица.
Украина, по- видимому, по сей день не определилась со своим курсом – на Запад или на Восток. Если коротко охарактеризовать новшества новой власти, можно сказать, что реформы определяются лишь сменой корпоративных интересов выигравшей выборы партии и т.н. бизнесом, т.е. зарабатыванием благ узким кругом бизнесменов (не предпринимателей) за счёт народных средств и народных рисков. Понимая преступность действий, даже присвоенные деньги эта группа хранит за границей.

Перед Украиной под видом выбора пути меж Западом и Россией. Фактически же стоит выбор либо поддержки давнего стратегического политического и экономического союзника -России, союзника по православию, на которое нацелен серьёзный удар, или возможность стать вассалом, стратегической площадкой для раскола РФ, пособником добивания Западом России, рынком западных товаров, транзитёром сырья из России. Купив временные западные привилегии, пока они в цене. Иного выбора нет.
Ныне – демократия много больше несёт разрушений, чем ядерные ракеты и иное оружие массового поражения. Особенность ситуации в том, что воют с народом проигравших стран их т.н. граждане, причём за счет своего народа. Мы оплачиваем разрушительное законотворчество, которым, нанятое нами за налоги правительство успешно уменьшает народонаселение Земли (и своей страны) до «золотого» миллиарда. В расчете, что им, «элите», найдётся место в том благополучии, на которое хватит сокращающихся ресурсов Земли. 
Если мало в стране социальных стрессов – добавляются пенсионные законы, чтобы до пенсий народ не доживал. К этому добавляется платное лечение, которое – из рук вон плохо, падает качество образования, определяющее продолжительность жизни, разваливают коммунальные коммуникации. Скоро – развалятся дома, промышленность – одна пародия, открываем лишь торговлю. ВСЁ выгодно не делать, но купить в Китае. Работу – пожалуйста, но в Португалии, Италии, Испании. Не за горами – легализация наркотиков и проституции – ведь это НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА, ПРЕДПРИМАТЕЛЬНОСТЬ, НАЛОГИ, ИНВЕСТИТЦИИ, БИЗНЕС!
Придуманы коаварные термины, которыми ранее влиятельные группы изолированы от масс – «коммуняки», параллели – «Гитлер-Сталин», коммунистический террор и т.п.. Зато новым фашистам простор – осквернены национальные памятники, пока – венгерские – на Верецком перевале, в Мукачево, памятник Шандору Петефи – в Ужгороде. Кто следующий? Мы осуждаем нацизм. Разрушая культуру, навязывают нам чуждые принципы, веру, бескультурность, насилие, разрушают наши духовные корни, искажают историю, натравливают на друзей, хоронят принципы. Насаждается культ «иметь», но не «заработать», разврат. Лица с пороками выдаются СМИ за проповедников ОСОБОЙ линии поведения, их носителям предоставлен эфир, а их заявления и поведение воспринимается молодёжью за норму или эталон.
Новинки в пенсионном законодательстве, в проекте даже, ужасают. Инвестиции уводят доход из Украины. Проданы стратегические предприятия. Нет армии и флота. Что останется после продажи земель? Избирательно платятся налоги и сборы. Профсоюзы перестали защищать интересы трудящихся, точнее – защищают права руководителей, стали коммерсантами. Эпидемии особоопасных инфекций. Обогащённый уран обменен на необогащённый, что выдано за благо. Кстати, а на каком расчётном счёте «осела» разница в цене - десятки миллиардов за каждый килограмм урана. На очереди - продажа госколлекции болезнетворных штаммов и место на ядерных свалках в соляных шахтах? Или эти «проекты» уже реализованы?
Мы рассчитываем, что левые силы своей политической деятельностью помогут создать защитный иммунитет к социальным и оранжевым экспериментам властей над Украиной. Не хотелось бы, чтобы такой защитный механизм создавался снижением  жизненного уровня трудящихся. 
Ясно, что за кредиты МВФ и МВБ платить придётся, возможно - долго. Вопрос в том, чтобы - не за счёт обездоленных, чтобы не втридорога, и не за счёт снижения социального уровня жизни обездоленного населения.
Мы не хотим среди врагов народа Украины видеть Россию и россиян. Мы против войны с русской культурой, с русским языком с использованием наших налогов и внешних займов. 


Профессионализму, научному и компетентному управлению обществом и хозяйством чужды т.н. «демократические» девизы и лозунги. Пока власть действует в интересах народа - мы с ней. Крик любым профессионалам не добавляет убедительности. Крик – признак истерии и бессилия.
Традиционно, с первых майских дней, Общество «Русь» поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны. 9 мая Победе – будет 66 лет. В живых остались считанные ветераны. Общество «Русь» готовит встречу в честь Дня Победы 

В Закарпатском центре национальностей (наб. Православная, 20) в Ужгороде 7 мая в 13 часов состоится встреча в честь дня Победы.

Приглашаются все желающие.


Желаю счастья, здоровья, процветания и здравого смысла, народам Украины, Белоруссии и России – всем вместе, но не за счет кого бы то ни было. Поздравляю ветеранов и участников ВОВ с 66-летием Великой Победы.  
Мы надеемся, что и русский язык, и русская культура в Закарпатье, в Украине займут подобающее, достойное место в общественной жизни, как межнациональный и международный язык и культура.
Владимир Салтыков, председатель Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», председатель Ужгородского общества русской культуры, зам. Председателя Закарпатского отделения «Русское Движение Украины» 01.05.11
