Слово к Дню Победы. 

9 мая Украина вместе с Россией и Белоруссией – странами, вынесшие наибольшие тяготы и понесшие наибольшие потери в ВОВ, отмечает праздник Великой Победы – 66 лет назад безоговорочно капитулировала фашистская Германия. Мало осталось в живых участников Великой Отечественной, особенно – тех, кто прошёл ВСЮ войну – всецело испытал не только дни побед, но и горечь поражений первых военных лет. Им сегодня – за 90, многие передвигаются с трудом или с помощью родных, опекунов, медсестёр, с костылями или в инвалидных колясках. 

Иной стала послевоенная страна. К сожалению, под внешним нажимом, под громкие лозунги «свобода», при участии своих «демократов» развалена страна-победитель. Победители сегодня чувствуют себя хуже побеждённых.

Реакционные силы как в мире, так и в стране в своих, корыстных клановых целях всемерно стремятся извратить характер, ход и итоги Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны, принизить роль победителя – СССР в разгроме фашистской Германии и милитаристской Японии. 

Фальсифицируется история, национально-освободительная борьба народов и освободительная миссия Красной Армии. Отрицая тот факт, что вторая мировая война была порождена системой империализма, буржуазные идеологи постоянно пытаются возложить вину за развязывание мирового пожара на Советский Союз, что решающей силой в победе был не СССР, а страны Запада. Сколько написано «трудов» американских историков о «равном» с СССР и даже доминирующем вкладе США и её союзников в победу. Их поддерживают реакционные германские историки, объясняя разгром немецких армий на восточном фронте рядом случайностей и просчётами Гитлера. 
Из учебной, научной и периодической литературы искореняется термин Великая Отечественная война, подменяется на мировую войну. 
Историческая правда в том, что именно СССР понёс наибольщие жертвы и именно он сыграл решающую роль в разгроме фашистского блока. 

Напомню слова У.Черчиля с трибуны палаты общин – «именно русская армия выпустила кишки из германской военной машины». .. «Трудно уйти от того факта, что русские убивают больше солдат противника, и уничтожают больше его вооружения, чем все остальные 25 государств государств Объединённых наций, вместе взятые». Что дабавить к словам этого авторитета, бывшего до войны врагом Советского Союза? 

Ведь высадка союзников в Нормандии состоялась лишь после решающего перелома в ВОВ – с осени 1943 года стало очевидно, что Советский Союз в состоянии победить Германию без сторонней военной помощи.. Западный фронт возник лишь за 11 месяцев ДО окончании войны на еропейском континенте, и не смогл сыграть надлежащую роль, начнись там действия раньше. 
Дорого нам обошлась фашистская оккупация. Тягчайшие преступления совершали украинские буржуазные националисты – опора фашистской администрации на оккупированных территориях. На их руках кровь сотен тысяч советских людей. Их руки убивали подпольщиков, партизан, местный хозяйственный актив и советскую интеллигенцию, чинили насилие над поляками.

Увы, успешно, руками государственных деятелей СССР, развален не только СССР, но и Европейский военный блок анти-НАТО – Варшавский блок-договор. Успешно исполнен план Даллеса – директора Стратегический служб США. Фактически развален и сданы в качестве военного трофея Советский Союз с его ресурсным потенциалом: людским, экономическим, золото-валютным, военным, а страны – его составляющие - отданы на пользование победителю, по сути подвержены экзекуции. Под лозунгом «гласность» раскрыты все секреты страны, под девизом свободы – насаждается распушенность нравов, вседозволенность, свобода от обязательств, свобода разрушать, не созидая. Используя коренные пороки «демократии» из-за постоянной смены некомпетентных руководителей из страны уводятся активы, создан рынок сбыта иностранного товара и рынок труда для западных стран.
Однако, не удалось искоренить уважения к советским воинам, защищавшим свой дом, свою страну. На смену хранителям воинских традиций Отечественной войны пришли участники военных миссий СССР, исполнявшие воинский долг за пределами Отчизны, защищая её интересы. О воинском подвиге помнят их сыновья, внуки, и правнуки участников той – Великой, Отечественной. Они приходят с ними на холмы Славы, к братским могилам и обелискам. Георгиевские ленты и банты на их груди – верный тому признак памяти воинской доблести, воинской славы, воинского долга.
Закарпатское областное общество русской культуры тепло поздравляет участников Великой Отечественной войны, военнослужащих, честно выполнявших свой долг перед отечеством, российских соотечественников, сограждан, всех участников антигитлеровской военной коалиции с праздником Великой Победы над фашистской Германией. 
Счастья вам, здоровья, мирного неба.
По поручению обществ русской культуры Закарпатья и Ужгорода,, Русской общины Виноградовского р-на Закарпатской обл., Закарпатского отделения «Русское движение Украины», отделение партии «Русский блок» в гор. Ужгороде Владимир Салтыков – председатель ЗООРК «Русь» и УжОРК, Тамара Хныкова – член президиума.                      
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О военной страде и поре самым достоверным и эоциональным, ярким свидетельством и напоминанием становятся стихи участников Великой войны. Как пример – стихотворения члена ЗООРК «Русь» доцента УжНУ, связиста, артиллериста ВОВ, участника войны с милитаристской Японией 1945 г. Виктора Ивановича Ариповского
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