10 февраля – День памяти Александра Сергеевича Пушкина. Призываем руководителей и активистов русских организаций и объединений российских соотечественников принять участие в памятном собрании в Киеве возле памятника великому русскому поэту на проспекте Победы
Уважаемые соотечественники!

10 февраля 2013 года исполняется 176 лет со дня трагической гибели величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Приглашаем Вас на памятное собрание, посвященное 176-ой годовщине со дня гибели А.С.Пушкина, которое состоится в воскресенье 10 февраля в 12.00 часов у памятника поэту (г.Киев, проспект Победы, 40, у входа в Пушкинский парк, идти от станции метро «Шулявская» в сторону метро «Политехнический институт» 500 метров).

Памятник А.С.Пушкину на проспекте Победы нуждается в реставрационных работах, а прилегающая территория в реконструкции и облагораживании.

Инициативной группой разработан проект обращения к главе Киевской городской государственной администрации А.П.Попову с просьбой проведения необходимых работ.

Каждый человек по отдельности, быть может мало что может сделать, но если мы соберемся вместе, то сможем привлечь внимание к этой проблеме. Как писал Конфуций: «Лучше зажечь одну маленькую свечу, чем всё время проклинать тьму».
Приходите, поддержите своим присутствием и личной подписью обращение к городской власти. Пусть же День памяти Пушкина станет еще одной точкой соединения наших устремлений к тому, чтобы жизнь вокруг стала лучше, чтобы сохранялись для потомков ценности нашей великой культуры.
Приглашаем руководителей и активистов русских общественных организаций и объединений российских соотечественников, всех, кому дорого имя А.С.Пушкина, русская культура и русский язык.
Руководителей и активистов, которые не смогут прийти на собрание в Киеве, призываем провести аналогичные мероприятия в этот день у памятников А.С.Пушкину и на других памятных местах, связанных с его именем, в Ваших городах и других населенных пунктах.
Доп. информация по тел.: (044) 379-12-32

С уважением,

Алла Потапова, президент Всеукраинского культурно-просветительского национального общества «Русское собрание»
Сергей Проваторов, председатель правления Всеукраинского союза общественных организаций «Объединение организаций соотечественников «Русское содружество»
Василий Кулешов, председатель Киевского общества российских соотечественников «Родина»
