    Заявление Закарпатского областного общества русской культуры «Русь»
Мы, русские и русскоязычные жители Закарпатья, граждане Украины и РФ, внимательно и озабоченно следим за политическими событиями в Российском государстве, понимая очевидное – с её целостностью, управляемостью россиянами (независимостью), направлением её развития связана судьба наша, наших детей и внуков.
Каждый, кому приходилось изучать историю, экономику, политику, теорию принятия решений, самому принимать ответственные решения, кто знает основы стратегии и тактики, военную историю, помнят, что Россия издавна была объектом нападок, военных операций, будь то от шведов, поляков, французов, германских нацистов и др. супостатов.
Нам также известно, чем завершаются призывы к «демократическим цветным революциям» в новейшей истории не только Украины, но и Азии и Африки. Не стоит забывать также исполненную американцами доктрину Даллеса, блестяще, при нашем попустительстве и поддержке наших «домашних» предателей, которая развалила нашу великую страну Советский Союз в 1991-м, как в 1917-м и Российскую империю.
4 марта 2012 г. на выборах Президента РФ предстоит преодолеть очередной испытательный рубеж государства, который обязана успешно преодолеть Россия.
От выбора, который сделают граждане РФ, будут зависеть судьба не только РФ, россиян, но судьба всего рассеянного по миру, разделённого границами и расстоянием, языком, часто чужой культурой и ментальностью, иногда – верой, русского народа, судьба граждан многих государств, некогда бывших Республиками СССР.
Как и раньше в истории страны, заинтересованные в слабости России лица и организации дестабилизируют РФ, дезориентируют и разобщают её граждан. Цель проста – получение доступа к ресурсам, уничтожение государственности, дальнейшее расчленения великой страны под девизами свободы каждому, призывами к революции «ради демократии». Призывают к такого рода свободе получатели грантов, кормящиеся от западных фондов и спецслужб.
В связи со сложившейся в Российской Федерации обстановкой,
Члены Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и его коллективных членов, члены областного отделения «Русского движения Украины», мукачевского городского отделения военнослужащих Советской Армии, Погранвойск, спецслужб и специальных подразделений «Честь», Мукачевской организации участников военной миссии в Афганистане и др. «горячих точках», организации ветеранов – участников Великой Отечественной войны, областной организации инвалидов, организации «Жители блокадного Ленинграда», Русской общины Виноградовского района, бывшие военнослужащие Советской Армии, а также члены местных отделений партий: «Русский блок» (гор.Ужгород), Соцпартии, Компартии и Трудовой партии Украины, состоящие в ЗООРК «Русь», Ужгородском обществе русской культуры ЗАЯВЛЯЮТ
о поддержке кандидата в президенты РФ – председателя Правительства РФ В.В.Путина и призывают избирателей-россиях помнить о важности каждого избирательного голоса.
Напоминаем всем гражданам, имеющим право участвовать в голосовании, о том, что каждый голос, отданный в поддержку В.В.Путина, это голос ЗА наше с вами единство, защита наших общих интересов, очередной шаг в защиту государственности, целостности и восстановления уважения и мощи Великой России.
Мы считаем, что кандидатура В.В.Путина – единственная из ныне возможных. При поддержке большинства В.В.Путин единственный кто сможет обеспечить достижение целей Российской государственности и развития страны в пределах допустимого риска нестабильностей современного мира.
Сегодня важно помнить: с нашей страной, с разделенным русским народом воюют теми же испытанными средствами – разделением с виду однообразных точек зрения, доводя демократию до абсурда, стравливая амбиции, играя на слабостях. Зато противопоставляю нам единую позицию – антирусскую, антироссийскую, антиправославную, антиславянскую и античеловеческую.
Давайте забудем разногласия. Много важных различий и факторов мешают нашему единству. Эти различия, наверное, важны. Однако без государственной России у нас не будет будущего.
Мы просим всех граждан Российской Федерации, которые имеют право голоса: приходите 4 марта на выборы и поддержите кандидата в президенты В.В.Путина, которому мы, как и большинство россиян, доверяем возглавить Россию в этот сложный период в надежде, что он поведет нас к единству, сотрудничеству, возрождению былого братского взаимодействия между братскими Республиками и народами.
По поручению президиума Закарпатского областного общества русской культуры «Русь», членов Ужгородского общества русской культуры председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков
