Об антироссийской русофобской провокации под названием «Марш соборности и единства»

Заявление Объединения «Русское Содружество»

Очередная провокация украинских националистов, посвященная местному государственному празднику «Дню соборности Украины», как стало известно, проводится в Киеве, Крыму (Керчь) и на территории Российской Федерации с 22 по 26 января 2013 г.
В рамках т.н. «Марша соборности и единства» несколько мелких групп автомобилей с украинскими националистами посетят Керчь, Брянск, Воронеж, Ростов-на-Дону, а затем город Невинномысск Ставропольского края, где, как они информируют, «состоится завершающий празднование дня Соборности масштабный митинг в поддержку руських, проживающих на этнически украинских землях».
Сама постановка вопроса о том, что Кубань - «этническая украинская земля» абсурдна и могла бы восприниматься как юмор. Но, вместе с тем, учитывая финансируемые врагами России антироссийские «революционные» настроения, эта раздутая на западные деньги фантазия уже стала «аксиомой» в головах части обывателей.

«Украинской» Кубань некоторые называют не только потому, что она являлась долгое время «окраинной» землей Российского государства, но и потому, что когда-то, возвращая эти земли под власть Русского государства, казаки стали там селиться для постоянной защиты южных рубежей нашей страны. Кубанское казачество во многом сформировалось из выходцев с земель Войска Запорожского и Малороссии. Прошло время, на землях Малой Руси из южно-русских народных говоров искусственно была культивирована украинская мова, а затем, в политических играх, имеющих целью раздробление России, «самоопределились» и первые украинцы. Затем, уже при советской власти, юго-западные территории России были переданы в искусственно созданную «национальную украинскую государственность» в виде УССР, а существование «украинского этноса» получило научно-правовое подтверждение. Вследствие развала СССР на базе УССР было создано нынешнее государство Украина. Отличительной чертой значительной части его общества и политического бомонда стала многогранная русофобия, носители которой начали распространять идеи о том, что Кубань - «этнические украинские земли», основываясь на том, что определенную часть её населения составляют выходцы с земель, на которых теперь это украинское государство расположилось. «Особо продвинутые» в кубанском говоре южнорусского наречия услышали «украинский язык» и стали этим оправдывать свои претензии на правомерность «аннексии нескольких областей Российской Федерации Украиной».
Пытаясь «отпраздновать» свою «соборность» на территории Российской Федерации, украинские националисты и антироссийские дезинтеграторы заявляют о своем желании «защитить руських». При этом в самом государстве Украина они выступают оголтелыми русофобами, а воспетое Гоголем малороссийское наречие они же окрестили «суржиком» и объявили ему войну.
В то время как в самой Российской Федерации за счет поддержки из США и Великобритании продолжаются попытки дестабилизировать ситуацию с помощью болотной бунтовщины, украинские наци, камуфлирующиеся под разными «благовидными брендами», от пассивных поисков теоретических основ «украинской идентичности на территории Российской Федерации» уже переходят к практическим действиям.
По сути, они взяли «подряд» на ещё один вид поддержки антироссийских сил внутри Федерации, на своих ресурсах в Интернете прямо заявляют, что «Кубань должна выйти из состава Российской Федерации и присоединиться к Украине».

Мы понимаем, что их задача не в том, чтобы «отсоединив - присоединить», поскольку это вряд ли входит в планы тех, кто ими кукловодит.

Для провокаторов главное создать на голом месте предпосылки для возникновения сепаратистских настроений у части российского общества, а еще больше - сгенерировать «информационный повод», иллюзию протеста, из которой раздуть миф о недовольстве среди граждан Федерации. Именно этому и прислуживает «Марш соборности и единства», а вовсе не защите «руського населения от уничтожения», как сообщают организаторы провокаций, которых, судя по тому, что происходит на территории «соборной», вовсе не волнует этноцид русского населения на землях «от Сяна до Донца».
Дестабилизация ситуации на пространстве, где набирают обороты позитивные процессы создания Евразийского Союза, разжигание межнациональной вражды в Российской Федерации, прямые и косвенные призывы к сепаратизму - вот истинные задачи «украинских защитников руських в Российской Федерации». Цель не нова и ясна как день, заказчики прослеживаются без особых усилий.

В связи с антироссийской деятельностью украинских националистов «Русское Содружество» заявляет о том, что:

- сегодня важно объединение всех русских общественных организаций и объединений российских соотечественников для проведения разъяснительной работы среди населения государства Украины, ради сохранения добрососедских отношений между ним и Российской Федерации и эффективной популяризации идей Евразийской интеграции вокруг союза Российской Федерации и Республики Беларусь;
- русской общественности на территории государства Украина, а также в Воронеже, Брянске, Ростове-на-Дону, Керчи и других городах, где активизируются украинские наци, необходимо заявить о том, что интересы русских будут защищаться без участия бандеровцев и петлюровцев, и организовывать соответствующие акции;

- поддерживает проведение в Российской Федерации мероприятий, которые поставят заслон на пути сепаратистов, сделают невозможными любые действия, которые могут привести к дестабилизации в обществе и нарушению целостности Российского государства.
«Русское Содружество» призывает общественные организации российских соотечественников не отсиживаться в стороне, а включиться в информационную кампанию в защиту единства России, давать своевременные, публичные актуальные отповеди всем антироссийским акциям, всем нападкам на Россию, вести бескомпромиссную борьбу с проявлениями русофобии и антироссийщины в государстве, где мы являемся полноправными гражданами, а русские - коренным народом в соответствии с Конституцией.
22 января 2011 года, Киев

Председатель Правления Объединения «Русское Содружество» Сергей Проваторов, секретарь Правления Денис Татарченко
Требуем остановить провокации!

Стало известно, что в период с 22 по 26 января 2013 года на территории ряда городов России (Воронеж, Брянск, Невинномысск) со стороны части украинских националистических структур готовятся провокации под видом т.н. «Марша соборности и единства», посвященного… «Дню Соборности Украины».

Организаторы Марша - провокатор Дмитрий Чернов и руководитель организации ВО «Соборная Украина» Евгений Архипов, которых поддерживает известное своими выходками «Братство» Д.Корчинского, заявили о своей цели: «Поддержать русское население Кубани и Ставрополья, которое проживает на исторических украинских землях и стремится присоединиться к украинской державе». Таким образом, их действия однозначно направлены на раскол России и дестабилизацию её внутренней политики.

ВО «Соборная Украина», именующая своими героями «борцов за независимость всех времен»: Выговского, Мазепу, Петлюру, Бандеру и Романа Шухевича, - считает за «необходимость создания конфедерации, близкой идее Юзефа Пилсудского о Междуморье, в связи с угрозой доминирования и агрессии с востока», однозначно является агрессивным антирусским организмом, дополняющим свою скрытую русофобию откровенными территориальными претензиями.

Требуем от властей Украины немедленно прекратить антироссийские провокационные выпады подобных структур, грозящих серьезными обострениями российско-украинских отношений и стабильности.

Считаем за необходимое высказать свой протест всем русским организациям и организациям российских соотечественников на Украине.

Виктор Шестаков,

руководитель Совета по защите интересов и прав русского населения государства Украина, председатель Русской общины Полтавской области

