Отзыв на электронный сборник материалов и документов «Ужгородское общество русской культуры и Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» глазами председателя обществ и внештатного члена редакционной коллегии закарпатской газеты «Правозахист». Люди и события. Ретроспектива в сообщениях, документах и фотографиях». /Сборник избранных документов, фотографий и сообщений в СМИ о мероприятиях ЗООРК «Русь» и УжОРК за период с марта 2007 года по.2010 год.

Представленный на CD-R - дисках материал содержит чрезвычайно объёмную и разнообразную информацию о работе ЗООРК "Русь" в 2007-2010 гг. Это текстовые публикации, фотографии и оригинальные документы, биографические справки о членах общества, репортажи с места события и другие сообщения, поданные или со знанием дела прокоментированные председателем общества, журналистом В.Н.Салтыковым. По содержанию и форме подачи это, конечно, отчёт. А по смыслу проделанной работы и её последствиям - нечто гораздо большее. Впечатляет не только участие общества в праздновании 200-летия со дня рождения Гоголя, но и выступления в защиту русского языка, контакты с соотечественниками на зарубежных форумах. И, безусловно, самые неизгладымые впечатления оставляет панорама празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, непосредственным участником которого стало общество "Русь". 
В целом представленный материал даёт основание одобрить проделанную Президиумом общества в указанный период работу и дать ей высокую позитивную оценку. Отдельных добрых слов заслуживает председатель общества В.Н.Салтыков. 
С уважением - член общества, доцент кафедры новой и новейшей истории и историографии УжНУ Сурнин В.Б.

