Обучение российских соотечественников в вузах за счёт России.
Ежегодно Россия формирует квоту до 30 тысяч мест бесплатного обучения российских соотечественников вузах России за счёт бюджета РФ. Представление на обучение оформляет Представительство Россотрудничества в Украине. 

В этом году Россотрудничество обратилось к руководителям организаций соотечественников в регионах и областях Украины с предложением сформировать предварительную заявку-потребность выделения мест обучения с указанием количества студентов, наименования специальностей, наименования вузов по каждому студенту, отправив заявку не позднее 29.11.2011.
Желающие обучаться в России за счёт бюджета РФ могут выбрать на сайте Минобразования РФ специальности и вузы России для обучения, исключая военные и специальности госчиновников (если претенденты – не граждане России). 

Закарпатцы могут обратиться в указанное время с заявками на обучение в Россотрудничество или  непосредственно в Закарпатское областное общество русской культуры «Русь» на электронный адрес председателя ЗООРК «Русь» vladimirsaltykov@yandex.ru В.Н,Салтыкову.
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