Репортаж  (собственного корреспондента)
о поездке активистов закарпатских обществ русской культуры «Русь» и Русского Движения Украины в закарпатское село Пушкино
Надолго запомнится ужгородцам, посетителям народного музея А.С.Пушкина в селе Пушкино Виноградовского района Закарпатья стенды, экспонаты музея, тёплый приём, оказанный в селе хранителем памяти поэта, русской культуры, собирателем пушкинских реликвий, педагогом, воспитателем детей, преподавателем русского языка в школе, историка своего села, выпускницы русского отделения филологического факультета УжГУ – Анной Михайловной Нирода и распорядителем народного доверия односельчан - Председателем сельской Рады, молодым предпринимателем Василием Васильевичем Вегеш.
Посещение села и музея организовал председатель общества -Александр Иванович Дурнев. В поездке приняли участие руководитель Пушкинского клуба при обществе «Русь» Анна Ивановна Дуденкова – доцент, кандидат филологических наук; хорошо знакомая в сельской школе старший преподаватель закарпатского отделения института усовершенствования учителей – Екатерина Николаевна Романиченко, другие активисты общества – поэты, литераторы, литературоведы, журналист, артисты, педагоги, дети-члены семей общества. Среди гостей села был председатель закарпатского отделения Русского Движения Украины А.А.Шестаков.
Хозяева познакомили с историей села, историей школы, экспозицией музея, который размещён в классах сельской школы, рассказали историю памятника поэту, расположенного возле школы. 
Село насчитывает свою историю с 1926 года, когда верховинцы села Синевир пришли и со временем основали село с именем поэта. 
Имя села  официально узаконено указом президента Чехословакии, в состав которой входили эти земли.

С историей музея лучше всего знакомиться по книге - В.В.Провозин. Музей А.С. Пушкина. Очерк-путеводитель. Львов: Добра справа, 2005, 71 с.; с цв. илл.
Ниже приведены выдержки история музея и села из книги:
Музей А.С.Пушкина в селе Пушкино Закарпатской области был открыт 17 октября 2004 года в канун одного из пушкинских праздников – Дня Лицея. (в помещении школы – примечание автора репортажа).
…

Первое помещение школа получила в 1947 году, а в 1963 году для неё было построено новое здание, рядом с которым в 1977 году  был установлен памятник Пушкину.

Экспозиция музея занимает просторное классное помещение в здании школы.  В ней 10 тематических стендов: «Детство Пушкина», Лицейские годы Пушкина», Начало литературной деятельности», «Южная ссылка», «Пушкин в Михайловском», «Жизнь и творчество после ссылки», «Последние годы поэта», «Пушкин и Украина», «Евгений Онегин», «Сказки Пушкина».
Материалы стендов дополняются экспонатами витрин; старыми изданиями произведений Пушкина, фотокопиями документов, портретами современников поэта, буклетами, памятными медалями и т.п.
На стендах размещены; 21 фрагмент рукописей поэта (в ксерокопиях), 26 изображений Пушкина в разные периоды его жизни, 72 цитаты из произведений поэта, 14 репродукций его произведений, 19 изображений городов, связанных с Пушкиным…, 33 иллюстрации к произведениям поэта.

…

Музей создавался при непосредственном участии автора проекта профессора В.В.Провозина. – вице- президента Украинской Академии русистики …. .
Среди экспонатов почётное место посмертная маска поэта и подарок музею – полное собрание музыкальных произведений на мировые литературные произведения.

Запомнилось, с какой гордостью показывала посетителям музея его хранитель – А.М.Нирода свои находки - подлинные архивные документы из истории села, из истории его названия.
Автору публикации довелось держать в руках эти ценные реликвии села и музея – дубликат финансового отчёта чешскому правительству (фактически - финансовый и налоговый) Михайла Богосты, уполномоченного по покупке, заселению и т.д. сопряжённым с основаним русского поселения «Пушкиново» … от 10.5.1929 года по недвижимости с приложеним списка из переселенцев села  Н.Синевир.
Среди архивных документов в селе есть и обращение к президенту Чехословаки о названии села. 
Хранитель музея А.М.Нирода рассказала посетителям музея о наградах и победах учеников сельской школы в литературных олимпиадах.
Гости преподнесли свои подарки музею. Кроме коллективного подарка от общества «Русь» авторы литературных произведений подарили свои произведения, литературоведы-пушкиноведы – редкие книги о А.С.Пушкине. В помещении музея прозвучали песни на стихи Пушкина, самобытные стихи о любви к поэту, пушкинские стихи в исполнении гостей.
Гостям показали уникальный для села памятник - копию памятника А.С.Пушкину, который имеет областной центр Закарпатья - Ужгород. Показали и отремонтированный по-европейски сельский совет со спортивными снарядами, рабочие кабинеты сотрудников сельсовета, святые для Головы села реликвии.
Преподаватель русского языка в школе, она же – хранитель музея попеняла, что русский язык в школе преподают лишь один урок в неделю, да и то, лишь начиная с 5-го класса. К тому же, музей Пушкина лишь один из трёх среди 33-х школьных музеев не имеет оплачиваемой ставки хранителя музея. Так что, нам, экскурсантам и одновременно гостям села, не очень поверилось, что правительство страны уважает русскую культуру, культуру русскоязычных украинцев и «развивает русский язык» не меньше, чем администрация и сельская учительница из закарпатского села Пушкино. 

В знак уважения, Голова села принял ужгородских гостей в своём доме, в кругу своей семьи. 
К слову сказать, посещение села совпало с христианским праздником – Покров.
Гости пожелали музею пополнения числа экспонатов, достойного финансирования от власти, не иссякающего потока посетителей, ученикам сельской школы - побед в филологических конкурсах, а селу – процветания. 
с. Пушкино, Виноградовский район - Ужгород, Закарпатье            14.10.07

С копиями фрагментов архивных чехословацких документов из истории основания села Пушкино, найденных хранителем музея А.М.Нирода в архивах Закарпатья можно ознакомиться на Web-страницах:

Vlsaltykov.narod.ru/reportage14.10.07-1.pcx – финансовый документ – отчёт старосты села с названием и датой составления;

Vlsaltykov.narod.ru/ reportage14.10.07spisok.pcx – приложение-список жителей села (на то время-Пушкиново) от 05.10.1927 к отчёту старосты села об уплате земельных сборов.

Заместитель председателя закарпатского областного
общества русской культуры 
Салтыков Владимир Николаевич  
