Сообщение о русском ужгородце (Закарпатье, Украина) Иване Ивановиче Ознобкине
14.12.2007, на 79-ом году жизни скончался Почётный гражданин Ужгорода Иван Иванович Ознобкин. 18.12.2007 его с почётом похоронили в Оноковцах (Ужгород).
И.И.Ознобкин родился в 1928 году в селе Севрюковка Рамоновского района Воронежской области России, в крестьянской семье. Его трудовой путь начался в 1949 после радиотехникума на заводе Минпромсвязи в Воронеже. 
С 1952 года по направлению, в должности мастера, был направлен на Украину в Запорожье. Пять лет отработал там начальником цеха завода п/я 64. В период 1957-1962  г.г. Иван Иванович – инструктор промышленного отдела Запорожского обкома КПУ. А затем вновь – завод и продолжение учёбы. На этот раз в Запорожском машиностроительном институте. В 1967 году он с дипломом инженера-электромеханика.
С 1974 году И.И.Ознобкин приказом Министра СССР электронной промышленности назначен директором Ужгородского машиностроительного завода (Закарпатье, Украина). А с 1983 года одновременно гендиректор производственного объединения «Тиса». Им построены два филиала в с.Турички Перечинского района и в с.Долгом Иршавского района.
В памяти ужгородцев надолго останется вклад И.И.Ознобкина: с его участием простроено два детсадика (№№27,39) оздоровительного профиля, введено 560 квартир, малосемейка на 171 квартиру, общежитие на 620 мест. С долевым участии завода построены городская клиническая больница;;наркодиспансер, дом пионеров; дом учителя, филиал горбольницы со семи видами лечения, сауной, бассейном; техническая и художественная библиотеки.

При участии предприятия, где директором был Иван Иванович, реконструирован и капитально перестроен спортивно-оздоровительный комплекс «Спартак» со стадионом, плавательным бассейном, сауной. Вплоть до 1990 года футбольная команда «Говерла» (позднее – «Закарпатье») была на балансе предприятия, которым он руководил.

А для работников завода был построен санаторий-профилакторий, где оздоравливалось до 500 детей в год из Ужгорода и других городов Украины.

Кроме того, завод помогал школам №№9,15,12, причём в школе №12, впервые в городе, был открыт компьютерный класс, плавательный бассейн.

Из неброских, но крайне важных для города дел, отмечу – Минайский водозабор, районную газовую котельную для отопления всей южной части города, дороги и проч. и проч.

Так что не случайные награды и звания Ивана Ивановича - орден Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта», медали - на  постах директоров завода и объединения, звание «Почётный гражданин областного города Ужгорода – в 2000 году.
 На пенсии Иван Иванович был активным членом русских обществ Закарпатья. С 1995 году – общества «Русский Дом», затем – общества русской культуры «Русь» и Русского движения Украины.
Биографическая статья с перечнем заслуг И.И.Ознобкина нашла достойное место (стр.70-71) в первом выпуске литературного альманаха «Россияне в жизни Закарпатья: история и современность», изданном Ужгородским обществом русской культуры «Русь» совместно с закарпатским филиалом Киевского славистического университета, Ужгород, 2003.
Закарпатское областное общество русской культуры «Русь», отделение РДУ выражают соболезнование родным и близким покойного. Город потерял своего бескорыстного Гражданина, профессионала, организатора и инженера высокого ранга, преданного своему делу, Ужгороду, Закарпатью. 
Зампредседателя областных обществ русской культуры «Русь» и РДУ 
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