Репортаж о встрече Генерального консула РФ во Львове Гузеева Евгения Фёдоровича

с русскоязычной общественностью Закарпатья
22.12.2007 в Ужгороде (Закарпатье, Украина) состоялась встреча Генерального консула РФ во Львове Гузеева Евгения Фёдоровича с русскоязычной общественностью Закарпатья. На встрече, организованной представителями ветеранской организации области, русским обществом русской культуры «Русь» при участии Русского движения Украины, организации блокадных жителей Ленинграда и партии «Русский блок». 

Генконсул объяснил цель своего визита и проинформировал собравшихся руководителей и актив русских и русскоязычных общественных организаций, приглашённых гостей о своей поездке в Закарпатье.
«Отчёт» начался с формального представления закарпатцам нового российского банка «Энергобанк», официальная презентация которого с участием Генконсула и председателя правления банка (из Киева) состоялась 21.12.07 в Ужгороде по адресу: площать Шандора Петефи, 40. 
Консул назвал новый банк в Украине рангом, сравнивым  по величине и надёжности с уже известными российскими банками ВТБ и СБ, и призвал соотечественников не забывать о новых возможностях нового банка, который уже оперирует с гривнами, долларами США, евро и предполагает операции в рублях РФ. 
Е.Ф.Гузеев подчеркнул, что существующая политика Украины, успешно практически свершившаяся, направлена на фактическую продажу своих национальных банков иностранцам. На сегодня вся банковская система крупных банков Украины уже принадлежит иностранным банкам Польши, Германии, Австрии, России. Остались лишь Сбербанк и Приватбанк. Россию устраивает такое понимание Украиной капитализма и она имеет в стране уже 8 своих банков. 
Евгений Фёдорович кратко остановился на своём участии 21.12.2007 на юбилейном чествовании 60 лет русскому театру драмы в Мукачево.  Более 3,5 часов с участием мукачевцев, Генконсула РФ, представителей властей города и области, общественных областных и городских организаций состоялся рукотворный праздник, организованный артистами русского театра. Были подарки театру. Театру администрацией выделены 300 тысяч гривен на реконструкцию и мебель зрительного зала. К ним добавился личный подарок - 5000 грн. от руководителя мукачевской администрации.
Вероятно, именно коммерциализация всех отношений в мире поставила на первое место состоявшейся ужгородской встречи именно тему пропаганды нового финансового российского учреждения в Ужгороде.

Зато вторая тема общения с Генконсулом, считаю, оказалась более важной для присутствующих на встрече закарпатцев. Тема эта – награждение закарпатца из города Берегово – блокадника Ленинграда памятной медалью 300-летия Санкт-Петербурга и грамотой, подписанной мэром Санкт-Петербурга. Особенность награждения состояла в том, что Билоус Эмиль Александрович  не был в первых группах награждённых закарпатцев, которых награждали несколькими месяцами раньше. О нём, как о блокаднике россияне просто не знали. Однако, благодаря руководителю областной ветеранской организации Бегунца Ивана Юрьевича, Генконсульства РФ во Львове, петербуржцев, не забывшим стойкость своих соотечественников, награда нашла адресата. Зато персональное «предновогоднее» поздравление блокаднику от Генконсула, полагаю, «компенсировало» задержку.

Кроме названного береговчанина, награды получили закарпатцы из Мукачево: Григорьева Зинаида Тихоновна, Стойлова Валентина Вениаминовна, Фельдман Дора Романовна, которым Е.Ф. Вручил награды накануне 21.12.2007 с «предновогодними» подарками.

Затем Генконсул рассказал об успехах российской экономики. Россия уже достигла а по ряду отраслей превысила свой уровень 1990 года. Кратко можно сказать, что внутренний рост валового продукта около 7% за последние годы был обеспечен не за счёт роста продаж сырья, а за счёт машиностроения. Высказав сожаление, что политика, предшествующая политике президентству В.Путина привела к тому, что лес, алмазы и добыча золота присвоили ловкие люди, Генконсул подчеркнул, что нынешняя госполитка медленно, но верно исправляет социальные, экономические, финансовые перекосы. Уже ныне Россия имеет третье мировое место по золотому запасу после Китая и Японии, который у России составляет около 1 триллиона. Накоплен стабилизационный фонд 450 млрд., который ныне выгодно размещён в Америке. Вероятнее всего, РФ поглотит и Райфайзенбанк.

Господин Консул напомнил о предстоящих выборах российского президента в 02.03. 2008 и подчеркнул, что от выбора россиян, каждого гражданина РФ за её границей зависит судьба России на ближайшие годы. Ведь всех граждан РФ в Западных областях Украины Львовского консульского округа порядка 6 тысяч. Каждый из них получит персональное приглашении участвовать в выборах нового президента РФ. 
Е.Ф.Гузеев даже предложил граждан РФ – закарпатцев доставить автобусом для голосования во Львов за счёт посольства. Проинформировав о российских инициативах внутренней политики, о политике в отношении Украины, внешнеполитических некоторых шагах РФ, перечислил некоторые российские достижения.

Присутствующих порадовало, что все семь национальных проектов РФ курирует нынешний Президент Владимир Путин лично. И многие вздохнули с сожалением, когда консул, как ординарное известие сообщил о том, что в России медики уже укомплектованы машинами скорой помощи, ВСЕ поликлиники страны оснащены НОВЫМ медоборудованием, в КАЖДОЙ школе (сельские не исключение) оснащены компьютерными классами. В порядке заботы о матерях, каждой матери целевым назначением открыт счёт на 250 тысяч рублей при рождении второго ребёнка.
Подчернув достоинства нынешнего Президента РФ Владимира Путина, уважение к которому в стране и за её рубежами добавилось вместе с его решением НЕ МЕНЯТЬ КОНСТИТУЦИЮ РФ даже под пожелания её граждан или под свои амбиции, консул предложил поддержать политику возглавляемой президентом партии, президентом РФ лично не только гражданами РФ в Украине, но и русской, русскоязычной общественностью Украины.
Отмечу характерную запомнившуюся мне деталь сообщения консула – итоги недавно прошедшего голосования россиян во Львове по партийным симпатиям полностью отразили картину симпатий к Президенту в России. А это трудно объяснить иначе, как одинаковой оценкой роли главы партии большинства. 

Консул, отметив бережное отношение к памятникам Великой отечественной войны в Мукачево (Закарпатье, Украина), к памяти освободителей, среди которых были не мало украинцев, осудив варварское отношение к их памяти вне Закарпатья - в иных Западных областях Украины, которых националисты зачастую именуют освободителей от фашизма оккупантами. И призвал беречь память погибших советских воинов. Напомнил и об обязательствах России (СССР) перед ООН искоренять пропаганду фашизма, к которым можно отнести восхваление многих агентов абвера, участников карательных акций и организаций, осуждённых международным трибуналом и ООН. Ведь среди названий улиц Львова уже имеются имена украинских националистов, среди которых награждённые двумя немецкими железными крестами, в том числе за карательные акции против белорусов. Ныне – они «Герои Украины». Памятник Ленину во Львове заменён на похожий памятник Бандере. Без участия жителей целый район Львова переименован именами боевиков УПА. Власти намерены, похоже, переименовать улицу русского писателя Тургенева. В стране выдавливают русскую культуру. Исчезают из названий улиц фамилии русских воинов и полководцев-освободителей.
Как реакция на предложение Генконсула РФ подсказывать перспективное направление деятельности РФ на Украине, ужгородец В.Н.Салтыков предложил, в порядке компенсации недостаточного внимания украинских и местных властей к русскому языку, образованию и воспитанию на Украине детей на русском родном языке, Российской Федерации покупать воспитательные и учебные заведения Украины, включая  западную её часть. С тем, чтобы обеспечить заинтересованным русскоязычным гражданам Украины (в т.ч. Закарпатья) воспитание на родном языке и реализовать конституционное и Европейское право получения качественного образования на русском языке в Украине (и в России).
К сказанному от себя добавлю, что такой политикой не только добавятся рабочие места русскоязычным, преимущественно русским гражданам Украины, занятым обучением и воспитанием. Попутно Россия укрепит роль русского языка, расширит сферу влияния своего капитала (образование тоже приносит доход), а граждане Украины смогут реализовать своё право на получение высшего образования и воспитания на родном языке. Напомню, что сегодня тактикой властей свёрнута сфера применения русского языка. Родителей эта тактика вынуждает для детей выбирать образование и воспитание на украинском языке своим детям в силу неодинакового его ранга.
Дальше были вопросы участников встречи Консулу и его ответы. Интересовали вопросы гражданства, льготы проезда территорией РФ, помощь общественным организациям соотечественников, периодика, возможность получить помощь в оргтехнике и аренды помещений и др.
По инициативе Малош (Иванова, в девичестве) Евгении Ефимовны, - руководителя организации жителей блокадного Ленинграда, встреча завершилась коллективным фотографированием присутствующих на встрече закарпатцев, переживших блокаду жителей Ленинграда с Генконсулом в центре. 

Закарпатцы-участники встречи тепло поблагодарили Е.Ф.Гузеева, а он, в свою очередь, поздравил с наступающими праздниками и пообещал и далее посильно помогать соотечественникам, попутно решая экономические вопросы Российской Федерации в Украине, вопросы добрососедского сотрудничества двух стран. 
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