Сенько Ивану Михайловичу – 75 

Украинец Иван Михайлович Сенько родился 26 мая 1937 г. в с. Келечин Межгорского р-на _Закарпатской области. На сегодняшний день из его 56 лет трудового стажа 28 лет – работы в коллективе, где работает сегодня. Специальность по высшему образованию  – учитель русского языка и литературы (Ужгородский госуниверситет, 1964). 
Долгий жизненный путь к И.М.Сенько начал, получив среднее образование (1955), заведующим Тющанского сельського клуба в Межгорском районе Закарпатья (1955-1956). Затем – воинская срочная служба (1956-1959), учёба на филфаке Ужгородского госуниверситета (1959-1964) и заочная в аспирантуре при кафедре русской литературы УжГУ (1964-1968), работа учителем русского и немецкого языков, работа завучем Новоселицкой восьмилетней школы (1962-1967), лектором Межгорского райкома партии, инструктором отдела науки и учебных учреждений Закарпатского обкома партии (1968-1984). Отличник образования Украины (1973). С 1984 года - старший преподаватель, доцент, зав.кафедрой русской литературы (з 1991р.) Ужгородского национального университета. Кандидатскую дисертацию «Исторические песни славянских народов о событиях ХІХ столетия» защитил у 1989 г. в Институте искусствознания, этнографии АН Белорусии. Исследует творчество Н.В.Гоголя в рамках русско-украинских литературних отношений, поэтику и этнологические аспекты творчества украинских и русских писателей ХІХ-ХХ столетий – А.Пушкина, М.Лермонтова, Г.Квитки-Основъяненка, Т.Шевченка, Л.Толстого, Леси Украинки, И.Франка, М.Горького, С.Есенина, М.Булгакова, Б.Пастернака, а также литературный процесс на Закарпатье во всеукраинском контексте (творчество А.Духновича, Павловича, Гренджі-Донського, Чендея, П.Скунця) и закарпатскую тематику у творчестве Носака-Незабудова, Ш.Петефи, Ольбрахта, Скляренко, Самчука, утвердждая идею толерантности межэтнических отношений. 
Находки в литературе и в ходе фольклорных исследованиях И.М.Сенько опубликованы в изданиях Киева, Харькова, Чернигова, Львова, Ужгорода, Пряшева (Словакия), Сату-Маре (Румыния) – всего свыше 100 публикаций. 
Им написано 28 книг (в т.ч. в соавторстве): сборники фольклора, монографии, сборник «Пушкина чествуют и за Карпатами» (2002), составлен сборник материалов о родном крае, к 100-летию со дня рождения закарпатского фольклориста-слависта П.Линтура. Он автор коментария 3-6 томов «Історія карпатських русинів» (2002-2011), написал ряд биографических обзоров лиц, кто  своей деятельностью активно содействовал развитию культуры Закарпаття. 

Иван Михайлович в 1991-2009 гг. входил в состав редколлегий региональных летописей «Карпатський край», «Тиса», «Наш рiдний край», «Карпатський світ», входит в состав исполнительного Совета УжНУ, с 1995 г. – исполняет обязанность ответственного редактора «Наукового вісника Ужгородського університету. Серія: філологія», ведёт рубрику «Книги» в студенческой газете УжНУ «Погляд», консультирует составителей альманаха «Русская культуры Закарпатья».
Не один год Иван Михайлович – один из активнейших членов Закарпатского областного общества русской культуры «Русь» и Ужгородского общества русской культуры. Беспартийный.
И.М.Сенько имеет заслуженный авторитет и уважаем общественностью, колективом и руководством учебного заведения, а в 2012 году рекомендован коллективом и ученым советом УжНУ к государственному званию «Заслуженный деятель науки и техніки України». Профессионально защищает русскую культуру, историю, литературу, единство славянского мира от националистических нападок.
Русские Закарпатья, коллектив ЗООРК «Русь» тепло поздравляет Ивана Михайловича Сенько со славным юбилеем и желает ему многие лета в жизни, в науке и творчестве, здоровья, добрых, успешных учеников, процветания семьи, успехов в пропаганде культуры.

Председатель ЗООРК «Русь» Владимир Салтыков, коллеги, русисты города Ужгорода, Закарпатья, ученики и последователи Педагога-русиста Ивана Михайловича Сенько, члены Ужгородского и Закарпатского областного отделения «Русского движения Украины» 
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