Репортаж (собственного корреспондента)

о праздновании  «Дней русинской культуры» в городе Ужгороде 
(Закарпатье, Украина)

28.10.07 в городе Ужгороде (Закарпатье, Украина) состоялся большой «концерт-фестиваль Дней Русинской Культуры Закарпатья». Концерт в большом зале областной филармонии был организован Ассоциацией русинских организаций «Сойм Подкарпатских Русинов» подкарпато-русинского общества им. cв. Кирилла и Мефодия. Днём раньше концерт-фестиваль прошёл в городе Мукачево (Закарпатье).

Главный режиссёр программы фестиваля – Дмитрий Сидор.   

После краткого вступления и приветствия русинам Д.Сидора - протоирея ужгородского Хрестовоздвиженского собора, руководителя Сойма Подкарпатских Русинов, автора русинских песен и одновременно певца-исполнителя, временами - ведущего концерта с чудесным низким голосом, зал дружно спел русинский гимн. 

«Спиванки» духового оркестра филармонии из музыкальной программы фестиваля с оригинальным, мягким мелодичным звучанием звучали «классично», что привычно слушателю симфонической классической музыки, и, одновременно, были народными, что присуще ХОРОШЕЙ музыке. 

Акапельное пение (без музыкального сопровождения) хора им. Алексея Кабалюка, как выразился Дмитрий Сидор, было исполнено в оригинальном церковном, истинно византийском стиле, какой, по словам режиссёра, ныне утрачен в Вене, в Праге и в Москве. Этот стиль хору удалось найти, как свою особенность.

В программе концерта прозвучали авторские песни исполнителей и русинские песни под шестиструнную гитару, профессиональное пение семейного дуэта, детские песни и танцы в народных танцевальных русинских костюмах самодеятельного коллектива фонда «Нова сім`я», песни в исполнении хористов церковного хора, «язанкы (куплеты) русинських співанок», номера самодеятельных семейных коллективов художественной самодеятельности, язанкы спиванок, детские песни и танцы. В переводе на русинский язык прозвучали есенинское стихотворение «Письмо матери». Звучали ода, вальс, народные песни, баллада.


Запомнилась песня в исполнении детского хора «Най усе світить сонце у душах всіх русинов” на слова Д.Сидора на музыку из известной песни „Пусть всегда будет солнце», которая (явная гордость режиссёра концерта) прозвучала на 4-х языках – русинском, русском, украинском и английском..
Традиционным, воистину, украшением концерта, было выступление профессионального Закарпатского народного хора под управлением засл. деятеля культуры Наталии Петий-Потапчук. Песни и танцы, костюмы артистов в исполнении хора каждого зрителя делают пожизненным его приверженцем. Хор гармонично дополняет Камерный оркестр. В программе оркестра и народного хора – автентичные русинские песни и танцы Закарпатья на русинском языке.
Не оставляет без внимания зрителя выступление засл. деятеля культуры Украины Александра Садвари, прозвучавшие песни «Ода Русинскому Краю» на слова Д.Сидора, на музыку Сергея Андрюка в исполнении автора слов.

Часть музыки и песен русин традиционно – духовны. Однако, в силу народных начал, использованных композитором, они воспринимаются как народные. 

Д.Сидор отметил грамотами и премией вклад артистов и русинов в искусство, языка, в развитие культуры русинов артистов, известных лидеров и активистов русинских обществ.
С праздником русинов тепло поздравили представители международного русинского движения. От имени русскоязычных закарпатцев, и закарпатского областного и ужгородского обществ русской культуры «Русь» в связи с празднованием «Дней русинской культуры Закарпатья» (28.10.07 – в Ужгороде, 27.10.07 – в Мукачево) русинов поздравил заместитель председателя областного общества русской культуры «Русь» Владимир Салтыков. 
Среди гостей, которые с трибуны отметили достижения культуры подкарпатских русинов, был и гость из Латвии, который пообещал, что в Латвии обязательно настанет время создания общества латышско-русинской Дружбы.
В завершении концерта присутствующие спели гимн русинов мира «Я русин был и буду..».и русинской «Многая літа” всем русинам в мире.

В завершение – Д.Сидор объявил о программе мероприятий Сойма, русинской конференции в текущем 2007 году.
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