В Россию, в Приморье.

Приморский край входит в Дальневосточный федеральный округ и является субъектом Российской Федерации. Расположен на крайнем юго-востоке России и занимает территорию в 165,9 тыс. кв. километров. На севере край граничит с Хабаровским краем, на юго-западе – с КНДР, на западе – с КНР, с востока и юго-востока - омывается Японским морем, являющимся частью Тихого океана. Центральную и восточную части занимают горы Сихотэ-Алинь (высота до 1855 м), на западе – Уссурийская и Приханкайская низменности. Самое крупное озеро – Ханка (3,1 тыс.кв. км), самые длинные реки – Уссури (376 км) и Самарга (218 км), самая высокая точка – гора Облачная (1856 м).

Приморский край расположен в зоне широколиственных лесов. Леса занимают 78,5 процентов площади края. На севере – пихтово-еловые и лиственничные леса. На юге – леса маньчжурского типа с участием лиан (амурский виноград, лимонник, актинидия). На Приханкайской низменности широко развиты болота.

Климат умеренно муссонный. Средняя температура января от -12С на побережье (г. Артем) до -27С в материковых районах (г. Дальнегорск, Красноармейский район). Лето теплое, дождливое. Средняя температура июля +14С +21С. Осадков 600 – 900 мм в год. В конце лета и осенью нередки тайфуны.

Выгодное экономико-географическое положение Приморского края определяется тем, что территория края имеет непосредственное соседство - на севере с промышленно развитым Хабаровским краем, на западе на протяжении почти 1000 километров с активно развивающимися Северо-Восточными районами Китая, на юге с развивающейся северной провинцией КНДР. На юге и востоке край почти 1500 километровым побережьем выходит к незамерзающему Японскому морю, благодаря чему имеет хорошую доступность к таким развитым странам, как Япония, Республика Корея. Со всеми край имеет устойчивые железнодорожные, морские и автомобильные сообщения. Всю территорию края с севера на юг пересекает крупнейшая в России и в мире Транссибирская магистраль. 
Через основные крупные порты Приморья: Владивосток и Находка, к которым подходят ветки Транссиба, осуществляются экспортно-импортные связи со странами АТР не только Приморского края, но и других районов России. Таким образом, край выполняет связующие, контактные функции в развитии разнообразных связей России со странами АТР. Через порты Приморья ежегодно завозятся многие жизненно важные грузы: продовольствие, топливо, машины и оборудование в северо-восточные районы страны - в Магаданскую область, на Камчатку, Чукотку и Сахалин. 
Главные промышленные центры края: города – Владивосток, Находка, Уссурийск, Спасск-Дальний, Арсеньев, Дальнегорск.

По многим параметрам экономику Приморского края сегодня можно считать одной из самых конкурентоспособных в России. Объем инвестиций в 2010 году составил 201057.3 млн. руб. В январе-марте 2011 года промышленность края увеличила объемы производства продукции к соответствующему периоду 2010 года на 23.9%. 
Наибольший рост наблюдается в обрабатывающих производствах - на 37.2%. Добывающие предприятия цветной металлургии производят свинец, концентраты (свинцовый, цинковый, оловянной, вольфрамовый, медный) – ОАО «Дальполиметалл»; плавикошпатовый – ООО «Русская горнорудная компания». Химическая промышленность представлена производством боропродуктов и серной кислоты (ОАО «Бор»).

В добыче полезных ископаемых в январе-марте 2011 по сравнению с январем-мартом 2010 года объем производства увеличился на 21.1%. Отмечается рост добычи плавикошпатового концентрата, материалов строительных нерудных, концентратов вольфрамовых и каменного угля.
В крае имеются месторождения бурого и каменного угля, полиметаллических руд, золота, олова, графита, стройматериалов. Ежегодно на шахтах Приморья добывается около 11 млн. тонн каменного и бурого угля.

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды индекс производства составил 104.9%. Выпуск электрической и тепловой энергии возрос на 12.2% и 5.5%, соответственно.
Развито машиностроение, судоремонт и металлообработка. На перспективу роль судостроения и судоремонта в экономике края значительно усилится. Предприятия Приморского края войдут в созданную Указом Президента Российской Федерации Объединенную судостроительную корпорацию.
Основными богатствами края являются лес, рыба, уголь и цветные металлы. По уловам рыбы и добыче морепродуктов доля  Приморского края в экономике России составляет 19,7 процента. В прибрежных морях водится свыше 100 видов рыб. Ведется промысел трепангов, моллюсков, мидий, гребешка, водорослей. 
В крае выращиваются зерновые и зернобобовые культуры, картофель, развито животноводство. Из зерновых культур выращиваются рис, гречиха, овес, пшеница, а также соя, картофель и другие овощи, кормовые культуры. В садах выращивают яблоки, ранет, груши, виноград, различные ягоды. Развито мясо-молочное животноводство, свиноводство, звероводство, пантовое оленеводство.

Численность постоянного населения Приморского края составляет 2019,5 тыс. человек. Прожиточный минимум населения за IV квартал 2010 г. составил 6865 рублей при средней заработной плате в 18268,3 рублей. Средний уровень пенсии составил 7697,6 рублей. 
Уровень безработицы к экономически активному населению составляет 9,5 процентов, но в то же время для края актуальная проблема нехватки квалифицированных работников. Наиболее востребованными являются высококвалифицированные медицинские и технические специалисты, которые приезжают в том числе и из-за рубежа. 
С 2007 г. в Приморье по инициативе Президента Российской Федерации началась реализация проекта по подготовке к проведению во Владивостоке саммита «Азиатско-тихоокеанского экономического сотрудничества». Проведение саммита во Владивостоке - это одно из средств развития всего региона и составная часть огромной геополитической задачи – стать экономическим и культурным форпостом России в странах Азиатско-Тихоокеанского региона.

Приморский край определен также как одна из четырех игровых зон в стране. По оценкам специалистов, близость к странам АТР и уникальная экосистема края делают игровую зону Приморского края, с точки зрения инвестиций, одной из наиболее привлекательных.

Еще ряд важных для края проектов – это создание нескольких особых экономических и торговых зон. Подготовлены проекты по развитию мощностей порта «Восточный». Приступили к реализации проекта «Большой Владивосток» – современного мегаполиса, в котором будет жить от 3 до 5 миллионов человек. Кроме того, Приморский край должен стать базой формирования нового промышленно-экономического центра России, продукция которого будет ориентирована на рынки АТР. Подготовлен пакет предложений по строительству алюминиевого завода, нефтеперерабатывающего и нефтехимического производств, завода сжиженного газа, сборки легких самолетов коммерческого типа на базе авиационной компании «Прогресс». 
Высокими остаются темпы жилищного строительства. В крае за счет всех источников финансирования в I квартале 2011 года сданы в эксплуатацию 849 квартир общей площадью 96 тыс. м2, в 1.7 раза больше, чем в январе-марте 2010 года. В общем вводе жилья 57% (54.8 тыс. м2) составляют жилые дома, введённые индивидуальными застройщиками. Ввод жилья населением по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос  на 14%.

В сельской местности сдано 12.6 тыс. м2 жилья  (13% введенного жилья по краю), в 1.4 раза больше, чем в I квартале 2010 года. Индивидуальными застройщиками в сельской местности введено 8.8 тыс. м2 жилья  (70%). 

Ведется строительство и социально-культурных объектов: школ, детских садов, поликлиник, больниц, библиотек. Большое внимание уделяется защите от наводнений населенных пунктов края. Были сданы комплексы в городе Спасске–Дальнем и Дальнереченском районе. Также были сданы объекты в рамках программы «Обеспечение населения края питьевой водой».
С 2007 года Приморский край принимает на своей территории участников Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Такие территории вселения Приморского края как Уссурийский, Дальнегорский, Находкинский городские округа и Пограничный муниципальный район отнесены к категории вселения «А», а это означает, что участники и члены семьи пользуются всеми предусмотренными Государственной программой льготами и компенсациями, в том числе имеют право на получение самого высокого единовременного пособия на обустройство в размере 120000 рублей участнику программы и по 40000 рублей каждому члену семьи участника. Тем, кто не будет иметь доходов от трудовой, предпринимательской и другой не запрещенной законодательством Российской Федерации деятельности предусмотрена выплата ежемесячного пособия до получения соотечественником гражданства России, но не более 6 месяцев.

К территориям вселения категории «Б» относятся Артемовский городской округ и Востокское городское поселение. Размер единовременного подъемного пособия переселяющимся в данные территории составит 40000 рублей участнику и 15000 рублей каждому члену семьи. 

Независимо от выбранной территории возмещаются расходы по оплате проезда и провоза багажа к месту будущего проживания. 
Участникам Госпрограммы и членам их семей оказывается содействие в официальном трудоустройстве на территории Приморского края. Высококвалифицированным медицинским работникам, в которых в настоящее время особенно остро нуждается Приморский край, особенно Уссурийский городской округ, помимо всех прочих компенсаций и социальных гарантий предоставляется служебное жилье. 
Кроме того, иностранные граждане и лица без гражданства, являющееся участниками программы могут осуществлять трудовую деятельность без получения разрешения на работу, а также имеют право на приоритетное, без учета квоты, получение разрешения на временное проживание, вида на жительство и прием в гражданство России в упрощенном порядке, а за оформление документов, определяющих правовой статус производится возврат уплаченных госпошлин. 
Компенсационный пакет участника Госпрограммы включает в себя услуги государственных и муниципальных учреждений дошкольного воспитания общего и профессионального образования, социального обслуживания, здравоохранения и услуги государственной службы занятости. 

Более подробную информацию об участии в Госпрограмме можно получить в ближайшем консульском учреждении Российской Федерации. 
P.S. жители Закарпатской области могут обратиться в Генеральное консульство России в г. Львове по адресу ул. Левицкого, д. 95. Там же можно подать анкету и получить свидетельство участника. 
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