Русская ПРАВДА приглашает к сотрудничеству молодых и начинающих журналистов
У Вас есть, что сказать миру? Волнуют процессы, происходящие в обществе и государстве? Не согласны с тем, что видите вокруг и не хотите быть молчаливой овечкой или бесправной заклепкой в обшивке бесчеловечной машины государства? Вас возмущает, как безбожно загрязняется среда, в которой мы живём? Хотите выразиться в публицистике? Планируете учиться на журналиста или уже учитесь? Вы говорите, пишете и думаете по-русски? А может быть, у Вас есть мечта поехать учиться в Российскую Федерацию? Тогда, наверняка, у нас есть общие интересы!
Независимо от того, в какой области работает или творит человек - мы глубоко убеждены - современному специалисту, профессионалу, управленцу, общественнику или политику, да и просто цивилизованному, культурному человеку, кроме всего прочего нужны два важных навыка. Вот они - уметь хорошо, грамотно, образно писать и уметь складно выражать свои мысли в письменной и устной речи. И если Вы захотите стать крутым блогером, Вам не обойтись без умения складывать слова в тексты…
Чтобы научиться убедительно говорить, надо… идти в люди и говорить - на дискуссионные клубы, встречи с «продвинутыми» людьми, где Вы сможете задать вопросы и высказать Ваше мнение, участвовать в круглых столах и конференциях, нужно посещать различные мероприятия, где участвуют общественные и политические деятели, ученые… Чтобы научиться складно писать, нужно… начать писать на определенные темы.
Всё эти умения можно обрести, если Вы в качестве своего магистрального пути, или же в виде факультативного интереса, выберете увлечение публицистикой и журналистикой.
При Редакции газеты «Русская ПРАВДА» создаётся студия начинающего (молодого) журналиста. Приглашаем Вас к сотрудничеству. Первая точка сбора: в Российском центре науки и культуры (г.Киев, ул.Борисоглебская, 2, конференц-зал, 4-й этаж) на «Дне Русской ПРАВДЫ», время 15.30, 20 марта. Запись по предъявлении лица :)
Редакция «Русской ПРАВДЫ»

ВНИМАНИЮ ПОСТОЯННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
К сведению постоянных авторов «Русской ПРАВДЫ» и интернет-сайта «Русские на Украине» сообщаем: 20 марта 2013 г. во время проведения «Дня Русской ПРАВДЫ» (смотрите афишу на стр. 32) будут приниматься заявление на замену (выдачу) журналистских удостоверений, а также на выдачу членских билетов Союза русских журналистов и литераторов (для тех, кто ранее вступал в СРЖЛ). Кроме заявления, написанного в произвольной форме, необходимо предоставить фотографию (как на документы). В этот же день в РЦНК в Киеве будут выданы удостоверения журналистов и членские билеты СРЖЛ. Следующий день выдачи - во время Акции Памяти Н.В.Гоголя в Киеве, возле памятника писателя на Русановской набережной 1 или 2 апреля (просим следить за объявлениями). Удостоверения и членские билеты по почте не высылаются. Выдача их в регионах будет производиться либо во время мероприятий с участием представителей Редакции «Русской ПРАВДЫ», либо полномочными представителями Редакции через создаваемые Корреспондентские бюро. Справки по электронной почте rku@list.ru или по телефону (044) 223-05-43.
